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Polisport Child Trailer

FOR BIKING OR STROLLING WITH 1 OR 2 KIDS
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CHILDREN & CARGO CARGO SEATING POSITIONS 9 MONTHS- 6 YEARS ~ 5-POINT SAFETY HARNESS
MAXIMUM LOAD MAXIMUM LOAD 10R2 CHILDREN, OR CARGO MAX. HEIGHT: 105 (M QUICK RELEASE BUTTON
BICYCLE TRAILER STROLLER CAPACITY 41KG CAPACITY 25 KG CHILDPROOF SAFETY BUCKLE
SOFTPADDINGS
EN. POLISPORT CHILD TRAILER DA. POLISPORT BORNETRAILER LT. VEPIMELIS-PRIEKABA VAIKAMS ,POLISPORT”
For biking or strolling with 1 or 2 kids Til cykeltur eller gatur med 1-2 born Skirta tvirtinti prie dviraio arba naudoti einant pasivaikogioti (1-2 vaikams)
FR. REMORQUE POUR ENFANT(S) POLISPORT ES. REMOLQUE INFANTIL POLISPORT NL. POLISPORT KINDERTRAILER
Pour balades a vélo ou a pied avec 1 ou 2 enfants Para montar en bicicleta o salir a pasear con uno o dos nifios 0Om met een of twee kinderen te fietsen of wandelen
PT. ATRELADO PARA CRIANCAS POLISPORT FI. POLISPORT LASTENKULJETUSKARRYT PL. PRZYCZEPKA DLA DZIECI POLISPORT
Para atrelar a uma bicicleta ou para passear com 1 ou 2 criangas 11tai 2 lapsen kanssa pydrailyyn tai kavelyyn Zfunkg' przyczepki rowerowej i wézka do przewogenia 1 lub 2 dzieci i
DE. POLISPORT KINDERANHANGER HU. POLISPORT UTANFUTO GYERMEKEKNEK SK. DETSKY VOZIK ZA BICYKEL POLISPORT j F»‘ 4
Zum Radfahren oder Spazierengehen mit 1 oder 2 Kindern Kerékpérozashoz vagy sétahoz egy vagy két gyermekkel Na bicyklovanie alebo prechadzku s 1 alebo 2 detmi | 4
€S. DITSKY CYKLOVOZIK POLISPORT IT. RIMORCHIO PER BAMBINI POLISPORT SL. POLISPORT OTROSKA KOLESARSKA PRIKOLICA

Pro jizdu na kole nebo prochazky s 1 nebo 2 ditmi

Per andare in bici 0 a passeggio con 10 2 bambini

Za kolesarjenje ali sprehajanje z 1 ali 2 otrokoma
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COMPATIBLE BICYCLE WHEELS:
WITH 9MM QUICK-RELEASE TYPE REAR WHEELS
AND SOLID WHEEL AXLES UP TO 10MM

E-BIKE COMPATIBLE

o @

TOWING SPEED IN CONFORMITY WITH
ADVISED SPEED: 16KM/H / 10MPH EN15918 AND EN1888
MAX SPEED: 25KM/H / 15MPH

NOT COMPATIBLE WITH BICYCLES
WITH 12 MM THRU AXLES WHEELS

NOT COMPATIBLE WITH BICYCLES
WITH MOTOR (MOPEDS AND SCOOTERS)

WWW.POLISPORT.COM



EN. ICONS INDEX

FR. INDEX DES IMAGES
PT. INDICE DE [CONES
DE. SYMBOLLISTE

EN. Failure to comply with these operating
instructions can lead to serious injury or death of
the bicycle operator and/or child. Polisport is not
liable tyor any damage to the product or persons
resuItinF from improper installation, storage, or
assembly ~ (non-compliance  with  assembly
instructions), imrroper maintenance, misuse or
use not in compliance with the technical or use
specifications (non-compliance with
maintenance  and  care instructions),
modifications or repairs made by you or a third
party.

FR. Le non-respect de ces instructions peut
entrainer des blessures graves ou le décés du
cycliste et/ou de I'enfant. Polisport n'est pas
responsable des dommages qui pourront survenir
au produit ou aux personnes, en conséquence
dinstallation,  rangement ou  montage
inaprropriés, d'entretien et usage incorrects, ou
d'utilisation non conforme aux spécifications
techniques ou d'utilisation (non-respect des
instructions d'entretien et de maintenance) ou
encore de modifications ou de réparations
réalisées par un tiers ou que vous aurez
effectuées.

PT. 0 incumprimento destas instruces de
montagem pode provocar lesdes graves ou até
mesmo a morte do condutor da bicicleta e / ou da
crianga. A Polisport ndo se responsabiliza por
qualquer dano material ou pessoal, resultante de
instalacdo, armazenamento ou fixado incorretos
(ndo (umprimentodasinstru?’)esde montagem),
manutencdo indevida, md utilizagdo ou utilizacdo
ndo em conformidade com as especificacoes
técnicas ou de utilizacdo (ndo cumprimento com
as instrucdes de manutencdo e cuidados a ter),
alteracdes ou reparacdes feitas por si ou por
terceiros.

DE. Werden diese gebrauchsanweisungen nicht

5. INDEX IKON

DA. OVERSIGT OVER IKONER
ES. INDICE DE ICONOS
FI.SYMBOLILUETTELO

befolgt werden, kann dies zu schweren
verletzungen oder zum tod des fahrradfahrers
und/oder kindes fiihren. Polisport haftet nicht fiir
Sachschaden am Produkt oder Personenschaden,
die sich aus einer unsachgemaBen Anbringung,
Lagerung oder Montage (Nichteinhaltung der
Montageanleitung), unsachgemdBen Wartung,
unsachgemé@Ben oder nicht den technischen

Spezifikationen  entsprechenden  Nutzung
(Nichteinhaltun der  Wartungs-  und
Pﬂegeanleitun? oder aus Anderungen oder

Reparaturen, die durch Sie oder einem Dritten
vorgenommen werden, ergeben.

(5. Nedodrzeni pokynii v tomto ndvodu k pouZiti
miiZe vest k vdznému zranéni nebo Gmrti osoby
jedouci na kole a/nebo ditéte. Polisport nenese
odpovédnost za jakékoliv Skody na vyrobku nebo
zranéni osob, vyplyvajici z nesprdvné instalace,
uskladnéni nebo montdze (nedodrzeni ndvodu na
montaz), nesprévné (drzby, nesprévného pouZiti
nebo pouZiti v rozporu s technickymi nebo
funkénimi specifikacemi (nedodrZeni ndvodu k
Gdrzbé), iprav nebo oprav provadénych vami
nebo tretf stranou.

DA. Manglende overholdelse af denne
betjeningsvejledning kan medfgre alvorlig skade
eller dad af cyklisten og / eller barnet. Polisport er
ikke ansvarlig for nogen skade Eé produktet eller
personer som falge af forkert installation,
opbevarinlg eller  montering (man(};lende
overholdelse af montagevejledning), forkert
vedligeholdelse, forkert brug eller brug, der ikke
er i overensstemmelse med de tekniske
specifikationer eller ~betjeningsspecifikationer
(manglende overholdelse af vedligeholdelse og
plejeinstruktioner), andringer eller reparationer
foretaget af dig eller en tredjepart.

ES. El incumplimiento de estas instrucciones de
funcionamiento puede provocar lesiones graves o
la muerte del usuario de la bicicleta y/o el nifio.
Polisport queda exenta de cualquier
responsabilidad en caso de dafios materiales o
personales producidos como resultado de una
instalacion, ~ almacenamiento 0 fijacion
(incumplimiento de las instrucciones de fijacion)
inadecuadas, mantenimiento inadecuado, uso
indebido o wuso sin tener en cuenta las
especificaciones técnicas o instrucciones de uso
(incumplimiento  de las instrucciones de
mantenimiento y cuidado), modificaciones o

HU. SZIMBOLUMMUTATO
IT.INDICE DELLE ICONE

LT. PIKTOGRAMY RODYKLE
NL. ICONEN INDEX

reparaciones realizadas por usted o por terceros.
FI. Ndiden kdyttoohjeiden noudattamatta

jdttdminen voi |J;ohtaa pyordilijan ja/tai lapsen
vakavaan loukkaantumiseen tai kuolemaan.
Polisport ei ole vastuussa mistaan esine- tai
henkildvahingosta, jotka aiheutuvat vadrdstd
asennuksesta, varastoinnista, tai kokoonpanosta
(asennusohjeen noudattamatta jdttamisestd),
vadrastd huollosta, vaarinkdytosta tai ohjeiden
vastaisesta kaytostd (hoito- ja huolto-ohjeiden
noudattamatta jattdmisestd), sekd sinun tai
kolmannen osapuolen tekemistd muutoksista tai
korjauksista.

HU. Ajelen hasznélati utasitds be nem tartdsa a
kerékparvezetd és/vagy a gyermek stlyos
sériileséhez vagy halalahoz vezethet! A Polisport
nem vllal feleldsséget a termék vagy személyi
sériilés esetén, amennyiben a sérilés nem
megfeleld felszerelés, térolds vagy dsszeszerelés
(az Osszeszerelési Utmutatd be nem tartdsa),
helytelen karbantartds, nem rendeltetésszerd
vagy a miszaki és hasznélati utasitdsoknak nem
megfeleld haszndlat (a karbantartasi és poldsi
(itmutatd be nem tartdsa), a felhasznald vagK
harmadik személy dltal végzett mddositdso
vagy javitdsok miatt kivetkezett be.

IT. Non rispettare le presenti istruzioni per il
funzionamento pud provocare serie ferite o la
morte del ciclista e/o del bambino. Polisport non
é responsabile per eventuali danni al prodotto o
alle persone derivanti da un'installazione,
conservazione 0 montaggio non corretti
(mancato rispetto delle istruzioni di montaggio),
manutenzione e uso impropri o non conformi alle
specifiche tecniche o di utilizzo (mancato rispetto
delle istruzioni relative alla manutenzione e alla
cura), modifiche o riparazioni effettuate
dall'utente o da terzi.

LT. Nesilaikant Siy instrukcijy galima sukelti
rimta ar mirting lg]viratininko ir (arba) vaiko
suzalojima. ,Polisport” neatsako uz jokj gaminio
pazeidima ar asmeny suzalojima dél netinkamo
sumontavimo, laikymo ~ arba  surinkimo
(nesilaikant surinkimo nurodymy), netinkamos
priezidros,  netinkamo nauﬂojimo arba
naudojimo nesilaikant techniniy arba naudojimo
specifikacijy (prieZitros nurodR/mq nesilaikymo),
jusy arba treciosios Salies atlikty pakeitimy ar
remonty.

PL. LISTAIKON
SK. INDEX IKON
SL. KAZALO IKON

NL. Het niet naleven van deze gebruiksaanwi-
jzingen kan leiden tot ernstige verwondin?en of
het overlijden van de fietser en/of kind. Polisport
is niet aansprakelijk voor schade aan het product
of aan personen, die voortkomt uit het onjuist
installeren, opslaan of monteren (niet navolgen
van de  montage-instructies),  onjuist
onderhouden, misbruik of gebruik dat niet
voldoet aan de technische of gebruiksspecifi-
caties (niet navolgen van de instructies voor
onderhoud en verzorging), aanpassingen of
reparaties uitgevoerd door u of door derden.

PL. Niezastosowanie sie do tgch instrukgji moze
prowadzi¢ do powaznych obrazen lub Smierci
uzytkownika roweru i / lub dziecka. Firma
Polisport nie ponosi odpowiedzialnosci za zadne
obrazenia ciata ani uszkodzenia produktow
wynikajace  z  nieprawidtowej  instalagji,
przechowywania lub montazu (niezgodno$¢ z
instrukcja montazu), nieprawidtowej
konserwagji, niewtasciwego uzycia albo uzycia
nieondnie ze specyfikaga techniczng lub
uzytkowa (niezgodnosc z instrukgja konserwacji i
pielegnacji),  modyfikagi  lub  napraw
wykonywanych przez uzytkownika lub strone
trzecia.

SK. Nedodrzanie pokynov v tomto ndvode na
pouzitie moze viest k vaznemu zraneniu alebo
smrti osoby iduci na bicykli a/alebo dietata.
SEoloénost' Polisport nie je zodEovedné bz
akékolvek poskodenie vyrobku alebo ujmu na
zdravi v dosledku nesprévnej instaldcie,
skladovania alebo montdZe (nedodrzanie
montaznych pokynov), nespravnej Udrzby,
nespravneho pouZivania alebo pouZivania, ktoré
nie je v stilade s technickymi $pecifikdciami alebo
pokynmi na pouzivania (nedodrzanie pokynov na
Udrzbu a starostlivost), iprav alebo oprdv, ktoré
ste vykonali vy alebo ind tretia osoba.

SL. Neupostevanje navodil za uporabo lahko
privede do resnih poskodb ali smrti kolesarja
in/ali otroka. Polisport ne prevzema odgovornosti
za poskodbe na izdelku ali oseb, ki so posledica
nepravilne  namestitve,  skladiScenja  ali
sestavljanja (tako, ki ni v skladu z navodili),
vzdrzevanja, neprimerne uporabe ali uporabe, ki
ni v skladu s tehniénimi specifikacijami ali
specifikacijami o uporabi ( takimi, ki niso v skladu
z navodili o vzdrzevanju in negi) ter modifikacij
ali popravil, ki ste jih izvedli sami ali tretja oseba.

EN. OK! CORRECT ASSEMBLY

FR. OK!CORRECTEMENT ASSEMBLE
PT. OK! MONTAGEM CORRECTA
DE. OK! KORREKTE MONTAGE

€S. OK! SPRAVNA MONTAZ

DA. OK! KORREKT MONTERING

ES. OK! MONTAJE CORRECTO

FI. OK! KOKOAMINEN ONNISTUNUT
HU. JO! HELYES OSSZESZERELES
IT. OK! CORRETTO ASSEMBLAGGIO

LT. GERAI! TINKAMAS SURINKIMAS

NL. OK! JUISTE MONTAGE

PL. POPRAWNE! PRAWIDLOWY MONTAZ
SK. OK! SPRAVNA MONTAZ

SL. VREDU! PRAVILNA MONTAZA

EN. NOT OK'! FORBIDDEN

FR. NON!INTERDIT

PT. ERRADO! PROIBIDO

DE. NICHT OK! VERBOTEN

€S. NENITO V PORADKU! ZAKAZANO

DA. IKKE OK! FORBUDT
ES. NO OK! PROHIBIDO
FI. EI OK! KIELLETTY
HU. NEM JO! TILOS
IT. NON OK! PROIBITO

LT. NEGERAI! DRAUDZIAMA

NL. NIET OK! VERBODEN

PL. NIEPOPRAWNE! ZABRONIONE
SK. NIEJETOV PORIADKU! ZAKAZANE
SL. NI'VREDU! PREPOVEDANO
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EN. PRODUCT INDEX

FR. INDEX DU PRODUIT
PT. iNDICE DO PRODUTO
DE. PRODUKTVERZEICHNIS

L

(5. INDEX PRODUKTU

DA. OVERSIGT OVER PRODUKTET
ES. INDICE DE PRODUCTOS

FI. TUOTELUETTELO

HU. TERMEKMUTATO

IT. INDICE DEL PRODOTTO
LT. GAMINIY RODYKLE
NL. PRODUCTEN INDEX

PL. LISTA PRODUKTOW
SK. INDEX PRODUKTU
SL. KAZALO IZDELKOV
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EN. ASSEMBLY INSTRUCTIONS - Read the
manual carefully for a correct and safe
assembly. The image sequence does not
dispense the integral reading of the text.

FR. INSTRUCTIONS D’ASSEMBLAGE DU PRODUIT
- Lire attentivement le manuel pour un
assemblage correct et sire. La séquence
d'images ne dispense pas la lecture intégrale du
texte

PT. INSTRUCOES DE MONTAGEM - E obrigatcria
a leitura integral deste manual para uma
correcta e sequra montagem da cadeira. A
sequéncia de imagens ndo dispensa a leitura
completa deste manual.

DE. PRODUKT-MONTAGE - Bitte lesen sie die
anleitung sorgféltig[ fiir eine korrekte und
sichere montage. Trotz der nachfolgenden
Bilderfolge, halten wir Sie an, den
dazugehorigen Text vollstandig zu lesen.

€S. MONTAZ PRODUKTU POKYNY - Prectéte si
pedlivé manudl pro sprdvnou a bezpecnou
montaz. Pofadi obrazku nerozdéluje zakladni
interpretaci textu.

DA. INDHOLDSFORTEGNELSE AF
MONTERINGSVEJLEDNING

Gennemlzes neje denne manual for korrekt og
sikker montering. Billedsekvensen fritager ikke
den integrerede lesning af teksten.

ES. INSTRUCCIONES DE MONTAJE DEL

PRODUCTO - Leer atentamente el manual para
un montaje correcto y sequro. La sucesién de
imé?enes no exime de leer el manual en su
totalidad.

FI. OHJEET - Lue kdyttdohjeet huolellisesti
tarkkaa ja turvallista kokoamista varten.
Kuvasarja ei kerro kaikkea. Lue myds tekstit.

HU. A TERMEK OSSZESZERELES| - Olvassa el
figyelmesen a hasznlati tmutatét a heIKes és
biztonsdgos  Osszeszereléshez. A képek
meFtekintése nem vdltja ki az Gtmutaté
elofvasasat.

IT. ISTRUZIONI DI ASSEMBLAGGIO - Leggere con
attenzione il manuale per montare il prodotto
in - modo corretto e sicuro. La sequenza di
immagini non dispensa dalla lettura integrale
del testo.

LT. GAMINIO SURINKIMO INSTRUKCLIOS -
Atidziai perskaitykite instrukcijas, kad teisingai
ir saugiai sumontuotuméte. Paveiksléliy seka
nenurodo viso teksto.

NL. INSTRUCTIES - Lees de handleiding
zorgvuldig voor een goede en veilige montage.
Dat er een reeks afbeeldinEen is, wil niet
zeggen dat de volledige tekst niet gelezen
hoeft te worden.

PL. INSTRUKCI MONTAZU PRODUKTU -
Przeczyta¢ uwaznie w celu prawidtowgo i
bezpiecznego  zamocowania.  Obejrzenie
samych zdjec nie E)est wystarczajace do
zaznajomienia sie z obstuga produktu, nalezy
réwniez przeczyta tekst instrukcji.

SK. MONTAZ PRODUKTU POKYNY - Za pravilno
in varno sestavljanje, pozomo preberi navodila.
Poleg ogleda slikovnih navodil obvezno
preberite tudi besedilo.

SL. ZVEZI Z MONTAZO IZDELKA - Za pravilno in
varno sestavljanje, pozorno preberi navodila.
Poleg ogleda slikovnih navodil obvezno
preberite tudi besedilo.
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¥ PRODUCT SPECIFICATIONS

This trailer should be used as a bicycle trailer or stroller to transport
children or cargo, with a maximum weight capacity of passengers and
cargo of 41kg.

s A

BICYCLE TRAILER

STROLLER

( 1
© ®
ANEE 2R

CHILDREN & CARGO CARGO
MAXIMUM LOAD CAPACITY 41KG MAXIMUM LOAD CAPACITY 25 KG

N J

MODEL Polisport child trailer
NUMBER OF PASSENGERS Tor2
MAXIMUM LOAD CAPACITY: CARGO 25kg
MAXIMUM LOAD CAPACITY: PASSENGERS i
AND REAR CARGO COMBINED 9
DIMENSIONS WITHOUT STROLLER KIT

(LENGTH x WIDTH x HEIGHT) 92x80x 141 cm
STROLLER KIT DIMENSIONS

(LENGTH x WIDTH x HEIGHT) 110x80x 134 cm
DIMENSIONS FOLDED

(LENGTH x WIDTH x HEIGHT) 117x66x32cm
MAXIMUM BODY HEIGHT OF PASSENGER(S) 105cm

¥ TRAILER MAIN FEATURES

High visibility - 8 reflectors - Safety flag for extra visibility « 5-point safety
harness « Parking brake « Top and side screens - Water-resistant fabric -
Front anti-bug net « Front rain cover « Quick-release wheels for storage
just by pulling a button « 20" air tube wheels « Rear wheels suspension
for better comfort « Slide Hitch arm for an easy storage « Rubber floor -
Fold-flat: easy and quick to fold/unfold without any tools - for storage or
transport « Soft paddings « Compatible with 9mm QR rear wheels and
solid axles up to 10mm « Aluminum / steel frame « Extra space for 5 kg of
luggage on the backside.
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¥ TABLE OF CONTENTS OF PRODUCT

A. Chassis J7. Extra axle hitch fora 2nd
A1. Chassis tubes (for handlebar bicycle
attachment) K. Safety flag
A2. Chassis side rail tracks K1. Safety flag superior pole
A3. Chassis upper tube K2. Safety flag lower pole
A4. Locking system white buttons  K3. Safety flag connector
B. Side screens K4. Safety flag strap
B1. Top screen K5. Safety flag canvas sleeve
C. Quick-release 20"side wheels L. Stroller-wheel Kit
C1. Push button for release L1. Stroller-wheel socket
wheels L2. Stroller-wheel socket screws
C2. Tire + nuts + washers
(3. Rear wheels suspension L3. Stroller-wheel assemble and
D. Side bumpers remove button
E. Parking brake lever L4. Stroller-wheel rotation lock
F. Anti-bug net button
F1. Anti-bug netzip L5. 6,5"wheel
F2. Anti-bug net velcro M. Handlebar
G. Rain cover M1. Handlebar screws
G1. Rain cover hooks M2. Handlebar adjustment
G2. Rain cover elastic straps buttons
H. Reflectors M3. Safety wrist strap
H1. Front reflectors N. 5-point safety harness
H2. Rear reflectors N1. Shoulder straps
H3. Wheels'reflectors N2. Lap belts
I.  Luggage compartment N3. Crotch strap
11. Luggage compartment zip N4. Belt adjusters
12. Inside pocket N5. One-button buckle
J.  Hitcharm N6. Confort paddings
J1. Hitch arm connector 0. Cargoarea
J2. Axle hitch 01. Side hand-screws
J3. Hitch arm locking pin 02. Seat’s base
J4. Hitch arm connector locking 03. Dring buckle
pin 04. Seat's base strap
J5. Hitch arm safety strap 05. Backrest
J6. Attachment for hitch arm P.  Batch Serial Number

P SAFETY INSTRUCTIONS & WARNINGS

APPLICABLE SAFETY STANDARDS

This product complies with the European safety standard for cycle trailers
—EN15918:2011+A2:2017. In case it is used the stroller kit, the product
complies with the EN1888:2018, European standard for pushchairs.

« The rider of the bicycle must be at least 16 years of age; Check legislation
and national regulations pertaining to this.

WHO CAN BE TRANSPORTED ON THIS VEHICLE?

This trailer can transport children from approx. 9 months to approx. 6 years
of age, with a maximum height of 105 cm, and a maximum weight
capacity of passengers and cargo of 41kg. This trailer can carry one or two
children or cargo.

WARNING: Do not carry a child less than 9 months of age in this trailer. To
be a passenger, the child must be able to sit up straight with the head held
upright while wearing a bicycle helmet. A doctor should be consulted if
the child’s growth is questionable.

- Carry only children that are able to sit unaided for a longer period of time,
at least as long as the intended cycle journey.

« Make sure that the weight and height of the child do not exceed the
maximum capacity of the trailer, and check this at regular intervals. Check
the weight of the child before using the trailer. Under no circumstances
should you use the trailer to transport a child whose weight is above the
permissible limit.

WARNING: Adult supervision! Never leave children in the vehicle
unattended. It is the adult’s responsibility to ensure that the ventilation
and temperature conditions in the trailer are safe and comfortable for the
child at all times. Check on the child’s well-being frequently.

WARNING: Do not let the child play with this product.

HOW SHOULD THIS VEHICLE BE USED?

« This vehicle should be used as a bicycle trailer or stroller to transport
children or cargo (up to the size/weight defined).

- This vehicle should be used in plan and smooth paths.



- This vehicle should be used in good visibility conditions (daytime, no
fog). When in use as a Bicycle Trailer in poor visibility conditions or at
night, dusk or dawn, we recommend that the trailer be equipped with a
lighting system (there may be specific national law applicable to lightning,
be aware of it before use).

WARNING: The person on the bike and the child in the trailer should wear
a helmet.

- Dress the child in proper clothes according to weather conditions and
use an appropriate helmet.

- Children in trailers need to be more warmly dressed than riders of cycles
and should be protected from the rain.

- The trailer can get hot if under the sun for a long time. Make sure that it is
not too hot before seating the child.

- All reflectors shall be visible on the trailer.

HOW SHOULD NOT THIS VEHICLE BE USED?

WARNING: Don't transport pets along with children.

WARNING: Do not allow any of the child’s body, clothing, shoelaces, or
toys to come in contact with moving parts.

WARNING: Don't overload the vehicle.

WARNING: Never transport cargo items together with children in the
seating area. They can fall and injure the child. In this situation, you have
to use the luggage compartment (I) on the backside to transport cargo.
WARNING: Cargo must be well secured to ensure that it cannot shift
during transport. Loose cargo and overloading can change the handling
of the trailer, making the vehicle more difficult to control.

WARNING: Never use the handlebar for carrying loads, such as
children’s vehicles or bags. Cargo attached to the outside of the vehicle
can drastically affect its handling and stability, potentially resulting in
accidents with serious injury or death.

WARNING: Don't use this trailer for jogging, running, skating or skiing.
WARNING: Don't ride too fast. We recommend a maximum speed
of 25km/h (be aware of specific national legislation regarding road
circulation). Take more attention when driving downhill or around corners,
so never ride faster than its maximum allowable speed. Always reduce
your speed to a walking pace when turning.

WARNING: Never pull the trailer with a motorized vehicle, such as a
moped or scooter. This also applies to motorized bicycles with a maximum
speed of more than 25 km/h. Do not mount the hitch to a bicycle with a
rear-wheel hub motor.

WARNING: Never ride the bicycle at night with the trailer without
adequate lighting. Obey all local legal requirements for lighting.
WARNING: Don't use in circuits too bumpy.

WARNING: Do not modify the trailer.

WARNING: Don't install any accessory not approved by Polisport.
WARNING: Do not install a car seat or any other seating device not
approved by Polisport inside the trailer.

WARNING: Do not use the trailer if any part is broken or damaged. Check
all components regularly and replace any when required. Check the
maintenance chapter.

REQUIREMENTS FOR THE TOWING BICYCLE

The towing bicycle must be approved by its manufacturer for pulling a
trailer. This information can be found in the owner’s manual of the bicycle.
In many countries, pedelecs legally qualify as bicycles. However, e-bikes
with a maximum speed of more than 25 km/h may not be used for pulling
the trailer.

This trailer is compatible with bicycles with 9mm quick-release type rear
wheels and solid wheel axles up to 10mm. Not compatible with 12 mm
thru axles.

We recommend that the rear wheel of the towing bicycle is equipped
with a mudguard in order to prevent debris and dirt to be projected to
the trailer.

- You must cover any sharp or pointy objects on the bicycle that may be
reached by the child, in any situation.

- This trailer is wider than your bicycle. Allow for extra clearance and be
aware of a larger turning radius.

WARNING: Please note that the braking distance of the cycle can increase
when the trailer is attached.

WARNING: Remove the trailer when transporting the bicycle by car
(outside the car), this could lead to an accident.

WARNING: The cycle may behave differently with a children/cargo in the
trailer particularly with regard to balance, steering and braking.

« Before each ride, ensure the attached trailer does not interfere with
braking, pedaling or steering of the bicycle.

WARNING: Failing to follow these recommendations can result in severe
injury or death.

LEGAL REQUIREMENTS FOR ROAD CIRCULATION AND
TRANSPORTATION OF CHILDREN

WARNING: Be sure to observe and familiarise yourself with all laws that
apply to the transport of children in child trailers and for towing bicycles
in the country or region where you plan to use the trailer regarding, for
example, of lighting and reflectors on road traffic.

S8

7 ASSEMBLY INSTRUCTIONS

1. UNPACKAGING

This trailer was packaged in its folded state. Remove all packaging
materials from the components. Whenever possible, recycle all packaging
materials.

The master box may be used to keep for future storage. Confirm package
contents: 1x Polisport trailer chassis (A) | 2x 20" Wheels (C)] 2x Side
bumpers (D) | 1x safety flag (K) | 1x Hitch arm (J) | 1x Extra Axle Hitch (J7) |
Tx user manual.

If you acquire the stroller version it shall also include one stroller kit: 1x
Stroller-wheel KIT (L) | 1x handlebar (M) | 2 screens | 2 Allen key 3 and
4mm.

H) (B

2. UNFOLDING THE CHASSIS (A) AND INSTALLING THE QUICK
RELEASE WHEELS (C)

WARNING: Pinching hazard! There are pinch points between the seat and
trailer frames, as well as in the locking mechanism, that may cause injuries.
Be sure to keep your hands and fingers away from these pinch points
when folding or unfolding the trailer.

WARNING: To avoid injury ensure that the child is kept away when
unfolding and folding this product.

2.1 To assemble the chassis (A), first, open the rain cover (G). Slide the
hooks (G1) placed down and roll up it until the top. Secure it with the
elastic straps (G2). Now open the anti-bug net (F) pulling the velcro and
opening the zips (F1).

2.2 From the trailer's inside, remove the wheels (Cx2), the side bumpers
(Dx2), and the safety flag (K).

2.3 The side wheels (C) of the Trailer are equipped with push-button
axles (C1). Pressing the button (C1) on the wheel hub will permit the
attachment or removal of the wheel (C). The wheels (C) cannot be
attached or removed unless the button (C1) is pressed in.

2.4 Install the side bumpers (D) in the rail tracks (A2) placed on each side
of the chassis structure.

2.5 Both operations of wheel (C) assembly or disassembly shall be done
with the brake lever (E) in the disengaged position. To disengage the
brake, lift on the brake lever (E) with the top of your foot until it springs
into the released position.

2.6 Finally, unfold the trailer by pulling the upper tube (A3) upwards, until
you can reach the interior of the luggage compartment (1).

2.7 Then confirm if the luggage compartment zip (I1) is open, and make
sure both (right and left) white buttons (A4) are blocking the chassis (A),
as you should be able to ear a click.

2.8 Now you can close the luggage compartment zip (I1).

www.polisport.com | 5 |



WARNING: Check tire (C2) pressure before use. Always inflate tires (C2) to
the inflation level specified on the outer sidewall of the tires.

WARNING: Wheels that are not securely locked could fall off while riding,
resulting in accidents and serious injury or death.

WARNING: Make sure that both locking mechanisms (A4) located inside
of the rear luggage compartment (I) are securely engaged. There should
be no movement in the trailer chassis when you press against it. If the
locking mechanisms (A4) are not properly engaged, the chassis (A) of the
trailer could collapse while riding, potentially resulting in serious injuries
for the passenger(s).

A) (af
3A. USING THE VEHICLE AS A BICYCLE TRAILER

INSTALLING THE AXLE HITCH ARM (J) TO THE TOWING BICYCLE

The hitch assembly is always mounted to the left side of the bicycle
(relative to the direction of travel) and consists of two parts: a hitch
connector (J1), which is attached to the hitch arm (J), and an axle hitch
(J2), which must be mounted to the rear axle of the towing bicycle.
WARNING: Before installing the axle hitch (J2), you must first check
whether the towing bicycle is suitable for pulling trailers. This information
can be obtained from the bicycle manufacturer, a bicycle shop or the
owner's manual of the bicycle. This trailer is compatible with bicycles
with 9mm quick-release type rear wheels and solid wheel axles up to
10mm. Pulling a trailer with a bicycle that has not been approved by its
manufacturer for use as a towing bicycle can result in frame breakage or
other material damage which could cause accidents with serious injury
or death.

A1.To install the hitch arm (J) on your bicycle, first, unlock and remove the
hitch arm locking pin (J3), then slide the hitch arm (J) to the front of the
trailer and lock it into position with the locking pin (J3).

A2.Then the axle hitch (J2) should be installed on the towing bicycle rear
wheel axle. To do that, first, unlock and remove the hitch arm connector
locking pin (J4), then tighten the axle hitch (J2) on the left side of the
bicycle rear wheel axle, respecting the tightening torque of the bicycle.
A3.When the axle hitch (J2) is properly installed, the hitch arm connector
(J1) can be inserted in the axle hitch (J2) and locked in position with hitch
arm connector locking pin (J4).

A4. Finally, place the hitch arm safety strap (J5) around the bicycle frame
(for example on the seat stay tubes).

WARNING: Never leave the security pins hanging freely from their straps.
They could get caught on passing objects and be pulled off, damaging
parts of the vehicle.

A5. CHECK PROPER WEIGHT DISTRIBUTION AND HITCH-ARM LOAD

For safe handling, the weight on the hitch connector (J1) should be
between 0.1kg (0.2Ib) and 4 kg(8.8Ib); the hitch armload (nose weight) is
associated with an even distribution of weight in the trailer.

If the center of gravity is too far forward, the hitch connector will be
overloaded. If the center of gravity is too far behind the wheels, the rear
wheel of the towing bicycle could lose traction, especially when making
turns. If the center of gravity is too far right or left, the trailer has a stronger
tendency to tip over when making turns. Check the weight on the hitch
connector (J1) before using the vehicle as a Bicycle Trailer.

Follow these steps, using your bathroom scales, to determine the weight
on the hitch connector: Place the rear wheel of your bicycle on your
bathroom scales and take note of the weight. Then, attach the hitch arm
to the bicycle, and then load the trailer with the kids and/or cargo you
want to transport. The weight shown on the scales should be between
0.1kg(0.2Ib) and 4 kg(8.8Ib) more than the initial weight. If the value is
not within this interval, weight distribution inside the trailer should be re-
arranged to ensure a stable and safe ride.

A6. INSTALLING THE SAFETY FLAG (K)

The safety flag (K) makes it easier for other road users to see the trailer,
increasing your child’s safety, as well as your own. Therefore, never use the
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Bicycle Trailer without the safety flag in place. The safety flag slides into
a canvas sleeve (K3) that is attached to the left or right rear frame tube.
First, assemble the flag superior and lowers poles (K1 + K2) by connecting
(k3) the two sections of the pole.

A7. Slide the flag pole (K1 + K2) through the strap (K4) located on the
side of the cover and then guide the pole through the canvas sleeve (K5)
until the bottom.

WARNING: If you are using the trailer in countries with left-hand traffic,
the safety flag must be used on the right side of the trailer. The flag can
be easily moved to the other side of the trailer. Just pull it up and repeat
the A7 step.

HOW TO RETRACT THE HITCH ARM (J)

First, remove the hitch arm safety strap (J5) from the bicycle frame. Then
unlock the hitch arm connector locking pin(J4), and remove the axle hitch
(J2) from the towing bicycle rear wheel axle. Then unlock and remove the
locking pin (J3) and slide back the hitch arm (J) under the trailer and lock
it again with the locking pin (J3).

HOW TO REMOVE THE SAFETY FLAG (K)

The flag can be easily removed off just by pulling it up.

) (Fs,

3B. USING THE VEHICLE AS A STROLLER

WARNING: For the stroller version use, first, you have to check if you have
the hitch arm (J) retracted and locked under the trailer. If it doesn't, please
check the HOW TO RETRACT THE HITCH ARM step, in the previous chapter.
WARNING: You can not use the trailer as a stroller if the hitch arm (J) is not
retracted and locked under the trailer.

B1. INSTALLING THE STROLLER WHEEL KIT (L)

First, open the rain cover (G) and the anti-bug net (F) and lift the front of
the vehicle, or tip the frame onto its back end.

B2.Then, to install the Stroller-wheel socket (L1), you have to unscrew and
remove the 2 screws, washers and nuts (L2) installed on the front/down
of the trailer, as showed in the picture (screws inside and nuts outside of
the trailer). To help you with this step you will need a 10mm wrench key
from the trailer’s outside and an Allen Key No. 4 from the inside (tools not
included). Put Stroller-wheel socket (L1) at the same place and then use
the removed screws and nuts (L2) to attach the Stroller-wheel socket (L1)
on the trailer chassis (A). Make sure the screws and nuts (L2) are screwed,
using the tools above referred, with a recommended torque of 5N.m.

B3. Insert the Stroller 6,5" wheel (L5) into the Stroller-wheel socket (L1) as
far as it will go. You should be able to hear a click sound.

WARNING: Wheels that are not securely locked could fall off while riding,
resulting in accidents and serious injury or death.

B4. During the strolling, you can choose to lock the stroller 6,5" wheel (L5)
to the front or just let it move freely. If you choose to lock it, you must steer
the wheel forward and slide up the stroller-wheel lock button (L4).

B5. ATTACHING THE HANDLEBAR (M).

The handlebar (M) is used for pushing the trailer as a stroller.

To place the handlebar (M) on the trailer chassis tube, first, you have
to fold the trailer for having a better screws access. Open the luggage
compartment (I), unlock, simultaneously, the folding system buttons (A4)
by moving the white button out and rotate them inwards, and then move
the upper chassis structure downwards.

B6. Before attaching the handlebar, make sure the safety strap (M3) is
mounted on the handlebar. If the handlebar has been installed without the
safety wrist strap (M3), remove it and reinstall it with the safety wrist strap (M3).
Then place the handlebar (M) on the trailer chassis tubes (A1) and insert
the screws (M1) and tighten them on both sides by using an Allen Key No.
3, with a recommended torque of 5N.m. Check if the handlebar (M) is real
locked before start using the trailer.

B7. Now unfold the trailer. Pull the upper tube (A3) upwards, until you
can reach the interior of the luggage compartment (1) and make sure



both (right and left) white buttons (A4) are blocking the chassis (A),
as you should be able to ear a click. Now you can close the luggage
compartment zip (I1).

B8. The handlebar is adjustable in height for the stroller's rider better
comfort. To adjust it, press the two buttons (M2) and rotate the handlebars
up and down to the preferred position.

B9. To prevent the stroller from accidentally slipping out of your hands
and rolling away, it is vitally important that you keep the safety strap (M3)
around your wrist at all times.

HOW TO REMOVE THE STROLLER WHEEL

To remove the stroller wheel, press the Stroller-wheel remove button (L3)
and pull the wheel out of the socket.

WARNING: Never leave the Stroller wheel attached when using the vehicle
as a Bicycle Trailer. The Stroller wheel could get caught on obstacles as you
pass, resulting in accidents with injuries, or damage to the wheel.

HOW TO REMOVE THE HANDLEBAR

To remove the handlebar (M), unscrew the screws (M1), on both sides,
and at the same time and pull the handlebar out of the chassis tubes (A1).
Leave the screws at the chassis tubes (A1).

4. HOW TO USE THE PARKING BRAKE

Every time the vehicle is parked, the parking brake should be activated. To
do this, press the brake pedal (E) located in the center rear of the trailer axle.
Once fully engaged the brake will secure the trailer in position. To confirm
that, gently move the trailer forward and back to ensure the brake is
engaged and the trailer is secure.

To disengage the brake, lift on the pedal (E) with the top of your foot until
it springs into the released position.

N

5C. USING THIS VEHICLE FOR CHILDREN + CARGO TRANSPORT
WARNING: With a maximum load capacity of 41kg, of which 5kg are
on the luggage compartment, and the rest on the seating area for the
passengers.

C1. First, make sure that the trailer is fully engaged. To do this, press the
brake pedal (E) located in the center rear of the trailer axle. Once fully
engaged the brake will secure the trailer in position. To confirm that,
gently move the trailer forward and back to ensure the brake is engaged
and the trailer is secure.

WARNING: Parking device shall be engaged when placing and removing
the children.

C2. OPEN THE FRONT COVERS

To put your child on the trailer, first, you have to open the rain cover (G)
and the anti-bug net (F).

The rain cover (G) can be rolled up or stretched down. To secure in each
position, use the straps located on each side of the outer cover. To open
the anti-bug net (F) use the zip.

(C3. FASTENING THE 5-POINT SAFETY HARNESS

The 5-point safety harness (N) consists of two shoulder straps (N1), two
lap belts (N2), and a crotch strap (N3), which are all connected to the one-
button buckle (N5). Padded shoulder (N6) and crotch pads (N6) provide
additional comfort.

To open the 5-point safety harness (N), press the button on the buckle (N5)
to release the clips attached to the shoulder (N1), lap (N2) and crotch belts
(N3). Place the child in the seat.

C4. Place the crotch strap (N3) between the child’s legs, with the buckle
(N5) resting on the child's upper body. Pull the shoulder straps (N1) over
the shoulders and the lap belts (N2) around the hips of the child. Insert all
clips into the buckle (N5). You should hear a click to confirm that the clip is
securely fastened in the buckle (N5).

(C5. Slide the belt adjusters (N4) to adjust the height of the shoulder straps
(N1). All straps have adjusters (N4) and can be shortened or lengthened

in the same way. Adjust the tension of all straps so that the child is held
securely but comfortably in the harness.

WARNING: Always use all safety restraint system and straps to ensure that
the child is secured in the seat. Otherwise, in dangerous situations, the
child could fall or slide out of the seat, resulting in serious injury or death.
WARNING: Secure the child into trailer ensuring that all the safety belts
and straps applied firmly but not so tight as to cause discomfort to the
child. Please check the safety of the fasteners often.

WARNING: The trailer must never be used before adjusting the safety belt.
WARNING: Never leave the child unattended.

C6. CLOSE THE FRONT COVERS

After placing the child in the seat, and fastening the safety harness, you
must always close the front anti-bug net (F) to protect the passengers
from flying insects or small stones are thrown up from the rear wheel of
the towing bicycle during the ride.

The rain cover (G) can be opened or closed during the ride, according to
weather conditions.

WARNING: The anti-bug net (F) should always be closed during the ride.
WARNING: Risk of injury from rotating parts. Always make sure that the
child cannot reach the wheels of the vehicle or the rear wheel of the
towing bicycle. Touching wheels that are in motion could result in serious
injuries.

C7. LUGGAGE COMPARTMENT (1)

To use the luggage compartment you only need to open the luggage
compartment zip (I1) and put the cargo on it. The maximum load to
transport cargo on this compartment is 5kg. The luggage compartment
has also an inside pocket (12) for luggage. Make sure that the cargo is well
secured to ensure that it cannot fall on the child’s back during transport.
To conclude this step, you only have to close the luggage compartment
zip (I1).

WARNING: Don't exceed the maximum load capacity recommended 5 kg
of cargo on the luggage compartment (1).

WARNING: Never transport cargo items together with children on the
seat. Cargo must be well secured in the rear luggage compartment (L) to
ensure that it cannot shift during transport. Loose cargo and overloading
can change the handling of the trailer, making the vehicle more difficult to
control. Furthermore, cargo items can fall against the seatback and injure
the child. Never transport animals together with children in the trailer.
Never use the handlebar for carrying loads, such as children’s vehicles or
bags. Cargo attached to the outside of the vehicle can drastically affect
its handling and stability, potentially resulting in accidents with serious
injury or death.

A

5D. USING THE VEHICLE AS A CARGO TRANSPORT

WARNING: maximum load capacity of 20 kg on cargo area (O) + 5 kg on
luggage compartment ().

D1. First, make sure that the trailer is fully engaged. To do this, press the
brake pedal (E) located in the center rear of the trailer axle. Once fully
engaged the brake will secure the trailer in position. To confirm that,
gently move the trailer forward and back to ensure the brake is engaged
and the trailer is secure.

WARNING: Parking device shall be engaged when placing and removing
the cargo.

D2. If you want to use the trailer only to transport cargo, you have to fold
up the passengers' seat base (02). For that, you have to unscrew the two
handles (O1) on both seat sides and fold the seat’s base up.

D3. Now you have to lock the seat base (02) on the backrest (O5)
passing the strap (O4), placed under the seat base, through the D ring
buckle (03), placed in the center of the backrest (5). Pull the strap (O4)
to the seat base (02) not fall during the ride. The trailer is ready to be
used only for cargo transport. Don't forget to close the anti-bug net and
the rain cover.
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D4. LUGGAGE COMPARTMENT (1)

To use the luggage compartment you only need to open the luggage
compartment zip (IT) and put the cargo on it. The maximum load to
transport cargo on this compartment is 5kg. The luggage compartment
has also an inside pocket (I2) for luggage. Make sure that the cargo is well
secured to ensure that it cannot fall on the child's back during transport. To
conclude this step, you only have to close the luggage compartment zip (I1).
WARNING: Don't exceed the maximum load capacity recommended of
20 kg + 5KG.

WARNING: Never transport children on the luggage compartment.
WARNING: Cargo must be well secured to ensure that it cannot shift
during transport. Loose cargo and overloading can change the handling
of the trailer, making the vehicle more difficult to control.

WARNING: Only use cargo areas identified to transport cargo. Cargo
attached to the outside of the vehicle can drastically affect its handling
and stability, potentially resulting in accidents with serious injury or death.

AD) (éw

6. STORAGE AND TRANSPORT

WARNING: Pinching hazard! There are pinch points between the seat and
trailer frames, as well as in the locking mechanism, that may cause injuries.
Be sure to keep your hands and fingers away from these pinch points
when folding or unfolding the trailer.

WARNING: To avoid injury ensure that the child is kept away when
unfolding and folding this product.

6.1.To fold the chassis (A), first, remove the safety flag before folding the
Trailer. Otherwise, the rod of the safety flag (K) will break.

6.2. Open the luggage compartment (I), unlock, simultaneously, the
folding system buttons (A4) by moving the white button out and rotate
them inwards, and then move the upper chassis structure downwards.
6.3. The trailer can be folded with or without the wheels (C) or the side
bumpers (D) on. If these components will be removed, they can be stored
inside the trailer when not in use. To remove the wheels, simply push the
wheel buttons (C1), and pull the wheel out from the frame, and to remove
the side bumpers, slide them to the front.

WARNING: Never transport the trailer — even when folded — on the roof
of a motor vehicle.

WARNING: Never use or store the trailer at temperatures below —20°C.
Avoid long-term exposure to direct sunlight, which will fade the fabric
over time.

AN) (o

7 INSTRUCTION FOR USE

Before your first ride, it is vitally important that you familiarise yourself with
the trailer before you use it for transporting children. We recommend you
first ride the trailer in a traffic-free area, loaded with approximately the
weight of the children to be transported.

SECURITY CHECKS TO BE DONE BEFORE EACH USE:

- Are the wheels securely attached?

- Are the locking mechanisms securely engaged?

« Is the parking brake working well?

- Are the seat safety harness and all luggage secure?

- Are all attached components correctly inserted and secured (i.e. the
respective fastening/locking mechanisms correctly engaged)? Check that
none of the security pins are hanging freely from their straps.

- Are the hitch safety straps secure?

- Are the tires inflated to the correct pressure? The actual tire pressure
should never be higher or lower than the maximum and minimum
inflation pressures marked on the tire sidewall.
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- Are the towing bicycle brakes in proper use condition?

« HELMETS ON! Ensure rider and child helmets are on and secure.
WARNING: Always check that the security pin has been inserted as far as it
will go through both holes and that it cannot fall out. If the security pin is
not properly inserted, the hitch arm could fall off during the ride, resulting
in accidents with serious injury or death.

¥ MAINTENANCE AND REPAIR

To keep the trailer in good working condition and to prevent accidents we
recommend the following:

- Check regularly the mounting system of the trailer to the bicycle to make
sure it is in perfect condition.

- Check regularly the stroller version to make sure it is in perfect condition.
« Check all the components to see if they work properly. Never use the
trailer if it is not in perfect working order. It must be periodically inspected
for damage and/or wear to the wheels, hitch arm, hitch connector, axle
hitch, frame, fabric body, fastening/locking mechanisms, safety harnesses
and the components of the Stroller kits. Do not use the trailer if any of the
components are damaged.

- Damaged components must be replaced. To replace them you need
to visit your local authorized POLISPORT dealer to get the correct
components for replacement. You can find them on the website:
www.polisport.com.

- Only use original spare parts and accessories that have been approved
by Polisport. These are the only components that can be used safely with
the trailer.

- Do not use cleaning solvents. Clean the fabric body and seat only with
mild soap and water. A soft brush can be used to clean areas of heavy
soiling. Leave it to dry at room temperature.

« Clean all metal parts with water, a soap solution or mild household
detergent.

- Never use pressure washers.

- To protect metal parts from corrosion, a thin coat of paste wax can be
applied. This is especially important if you plan to use the vehicle often in
wet weather, in salty air near the sea or the winter.

- No modifications or changes can be made to this trailer.

- If you have suffered an accident with your bicycle and trailer, we advise
you to get a new trailer. Even if there is no visible damage to the trailer.

« All maintenance work specified in this manual should be performed in
the specified intervals. Using the trailer when it is not in perfect working
order can result in accidents with serious injury or death.

- Polisport will not be liable for any damage or accident resulting from
non-following the recommendations in this user manual.

¥ WARRANTY

2-YEAR WARRANTY: All mechanical components against manufacturer
defects only. Register your trailer at www.polisport.com.

+ 1 EXTRA WARRANTY YEAR: Register your trailer at www.polisport.com
and get one more warranty year.

Important: you have to register within 2 months of the date of purchase to
receive the Polisport Extra Year Warranty.

WARRANTY CLAIMS

To obtain warranty service, you must have your original sales receipt. Items
returned without a sales receipt will assume that the warranty begins
on the date of manufacture. All warranties will be void if the product is
damaged due to user crash, abuse, system modification, or used in any
way not intended as described in this operating manual.

In order to make sure you have all the required information to activate the
warranty you need to keep the information that you have in your Batch
Serial Number (P). You can also record here the info.

OF Date

*The specifications and design are subject to change without notice.
Please contact Polisport for any questions.
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¥ SPECIFICATIONS DU PRODUIT

Cette remorque doit étre utilisée comme une remorque ou une poussette
de vélo pour le transport d'enfants ou de charges dont le poids maximal
estde 41 kg.
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POUSSETTE
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ENFANTS ET CHARGE
CAPACITE MAXIMALE DE 41 KG

N

%

REMORQUE VELO ENFANT

CHARGE
25 KG CAPACITE DE CHARGE MAXIMALE

N J

MODELE Remorgque vélo enfant Polisport
NOMBRE DE PASSAGERS Tou?2
CAPACITE DE CHARGE MAXIMALE : CHARGE 25kg
E?E/?_lCA\TREGEDEA%HégEGE MAXIMALE : TOTAL PASSAGERS 41kg

DIMENSIONS SANS LE KIT POUSSETTE
(LONGUEUR, LARGEUR, HAUTEUR)

DIMENSIONS DU KIT POUSSETTE
(LONGUEUR, LARGEUR, HAUTEUR)

DIMENSIONS PLIE
(LONGUEUR, LARGEUR, HAUTEUR)

HAUTEUR MAXIMALE DE(S) PASSAGER(S) 105cm

92x80x 141 cm

110x80x 134 cm

117 x66 x 32 cm

¥ CARACTERISTIQUES PINCIPALES DE LA REMORQUE

Haute visibilité - 8 réflecteurs - Fanion de sécurité pour plus de visibilité
- Harnais de sécurité a 5 points « Frein a main « Panneaux supérieur et
latéraux « Tissu résistant a l'eau « Moustiquaire frontal « Housse de pluie
frontale « Roues a libération rapide pour un rangement efficace en
appuyant sur un bouton « Chambre d‘air des roues de 20"+ Suspension
des roues arriere pour plus de confort « Bras d'attelage coulissant pour un
rangement plus aisé » Sol en caoutchouc - Rabattable : facile et rapide de
rabattre et de déployer sans outils — pour le transport ou le rangement
Rembourrages doux - Compatible avec des roues arriere de 9 mm
de libération rapide et essieux solides jusqua 10 mm « Cadre en acier/
aluminium « Espace supplémentaire pour 5 kg de bagage a l'arriere.

¥ TABLE DES MATIERES DU PRODUIT

A. Chassis J6. Attache pour bras de remorque

A1. Tubes de chassis (pour la J7. Essieu supplémentaire pour
fixation du vélo) un 2e vélo

A2. Pistes de glissiere [atérales du chassis K. Fanion de sécurité

A3. Tube supérieur du chassis K1. Pole supérieur du fanion de sécurité
A4. Boutons blancs du systéme K2. Pole inférieur du fanion de
de verrouillage sécurité
B. Ecrans latéraux K3. Connecteur de fanion de
B1. Ecran supérieur sécurité
C. Roues latérales de 20" de K4. Sangle du fanion de sécurité
libération rapide K5. Manchon en toiles du fanion
C1. Appuyer sur le bouton pour de sécurité
libérer les roues L. Kit roues de poussette

C2. Preu L1. Douille de roue de poussette
(3. Suspension des roues arriere L2. Vis de douille de roue de

D. Pare-chocs latéraux poussette + écrous + joins
E. Levier de frein a main L3. Bouton d'assemblage et de
F.  Moustiquaire retrait de roue de poussette
F1. Fermeture de la moustiquaire  L4. Verrou de rotation de la roue
F2. Velcro de la moustiquaire de la poussette

G. Housse de pluie L5. Roue6,5”

G1. Crochets de housse de pluie M. Guidon

G2. Sangles élastiques de housse M. Vis du guidon

de pluie M2. Boutons d'ajustement du guidon
H. Réflecteurs M3. Sangles de poignée de sécurité
H1. Réflecteurs frontaux N. Harnais de sécurité a 5 points
H2. Réflecteurs arriere de sécurité
H3. Réflecteurs de roues N1. Sangles d‘épaules
I.  Compartiment bagages N2. Ceinture abdominale
1. Fermeture du compartiment N3. Sangle dentrejambe
bagages N4. Ajusteurs de ceinture
12. Poche intérieure N5. Boucle a bouton unique
J.  Bras de remorque N6. Rembourrages de confort
J1. Connecteur de bras de remorque 0. Zone de chargement
J2. Attelage de l'essieu 01. Vis manuelles latérales
J3. Goupille de verrouillage du 02. Base du siege
bras de remorque 03. BoucleenD
J4. Goupille de verrouillage du 04. Sangle de la base du siege

connecteur de bras de remorque ~ 05. Dossier
J5. Sangle de sécurité dubrasde  P. Numéro de série du lot
remorque

” INSTRUCTIONS DE SECURITE ET ALERTES

NORMES DE SECURITE APPLICABLES

Ce produit respecte la norme européenne de sécurité concernant les
remorques de bicyclettes — EN15918:2011+A2:2017. Si le kit poussette
est utilisé, le produit est conforme a la norme européenne concernant les
poussettes, EN1888:2018.

- Le cycliste doit étre agé de 16 ans, minimum ; veuillez consulter la
|égislation et reglementation nationales relatives a ce sujet.

QUI PEUT ETRE TRANSPORTE DANS CE VEHICULE ?

Cette remorque peut transporter des enfants de 9 mois a pres de 6 ans,
d’une hauteur maximale de 105 cm, ayant une capacité quant au poids
maximal du passager et de charge, de 41 kg. Cette remorque peut
transporter un ou deux enfants ou charges.

ATTENTION : ne pas transporter un enfant de moins de 9 mois dans cette
remorque. Pour étre passager, lenfant doit étre capable de sassoir en se tenant
droit avec sa téte tenue verticalement, tout en portant un casque de vélo. Un
médecin doit étre consulté si la croissance de l'enfant est mise en cause.

- Ne transporter que des enfants capables de sassoir sans assistance sur une
période plus longue, au moins aussi longtemps que le trajet prévu en vélo.
- Sassurer que le poids et la hauteur de I'enfant ne dépasse pas la capacité
maximale de la remorque et le vérifier régulierement. Vérifier le poids de
l'enfant avant d'utiliser la remorque. Yous ne devez en aucun cas utiliser
la remorque pour transporter un enfant dont le poids est supérieur a la
limite permise.

ATTENTION : surveillance d'un adulte obligatoire ! Ne jamais laisser
un enfant sans surveillance dans le véhicule. Ladulte doit sassurer a
tout moment que les conditions d'aération et de température dans la
remorque sont stres et confortables pour l'enfant. Vérifier fréquemment
le bien-étre de 'enfant.

ATTENTION : ne pas laisser I'enfant jouer avec le produit.

COMMENT CE VEHICULE DOIT-IL ETRE UTILISE ?

« Ce véhicule doit étre utilisé comme une remorque ou une poussette de
bicyclette afin de transporter des enfants ou une charge (jusqua la limite
de taille et de poids établie).
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- Ce véhicule doit étre utilisé sur des voies lisses et planes.

- Ce véhicule doit étre utilisé dans des conditions de bonne visibilité
(durant la journée, sans brouillard). Lorsquiil est utilisé comme remorque
de vélo avec de faibles conditions de visibilité¢ ou pendant la nuit ou
encore, a la tombée de la nuit, nous recommandons que la remorque soit
équipée d'un systeme déclairage ; noubliez pas ces recommandations
avant toute utilisation).

ATTENTION : la personne sur le vélo et I'enfant dans la remorque doivent
porter un casque.

- Habiller l'enfant avec des vétements appropriés en conformité avec
conditions atmosphériques et utiliser un casque adéquat.

- Les enfants dans la remorque ont besoin d'étre habillés plus chaudement
que les cyclistes et doivent étre protégés de la pluie.

- La remorque peut séchauffer sous le soleil durant une exposition
prolongée. Vérifiez qu'elle n'est pas trop chaude avant d'y assoir l'enfant.

- 'ensemble des réflecteurs doivent étre visibles sur la remorque.

COMMENT CE VEHICULE NE DOIT-IL PAS ETRE UTILISE ?

ATTENTION : ne pas transporter des animaux avec des enfants.
ATTENTION : ne pas permettre que le corps, les vétements, les lacets de
chaussure ou les jouets de I'enfant touchent les parties en mouvement.
ATTENTION : ne pas surcharger le véhicule.

ATTENTION : ne jamais transporter des charges avec des enfants dans la zone
du siege. lls peuvent tomber et blesser I'enfant. Pour cela, vous devez utiliser le
compartiment bagages () sur Iarriere pour transporter des charges.
ATTENTION : la charge soit étre soigneusement sécurisée afin quelle ne
bouge pas pendant le transport. La perte de charge ou la surcharge peut
modifier le maniement de la remorque, faisant que le véhicule soit plus
difficile a controler.

ATTENTION : ne jamais utiliser le guidon pour transporter des charges, telles
que les véhicules denfant ou des sacs. La charge attachée a l'extérieur du
véhicule peut affecter drastiquement son maniement et sa stabilité, pouvant
provoquer des accidents et de sérieuses blessures ou méme la mort.
ATTENTION : ne pas utiliser cette remorque pour le jogging, la course, la
pratique du skateboard ou du ski.

ATTENTION : ne pas pédaler trop vite. Nous recommandons une vitesse
maximale de 25 km/h (prenez connaissance de la législation nationale
concernant la circulation routiere). Faites davantage attention lorsque
vous conduisez en descente ou en prenant des virages ; ne dépassez pas
la limite de vitesse maximale permise. Réduisez toujours votre vitesse au
pas de marche au moment de tourner.

ATTENTION : ne jamais accrocher la remorque a un véhicule motorisé, tel
gu'une moto ou un scooter. Ceci sapplique également aux bicyclettes
motorisées dont la vitesse maximale est supérieure a 25 km/h. Ne pas
accrocher laremorque a un vélo comprenant une roue arriere avec moteur
de moyeu sur la roue arriere,

ATTENTION : ne jamais pédaler un vélo la nuit sans I'éclairage adéquat.
Respecter toutes les exigences légales locales concernant Iéclairage.
ATTENTION : ne pas utiliser dans des circuits trop cahoteux.

ATTENTION : ne pas modifier la remorque.

ATTENTION : ne pas installer des accessoires non approuvés par Polisport.
ATTENTION : ne pas installer un siege de voiture ou tout autre dispositif de
siege non approuvé par Polisport, a lintérieur de la remorque.
ATTENTION : ne pas utiliser la remorque si I'une des pieces est cassée ou
endommagée. Vérifier régulierement I'ensemble des composants et les
remplacer, le cas échéant. Consultez le chapitre concernant I'entretien.

EXIGENCES CONCERNANT LA BICYCLETTE DE TRACTION

Le vélo de traction doit étre approuvé par ses fabricants pour la traction
d'une remorque. Ces renseignements se trouvent dans le manuel du
fabricant de Ia bicyclette.

Dans plusieurs pays, il peut sagir également de vélos a assistance
électrique, Iégalement qualifiés de vélos. Cependant, les vélos électriques
dont la vitesse maximale est supérieure a 25 km/h peuvent ne pas étre
utilisés pour effectuer la traction d'une remorque.

Cette remorque est compatible avec les vélos dont les roues arriére sont
de type de libération rapide de 9 mm et dont les essieux solides des roues
ont jusqu’a 10 mm. Non compatible avec des axes traversants de 12 mm.
Nous recommandons que la roue arriere du vélo de traction soit équipée
d'un garde-boue afin déviter que des débris et de la saleté soient projetés
sur la remorque.

- Vous devez couvrir tout objet tranchant ou pointu sur le vélo qui peut
étre a portée de l'enfant, quelle que soit la situation.

- Cette remorque est plus large que votre vélo. Permettez davantage de
dégagement et ayez conscience qu'il est nécessaire un plus grand rayon
de braquage.

ATTENTION : veuillez noter que la distance de freinage d'un vélo peut
augmenter lorsque qu'une remorque y est attachée.
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ATTENTION : retirer la remorque lors du transport du vélo en voiture (en
dehors de la voiture), sinon cela peut provoquer un accident.

ATTENTION : le vélo peut avoir une réaction différente sl y a un enfant
ou une charge dans la remorque, en particulier concernant Iéquilibre, au
moment de la diriger ou du freinage.

- Avant tout voyage, s'assurer que la remorque attachée n'interfere pas lors
du freinage, du pédalage ou de la direction de la bicyclette.

ATTENTION : ne pas suivre ces recommandations peut provoquer des
blessures graves ou méme la mort.

EXIGENCES LEGALES CONCERNANT LA CIRCULATION ROUTIERE ET LE
TRANSPORT D’ENFANTS

ATTENTION : assurez-vous que vous respectez et que vous Vous
familiarisez avec toutes les lois applicables au transport d'enfant dans des
remorques denfant et aux vélos de traction dans le pays ou la région ol
vous pensez utiliser la remorque, concernant par exemple, I'éclairage et les
réflecteurs a utiliser dans la circulation.
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7 INSTRUCTIONS D'ASSEMBLAGE

1. DEBALLAGE

Cette remorque a été emballée, pliée. Retirer tout le matériel demballage
des composants. Si possible, recyclez lensemble des matériaux demballage.
La bolte principale peut étre réutilisée pour d'autres rangements.
Confirmez le contenu de I'emballage : 1x chassis de remorque Polisport
(A) | 2x roues 20" (C)| 2x pare-chocs latéraux (D) | 1x fanion de sécurité (K)
| 1x Bras de remorque (J) | 1x Attelage de l'essieu supplémentaire (J7) | 1x
manuel de ['utilisateur.

Si vous achetez la version poussette, il devra inclure en outre un kit
poussette : 1x KIT de roue de poussette (L) | 1x guidon (M) | 2 écrans | 2
clés Allen 3 et 4 mm.

L) (B
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2. DEBALLAGE DU CHASSIS (A) ET MONTAGE DES ROUES A
DEMONTAGE RAPIDE (C)

ATTENTION : risque de pincement ! Il existe des points de serrage entre le siege
et les cadres de la remorque, ainsi qu'un mécanisme de verrouillage qui peut
provoquer des blessures. Veuillez vous assurer de garder vos mains et doigts
hors de ces points de serrage lors du montage et du déballage de laremorque.
ATTENTION : afin d‘éviter toute blessure, assurez-vous que l'enfant n'est
pas présent lors du déballage et du montage de ce produit.

2.1 Pour assembler le chassis (A), ouvrez en premier lieu la housse de
pluie (G). Faire glisser les crochets (G1) placés en dessous et les enrouler
jusqu'en haut. Les sécuriser avec les sangles élastiques (G2). Ouvrez alors
la moustiquaire (F) en tirant le Velcro et en ouvrant les fermetures (F1).
2.2 De lintérieur de la remorque, retirez les roues (Cx2), les pare-chocs
latéraux (Dx2) et le fanion de sécurité (K).

2.3 Les roues latérales (C) de la remorque sont équipées dessieux a
poussoir (C1). Appuyer sur le bouton (C1) situé sur le moyeu de roue
permettra le rattachement ou le retrait de la roue (C). Les roues (C) ne
peuvent étre montées ou retirées qu'en appuyant sur le bouton (C1).

2.4 Installez les pare-chocs latéraux (D) sur les rails (A2) placés sur chaque
coOté de la structure du chassis.

2.5 Tant les opérations d'assemblage de roue (C) que celles de démontage
doivent étre réalisées a laide du levier de freinage (E) en position
désenclenchée. Pour désenclencher le frein, pousser vers le haut le levier de
freinage (E) avec le haut de votre pied jusqua quil saute en position desserrée.
2.6 Finalement, déployez la remorque en tirant le tube supérieur (A3) vers
le haut jusqu’a ce que vous puissiez atteindre l'intérieur du compartiment
bagages ().

2.7 Confirmez ensuite si la fermeture du compartiment bagages (I1) est
ouverte et veuillez vous assurer que les deux boutons blancs (droit et gauche)
(A4) bloguent le chassis (A), en confirmant que vous entendez un clic.

2.8 Vous pouvez maintenant refermer la fermeture du compartiment
bagages (I1).

ATTENTION : vérifiez la pression des pneus (C2) avant tout usage. Gonflez
toujours les pneus (C2) jusqu'au niveau de gonflage spécifié sur le flanc
extérieur des pneus.



ATTENTION : les roues non bloquées de maniere slire peuvent sauter
en circulant, provoquant des accidents et des blessures importantes ou
méme la mort.

ATTENTION : veuillez vous assurer que les deux mécanismes de
verrouillage (A4) situés a lintérieur du compartiment bagages arriere
(I) sont solidement enclenchés. Il ne doit y avoir aucun mouvement sur
le chassis de la remorque lorsque vous effectuez une pression contre
celui-ci. Si les mécanismes de verrouillage (A4) ne sont pas correctement
enclenchés, le chassis (A) de la remorque peut s'affaisser en circulant,
pouvant provoquer des blessures importantes au(x) passager(s).

3A. UTILISER LE VEHICULE COMME REMORQUE DE BICYCLETTE

INSTALLER LE BRAS DE REMORQUE D'ESSIEU (J) SUR LEVELO DETRACTION
L'assemblage de I'attelage est toujours monté sur le c6té gauche du vélo
(par rapport a la direction de circulation) et est constitué de deux parties :
un connecteur d'attelage (J1), qui est attaché au bras de remorque (J) et un
attelage d'essieu, qui doit étre monté sur l'essieu arriere du vélo de traction.
ATTENTION : avant dinstaller l'attelage de lessieu (J2), vous devez,
en premier lieu, vérifier si le vélo de traction est adapté a la traction de
remorques. Cette information peut étre obtenue chez le fabricant du
vélo, le fournisseur du vélo ou dans le manuel du fabricant du vélo. Cette
remorque est compatible avec les vélos dont les roues arriére sont de
type de libération rapide de 9 mm et dont les essieux solides des roues
ont jusqu'a 10 mm. La traction d'une remorque par un vélo qui n'a pas
I'approbation de son fabricant pour un usage de vélo de traction peut
provoquer la rupture du cadre ou tout autre dommage matériel pouvant
causer des accidents et de sérieuses blessures ou méme la mort.

A1. Pour installer le bras de remorque (J) sur votre vélo, déverrouillez en
premier lieu, en retirant la goupille de verrouillage du bras de remorque (J3),
faire ensuite glisser le bras de remorque (J) vers le devant de la remorque et
verrouillez sur la position a I'aide de la goupille de verrouillage (J3).

A2. 'attelage de l'essieu (J2) peut alors étre installé sur l'essieu de roue
arriere du vélo de traction. Pour cela, déverrouillez en premier lieu, en
retirant la goupille de verrouillage du connecteur de bras de remorque
(J4), serrez ensuite l'attelage de 'essieu (J2) sur le coté gauche de l'essieu
de la roue arriere du vélo, en respectant le couple de serrage du vélo.

A3. Llorsque lattelage de lessieu (J2) est correctement installé, le
connecteur de bras de remorque (J1) peut étre inséré dans l'attelage de
I'essieu (J2) et verrouillé en position a l'aide de la goupille de verrouillage
du connecteur de bras de remorque (J4).

A4. Finalement, placez la sangle de sécurité du bras de remorque (J5)
autour du cadre du vélo (sur les tubes d'ancrage du siege, par exemple).
ATTENTION : ne jamais laisser les goupilles de sécurité pendre librement
de leurs sangles. Elles peuvent étre attrapées au passage d'objets et tirées,
endommageant des pieces du véhicule.

A5 VERIFIER CORRECTEMENT LA DISTRIBUTION DU POIDS ET LA CHARGE
DU BRAS DE REMORQUE

Pour un maniement sécurisé, le poids du connecteur du bras (J1) doit étre
comprisentre 0.1 kg (0.21b) et 4 kg (8.8Ib) ; le bras de remorque chargé (poids
a l'avant) est associé a une distribution uniforme du poids sur la remorque.
Sile centre de gravité est trop éloigné en avant, le connecteur de bras sera
surchargé. Si le centre de gravité est trop éloigné en dessous des roues,
la roue arriere du vélo de traction peut perdre du pouvoir de traction,
notamment lors des virages. Si le centre de gravité est trop éloigné vers
la droite ou la gauche, la remorque aura tendance a basculer dans les
virages. Vérifier le poids sur le connecteur de bras (J1) avant d'utiliser le
véhicule comme remorque de Vvélo.

Suivez ces étapes, en utilisant votre balance afin de déterminer le poids sur
le connecteur de bras : Placez la roue arriere de votre vélo sur votre balance
et prenez note du poids. Ensuite, attachez le bras de remorque au vélo et
remplissez alors la remorque avec les enfants et/ou la charge que vous
souhaitez transporter. Le poids présenté sur la balance doit étre compris
entre 0.1 kg (0.2 Ib) et 4 kg(8.8 Ib), outre le poids initial. Si la valeur nest
pas comprise dans cet intervalle, la distribution du poids a l'intérieur de la
remorque devra étre aménagée de maniere a assurer un trajet sir et stable.
A6. INSTALLER LE FANION DE SECURITE (K)

Le fanion de sécurité (K) facilite la visibilité des autres usagers de la route
quant a la remorque, augmentant la sécurité de votre enfant ainsi que la
votre. Par conséquent, n'utilisez jamais la remorque de vélo sans le fanion
de sécurité en place. Le fanion de sécurité se glisse dans une pochette en
toile (K3) attachée au tube du cadre arriére droit ou gauche.

Assemblez tout d'abord les péles inférieurs et supérieurs du fanion (K1 +
K2) en reliant (k3) les deux sections du pole.

A7. Faire glisser le pole du fanion (K1 + K2) a travers la sangle (K4) située
sur le coté de la housse et ensuite, orientez le péle a travers la pochette
en toile (K5) jusquen bas.

ATTENTION : si vous utilisez la remorque dans des pays dont la circulation
est a gauche, le fanion de sécurité doit étre utilisé sur le coté droit de la
remorque. Le fanion peut étre facilement déplacé sur I'autre coté de la
remorque. Il suffit de le retirer et de répéter I'étape A7.

COMMENT RETRACTER LE BRAS DE REMORQUE (J)

Retirez tout d'abord la sangle de sécurité du bras de remorque (J5) du
cadre du vélo. Déverrouillez ensuite la goupille de verrouillage du
connecteur de bras de remorque (J4) et retirez I'attelage de l'essieu (J2)
de l'essieu de la roue arriere du vélo de traction. Ensuite, déverrouillez et
retirez la goupille de verrouillage (J3), faites glisser vers I'arriere le bras de
remorque (J) sous la remorque et verrouillez-le de nouveau a I'aide de la
goupille de verrouillage (J3).

COMMENT RETIRER LE FANION DE SECURITE (K)

Le fanion peut étre facilement retirer en le tirant, tout simplement.

) (Fs,

3B. UTILISER LE VEHICULE COMME POUSSETTE

ATTENTION : concernant I'utilisation de la version poussette, veuillez
vérifier en premier lieu si le bras de remorque (J) est rétracté et verrouillé
sous la remorque. Sil ne l'est pas, veuillez vérifier I'étape « COMMENT
RETRACTER LE BRAS DE REMORQUE », au chapitre précédent.
ATTENTION : vous ne pouvez pas utiliser la remorque comme poussette
si le bras de remorque (J) n'est pas rétracté et verrouillé sous la remorque.

B1. INSTALLER LE KIT ROUE DE POUSSETTE KIT (L)

En premier lieu, ouvrez la housse de pluie (G) et la moustiquaire (F) et
soulevez la partie frontale du véhicule ou inclinez le cadre sur son
extrémité arriere.

B2. Ensuite, pour installer la douille de roue de poussette (L1), vous devez
dévisser et retirer les 2 vis, joints et écrous (L2) installés sur le devant/
bas de la remorque, comme sur la figure (les vis a l'intérieur et écrous a
I'extérieur de la remorque). Afin de vous aider dans cette étape, vous allez
avoir besoin d'une clé 10 mm pour l'extérieur de la remorque et une clé
Allen ne 4 pour l'intérieur (outils non inclus). Placez la douille de roue de
poussette (L1) au méme endroit et utilisez ensuite les vis et les écrous
retirés (L2) pour attacher la douille de roue de poussette (L1) sur le chassis
de la remorque (A). Veuillez vous assurer que les vis et les écrous (L2) sont
bien visés, en utilisant les outils susmentionnés, avec le couple de serrage
recommandé de 5N.m.

B3. Insérez la roue 6,5" de la poussette (L5) dans la douille de roue de
poussette (L1) le plus loin possible. Vous devez étre en mesure d'entendre
un clic.

ATTENTION : les roues non bloquées de maniere s(ire peuvent sauter
en circulant, provoquant des accidents et des blessures importantes ou
méme la mort.

B4. Au cours du trajet, vous pouvez choisir de verrouiller la roue 6,5" de la
poussette (L5) au-devant ou le laisser aller librement. Si vous préférez le
verrouiller, vous devez diriger la roue au-devant et faire glisser vers le haut
le bouton de verrouillage de la roue de poussette (L4).

B5. ATTACHER LE GUIDON (M).

Le guidon (M) est utilisé pour pousser la remorque comme poussette.
Pour placer le guidon (M) sur le tube de chassis de remorque, vous devez
tout d'abord plier la remorque afin d'obtenir un meilleur accés aux vis.
Ouvrez le compartiment bagages (1), déverrouillez simultanément les
boutons du systéme de pliage (A4) en déplacant le bouton blanc en
dehors et tournez-les vers I'avant et déplacez alors la structure supérieure
du chassis vers le bas.

B6. Avant de fixer le guidon, veuillez vous assurer que la sangle de sécurité
(M3) est montée sur le guidon. Si le guidon a été installé sans la sangle
de poignée de sécurité (M3), retirez-le et réinstallez-le avec la sangle de
poignée de sécurité (M3). Placez ensuite le guidon (M) sur les tubes de
chassis de remorque (A1) et insérez de nouveau les vis (M1) et serrez-les
sur les deux cotés en utilisant une clé Allen n° 3 a l'aide du couple de
serrage recommandé de 5N.m. Vérifiez si le guidon (M) est réellement
verrouillé avant de commencer a utiliser la remorque.

B7. Dépliez alors la remorque. Tirez le tube supérieur (A3), vers l'avant
jusqu'a atteindre l'intérieur du compartiment bagages (I) et veuillez vous
assurer que les deux boutons blancs (droit et gauche) (A4) bloquent
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le chéssis (A), en confirmant que vous entendez un clic. Vous pouvez
maintenant refermer la fermeture du compartiment bagages (I1).

B8. Le guidon est ajustable en hauteur pour davantage de confort de
I'usager de la poussette. Pour 'ajuster, appuyez sur les deux boutons (M2)
et tournez les guidons vers le haut et vers le bas sur la position préférée.
B9. Pour éviter que la poussette séchappe accidentellement de vos mains
et roule accidentellement, il est essentiel que vous gardiez votre sangle de
sécurité (M3) autour de votre poignet, tout le temps.

COMMENT RETIRER LA ROUE DE POUSSETTE

Pour retirer la roue de poussette, appuyez sur le bouton de retrait de la
roue de poussette (L3) et tirez la roue de la douille.

ATTENTION : Ne jamais laisser la roue de poussette fixée lorsque le
véhicule est utilisé comme une remorque de vélo. La roue de poussette
peut s'accrocher a des obstacles lors de votre passage, provoquant des
accidents et des blessures ou des dommages a la roue.

COMMENT RETIRER LE GUIDON

Pour retirer le guidon (M), dévisz les vis (M1) sur les deux cotés, et
simultanément, retirer le guidon des tubes du chassis (A1). Laisser les vis
sur les tubes du chassis (A1).

4, COMMENT UTILISER LE FREIN A MAIN

Lorsque le véhicule est garé, le frein a main doit étre employé. Pour ce
faire, appuyez sur la pédale de freinage (E) située au centre et a |'arriere de
I'essieu de la remorque.

Lorsque que le frein a main est totalement engagé, il gardera la remorque
en place. Pour confirmer cette position, essayez de déplacer légerement
la remorque vers 'avant et |'arriere en vue de vous assurer que le frein est
bien engagé et que la remorque est en sécurité.

Pour désenclencher le frein, pousser vers le haut la pédale (E) avec le haut
de votre pied jusqu'a quelle saute en position déserrée.

A\

5C. UTILISER CE VEHICULE AVEC DES ENFANTS ET COMME
TRANSPORT DE CHARGE

ATTENTION : dotée d'une capacité de charge de 41 kg dont 5 kg sont
destinés au compartiment bagages ; le reste est réservé a l'espace du siege
pour les passagers.

C1. Veuillez vous assurer en premier lieu que la remorque est entierement
activée. Pour ce faire, appuyez sur la pédale de freinage (E) située au centre
et a l'arriere de l'essieu de la remorque. Lorsque que le frein a main est
totalement enclenché, il gardera la remorque en place. Pour confirmer
cette position, essayez de déplacer Iégérement la remorque vers I'avant
et l'arriere en vue de vous assurer que le frein est bien engagé et que la
remorque est en sécurité.

ATTENTION : Le dispositif de stationnement doit étre enclenché au
moment de placer et de retirer l'enfant.

C2. OUVRIR LES HOUSSES FRONTALES

Pour placer votre enfant dans la remorque, veuillez en premier lieu ouvrir
la housse de pluie (G) et la moustiquaire (F).

La housse de pluie (G) peut étre enroulée ou étirée vers le bas. Pour
sécuriser chaque position, utilisez les sangles situées sur chaque coté de
la housse extérieure. Pour ouvrir la moustiquaire (F), utilisez la fermeture.
C3. FIXER LE HARNAIS DE SECURITE A 5 POINTS

Le harnais de sécurité a 5 points (N) est composé de deux sangles dépaules
(N1), de deux ceintures de genoux (N2) et d'une sangle dentrejambe
(N3), toutes liées a la boucle a bouton unique (N5). Les protections
dépaules (N6) et les coussinets en entrejambe (N6) fournissent un confort
supplémentaire.

Pour ouvrir les harnais de sécurité a 5 points (N), appuyez sur le bouton
situé sur la boucle (N5) pour libérer les attaches de €paule (N1), le genoux
(N2) et les ceintures de I'entrejambe (N3). Placez I'enfant sur le siege.

C4. Placez la sangle dentrejambe (N3) entre les jambes de l'enfant a
I'aide de la boucle (N5), reposant sur la partie supérieure du corps de
I'enfant. Tirer sur les sangles dépaules (N1), sur les ceintures des genoux
et des épaules (N2) autour des hanches de I'enfant. Insérer l'ensemble des
attaches a l'intérieur de la boucle (N5). Vous devez entendre un clic qui
confirmera que I'attache est correctement serrée dans la boucle (N5).

C5. Faire glisser les ajusteurs de ceinture (N4) en vue d'ajuster la hauteur
des sangles dépaules (N1). Lensemble des sangles disposent d'ajusteurs
(N4) et peuvent étre raccourcis ou allongés de la méme forme. Ajustez la
tension de l'ensemble des sangles afin que I'enfant soit tenu en sécurité
mais aussi confortablement par le harnais.
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ATTENTION : utilisez toujours I'ensemble du systeme de retenue et des
sangles pour garantir que I'enfant est en sécurité sur le siege. Sinon, en
cas de situation dangereuse, I'enfant peut tomber ou glisser du siege,
provoquant de graves blessures ou méme la mort.

ATTENTION : sécurisez l'enfant dans la remorque en vous assurant que
I'ensemble des ceintures et sangles de sécurité sont fermement fixées sans
cependant gu'elles soient trop serrées, afin déviter toute géne a l'enfant.
Veuillez vérifier avec fréquence la sécurité des fixations.

ATTENTION : La remorque ne doit jamais étre utilisée avant d'ajuster la
ceinture de sécurité.

ATTENTION : ne jamais laisser I'enfant sans surveillance.

C6. FERMER LA HOUSSE FRONTALE

Apres avoir placé I'enfant sur le siége et serré le harnais de sécurité, vous
devez toujours fermer la moustiquaire (F) pour protéger les passagers, des
insectes volants ou de petites pierres éjectées depuis la roue arriere du
vélo de traction, pendant le trajet.

La housse de pluie (G) peut étre ouverte ou fermée pendant le trajet, selon
les conditions atmosphériques.

ATTENTION : la moustiquaire (F) doit toujours étre fermé pendant le trajet.
ATTENTION : risque de blessures en raison des pieces tournantes. Veuillez
toujours vous assurer que I'enfant ne se trouve pas en position d'atteindre
les roues du véhicule ou la roue arriere du vélo de traction. Toucher les
roues en mouvement peut provoquer de sérieuses blessures.

C7. COMPARTIMENT BAGAGES (1)

Pour utiliser le compartiment bagages, vous n‘aurais besoin que douvrir la
fermeture du compartiment bagages (11) et d'y mettre la charge. Le poids
maximal autorisé pour transporter dans ce compartiment est de 5 kg. Le
compartiment bagages comprend également une poche intérieure (12)
de rangement. Veuillez vous assurer que la charge est bien sécurisée afin
de garantir qu'elle ne tombe pas sur le dos de I'enfant pendant le transport.
Pour conclure cette phase, vous naurez qu'a fermer la fermeture du
compartiment bagages (11).

ATTENTION : nexcédez pas la capacité de charge maximale de 5 kg dans
le compartiment bagages (I).

ATTENTION : ne jamais transporter des charges avec des enfants dans la
zone du siege. La charge soit étre soigneusement sécurisée a larriere du
compartiment bagages arriere (L) afin quelle ne bouge pas pendant le
transport. La perte de charge ou la surcharge peut modifier le maniement de
la remorque, faisant que le véhicule soit plus difficile a contréler. De plus, les
objets intégrant la charge peuvent tomber contre le dos du siege et blesser
lenfant. Ne jamais transporter des animaux avec des enfants dans la remorque.
Ne jamais utiliser le guidon pour transporter des charges, telles que les
véhicules denfant ou des sacs. La charge attachée a l'extérieur du véhicule
peut affecter de drastiquement son maniement et sa stabilité, pouvant
provoquer des accidents, et de sérieuses blessures ou méme la mort.

A

5D. UTILISER LE VEHICULE COMME TRANSPORT DE CHARGE
ATTENTION : capacité de charge maximale de 20 kg dans la zone de
charge (O) + 5 kg dans le compartiment bagages (1).

D1. Veuillez vous assurer en premier lieu que la remorque est entierement
engagée. Pour ce faire, appuyez sur la pédale de freinage (E) située au
centre et a I'arriére de 'essieu de la remorque. Lorsque que le frein a main
est totalement enclenché, il gardera la remorque en place. Pour confirmer
cette position, essayez de déplacer légérement la remorque vers I'avant et
I'arriere pour vous assurer que le frein est bien engagé et que la remorque
est en sécurité.

ATTENTION : le dispositif de stationnement doit étre enclenché au
moment de placer et de retirer la charge.

D2. Si vous souhaitez utiliser la remorque uniquement pour transporter
des charges, vous devez replier la base du siege du passager (02). Pour
cela, vous devez dévisser les deux poignées (O1) sur les deux cotés du
siege et replier la base du siege.

D3. Vous devez maintenant verrouiller la base de siége (O2) sur le dossier
(05) en passant la sangle (04), placée sous la base du siege, a travers la
boucle en D (O3), placée au centre du dossier (5). Tirer la sangle (04) vers la
base du siege (02), afin quil ne tombe pas pendant le trajet. La remorque
est maintenant préte a étre utilisée exclusivement comme transport de
charge. Noubliez pas de fermer la moustiquaire et la housse de pluie.

D4. COMPARTIMENT BAGAGES (1)

Pour utiliser le compartiment bagages, vous n'‘aurais besoin que d’ouvrir
la fermeture du compartiment bagages (I1) et d'y mettre la charge. Le
poids maximal autorisé pour transporter dans ce compartiment est de 5



kg. Le compartiment bagages comprend également une poche intérieure
(12) de rangement. Veuillez vous assurer que la charge est bien sécurisée
afin de garantir quelle ne tombe pas sur le dos de I'enfant pendant le
transport. Pour conclure cette phase, vous n'aurez qu'a fermer la fermeture
du compartiment bagages (I1).

ATTENTION : ne pas dépasser la capacité de charge maximale
recommandée de 20 kg + 5 kg.

ATTENTION : ne jamais transporter un enfant dans le compartiment
bagages.

ATTENTION : la charge doit étre soigneusement sécurisée afin quelle ne
bouge pas pendant le transport. La perte de charge ou la surcharge peut
modifier le maniement de la remorque, faisant que le véhicule soit plus
difficile a controler.

ATTENTION : n'utilisez que les zones de charge identifiées comme des
zones de transport de charge. La charge attachée a I'extérieur du véhicule
peut affecter de drastiquement son maniement et sa stabilité, pouvant
provoquer des accidents, et de sérieuses blessures ou méme la mort.

ND) (A

6. RANGEMENT ET TRANSPORT

ATTENTION : risque de pincement ! Il existe des points de serrage entre le
siege et les cadres de la remorque, ainsi qu'un mécanisme de verrouillage
qui peut provoquer des blessures. Veuillez vous assurer de garder vos
mains et doigts hors de portée de ces points de serrage lors du montage
et du déballage de la remorque.

ATTENTION : afin d‘éviter toute blessure, assurez-vous qu'aucun enfant
n'est présent lors du déballage et du montage de ce produit.

6.1. Pour plier le chassis (A), retirez tout d'abord le fanion de sécurité avant
de plier la remorque. Sinon, la tige du fanion de sécurité (K) se cassera.
6.2. Ouvrez le compartiment bagages (I), déverrouillez simultanément
les boutons du systeme de pliage (A4) en déplacant le bouton blanc en
dehors et tournez-les en avant et déplacez alors la structure supérieure
du chassis vers le bas.

6.3. La remorque peut étre pliée avec ou sans les roues (C) ou encore les
pare-chocs latéraux (D). Si ces compartiments sont retirés, ils peuvent
alors étre rangés a l'intérieur de la remorque lorsquelle n'est pas utilisée.
Pour retirer les roues, poussez tout simplement les boutons des roues (C1)
et tirer la roue du cadre ; pour retirer les pare-chocs latéraux, les faire glisser
vers 'avant.

ATTENTION : ne jamais transporter la remorque - méme pliée - sur le toit
d'un véhicule motorisé.

ATTENTION : ne pas utiliser ou ranger la remorque dans un endroit dont
les températures sont inférieures & -20°C. Evitez une exposition directe au
soleil pendant de longues périodes, car le tissu perdra son éclat au fil du
temps.
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7 INSTRUCTION D'UTILISATION

Avant votre premier voyage, il est vital et trés important que vous vous
familiarisiez avec la remorque avant de I'utiliser pour transporter un enfant.
Nous vous recommandons en premier lieu d'utiliser la remorque dans une
zone sans circulation, avec un poids similaire a l'enfant a transporter.
VERIFICATIONS DE SECURITE A EFFECTUER AVANT CHAQUE UTILISATION :
- Les roues sont-elles correctement fixées ?

- Les mécanismes de verrouillage sont-ils correctement déclenchés ?

- Le frein & main fonctionne-t-il correctementb ?

- Le harnais de sécurité du siege et I'ensemble des bagages sont-ils s(irs?

- Les composants fixés sont-ils correctement insérés et sécurisés
(mécanismes de serrage/verrouillage respectifs correctement enclenchés)
?Vérifiez qu'aucune goupille de sécurité pende librement de sa sangle.

- Les sangles de sécurité du bras sont-elles sécurisées ?

- Les pneus sont-ils gonflés avec la pression correcte ? La réelle pression
des pneus ne doit pas étre supérieure ou inférieure aux pressions de
gonflage minimale et maximale indiquées sur le c6té du pneu.

- Les freins du vélo de traction sont-ils en bonnes conditions ?

« METTRE LES CASQUES ! Veuillez vous assurer que le cycliste et I'enfant
ont bien mis leur casque.

ATTENTION : vérifiez toujours que la goupille de sécurité a été insérée
aussi loin quielle peut aller a travers les deux trous et quelle ne tombe
pas. Si la goupille de sécurité n'est pas correctement insérée, le bras de
remorque peut tomber au cours du trajet, provoquant des accidents et de
sérieuses blessures ou méme la mort.

» ENTRETIEN ET REPARATION

Afin que la remorque reste dans de bonnes conditions de fonctionnement
et pour éviter tout accident, voici nos recommandations :

- Vérifiez régulierement le systeme de montage de la remorque sur le vélo,
afin de vous assurer de sa parfaite condition.

- Vérifiez régulierement la version poussette afin de vous assurer de sa
parfaite condition.

- Vérifiez lensemble des composants pour vous assurer quils fonctionnent
correctement. Ne jamais utiliser la remorque si elle ne fonctionne pas
correctement. Elle doit faire lobjet d'une inspection périodique en vue de
vérifier [éventuelle existence de dommage et/ou d'abrasion des roues, bras de
remorgue, connecteur de bras, bras de lessieu, cadre, corps en tissu, mécanismes
de serrage/verrouillage, harnais de sécurité et composant du kit poussette. Ne
pas utiliser la remorque si I'un de ses composants est endommage.

« Les composants endommagés doivent étre remplacés. Pour les remplacer
visitez votre revendeur autorisé Polisport pour obtenir les composants
appropriés. Retrouvez-les sur ce site Internet : www.polisport.com.

- N'utilisez que les pieces détachées et accessoires originaux et approuvés
par Polisport. Ce sont les seuls composants a utiliser de maniere stre, dans
la remorque.

- Ne pas utiliser de solvants de nettoyage. Ne nettoyer le corps du tissu
et du siége qu'a I'aide d'un savon doux et d'eau. Une brosse douce peut
étre utilisée pour nettoyer des zones de fort encrassement. Laisser sécher
a température ambiante.

+ Nettoyez toutes les pieces métalliques a l'aide deau, de solution
savonneuse ou de détergent ménager neutre.

- Ne jamais utiliser des nettoyeurs a haute pression.

- Pour protéger les pieces métalliques de la corrosion, une fine couche de
cire en pate peut étre appliquée. Clest particulierement important si vous
pensez utiliser souvent le véhicule sous la pluie, sous une atmosphere
salée en bord de mer ou en hiver.

« Aucune altération ou changement ne peut étre effectué(e) dans cette
remorque.

- Sivous avez souffert un accident avec votre vélo ou remorque, nous vous
conseillons I'acquisition d'une nouvelle remorque méme s'il n'existe aucun
dommage visible sur la remorque.

- 'ensemble du travail dentretien spécifié au sein de ce manuel doit étre
réalisé a intervalles réguliers. Utiliser la remorque alors qu'elle ne se trouve
pas en parfaites conditions de fonctionnement, peut provoquer des
accidents et de sérieuses blessures ou méme la mort.

- Polisport ne sera pas tenue comme responsable de tout dommage ou
accident issu du non-respect des recommandations du présent manuel
de I'utilisateur.

¥ GARANTIE

2 ANS DE GARANTIE : garantie de lensemble des composants
mécaniques seulement en cas de défaut de fabrication. Enregistrez votre
siege sur www.polisport.com.

+ 1 AN SUPPLEMENTAIRE DE GARANTIE : enregistrez votre remorque sur
www.polisport.com et obtenez un an supplémentaire de garantie.
Important : vous devez vous inscrire dans un délai de 2 mois a partir de la
date d'achat pour obtenir un an supplémentaire de Garantie.

DROIT DE GARANTIE

Pour obtenir un service de garantie, vous devez étre en possession de la
preuve d'achat original. Les éléments retournés sans la preuve d'achat
assumeront que leur garantie débute au jour de leur fabrication. Toutes
les garanties seront nulles si le produit est endommagé en raison d'une
chute, d'une utilisation abusive, de la modification du systéme ou apres
avoir été utilisé de toute forme non décrite dans le manuel de mise en
fonctionnement.

Dansle but de vous assurer que vous possédez I'ensemble des informations
requis pour activer la garantie, gardez l'information nécessaire dont vous
disposez sous le Numéro de série de lot (P). Vous pouvez également
enregistrer les informations, ici.

OF Date

* Les spécifications et le design sont soumis au changement sans avis
préalable. Veuillez contacter Polisport pour toute question.

www.polisport.com | 13 |
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¥ ESPECIFICACOES DO PRODUTO

Este atrelado deve ser usado como atrelado na bicicleta ou carrinho para
transportar criangas e carga, com uma capacidade de peso maximo de
passageiros e carga de 41kg.

s A

=

&

CARRINHO

)
®

7~
CARGA
CAPACIDADE MAXIMA 25 KG

%

ATRELADO NA BICICLETA

CRIANCA E CARGA
CAPACIDADE MAXIMA 41KG

N J

MODELO Atrelado Polisport para criancas
NUMERO DE PASSAGEIROS Tou?2
CAPACIDADE MAXIMA DE CARGA: CARGO 25kg
T i

DIMENSOES SEM KIT DE CARRINHO
(COMPRIMENTO x LARGURA x ALTURA)

DIMENSOES DO KIT DE CARRINHO
(COMPRIMENTO x LARGURA x ALTURA)

DIMENSOES DESMONTADO
(COMPRIMENTO x LARGURA x ALTURA)

ALTURA MAXIMA DO(S) PASSAGEIRO(S)

92x80x 141 cm

110x80x 134 cm

117 x66 x 32 cm

105cm

Alta visibilidade - 8 refletores - Bandeira de seguranca para maior
visibilidade « cinto com blogueio de 5 pontos  travdo de parqueamento -
visao superior e lateral - Tecido resistente a 4gua - Rede anti insetos frontal
- Capa de chuva frontal - Rodas de remocéo rdpida para armazenamento
pressionando apenas um botdo « rodas de 20" com camara de ar -
suspensdo nas rodas traseiras para um maior conforto « Braco deslizante
para uma colocacdo e arrumacao facil « Piso de borracha - Montagem e
desmontagem fécil e rapida, sem ferramentas - para armazenamento
ou transporte « Estofos confortaveis - Compativel com rodas traseiras de
apertos rapidos de 9mm e eixos sélidos até 10mm de diametro « Estrutura
em aluminio e aco « Espaco extra para 5 kg de bagagem no traseiro.

| 14 | www.polisport.com

” INDICE DO PRODUTO

A. Estrutura J6. Engate para conector

A1. Estrutura do atrelado (para J7. Conetor de engate extra
colocacao do guiador) K. Bandeira de seguranca

A2. Calhas para para-choques K1. Mastro da bandeira superior
laterais K2. Mastro da bandeira inferior

A3. Tubo superior K3. Ligador da bandeira

A4. Botoes do sistema de K4. Fita de seqguranca da bandeira
dobragem da estrutura K5. Suporte da bandeira

B. Janelas laterais L. Conjunto de conversao em

B1. Janela superior carrinho de mao

C. Rodasde 20"cm apertorapido  L1. Suporte da roda frontal

C1. Botdo de remogao/colocagdo  L2. Parafusos + porcas para a
da roda roda frontal

C2. Preu L3. Botdo de remogdo da roda frontal

(3. Suspensao rodas traseiras L4. Botdo de blogueio de rotacao

D. Para-choques laterais da roda frontal

E. Travao de estacionamento L5. Roda frontal 6.5"

F. Rede antiinsetos M. Guiador

F1. Fecho M1. Parafusos do guiador

F2. Velcro M2. Botdes para ajuste do guiador

G. Capadechuva M3. Pulseira de seguranca

G1. Ganchos N. Cinto de seqguranca de 5 pontos

G2. Correias eldsticas N1. Cintos no ombro

H. Refletores N2. Cintos laterais

H1. Refletores frontais N3. Cinto na virilha

H2. Refletores traseiros N4. Ajustadores

H3. Refletores laterais nas rodas N5. Fivela com botdo

I.  Compartimento de bagagem  N6. Estofo de conforto para

11. Fecho ombro e virilha

12. Bolso interno 0. Area de carga frontal

J.  Braco de engate na bicicleta 01. Manipulos laterais

J1. Conetor de engate 02. Base do assento

J2. Engate do eixo 03. Fivelaem D

J3. Pino de travamento 04. Cinta

J4. Pino de travamento do conetor  05. Encosto do assento

J5. Cinta de seguranga P.  Numero de série

” INSTRUCOES DE SEGURANCA E AVISOS

NORMAS DE SEGURANCA APLICAVEIS

Este produto esta em conformidade com a norma de seguranca europeia
para atrelados de bicicleta — EN15918:2011+A2:2017. Caso seja
utilizado o kit de carrinho de mao, o produto estd em conformidade com a
norma europeia EN1888:2018, para carrinhos de bebé.

- O ciclista deve ter pelo menos 16 anos de idade; verifique a legislacéo e
regulamentos nacionais referentes a isso.

QUEM PODE SER TRANSPORTADO NESTE VEICULO?

Este atrelado pode transportar criancas de aprox. 9 meses a aprox. 6 anos
de idade, com altura maxima de 105 cm e capacidade maxima de peso
de passageiros e carga de 41kg. Este atrelado pode levar uma ou duas
Criangas ou carga.

AVISO: Nao transporte uma crianga com menos de 9 meses de idade
neste atrelado. Para ser transportada, a crianca deve poder sentar-se com
a cabeca erguida e usar um capacete de bicicleta. Um médico deve ser
consultado se o crescimento da crianga for questiondvel.

« Leve apenas criancas que possam ficar sentadas por um longo periodo
de tempo, pelo menos durante a duragao da viagem pretendida.

- Certifique-se de que o peso e a altura da crianca ndo excedam a capacidade
méxima do atrelado e verifique-a em intervalos regulares. Verifique o peso
da crianca antes de usar o atrelado. Sob nenhuma circunstancia vocé deve
usar o atrelado para transportar criancas cujo peso estejam acima do limite
permitido.

AVISO: Utilizar sempre com superviséo de um adulto! Nunca deixe
criancas no veiculo sem acompanhamento. E responsabilidade do adulto
garantir que as condicdes de ventilacdo e temperatura no atrelado sejam
seguras e confortdveis para a crianca durante o tempo todo. Verifique o
bem-estar da crianga com frequéncia.

AVISO: Nao deixe a crianca brincar com este produto.

COMO DEVE USAR ESTE VEICULO?

« Este veiculo deve ser usado como atrelado ou carrinho de bicicleta para
transportar criangas ou carga (até o tamanho / peso definido).

- Este vefculo deve ser usado em planos e caminhos suaves.

« Este veiculo deve ser usado em boas condicdes de visibilidade (diurno,
sem neblina). Quando usado como atrelado de bicicleta em condicoes de



baixa visibilidade, a noite, ou amanhecer, recomendamos que o atrelado
seja equipado com iluminacao (pode haver legislacao nacional especifica
aplicavel, verificar antes de usar).

AVISO: A pessoa na bicicleta e a crianca no atrelado devem usar um
capacete.

- Vista a crianca com roupas adequadas de acordo com as condicdes
climéticas e uso um capacete apropriado.

- Criancas em atrelados precisam estar mais bem vestidas do que os
ciclistas e devem ser protegidas da chuva.

- O atrelado pode aquecer se exposto ao sol por um longo perfodo de
tempo. Certifique-se de que ndo é muito quente antes de sentar a crianca.
- Todos os refletores devem estar visiveis no atrelado.

COMO NAO UTILIZAR ESTE VEICULO?

AVISO: Nao transporte animais de estimagéo junto das criancas.

AVISO: Nédo permita que o corpo, roupas, corddes ou brinquedos da
crianga entrem em contato com pegas moveis.

AVISO: Nao sobrecarregue o veiculo.

AVISO: Nunca transporte itens de carga junto com criancas. Eles podem
cair e ferir a crianca. Nesta situagdo, terd de usar o compartimento de
bagagem () na parte traseira do atrelado para transportar carga.

AVISO: A carga deve ser bem protegida para garantir que nao se desloca
durante o transporte. Cargas soltas e sobrecargas podem alterar o
manuseio do atrelado, tornando o veiculo mais dificil de controlar.

AVISO: Nunca use o guiador para transportar cargas. A carga presa na
parte externa do veiculo pode drasticamente afetar seu manuseio e
estabilidade, resultando potencialmente em acidentes com leséo grave
ou morte.

AVISO: Nao use este atrelado para correr, patinar ou esquiar.

AVISO: Nao ande muito rdpido. Recomendamos uma velocidade
méxima de 25 km/h (esteja ciente da legislagao nacional especffica sobre
circulagdo). Tome mais atencéo ao dirigir em declives ou curvas, portanto,
nunca ande mais rapido que a velocidade maxima permitida. Reduza
sempre a velocidade ao curvar.

AVISO: Nunca puxe o atrelado com um veiculo motorizado, como um
ciclomotor ou scooter. Isto também se aplica a bicicletas motorizadas com
velocidade méxima de mais de 25 km/h. Ndo monte o engate em uma
bicicleta com um motor do cubo da roda traseira.

AVISO: Nunca ande de bicicleta a noite sem iluminacdo adequada.
Obedeca a todos requisitos legais locais para iluminagdo.

AVISO: Néo use em circuitos muito acidentados.

AVISO: Nao modifique o atrelado.

AVISO: Nao instale nenhum acessorio ndo aprovado pela Polisport.
AVISO: Néo instale um assento de carro ou qualquer outro dispositivo de
assento nao aprovado pela Polisport dentro do atrelado.

AVISO: Nao use o atrelado se alguma peca estiver quebrada ou danificada.
Verifique todos os componentes regularmente e substitua-os quando
necessario. Verificar o capitulo de manutengéo.

REQUISITOS PARA A BICICLETA DE ATRELADO

A bicicleta de atrelado deve ser aprovada pelo fabricante para puxar um
atrelado. Esta informacéo pode ser encontrada no manual do proprietério
da bicicleta.

Em muitos paises, as bicicletas elétricas pedelecs qualificam-se
legalmente como bicicletas. No entanto, bicicletas elétricas com uma
velocidade méxima superior a 25 km/h ndo podem ser utilizadas para
puxar o atrelado.

Este atrelado é compativel com bicicletas com rodas traseiras de apertos
rapidos de 9mm e eixos sélidos até 10mm de didmetro.

Recomendamos que a roda traseira da bicicleta de atrelado esteja
equipada com guarda-lamas para evitar que detritos e sujeira sejam
projetados para o atrelado.

- Deve cobrir qualquer objeto pontiagudo ou afiado na bicicleta que possa
ser alcancado pela crianga, em qualquer situacao.

- Este atrelado é mais largo que sua bicicleta. Permita folga extra e esteja
ciente de um raio de viragem maior.

AVISO: Observe que a distancia de travagem do veiculo pode aumentar
quando o atrelado estiver instalado.

AVISO: Remover o atrelado ao transportar a bicicleta de carro (fora do
carro), pode provocar um acidente.

AVISO: A bicicleta pode se comportar de maneira diferente com criancas/
carga no atrelado, nomeadamente no que diz respeito ao equilfbrio,
direcao e travagem.

- Antes de cada viagem, verifique se o atrelado anexado nao interfere com
travagem, pedalagem ou dire¢do da bicicleta.

AVISO: Nao seguir essas recomendagdes pode resultar em graves lesdes
ou morte.

REQUISITOS JURIDICOS PARA CIRCULACAOQ E TRANSPORTE
RODOVIARIO DAS CRIANCAS

AVISO: Certifique-se de observar e de se familiarizar com todas as leis
que se aplicam ao transporte de criancas em atrelados infantis, e para
atrelados em bicicletas, no pais ou regido em que planeia usar o atrelado,
por exemplo, referente a iluminacéo e refletores no trafego rodoviario.

S8

7 INSTRUCOES DE MONTAGEM

1. DESEMBALAGEM

Este atrelado foi empacotado na posicao de dobrado. Remova todos os
materiais de embalagem dos componentes. Sempre que possivel, recicle
todos os materiais de embalagem.

A caixa principal pode ser usada para guardar para armazenamento futuro.
Confirmar o contetido do pacote: Tx atrelado Polisport (A) | 2x rodas de
20" (C) | 2x para-choques laterais (D) | 1x bandeira de seguranca (K) | 1x
braco de engate (J) | Tx Engate de Eixo Extra (J7) | 1x manual do usuério.
Se adquirir a versao do carrinho, também deverd incluir um kit de carrinho:
1x conjunto de roda frontal (L) | 1x guiador (M) | 2 parafusos | 2 chaves
allen3e4 mm

D) (B

\_

2. DESDOBRAR A ESTRUTURA (A) E INSTALAR AS RODAS DE
LIBERTACAO RAPIDA (C)

AVISO: Perigo de esmagamento! Existem pontos de aperto entre 0 assento
e estruturas do atrelado, bem como no mecanismo de travamento, que
podem causar ferimentos.

Mantenha as maos e os dedos afastados desses pontos de aperto quando
dobrar ou desdobrar o atrelado.

AVISO: Para evitar lesdes, assegure-se de que a crian¢a seja mantida
afastada quando desdobrar e dobrar este produto.

2.1 Para montar a estrutura (A), primeiro abra a capa de chuva (G). Deslize
0s ganchos (G1) colocados para baixo e enrole a capa de chuva até o topo.
Prenda com as correias elasticas (G2). Abra a rede anti insetos (F) puxando
o velcro e abrindo os fechos laterais (F1).

2.2 Dointerior do atrelado, remova as rodas (Cx2), os para-choques laterais
(Dx2), a bandeira de seguranca (K) e o gancho de engate extra (J7).

2.3 As rodas laterais (C) do atrelado estéo equipadas com eixos de colocagao
rapida através de um botao (C1). Pressionar o botdo (C1) no cubo da roda
permitird a conexdo ou remocao da roda (C). As rodas (C) ndo podem ser
instaladas ou removidas a menos que o botdo (C1) seja pressionado.

2.4 Instale os para-choques laterais (D) nas calhas (A2) colocados em cada
lado da estrutura da estrutura.

2.5 As operacoes de montagem ou desmontagem da roda (C) devem
ser realizadas com o pedal de travdo (E) na posicdo desengatada. Para
desengatar o travdo, levante o pedal do travédo (E) com a parte superior do
pé até que ela salte para a posicdo desengatada.

2.6 Finalmente, abra o atrelado puxando o tubo superior (A3) para cima,
até alcancar o compartimento de bagagem (I).

2.7 Em sequida, confirme se o fecho do compartimento de bagagem (I1)
estd aberto. Rode os manipulos laterais esquerdo e direito (mecanismo de
blogueio (A4)) de forma a bloquear a estrutura (A), deve conseguir ouvir
um cligue em ambos os lados.

2.8 Agora pode fechar o fecho do compartimento de bagagem (11).
AVISO: Verifique a pressdo dos pneus (C2) antes de usar. Encha sempre 0s
pneus (C2) até ao nivel de inflagao especificado na parede lateral externa
dos pneus.

AVISO: As rodas que ndo estiverem bem colocadas podem cair durante a
conducao, resultando em acidentes, ferimentos graves ou morte.

AVISO: Verifique se os dois mecanismos de bloqueio (A4) localizados
dentro do compartimento de bagagem traseiro (I) estdo bem encaixados.
Ndo deve existir movimento na estrutura do atrelado quando vocé se
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pressiona contra ele. Se o mecanismo de bloqueio (A4) ndo estd engatado
adequadamente, a estrutura (A) do atrelado pode colapsar durante a
conducdo, resultando potencialmente em ferimentos graves ou mesmo
a morte do(s) passageiro(s).

ND) (o f,

3A. UTILIZAR O VEICULO COMO ATRELADO EM BICICLETAS

INSTALACAO DO BRACO DE ENGATE NA BICICLETA (J)

O conjunto do engate é sempre montado no lado esquerdo da bicicleta
(relativo a direcdo da viagem) e consiste em duas partes: um conetor de
engate (J1), que est4 conectado ao braco do engate (J), e um engate do
eixo (J2), que deve ser montado no eixo traseiro da bicicleta de atrelado.
AVISO: Antes de instalar o engate do eixo (J2), deve primeiro verificar se
a bicicleta de atrelado é adequada para puxar atrelados. Esta informacéo
pode ser obtida junto do fabricante da bicicleta, numa loja de bicicletas
ou no manual da bicicleta. Este atrelado é compativel com rodas traseiras
de apertos rapidos de 9mm e eixos solidos até 10mm de diametro. Puxar
um atrelado com uma bicicleta que néo foi aprovada pelo fabricante para
uso como uma bicicleta de atrelado pode resultar em quebra da estrutura
ou outros danos materiais, e pode causar acidentes com ferimentos graves
ou morte.

A1. Para instalar o braco do engate (J) em sua bicicleta, primeiro, destrave
e remova o pino de travamento do braco do engate (J3) e deslize o braco
do engate (J) para a frente do atrelado e trave-o na posicdo com o pino
de travamento (J3).

A2. Em sequida, o engate do eixo (J2) deve ser instalado no eixo da roda
traseira da bicicleta de atrelado. Para fazer isso, primeiro, desbloqueie e
remova o pino de travamento do conector do braco do engate (J4), depois
aperte o engate do eixo (J2) no lado esquerdo do eixo da roda traseira da
bicicleta, respeitando o torque de aperto do eixo na bicicleta e a posicao
conforme a imagem.

A3.Quando o engate do eixo (J2) esté instalado corretamente, o conector
do braco de engate (J1) pode ser inserido no engate do eixo (J2) e travado
na posicao final, com o pino de travamento do conector do braco do
engate (J4).

A4.Por fim, coloque a cinta de seguranca do brago do engate (J5) ao redor
da estrutura da bicicleta (por exemplo, nos tubos da escora).

AVISO: Nunca deixe os pinos de seguranca pendurados liviemente nas
correias.Eles poder-se-iam prender em objetos e serem arrancados,
danificando partes do veiculo.

AS5. VERIFIQUE A DISTRIBUICAO DE PESO ADEQUADA E A CARGA NO
BRACO DE ENGATE

Para um manuseio seguro, 0 peso no conetor do engate (J1) deve ser
entre 0,1 kg (0,2Ib) e 4 kg (8,8Ib); a carga do braco do engate (peso na
ponta) estd associada a uma distribuicao uniforme do peso no atrelado.
Se o centro de gravidade estiver muito a frente, o conector do engate
serd sobrecarregado. Se o centro de gravidade estiver muito atrds das
rodas, a roda traseira da bicicleta de atrelado poderd perder a tracéo,
especialmente ao fazer curvas. Se o centro de gravidade estiver muito a
direita ou a esquerda, o atrelado tem uma maior tendéncia a tombar ao
fazer curvas. Verifique o peso no conetor do engate (J1) antes de usar o
veiculo como um atrelado de bicicleta.

Siga estas etapas, usando uma balanca (de quarto de banho por exemplo),
para determinar o peso no conector do engate: Coloque a roda traseira da
bicicleta na balanga e anote o peso. Em sequida, prenda o braco do engate
a bicicleta e carregue o atrelado com as criangas e/ou carga que vocé deseja
transportar. O peso mostrado na balanca deve estar entre 0,1 kg (0,2Ib) e
4 kg (8,8Ib) a mais que o peso inicial. Se o valor ndo estiver dentro desse
intervalo, a distribuicdo de peso dentro do atrelado deve ser reorganizada
para garantir uma conducdo estavel e segura.

A6. INSTALACAO DA BANDEIRA DE SEGURANCA (K)

A bandeira de seguranca (K) facilita os outros usudrios da estrada ver o
atrelado, aumentando a seguranca do(s) passageiros(s) e a do condutor.
Portanto, nunca use o atrelado de bicicleta sem a bandeira de seguranca
no lugar. A bandeira de seguranca desliza por dentro de um suporte na
lona (K3), anexada ao tubo da estrutura traseira esquerda ou direita.
Primeiro, monte as hastes da bandeira superior e inferior (K1 + K2) pela
peca de ligacao (k3) unindo as duas hastes.

| 16 | www.polisport.com

A7. Deslize as hastes da bandeira (K1 + K2) pela etiqueta (K4) localizada
na lateral da tampa e, em sequida, guie a haste pelo suporte de lona (K5)
até a parte inferior.

AVISO: Se vocé estiver usando o atrelado em paises com trafego a
esquerda, a bandeira de seguranca deve ser usada no lado direito do
atrelado. A bandeira pode ser facilmente movida para o outro lado do
atrelado. Basta puxa-lo para cima e repetir o passo A7.

COMO RETIRAR O BRACO DE ENGATE (J)

Primeiro, remova a cinta de seguranca do brago do engate (J5) da
estrutura da bicicleta. Em sequida, destrave o pino de travamento do
conector do braco do engate (J4) e remova o engate do eixo (J2) da roda
traseira da bicicleta de atrelado. Em seguida, destrave e remova o pino (J3)
e deslize 0 braco do engate (J) para trds do atrelado e trave-0 novamente
com o pino de travamento (J3).

COMO REMOVER A BANDEIRA DE SEGURANCA (K)

A bandeira pode ser facilmente removida apenas puxando-a para cima.

) (Fs

3B. USAR O ATRELADO COMO UM CARRINHO DE PASSEIO

AVISO: Para a versdo do carrinho de passeio, primeiro é necessario
verificar se o braco do engate (J) estd retraido e travado sob o atrelado.
Caso contrdrio, verifique a etapa COMO RETIRAR O BRACO DE ENGATE, no
capitulo anterior.

AVISO: Néo pode usar o atrelado como um carrinho de crianga se o braco
do engate (J) ndo estiver retraido e travado sob o atrelado.

B1. INSTALACAQO DO KIT DE RODA DE CARRINHO DE PASSAGEM (L)
Primeiro, abra a capa de chuva (G), a rede anti insetos (F) e levante a parte
da frente do veiculo.

B2. Em seguida, para instalar o suporte da roda do carrinho de crianca
(L1), é necessario desaparafusar e remover os 2 parafusos, anilhas e porcas
(L2) instaladas na parte frontal/inferior do atrelado, conforme mostrado na
figura (parafusos internos e anilhas/porcas externas). Para ajuda-lo nessa
etapa, vocé precisara de usar uma chave de porcas de 10 mm do lado de
fora do atrelado e uma Chave Allen n° 4 do lado de dentro (ferramentas
Allen incluidas). Coloque o suporte da roda do carrinho de crianca (L1) no
mesmo local e, em seguida, use os parafusos e as porcas removidos (L2)
para prender o suporte da roda do carrinho de crianca (L1) na estrutura
do atrelado (A). Certifique-se de que os parafusos e porcas (L2) estdo
aparafusados, usando as ferramentas acima mencionadas, com um torque
recomendado de 5N.m.

B3. Insira a roda do carrinho 6,5" (L5) no suporte da roda do carrinho (L1).
Deverd ouvir um clique.

AVISO: As rodas que ndo estiverem bem travadas podem cair durante a
conducdo, resultando em acidentes e ferimentos graves ou morte.

B4. Durante o passeio, pode optar por trancar a roda do carrinho de 6,5
“(L5) para a frente ou apenas deixa-la mover-se liviemente. Se vocé optar
por trancé-la, deve girar a roda para frente e deslizar o botao de blogueio
de rotacao da roda do carrinho (L4) para cima.

B5. COLOCANDO O GUIADOR (M).

O guiador (M) é usado para empurrar o atrelado como um carrinho de
crianga.

Para colocar o guiador (M) no tubo da estrutura do atrelado, primeiro vocé
deve dobrar o atrelado para ter um melhor acesso aos parafusos. Abra
o compartimento da bagagem (l), desbloqueando simultaneamente os
botées do sistema de dobragem da estrutura (A4) movendo os botdes
branco para fora e gire 0 manipulo para dentro e, em seguida, mova a
estrutura superior da estrutura para baixo.

B6. Antes de prender o guiador, verifique se a pulseira de seguranca (M3)
estd montada no guiador. Se o guiador foi instalado sem a pulseira de
seguranca (M3), remova-o e reinstale-o com a pulseira de seguranga (M3).
Em sequida, coloque o guiador (M) nos tubos da estrutura do atrelado
(A1) e insira os parafusos (M1) e aperte-os de ambos os lados usando
uma chave Allen n° 3 (incluida), com um torque recomendado de 5 N.m.
Verifique se o guiador (M) esta realmente seguro antes de comecar a usar
o atrelado.

B7. Agora desdobre o atrelado. Puxe o tubo superior (A3) para cima, até
alcancar o interior do compartimento de bagagem (1) e verifique se os
botdes brancos do sistema de dobragem da estrutura (direito e esquerdo)



(A4) estdo bloqueando a estrutura (A), pois é possivel ouvir um clique.
Agora pode fechar o fecho do compartimento de bagagem (I1).

B8. O guiador é ajustavel em altura para melhor o ciclista conforto. Para
ajusté-lo, pressione os dois botdes (M2) e gire o guiador para cima e para
baixo até a posicéo preferida.

B9.Para evitar que o carrinho escorregue acidentalmente das maos, é de
extrema importancia manter a pulseira de seguranca (M3) sempre a volta
do pulso.

COMO REMOVER A RODA FRONTAL

Para remover a roda frontal do atrelado, pressione o botdo frontal de
remocdo da roda frontal (L3) e puxe a roda para fora do apoio.

AVISO: Nunca deixe a roda do carrinho presa ao usar o atrelado na
bicicleta. A roda frontal pode ficar presa em obstaculos em andamento,
resultando em acidentes com ferimentos graves ou morte.

COMO REMOVER O GUIADOR

Para remover o guiador (M), desaparafuse os parafusos (M1) em ambos
os lados e puxe o guiador para fora dos tubos da estrutura (A1). Deixe os
parafusos nos tubos do chassis (A1).

4, COMO USAR O TRAVAO DE ESTACIONAMENTO

Sempre que o veiculo estiver estacionado, o travdo de estacionamento
deve ser ativado. Para fazer isso, pressione o pedal do travdo de
estacionamento (E) localizado na parte traseira central do atrelado.

Uma vez totalmente engatado, o travao prenderd o atrelado na sua
posicdo. Mova o atrelado para frente e para trds para garantir que o travao
esteja engatado e o que o atrelado estd seguro.

Para soltar o travao, levante o pedal (E) com a parte superior do pé até que
salte para a posicdo libertada.

A

5C. UTILIZAR ESTE ATRELADO PARA TRANSPORTE DE CRIANCAS + CARGA
ATENCAO: A capacidade de carga méxima ¢ de 41 kg, dos quais 5 kg
estdo no compartimento de bagagem e o restante na drea de estar dos
passageiros.

C1. Primeiro, verifique se o atrelado esta totalmente engatado. Para fazer
isso, pressione o pedal do travdo de estacionamento (E) localizado na
parte traseira central do atrelado. Uma vez totalmente engatado, o travao
prenderd o atrelado na sua posicao. Mova o atrelado para frente e para trés
para garantir que o travdo esteja engatado e o que o atrelado estd seguro.
AVISO: O travao de estacionamento deve estar engatado ao colocar e ao
retirar as criancas.

C2. ABRA AS COBERTURAS DIANTEIRAS

Para colocar a(s) crianca(s) no atrelado, deve primeiro abrir a capa de
chuva (G) e a rede anti insetos (F).

A capa de chuva (G) pode ser enrolada ou esticada para baixo. Para abrir a
rede anti insetos, abra o velcro inferior e deslize os fechos posicionados nas
laterais. Para utilizar a rede anti mosquitos (F) use o fecho.

C3. FIXACAO DO CINTO DE SEGURANCA DE 5 PONTOS

O cinto de seguranca de 5 pontos (N) consiste em dois cintos de ombros
(NT1), dois cintos laterais (N2) e um cinto na virilha (N3), todos conectados
a fivela com botdo (N5). Inclui também um estofo acolchoado para ombro
e outro para virilha (N6) para proporcionar um conforto adicional.

Para abrir o cinto de seguranca de 5 pontos (N), pressione o botéo na fivela
(N5) para abrir os cintos de ombro (N1) de laterais (N2) e virilha (N3).
Coloque a crianga no assento.

C4. Coloque o cinto da virilha (N3) entre as pernas da crianca, com a fivela
(N5) para a parte superior do corpo da crianca. Puxe o cinto dos ombros
(N1) sobre 0s ombros e 0s cintos laterais (N2) ao redor da anca da crianca.
Inserir os engates na fivela (N5). Vocé deve ouvir um clique para confirmar
que 0s engates estao presos com seguranca na fivela (N5).

(5. Deslize os ajustadores de cinto (N4) para ajustar a altura do apoio nos
ombros (N1) Todas as tiras tém ajustadores (N4) de forma a poderem ser
encurtados ou alongados conforme o tamanho da crianga. Ajuste a tensao
de todas as tiras para que a crianca esteja em seguranca e confortavel.
AVISO: Use sempre o cinto de seguranca para garantir que a crianga esta
presa no assento. Caso contrério, em situagdes perigosas, a crianca pode cair
ou deslizar para fora do assento, resultando em ferimentos graves ou morte.

AVISO: Prenda a crianca no atrelado, garantindo que todos os cintos de
seguranca e correias estdo aplicadas firmemente, mas néo de modo a
que causem desconforto a crianca. Por favor, verifique a seguranca dos
fixadores com frequéncia.

AVISO: O atrelado nunca deve ser usado antes de ajustar o cinto de seguranca.
AVISO: Nunca deixe a crianga sozinha.

C6. FECHAR AS COBERTURAS DA FRENTE

Depois de colocar a crianga no assento e apertar os cintos de seguranca,
vocé deve sempre fechar a rede antiinsetos  (F) para proteger ofs)
passageiro(s) de insetos ou pequenas pedras que podem ser projetadas
da roda traseira da bicicleta durante o passeio.

A capa de chuva (G) pode ser aberta ou fechada durante a viagem, de
acordo com as condigdes climatéricas.

AVISO: A rede anti insetos (F) deve estar sempre fechada durante a viagem.
AVISO: Risco de ferimentos por pecas rotativas. Verifique sempre se a
crianca ndo pode alcancar as rodas do atrelado ou da bicicleta. Tocar nas
rodas que estdo em movimento pode resultar em ferimentos graves.

C7. COMPARTIMENTO DE BAGAGEM (1)

Para usar o compartimento de bagagem, s6 precisa de abrir o fecho do
compartimento de bagagem (I1) e colocar a carga no seu interior. A carga
maxima permitida neste compartimento é de 5 kg. O compartimento
de bagagem também possui um bolso interno (12) para bagagem mais
pequena. Verifique se a carga esta bem segura de forma a garantir que ndo
caia nas costas da crianca durante o transporte. Para concluir esta etapa,
basta fechar o fecho do compartimento de bagagem (I1).

AVISO: Néo exceda a capacidade maxima de carga recomendada de 5 kg
de carga no compartimento de bagagem ()).

AVISO: Nunca transporte itens de carga junto do assento da(s) crianga(s).
A carga deve estar bem presa no compartimento de bagagem traseiro (1)
de forma a garantir que néo se pode mexer durante o transporte. Carga
solta e sobrecarga podem alterar o manuseio do atrelado, tornando mais
dificil o seu controlo. Além disso, os itens de carga podem cair contra o
encosto do banco e ferir a(s) crianca(s). Nunca transporte animais juntos
da(s) crianca(s) no atrelado.

Nunca use o guiador para transportar cargas. A carga presa na parte externa
do veiculo pode afetar drasticamente o seu manuseio e estabilidade,
resultando potencialmente em acidentes com ferimentos graves ou morte.
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5D. UTILIZACAO DO VEICULO COMO TRANSPORTE DE CARGA
AVISO: Capacidade maxima de carga de 20 kg na drea de carga (O) + 5 kg
em compartimento de bagagem (I).

D1. Primeiro, verifique se o atrelado esta totalmente engatado. Para fazer
isso, pressione o pedal do travdo de estacionamento (E) localizado na
parte traseira central do atrelado.

Uma vez totalmente engatado, o travdo prenderd o atrelado na sua
posicao. Mova o atrelado para frente e para trds para garantir que o travao
esteja engatado e o que o atrelado esté seguro.

AVISO: O dispositivo de estacionamento deve estar engatado ao colocar
e remover a carga.

D2. Se quiser usar o atrelado apenas para transportar carga, precisara de
subir a base do assento dos passageiros (O2). Para isso, deve desaparafusar
0s dois manipulos (O1) em ambos os lados do assento e dobre a base do
assento para cima.

D3. Agora deve travar a base do assento (02) no encosto (05) passando
a cinta (O4) através da fivela em D (03) colocada debaixo da base do
assento colocado ao centro do encosto (5). Puxe a cinta (0O4) para a base
do assento (02) nao cair durante o passeio. O atrelado esta pronto para
ser usado apenas para carga transporte. Néo se esqueca de fechar a rede
anti insetos e a capa de chuva.

D4. COMPARTIMENTO DE BAGAGEM (1)

Para usar o compartimento de bagagem, s precisa de abrir o fecho do
compartimento de bagagem (1) e coloque a carga no seu interior. A carga
méxima permitida neste compartimento é de 5 kg. O compartimento
de bagagem também possui um bolso interno (12) para bagagem mais
pequena. Verifique se a carga estd bem segura de forma a garantir que ndo
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caia nas costas da crianca durante o transporte. Para concluir esta etapa,
basta fechar o fecho do compartimento de bagagem (I1).

AVISO: Nao exceda a capacidade de carga maxima recomendada de 20kg
+ 5kg.

AVISO: Nunca transporte criangas no compartimento de bagagem.
AVISO: A carga deve estar bem presa no compartimento de bagagem de
forma a garantir que nao se pode mexer durante o transporte. Carga solta
e sobrecarga podem alterar o manuseio do atrelado, tornando mais dificil
0 seu controlo.

AVISO: Use apenas dreas de carga identificadas para transportar carga.
Carga fixado na parte externa do veiculo pode afetar drasticamente
seu manuseio e estabilidade, podendo ter como resultado potenciais
acidentes com ferimentos graves ou morte.

AD) (én

6. ARMAZENAGEM E TRANSPORTE

AVISO: Perigo de esmagamento! Existem pontos de aperto entre 0 assento
e estruturas de atrelado, bem como no mecanismo de travamento, que
podem causar ferimentos. Mantenha as maos e os dedos afastados desses
pontos de aperto quando dobrar ou desdobrar o atrelado.

AVISO: Para evitar lesdes, assegure-se de que a crianca seja mantida
afastada quando desdobrar e dobrar este produto.

6.1. Para dobrar a estrutura (A), primeiro remova a bandeira de seguranca
(K) antes de dobrar o atrelado. Caso contrério, a haste da bandeira de
seguranca (K) quebrara.

6.2. Abra o compartimento de bagagem (I), destrave a estrutura,
desbloqueando os botées do sistema de dobragem da estrutura (A4)
movendo o botdo branco para fora e gire-os para dentro. Em seguida,
mova a estrutura superior da estrutura para baixo.

6.3. O atrelado pode ser dobrado com ou sem as rodas (C) ou para-
choques laterais (D). Se esses componentes forem removidos, eles podem
ser armazenados dentro do atrelado quando ndo estiver em uso. Para
remover as rodas, basta pressionar os botées ao centro da roda (C1), puxe
a roda para fora e remova os para-choques laterais, deslizando-os para
a frente.

AVISO: Nunca transporte o atrelado, mesmo quando dobrado, no
tejadilho de um veiculo motorizado.

AVISO: Nunca use ou guarde o atrelado em temperaturas abaixo de —20°C.
Evite a exposicdo prolongada a luz solar direta.

AN) (o

” INSTRUCOES DE UTILIZACAO

Antes da sua primeira viagem, é de extrema importancia que se familiarize
com o atrelado antes de usa-lo para transportar criangas. Recomendamos
gue monte primeiro o atrelado numa drea livre de tréfego, carregado com
0 peso aproximado das criangas a serem transportadas.

CONTROLE DE SEGURANCA A SER FEITO ANTES DE CADA USO:

- As rodas estao bem presas?

- Os mecanismos de travamento estdo bem engatados?

- O travdo de estacionamento estd a funcionar corretamente?

- O cinto de seguranca do assento, e toda a bagagem, estao bem seguros?
- Todos os componentes estdo corretamente inseridos e presos (ou seja, 0s
mecanismos de fixagdo / travamento corretamente engatados)? Verifique
que nenhum dos pinos de seguranca se encontram desapertados.

- As correias de seguranca do engate estdo seguras?

« Os pneus estdo cheios de acordo com pressao correta? A pressao real
dos pneus nunca deve ser maior ou menor que o valor méaximo e minimo
marcada na parede lateral do pneu.

- Os travoes da bicicleta estdao em boas condi¢ées de funcionamento?

« CAPACETES! Certifique-se de que o capacete esteja bem colocado e
seguro.

| 18 | www.polisport.com

AVISO: Verifique sempre se o pino de seguranca que foi inserido, passa
pelos dois orificios e ndo poderé cair. Se o pino de seguranga ndo for
inserido corretamente, o braco do engate pode cair durante a viagem,
resultando em acidentes com ferimentos graves ou morte.

” MANUTENCAO E REPARACAO

Para manter o atrelado em boas condices de trabalho e de forma a evitar
acidentes, recomendamos o seguinte:

- Verifique regularmente o sistema de montagem do atrelado na bicicleta
para se certificar de que estd em perfeitas condigoes.

- Verifique regularmente o atrelado na versdo de carrinho de mao para
garantir que esta em perfeitas condicoes.

- Verifique todos os componentes para ver se eles funcionam
corretamente. Nunca use o atrelado, se ndo estiver em perfeito estado de
funcionamento. Deve ser inspecionado periodicamente por danos e/ou
desgaste nas rodas, braco do engate, conector do engate, eixo engate,
estrutura, corpo de tecido, mecanismos de fixacado/travamento, cinto de
seguranga e os componentes do conjunto de carrinho de crianca. No use
o atrelado se algum dos componentes estao danificados.

- Componentes danificados devem ser substituidos. Para substitui-los,
visite o seu revendedor autorizado POLISPORT para obter os componentes
corretos para substituicdo. Para encontrar o seu revendedor autorizado,
pode fazé-lo através do site: www.polisport.com.

- Use apenas pecas de reposicdo e acessorios originais que foram
aprovados pela Polisport. Estes sdo os Unicos componentes que podem
ser usados em seguranca no atrelado.

- Nao use solventes de limpeza. Limpe o tecido apenas com dgua e sabdo
neutro. Uma escova macia pode ser usada para limpar dreas de alta
sujidade. Deixe secar a temperatura ambiente.

- Limpe todas as pecas metalicas com dgua e sabdo neutro.

+ Nunca use maquinas de lavagem de dgua a pressao.

- Para proteger as pecas metélicas da corroséo, uma camada fina de cera
em pasta pode ser aplicada. Isso é especialmente importante se planeia
usar o veiculo frequentemente em tempo chuvoso, junto do mar ou no
inverno.

- Nenhuma modificacéo ou alteracdo pode ser feita neste atrelado.

- Se sofreu um acidente com a bicicleta e o atrelado, recomendamos obter
um novo atrelado. Mesmo se ndo houver danos visiveis no atrelado.

- Todo o trabalho de manutencao especificado neste manual deve ser
realizado nos intervalos especificados. Utilizar o atrelado quando nao
estiver em perfeitas condicdes de funcionamento pode resultar em
acidentes com ferimentos graves ou morte.

- A Polisport ndo se responsabiliza por nenhum dano ou acidente
resultante de nao seguindo as recomendagdes deste manual do usuario.

7 GARANTIA

GARANTIA DE 2 ANOS: Todos os componentes mecanicos apenas contra
defeitos de fabrico. Registe o seu atrelado em www.polisport.com.

+ 1 ANO DE GARANTIA EXTRA: Registe seu atrelado em www.polisport.com
e obtenha mais um ano de garantia.

Importante: deve se registar dentro de 2 meses a partir da data da compra
para receber a garantia extra de ano da Polisport.

RECLAMACOES DE GARANTIA

Para obter o servico de garantia, vocé deve ter o recibo de venda original.
[tens devolvidos sem um recibo de venda serd assumido que a garantia
comeca em a data de fabrico. Todas as garantias serdo anuladas se o
produto for danificado devido a falha do usuario, abuso, modificacdo do
sistema ou uso de qualquer outra forma que nao se destina como descrito
neste manual de operacéo.

Para garantir que vocé tenha todas as informagdes necessdrias para ativar
a garantia, é necessario que mantenha as informacoes que possuem o seu
numero de série (P). Também pode gravar aqui as informacoes.

OF Data

* As especificacoes e o design estdo sujeitas a alteracdes sem aviso prévio.
Entre em contato com a Polisport para qualquer ddvida.
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¥ PRODUKTSPEZIFIKATIONEN

Dieser Anhdnger darf nur als Fahrradanhdnger oder Kinderwagen fiir den
Transport von Kindern oder Gepackstiicke verwendet werden, mit einer
maximalen Zuladung an Passagieren und Fracht von 41 kg.
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KINDERWAGEN

FAHRRADANHANGER

Q [ ¥ Q \ =
EANEE 2R

KINDER & GEPACKSTUCKE GEPACKSTUCKE
MAX. ZULADUNG VON 41 KG MAX. ZULADUNG VON 25 KG

N /

MODELL

Polisport Kinderanhanger

ANZAHL AN INSASSEN 1 oder 2
MAXIMALE ZULADUNG: GEPACKSTUCKE 25kg
MAXIMALE ZULADUNG: INSASSEN 41kg

UND GEPACKSTUCKE (HECK) KOMBINIERT
ABMESSUNGEN OHNE KINDERWAGEN-SET

92x80x 141 cm

(LANGE x BREITE x HOHE)

ABMESSUNGEN INKL. KINDERWAGEN-SET

(LANGE x BREITE x HOHE) 110x80x 134 cm
ABMESSUNGEN ZUSAMMENGEKLAPPT

(LANGE x BREITE x HOHE) 117x66x32cm
MAXIMALE KORPERHOHE DER INSASSEN 105cm

¥ WESENTLICHE FUNKTIONEN DES ANHANGERS

Hohe Sichtbarkeit - 8 Reflektoren - Sicherheitswimpel fir zusatzliche
Sichtbarkeit - 5-Punkt-Sicherungsgurt - Feststelloremse - Obere und
seitliche Scheiben - Wasser-abweisendes Gewebe - Anti-Kdfer-Netz vorne
- Regenabdeckung vorne - Schnellspannrdder, einfache Aufbewahrung
durch einfaches Ziehen eines Knopfes - 20" Luftschlauchrader -
Hinterradfederung firr besseren Komfort - -ein-/ausziehbare Deichsel
fir eine einfache Aufbewahrung - Gummiboden - Faltbar: einfach und
schnell ohne Werkzeug auf- und zuklappbar - sowohl zur Aufbewahrung
oder zum Transport - weiche Polsterungen - kompatibel mit 9mm QR-
Hinterradern und Vollachsen bis 10mm - Aluminium-/Stahlrahmen -
zusatzlicher Platz fiir 5 kg Gepack an der Riickseite.

¥ INHALTSVERZEICHNIS ZUM PRODUKT

A. Fahrgestell J6. Anbauteil fur die Zugdeichsel

A1. Fahrgestellrohre (fir die J7. Extra Zugdeichselachse fir
Lenkerbefestigung) ein 2. Fahrrad

A2. Fahrgestell-Seitenschienen K. Sicherheitswimpel

A3. Oberes Rohr des Fahrgestells K1. Sicherheitswimpel oberer Mast

A4. Verriegelungssystem mit K2. Sicherheitswimpel unterer Mast
weifen Tasten K3. Anschluss fur Sicherheitswimpel

B. Seitenverkleidung K4. Sicherheitswimpel-Band

B1. Obere Verkleidung K5. Leinenschutzhiille fir

C. 20" Seitenrdder mit Sicherheitswimpel
Schnellspannvorrichtung L. Kinderwagen-Radsatz

C1. Druckknopf zum Auslosen L1. Kinderwagen-Radaufnahme
der Rader L2. Kinderwagen-Radschrauben +

C2. Reifen Muttern + Unterlegscheiben

(3. Hinterradaufhangung L3. Kinderwagenrad - Taste zum

D. Seitliche StoRfanger montieren und entfernen

E. Feststellbremshebel L4. Sperrtaste fir die Drehung

F. Anti-Kifer-Netz des Kinderwagenrades

F1. Reifverschluss des Anti-Kdfer-Netzes ~ L5. 6,5" Rad

F2. Klettverschluss des Anti-Kafer-Netzes M. Lenker

G. Regenabdeckung M1. Lenkerschrauben

G1. Haken fur die Regenabdeckung  M2. Einstellknopfe fir den Lenker

G2. Gummibander der Regenabdeckung  M3. Sicherheitsarmband

H. Reflektoren N. 5-Punkt-Sicherungsgurt

H1. Vordere Reflektoren N1. Schulterriemen

H2. Hintere Reflektoren N2. Beckengurte

H3. Radreflektoren N3. Schrittriemen

I.  Gepackraum N4. Gurtversteller

11. Gepéckraum-ReilSverschluss N5. Ein-Knopf-Schnalle

12. Innentasche N6. Komfortpolster

). Zugdeichsel 0. Gepdckstiickabteil

J1. Zugdeichselanschluss 01. Seitliche Hand-Schrauben

J2. Zugdeichselachse 02. Sitzboden

J3. Sicherungsstift der Zugdeichsel ~ 03. D-Ring-Schnalle

J4. Sicherungsstift fir das 04. Sitzbodengurt
Verbindungssttick der 05. Ruckenlehne
Zugdeichsel P.  Chargen-Seriennummer

J5. Zugdeichsel-Sicherungsband

¥ SICHERHEITS- & WARNHINWEISE

ANZUWENDENDE SICHERHEITSSTANDARDS

Dieses Produkt entspricht der europdischen Sicherheitsnorm fiir Fahrrad-
anhdnger — EN15918:2011+A2:2017. Bei Verwendung des Kinderwa-
genkits entspricht das Produkt der europdischen Norm fiir Kinderwagen
EN1888:2018.

« - Der Fahrer des Fahrrads muss mindestens 16 Jahre alt sein; bitte priifen
Sie die gesetzlichen, national relevanten Vorschriften.

WER KANN MIT DEM FAHRZEUG BEFORDERT WERDEN?

Mit diesem Anhdnger kdnnen Kinder von ca. 9 Monaten bis ca. 6 Jahren
mit einer maximalen

Hohe von 105 cm und einer maximalen Zuladung von Passagieren und
Fracht von 41 kg beférdert werden. Dieser Anhdnger kann ein oder zwei
Kinder oder Gepéckstlicken befordern.

WARNUNG: Kinder unter 9 Monaten dirfen in diesem Anhénger nicht be-
fordert werden. Um Insasse sein zu kénnen, muss das Kind in der Lage
sein, aufrecht zu sitzen, wobei der Kopf aufrecht gehalten werden muss,
wahrend es einen Fahrradhelm tragt. Sollte das Wachstum des Kindes
fragwiirdig sein, muss ein Arzt konsultiert werden.

- Beférdern Sie ausschlieBlich Kinder, die in der Lage sind, tiber einen lan-
geren Zeitraum ohne Hilfe aufrecht zu sitzen,

mindestens jedoch so lange, wie die beabsichtigte Radtour dauert.

- Stellen Sie sicher, dass Gewicht und GroBe des Kindes die maximale Zu-
ladung des Anhéngers nicht tberschreiten, und tberpriifen Sie dies in
regelmdlSigen Abstanden. Bevor Sie

den Anhdnger verwenden, miissen Sie das Gewicht des Kindes tiberprii-
fen. Befordern Sie mit dem Anhdnger auf keinen Fall ein Kind, dessen Ge-
wicht Uber der zuldssigen Zuladung liegt.

WARNUNG: Aufsicht durch Erwachsene! Lassen Sie Kinder niemals unbe-
aufsichtigt im Fahrzeug zuriick. Es liegt in der Verantwortung des Erwach-
senen, sicherzustellen, dass die BelUftungs- und Temperaturbedingungen
im Anhdnger fir das Kind jederzeit sicher und komfortabel sind. Informie-
ren Sie sich regelmafig tber das Wohlbefinden des Kindes.

WARNUNG: Lassen Sie es nicht zu, dass das Kind mit diesem Produkt
spielt.

WIE IST DIESES FAHRZEUG ZU VERWENDEN?

- Dieses Fahrzeug ist als Fahrradanhdnger oder Kinderwagen fiir den
Transport von Kindern oder Gepéckstiicken (bis zur zuldssigen GroRe/Zu-
ladung) zu verwenden.
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-Dieses Fahrzeug darf auf ebenen und gepflasterten Strecken eingesetzt
werden.

- Dieses Fahrzeug sollte nur bei guten Sichtverhaltnissen (tagstber, kein
Nebel) verwendet werden. Sollte eine Verwendung als Fahrradanhanger
bei schlechten Sichtverhltnissen oder bei Nacht, in der Dammerung oder
in der Morgenddmmerung erfolgen, empfehlen wir, den Anhdnger mit
einer Beleuchtungsanlage auszurlisten (beachten Sie spezielle nationale
Vorschriften beziiglich der Beleuchtung,und vergewissern Sie sich dies-
bezlglich vor einer Verwendung).

WARNUNG: Sowohl die Person auf dem Fahrrad als auch das Kind im An-
hanger missen einen Helm tragen.

- Richten Sie sich bei der Kleidung des Kindes nach den Wetterbedingun-
gen und verwenden Sie einen geeigneten Helm.

- Kinder im Anhdnger missen wdrmer gekleidet sein als die Fahrer von
Fahrradern

und missen vor Regen geschliitzt werden.

- Esist moglich, dass sich der Anhdnger bei langerer Sonneneinstrahlung
aufheizt. Vergewissern Sie sich, dass es nicht zu heil3

ist, bevor Sie das Kind hineinsetzen.

- Alle Reflektoren am Anhdnger missen gut sichtbar sein.

WELCHE ART DER VERWENDUNG DIESES FAHRZEUGS IST UNZULASSIG?
WARNUNG: Transportieren Sie keine Haustiere in Begleitung von Kindern.
WARNUNG: Achten Sie darauf, dass Kérper, Kleidung, Schniirsenkel und
Spielzeug des Kindes nicht mit beweglichen Teilen in Berihrung kommen.
WARNUNG: Uberladen Sie das Fahrzeug nicht.

WARNUNG: Transportieren Sie Gepdckstiicke niemals gemeinsam mit
Kindern, die sich im Sitzbereich befinden. Sie kénnen herabfallen und
das Kind verletzen. In diesem Fall missen Sie den Gepackraum (1) auf der
Rickseite fiir den Transport von Gepéckstlicken benutzen.

WARNUNG: Gepdckstlicke missen gut gesichert werden, um sicherzu-
stellen, dass sie wahrend des Transports nicht verrutschen kénnen. Lose
Gepacksticke und Uberladungen kénnen die Handhabung des Anhan-
gers verdndern und die Kontrolle Uber das Fahrzeug erschweren.
WARNUNG: Benutzen Sie den Lenker niemals zum Transport von Lasten,
wie z. B. Kinderwdgen oder Taschen. An der Auflenseite des Fahrzeugs
befestigte Gepackstlicke konnen das Lenkverhalten und die Stabilitét des
Fahrzeugs drastisch beeintrdchtigen, was zu Unféllen mit schweren Ver-
letzungen oder Tod flihren kann.

WARNUNG: Verwenden Sie diesen Anhdnger nicht zum Joggen, Laufen,
Skaten oder Skifahren.

WARNUNG: Fahren Sie nicht mit zu hoher Geschwindigkeit. Wir emp-
fehlen eine Hochstgeschwindigkeit von 25km/h (beachten Sie die spezi-
fischen nationalen Vorschriften bezlglich des StralSenverkehrs). Seien Sie
beim Fahren bergab oder um Kurven herum aufmerksamer, fahren Sie
daher nie schneller als die zulassige Hochstgeschwindigkeit. Reduzieren
Sie Ihre Geschwindigkeit beim Abbiegen immer auf Schritttempo.
WARNUNG: Ziehen Sie den Anhdnger niemals mit einem motorisierten
Fahrzeug, wie z. B. einem Moped oder Motorroller. Dies gilt auch fir elek-
trisch angetriebene Fahrrdder mit einer Hochstgeschwindigkeit von mehr
als 25 km/h. Vermeiden Sie es, die Zugdeichsel an ein Fahrrad mit Hinter-
radnabenmotor zu montieren.

WARNUNG: Fahren Sie mit dem Fahrrad nachts niemals ohne ausreichen-
de Beleuchtung. Beachten Sie alle ortlichen gesetzlichen Anforderungen
an die Beleuchtung.

WARNUNG: Benutzen Sie keine zu holprigen Strecken.

WARNUNG: Nehmen Sie am Anhdnger keine Veranderungen vor.
WARNUNG: Installieren Sie kein Zubehér, das nicht von Polisport geneh-
migt ist.

WARNUNG: Installieren Sie keinen Autositz oder eine andere nicht von
Polisport zugelassene Sitzvorrichtung im Anhdnger.

WARNUNG: Verwenden Sie den Anhdnger nicht, wenn Teile gebrochen
oder beschadigt sind. Uberpriifen Sie alle Komponenten regelmaRig und
tauschen Sie diese bei Bedarf aus. Studieren Sie das Kapitel Wartung.

ANFORDERUNGEN AN DAS ZIEHENDE FAHRRAD

Das ziehende Fahrrad muss von seinem Hersteller fir das Ziehen eines
Anhdngers zugelassen sein. Diese Informationen finden Sie in der Bedie-
nungsanleitung des Fahrrades.

Pedelecs sind in vielen Landern gesetzlich als Fahrrader zugelassen. E-
Bikes mit einer Hochstgeschwindigkeit von mehr als 25 km/h dirfen je-
doch nicht fiir das Ziehen des Anhangers

verwendet werden.

Dieser Anhénger ist kompatibel mit Fahrrddern mit 9mm Schnellspann-
Hinterrddern und festen Radachsen bis zu 10mm. Er ist nicht kompatibel
mit 12 mm Steckachsen.

Wir empfehlen, dass das Hinterrad des Zugfahrzeugs mit einem Schutz-
blech ausgestattet ist, um zu verhindern, dass Schmutz und Ablagerun-
gen auf den Anhdnger spritzen.

- Scharfe oder spitze Gegenstédnde am Fahrrad, die vom Kind erreicht wer-
den kdnnen, missen in jeder Situation abgedeckt werden.

- Die Breite des Anhdngers ist grofer als die Ihres Fahrrads. Berticksichtigen
Sie einen groleren Abstand und achten Sie auf einen groReren Wende-
radius.

| 20 | www.polisport.com

WARNUNG: Bitte beachten Sie, dass sich der Bremsweg des Fahrrads bei
angehdngtem Anhdnger verldngern kann.

WARNUNG: Nehmen Sie den Anhdnger ab, falls Sie das Fahrrad mit dem Auto
transportieren (aulerhalb des Autos), da dies zu einem Unfall fiihren kann.
WARNUNG: Insbesondere in Bezug auf Gleichgewicht, Lenkung und
Bremsen kann sich das Fahrrad bei Kindern/Gepdckstiicken im Anhanger
anders verhalten.

- Vergewissern Sie sich vor jeder Fahrt, dass der angebrachte Anhdnger
das Bremsen, Treten der Pedale und Lenken des Fahrrads nicht behindert.
WARNUNG: Die Nichtbeachtung dieser Empfehlungen kann zu schweren
Verletzungen oder zum Tod fthren.

GESETZLICHE VORSCHRIFTEN FUR DEN STRABENVERKEHR UND DEN
TRANSPORT VON KINDERN

WARNUNG: Beachten Sie unbedingt alle Vorschriften, die fiir den Trans-
port von Kindern in Kinderanhdngern und fiir das Ziehen von Fahrradern
in dem Land oder der Region, in dem/der Sie den Anhdnger benutzen
wollen, gelten, z. B. hinsichtlich der Beleuchtung und der Reflektoren im
Stralenverkehr, und machen Sie sich mit diesen Vorschriften vertraut.

S8

¥ MONTAGEANLEITUNGEN

1. AUSPACKEN

Dieser Anhdnger wurde im zusammengeklappten Zustand verpackt.
Entfernen Sie alle Verpackungsmaterialien von den Komponenten.
Recyceln Sie nach Moglichkeit alle Verpackungsmaterialien.

Die Masterbox kann fir eine spétere Lagerung verwendet werden.
Den Verpackungsinhalt auf das Folgende Uberprifen: 1x Polisport-
Anhangerfahrgestell (A) | 2x 20" Rader (C)| 2x seitliche Stol3fanger (D) | 1x
Sicherheitswimpel (K) | 1x Zugdeichsel (J) | 1x Extra-Zugdeichselachse (J7)
| 1x Bedieneranleitung.

Bei Erwerb der Kinderwagenversion muss auch ein Kinderwagenkit im
Lieferumfang enthalten sein: 1x Kinderwagenrad-KIT (L) | 1x Lenker (M) | 2
Bildschirme | 2 Inbusschltssel 3 und 4 mm.

D) (B

\_

2. AUSKLAPPEN DES FAHRGESTELLS (A) UND EINBAU DER
SCHNELLSPANNRADER (C)

WARNUNG: Quetschgefahr! Zwischen Sitz und Anhangerrahmen sowie
im Verriegelungsmechanismus gibt es Quetschstellen, die zu Verletzun-
gen fuihren kdnnen. Achten Sie beim Ein- und Ausklappen des Anhdngers
unbedingt darauf, dass Sie Ihre Hande und Finger von diesen Quetsch-
stellen fernhalten.

WARNUNG: Um Verletzungen zu vermeiden, stellen Sie sicher, dass das
Kind beim Auseinander- und Zusammenklappen dieses Produkts auf Ab-
stand gehalten wird.

2.1 Zur Montage des Fahrgestells (A) 6ffnen Sie zundchst die Regenabde-
ckung (G). Schieben Sie die Haken (G1) nach unten und rollen Sie diese
bis nach oben auf. Sichern Sie sie anschlieBend mithilfe der elastischen
Bander (G2). Offnen Sie nun das Anti-Kafer-Netz (F), indem Sie den Klett-
verschluss abziehen und die ReilSverschlisse (F1) 6ffnen.

2.2 Entfernen Sie von der Innenseite des Anhédngers die Rader (Cx2), die
seitlichen Sto3fanger (Dx2) und den Sicherheitswimpel (K).

2.3 Die Seitenrdder (C) des Anhangers sind mit per Druckknopf zu 16-
senden Achsen (C1) ausgestattet. Durch Driicken des Knopfes (C1) an
der Radnabe kann das Rad (C) an- oder abgebaut werden. Die Rader (C)
kénnen nur durch Driicken des Knopfes (C1) an- oder abgebaut werden.
2.4 Installieren Sie die seitlichen Stoffanger (D) in den Schienen (A2), die
sich auf jeder Seite der Fahrgestellkonstruktion befinden.

2.5 Beide Vorgange fiir die Montage oder Demontage der Rader (C) mis-
sen mit dem Bremshebel (E) in der ausgekuppelten Stellung erfolgen.
Zum Losen der Bremse ist der Bremshebel (E) mit der FuBspitze anzuhe-
ben, bis er in die gedffnete Stellung federt.

2.6 Zum Schluss klappen Sie den Anhdnger aus, indem Sie das obere Rohr (A3)
nach oben ziehen, bis Sie das Innere des Gepéckraums (I) erreichen kdnnen.
2.7 Vergewissern Sie sich anschliefend, ob der Gepackraum-Reilver-
schluss (I1) geoffnet ist, und vergewissern Sie sich aulSerdem, dass beide
(rechte und linke) weile Knopfe (A4) das Fahrgestell (A) blockieren, wobei
ein Klicken zu horen sein sollte.

2.8 AnschlielSend kdnnen Sie den Gepackraum-ReilSverschluss (11) schliel3en.
WARNUNG: Vor der Verwendung den Druck der Reifen (C2) priifen. Fillen
Sie die Reifen (C2) immer bis zu dem an der dul3eren Seitenwand der Rei-
fen angegebenen Reifendruck auf.



WARNUNG: Nicht sicher arretierte Rader kdnnen wahrend der Fahrt ab-
fallen und Unfélle mit schweren oder tédlichen Verletzungen verursachen.
WARNUNG: Vergewissern Sie sich, dass beide Verriegelungsmechanismen
(A4), die sich im hinteren Gepackraum (1) befinden, sicher eingerastet sind.
Das Anhéngerfahrgestell darf sich nicht durch Druck gegen das Fahrge-
stell bewegen. Sind die Verriegelungsmechanismen (A4) nicht ordnungs-
gemal eingerastet, kdnnte das Fahrgestell (A) des Anhédngers wahrend
der Fahrt zusammenbrechen, was zu schweren Verletzungen des/der
Insassen fuhren kann.

ND) (a.f,

3A. VERWENDEN DES FAHRZEUGES ALS FAHRRADANHANGER

MONTAGE DER ZUGDEICHSELACHSE (J) AM ZIEHENDEN FAHRRAD

Die Zugdeichselbaugruppe wird immer an der linken Seite des Fahrrades
(bezogen auf die Fahrtrichtung) montiert und besteht aus zwei Teilen:
einem Verbindungsstlick der Zugdeichsel (J1), das an der Zugdeichsel (J)
befestigt wird, und einer Zugdeichselachse (J2), die an der Hinterachse
des ziehenden Fahrrades montiert werden muss.

WARNUNG: Vor der Montage der Zugdeichselachse (J2) missen Sie
zunéchst prifen, ob das ziehende Fahrrad zum Ziehen von Anhdngern
geeignet ist. Diese Informationen erhalten Sie beim Fahrradhersteller, in
einem Fahrradgeschdft oder anhand der Bedienungsanleitung des Fahr-
rades. Dieser Anhdnger ist kompatibel mit Fahrrddern mit 9mm Schnell-
spann-Hinterradern und festen Radachsen bis zu 10mm. Das Ziehen eines
Anhdngers mit einem Fahrrad, das nicht vom Hersteller fir die Verwen-
dung als ziehendes Fahrrad zugelassen ist, kann zu Rahmenbriichen oder
anderen Sachschdden fiihren, die Unfdlle mit schweren Verletzungen oder
Tod verursachen kénnen.

A1.Um die Zugdeichsel (J) an Ihrem Fahrrad zu montieren, entriegeln und
entfernen Sie zuerst den Verriegelungsstift (J3) der Zugdeichsel. Anschlie-
fend schieben Sie die Zugdeichsel (J) zur Vorderseite des Anhangers und
verriegeln Sie sie mit dem Verriegelungsstift (J3).

A2. Anschlieffend muss die Zugdeichselachse (J2) an der Hinterradachse
des ziehenden Fahrrades montiert werden. Dazu zuerst den Sicherungs-
stift (J4) des Verbindungsstiicks der Zugdeichsel entriegeln und entfernen
und anschliefend die Zugdeichselachse (J2) auf der linken Seite der Hin-
terradachse des Fahrrades unter Beachtung des Anzugmomentes des
Fahrrades anziehen.

A3. Bei korrekter Montage der Zugdeichselachse (J2) kann das Verbin-
dungssttick der Zugdeichsel (J1) in die Zugdeichselachse (J2) eingefiihrt
und mit dem Arretierstift (J4) des Verbindungsstiicks der Zugdeichsel ver-
riegelt werden.

A4. Zum Schluss wird das Sicherungsband (J5) der Zugdeichsel um den
Fahrradrahmen gelegt (z. B. an den Sattelstiitzrohren).

WARNUNG: Lassen Sie die Sicherungsstifte niemals frei von ihren Riemen
hangen.

Sie konnten sich an vorbeifahrenden Gegenstanden verfangen und abge-
zogen werden, wodurch Teile des Fahrzeugs beschadigt werden kénnten.
A5. UBERPRUFEN SIE DIE GEEIGNETE GEWICHTSVERTEILUNG UND LAST
DER ZUGDEICHSEL

Um eine sichere Handhabung zu gewadhrleisten, muss das Gewicht auf
das Verbindungssttick der Zugdeichsel (J1) zwischen 0,1 kg (0.2Ib) und 4
kg (8.8Ib) liegen; die Last auf der Zugdeichsel (Stutzlast) hdngt von einer
gleichmaRigen Gewichtsverteilung im Anhdnger ab.

Liegt der Schwerpunkt zu weit vorne, wird das Verbindungssttck der Zug-
deichsel Uberlastet. Liegt der Schwerpunkt zu weit hinter den Radern,
kann das Hinterrad des ziehenden Fahrrades, insbesondere beim Kurven-
fahren, an Traktion verlieren. Liegt der Schwerpunkt zu weit rechts oder
links, neigt der Anhdnger beim Kurvenfahren starker zum Umkippen.
Uberpriifen Sie das Gewicht auf dem Verbindungsstick der Zugdeichsel
(J1), bevor Sie das Fahrzeug als Fahrradanhanger verwenden.

Fihren Sie die folgenden Schritte mit Hilfe lhrer Personenwaage durch,
um das Gewicht

auf dem Verbindungsstiick der Zugdeichsel zu ermitteln: Platzieren Sie
das Hinterrad Ihres Fahrrades auf Ihre Badezimmerwaage und notieren
Sie das Gewicht. Anschliefend befestigen Sie die Zugdeichsel am Fahrrad
und beladen den Anhdnger mit den Kindern und/oder Gepdckstticken,
die Sie beférdern mochten. Das auf der Waage angezeigte Gewicht sollte
zwischen 0,1 kg(0.2Ib) und 4 kg (8.8Ib) hoher sein als das Anfangsgewicht.
Liegt der Wert nicht innerhalb dieses Intervalls, muss die Gewichtsvertei-
lung innerhalb des Anhéngers neu arrangiert werden, um eine stabile und
sichere Fahrt zu gewahrleisten.

A6. MONTAGE DES SICHERHEITSWIMPELS (K)

Der Sicherheitswimpel (K) erleichtert es anderen Verkehrsteilnehmern,
den Anhdnger besser zu erkennen, wodurch die Sicherheit Ihres Kindes
und auch Ihre eigene Sicherheit erhdht wird. Benutzen Sie den Fahrrad-
anhdnger daher nie ohne den Sicherheitswimpel. Der Sicherheitswimpel
wird in eine Leinenschutzhdille (K3) geschoben, die am linken oder rech-
ten hinteren Rahmenrohr befestigt wird.

Montieren Sie den Wimpel zundchst an seiner oberen Position und senken
Sie die Masten (K1 + K2) ab, indem Sie die beiden Teile des Mastes mit-
einander verbinden (k3).

A7.Schieben Sie den Wimpelmast (K1 + K2) durch den seitlich an der Ab-
deckung befindlichen Gurt (K4) und fiihren Sie den Mast anschliefiend
durch die Leinenschutzhdlle (K5) bis nach unten.

WARNUNG: Wenn Sie den Anhdnger in Landern mit Linksverkehr verwen-
den, muss die Sicherheitswimpel auf der rechten Seite des Anhdngers an-
gebracht werden. Der Wimpel ldsst sich einfach auf die andere Seite des An-
hangers versetzen. Einfach herausziehen und den A7 Schritt wiederholen.
ZURUCKSCHIEBEN DER ZUGDEICHSEL (J)

Entfernen Sie zundchst den Sicherungsgurt der Zugdeichsel (J5) vom
Fahrradrahmen. Entriegeln Sie anschliefend den Sicherungsstift (J4) des
Verbindungsstiicks der Zugdeichsel und entfernen Sie die Zugdeichsel-
achse (J2) von der Hinterradachse des ziehenden Fahrrades. Anschliefend
entriegeln und entfernen Sie den Sicherungsstift (J3) und schieben Sie die
Zugdeichsel (J) unter dem Anhdnger zuriick und verriegeln Sie sie erneut
mit dem Sicherungsstift (J3).

DEMONTAGE DES SICHERHEITSWIMPELS (K)

Der Wimpel l3sst sich durch einfaches Herausziehen leicht entfernen.
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3B. VERWENDEN DES FAHRZEUGES ALS KINDERWAGEN

WARNUNG: Bei Verwendung der Version fiir Kinderwagen missen Sie zu-
nachst prifen, ob die

Zugdeichsel (J) unter dem Anhdnger eingeschoben und verriegelt ist. Falls
dies nicht der Fall ist, Gberprtfen Sie bitte

den Schritt WIE MAN DIE ZUGDEICHSEL ZURUCKSCHIEBT, im vorherigen
Kapitel.

WARNUNG: Der Anhdnger kann nicht als Kinderwagen verwendet wer-
den, solange die Zugdeichsel (J) nicht unter dem Anhdnger eingeschoben
und verriegelt ist.

B1. INSTALLATION DES KINDERWAGENRAD-KITS (L)

Offnen Sie zunichst die Regenabdeckung (G) und das Anti-Kafer-Netz
(F) und heben Sie die Vorderseite des Fahrzeugs an oder kippen Sie den
Rahmen nach hinten.

B2. Um die Kinderwagen-Radnabe (L1) zu montieren, missen Sie an-
schlieSend die 2 Schrauben, Unterlegscheiben und Muttern (L2), die vor-
ne/unten am Anhdnger montiert sind, wie auf dem Bild gezeigt, l6sen und
entfernen (die Schrauben befinden sich innen und die Muttern aullen am
Anhdnger). Um lhnen bei diesem Schritt zu helfen, benétigen Sie einen
10mm Schlssel fir die AuBenseite und einen Inbusschliissel Nr. 4 fir die
Innenseite des Anhdngers (Werkzeug nicht enthalten). Befestigen Sie die
Kinderwagen-Radnabe (L1) an der gleichen Stelle und verwenden Sie an-
schlieBend die entfernten Schrauben und Muttern (L2), um die Kinder-
wagen-Radnabe (L1) am Anhdngerfahrgestell (A) zu befestigen. Stellen
Sie sicher, dass die Schrauben und Muttern (L2) mit Hilfe der oben ge-
nannten Werkzeuge mit einem empfohlenen Anzugmoment von 5N.m.
angezogen werden.

B3. Schieben Sie das 6,5"-Rad (L5) des Kinderwagens bis zum Anschlag
in die Radnabe des Kinderwagens (L1). Sie sollten ein Klickgerdusch ver-
nehmen kénnen.

WARNUNG: Nicht sicher arretierte Rader konnen wahrend der Fahrt ab-
fallen und Unfélle mit schweren oder tédlichen Verletzungen verursachen.
B4. Wéhrend des Spaziergangs konnen Sie das 6,5"-Rad (L5) des Kinder-
wagens wahlweise nach vorne verriegeln oder sich einfach frei bewegen
lassen. Falls Sie sich fir die Verriegelung entscheiden, missen Sie das Rad
nach vorne lenken und den Verriegelungsknopf des Kinderwagens (L4)
nach oben schieben.

B5. BEFESTIGUNG DES LENKERS (M).

Der Lenker (M) wird zum Schieben des Anhangers als Kinderwagen ver-
wendet.

Um den Lenker (M) auf das Fahrgestellrohr des Anhangers zu setzen, mis-
sen Sie den Anhdnger zundchst zusammenklappen, um einen besseren
Zugang zu den Schrauben zu erhalten. Offnen Sie den Gepackraum (1),
entriegeln Sie gleichzeitig die Tasten des Klappsystems (A4), indem Sie die
weif3e Taste nach auen bewegen und nach innen drehen, und bewegen
Sie anschlieSend die obere Fahrgestellkonstruktion nach unten.

B6. Bevor Sie den Lenker anbringen, vergewissern Sie sich, dass der Si-
cherungsgurt (M3) am Lenker montiert ist. Wurde der Lenker ohne Si-
cherungsgurt (M3) montiert, entfernen Sie diesen und bringen Sie ihn
zusammen mit dem Sicherungsgurt (M3) erneut an.

Den Lenker (M) anschlie8end auf die Fahrgestellrohre (A1) des Anhéngers
setzen, die Schrauben (M1) wieder einsetzen und beidseitig mithilfe eines
Inbusschlissels Nr. 3 mit einem empfohlenen Drehmoment von 5N.m. an-
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ziehen. Priifen Sie, ob der Lenker (M) wirklich verriegelt ist, bevor Sie den
Anhdnger in Gebrauch nehmen.

B7. Klappen Sie jetzt den Anhdnger aus. Ziehen Sie das obere Rohr (A3)
nach oben, bis Sie das Innere des Gepdckraums (1) erreichen kénnen und
vergewissern Sie sich, dass beide (rechte und linke) weille Kndpfe (A4) das
Fahrgestell (A) blockieren, wobei ein Klicken zu héren sein sollte. Anschlie-
Bend kénnen Sie den Gepéckraum-Reilverschluss (11) schlielen.

B8. Der Lenker ist in der Hohe verstellbar, damit der Insasse des Kinder-
wagens einen besseren Komfort hat. Um ihn zu verstellen, drlicken Sie die
beiden Knopfe (M2) und drehen Sie den Lenker nach oben und unten, bis
die gewlinschte Position erreicht ist.

B9. Um zu verhindern, dass der Kinderwagen versehentlich aus den Han-
den gleitet und wegrollt, ist es duferst wichtig, dass Sie den Sicherungs-
gurt (M3) immer um Ihr Handgelenk legen.

ENTFERNEN DES KINDERWAGENRADS

Um das Kinderwagenrad zu entfernen, driicken Sie die Taste zum Ent-
fernen des Kinderwagenrads (L3) und ziehen Sie das Rad aus der Nabe.
WARNUNG: Bei der Verwendung des Fahrzeugs als Fahrradanhdnger
darf das Kinderwagenrad niemals befestigt bleiben. Das Kinderwagenrad
konnte sich beim Uberfahren von Hindernissen verfangen, was zu Un-
fallen mit Verletzungen oder zur Beschadigung des Rades fiihren kann.

ENTFERNEN DES LENKERS

Um den Lenker (M) zu entfernen, 10sen Sie die Schrauben (M1) auf beiden
Seiten und ziehen Sie gleichzeitig den Lenker aus den Fahrgestellrohren
(A1). Dabei die Schrauben an den Fahrgestellrohren (A1) belassen.

4.VERWENDEN DER FESTSTELLBREMSE

Bei jedem Abstellen des Fahrzeugs muss die Feststellbremse aktiviert wer-
den. Driicken Sie dazu das Bremspedal (E), das sich hinten in der Mitte der
Anhéngerachse befindet.

Sobald die Bremse vollstandig betatigt ist, sichert sie den Anhdnger in
seiner Position. Um dies zu Uberprifen, bewegen Sie den Anhanger vor-
sichtig vor und zuriick, um zu tberprifen, ob die Bremse angezogen und
der Anhdnger gesichert ist.

Zum Losen der Bremse ist der Pedal (E) mit der FufSspitze anzuheben, bis
es in die gedffnete Stellung federt.

A

5C. EINSATZ DES FAHRZEUGES FUR DIE BEFORDERUNG VON
KINDERN + GEPACKSTUCKEN

WARNUNG: mit einer maximalen Zuladung von 41 kg, davon 5 kg im Ge-
packraum und der Rest im Sitzbereich der Insassen.

C1. Vergewissern Sie sich zundchst, dass der Anhanger vollstandig ange-
kuppelt ist. Driicken Sie dazu das Bremspedal (E), das sich hinten in der
Mitte der Anhdngerachse befindet. Sobald die Bremse vollstandig betatigt
ist, sichert sie den Anhdnger in seiner Position. Um dies zu tberprifen,
bewegen Sie den Anhdnger vorsichtig vor und zurtick, um zu tGberprifen,
ob die Bremse angezogen und der Anhédnger gesichert ist.

WARNUNG: Die Parkvorrichtung muss beim Ein- und Ausladen der Kinder
aktiviert sein.

C2. OFFNEN DER FRONTABDECKUNG

Um lhr Kind in den Anhdnger zu setzen, mussen Sie zuerst die Regen-
abdeckung (G) und das Anti-Kafer-Netz (F) 6ffnen.

Die Regenabdeckung (G) kann hochgerollt oder nach unten gespannt
werden. Um sie in jeder Position zu sichern, verwenden Sie die Riemen,
die sich an jeder Seite der Aufenabdeckung befinden. Zum Offnen des
Anti-Kdfer-Netzes (F) verwenden Sie den Reil3verschluss.

(3. BEFESTIGEN DES 5-PUNKT-GURTES

Der 5-Punkt-Sicherungsgurt (N) besteht aus zwei Schulterriemen (N1),
zwei Beckenriemen (N2) und einem Schrittriemen (N3), die alle mit dem
Ein-Knopf-Schnalle (N5) verbunden sind. Gepolsterte Schulter- (N6) und
Schrittpolster (N6) sorgen fiir zusatzlichen Komfort.

Um den 5-Punkt-Gurt (N) zu 6ffnen, driicken Sie die Taste am Verschluss
(N5), um die an Schulter- (N1), Becken- (N2) und Schrittgurt (N3) befes-
tigten Clips zu I6sen. Lassen Sie jetzt das Kind auf dem Sitz Platz nehmen.
C4. Positionieren Sie den Schrittriemen (N3) zwischen den Beinen des Kin-
des, wobei die Schnalle (N5) auf dem Oberkérper des Kindes aufliegt. Zie-
hen Sie die Schulterriemen (N1) Uber die Schultern und die Beckenriemen
(N2) um die Huften des Kindes. Fiihren Sie alle Clips in die Schnalle (N5)
ein. Um zu bestatigen, dass jeder Clip sicher in der Schnalle (N5) befestigt
ist, muss ein Klicken zu horen sein.

(C5. Verschieben Sie die Gurtversteller (N4), um die Hohe der Schulterriemen
(N1) anzupassen. Alle Riemen haben Verstellvorrichtungen (N4) und kénnen
auf dieselbe Weise verkiirzt oder verldngert werden. Passen Sie die Spannung
aller Riemen so an, dass das Kind sicher, aber bequem im Gurt gehalten wird.
WARNUNG: Verwenden Sie immer samtliche Sicherheitsriickhaltesyste-
me und Riemen, um sicherzustellen, dass das Kind im Sitz gesichert ist.
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Anderenfalls konnte das Kind in gefahrlichen Situationen aus dem Sitz
fallen oder herausrutschen, was zu schweren Verletzungen oder zum Tod
fihren kann.

WARNUNG: Sichern Sie das Kind im Anhéanger und stellen Sie sicher, dass
alle Sicherungsgurte und Riemen zwar fest, jedoch nicht so straff angelegt
sind, dass sie dem Kind Unbehagen bereiten. Bitte Giberprifen Sie die Si-
cherheit der Verschliisse regelmaRig.

WARNUNG: Der Anhdnger darf nie benutzt werden, bevor der Sicherheits-
riemen angepasst wurde.

WARNUNG: Lassen Sie ein Kind niemals unbeaufsichtigt zurtick.

C6. SCHLIEBEN DER FRONTABDECKUNG

Nachdem sich das Kind in den Sitz gesetzt und den Sicherungsgurt ange-
legt hat, missen Sie immer das vordere Anti-Kéfer-Netz (F) schlie3en, um
die Insassen vor fliegenden Insekten oder vor kleinen Steinen zu schiitzen,
die wéhrend der Fahrt vom Hinterrad des ziehenden Fahrrades hochge-
schleudert werden konnen.

Die Regenabdeckung (G) kann wahrend der Fahrt, je nach Wetterlage, ge-
offnet oder geschlossen werden.

WARNUNG: Das Anti-Kdfer-Netz (F) muss wahrend der Fahrt immer ge-
schlossen sein.

WARNUNG: Verletzungsgefahr durch rotierende Teile. Achten Sie immer
darauf, dass die Rader des Fahrzeugs oder das Hinterrad des ziehenden
Fahrrads fiir das Kind nicht erreichbar sind. Ein Beriihren der Réder, die sich
in Bewegung befinden, kann zu schweren Verletzungen fiihren.

C7. GEPACKRAUM (1)

Um den Gepackraum zu nutzen, brauchen Sie nur den Gepéckraum-Reif3-
verschluss (I1) zu 6ffnen und das Gepackstlick dahinter zu verstauen. Die
maximale Zuladung fiir die Beforderung von Gepéack in diesem Gepéck-
raum betrdgt 5 kg. Der Gepackraum hat auch eine Innentasche (12) fir
zusatzliches Gepéck. Achten Sie darauf, dass die Ladung gut gesichert ist,
damit sie beim Transport nicht auf den Riicken des Kindes fallen kann.
Um diesen Schritt abzuschliefen, mssen Sie nur noch den Gepackraum-
ReilSverschluss (I1) schlielen.

WARNUNG: Die empfohlene maximale Zuladung von 5 kg Ladung im Ge-
packraum (I) darf nicht tberschritten werden.

WARNUNG: Transportieren Sie Gepdckstticke niemals gemeinsam mit Kin-
dern, die sich im Sitzbereich befinden. Gepackstiicke mussen im hinteren
Gepackstlckabteil (L) gut gesichert werden, um sicherzustellen, dass sie
wdhrend des Transports nicht verrutschen kénnen. Lose Gepackstlicke
und Uberladungen kénnen die Handhabung des Anhangers verdndern
und die Kontrolle tber das Fahrzeug erschweren. AulSerdem kénnen Ge-
packstiicke gegen die Sitzlehne stoBen und das Kind verletzen. Transpor-
tieren Sie Tiere niemals gemeinsam mit Kindern, die sich im Anhdnger be-
finden. Benutzen Sie den Lenker niemals zum Transport von Lasten, wie z.
B.Kinderwdgen oder Taschen. An der Aulenseite des Fahrzeugs befestigte
Gepackstilcke kénnen das Lenkverhalten und die Stabilitdt des Fahrzeugs
drastisch beeintrachtigen, was zu Unfdllen mit schweren Verletzungen
oder Tod fthren kann.

A

5D. VERWENDEN DES FAHRZEUGES ALS TRANSPORTMITTEL FUR
GEPACKSTUCKE

WARNUNG: die maximale Zuladung betrdgt 20 kg im Laderaum (O) + 5
kg im Gepdckraum (1).

D1. Vergewissern Sie sich zundchst, dass der Anhanger vollstandig ange-
kuppelt ist. Driicken Sie dazu das Bremspedal (E), das sich hinten in der
Mitte der Anhéngerachse befindet. Sobald die Bremse vollstandig betatigt
ist, sichert sie den Anhdnger in seiner Position. Um dies zu tberprifen,
bewegen Sie den Anhanger vorsichtig vor und zuriick, um zu Gberpriifen,
ob die Bremse angezogen und der Anhdnger gesichert ist.

WARNUNG: Die Parkvorrichtung muss beim Ein- und Ausladen

der Gepécksticke aktiviert sein.

D2.Wenn Sie den Anhdnger nur fir den Transport von Gepéckstiicken ver-
wenden wollen, missen Sie die Sitzflache (02) der Insassen hochklappen.
Dazu mussen Sie die beiden Griffe (O1) an beiden Sitzseiten abschrauben
und die Sitzflache hochklappen.

D3. AnschlieBend wird die Sitzflache (02) an der Rickenlehne (O5) ver-
riegelt, indem der unter der Sitzflache befindliche Riemen (04) durch die
in der Mitte der Rickenlehne (5) befindliche D-Ring-Schnalle (03) ge-
flhrt wird. Ziehen Sie den Riemen (04) zur Sitzfliche (02) fest, damit er
wahrend der Fahrt nicht herunterfallt. Der Anhdnger ist nun fir die reine
Beférderung von Gepéckstlcken bereit. Vergessen Sie nicht, das Anti-Ka-
fer-Netz und die Regenabdeckung zu schlieen.

D4. GEPACKRAUM (1)

Um den Gepdckraum zu nutzen, brauchen Sie nur den Gepéckraum-Reil3-
verschluss (I1) zu 6ffnen und das Gepackstiick dahinter zu verstauen. Die
maximale Zuladung fir die Beforderung von Gepack in diesem Gepack-
raum betrdgt 5 kg. Der Gepéackraum hat auch eine Innentasche (12) fiir



zusatzliches Gepack. Achten Sie darauf, dass die Ladung gut gesichert ist,
damit sie beim Transport nicht auf den Riicken des Kindes fallen kann.
Um diesen Schritt abzuschlieen, missen Sie nur noch den Gepackraum-
ReiRverschluss (I1) schliefSen.

WARNUNG: Uberschreiten Sie nicht die empfohlene maximale Zuladung
von 20 kg + 5 kg.

WARNUNG: Transportieren Sie niemals Kinder im Gepdckraum.
WARNUNG: Gepdckstiicke mussen gut gesichert werden, um sicherzu-
stellen, dass sie wahrend des Transports nicht verrutschen kdnnen. Lose
Gepadckstlcke und Uberladungen konnen die Handhabung des Anhdn-
gers verandern und die Kontrolle Gber das Fahrzeug erschweren.
WARNUNG: Zum Transport von Gepackstiicken darf nur die ausgewie-
sene Ladeflache benutzt werden. An der AuRenseite des Fahrzeugs be-
festigte Gepdckstlicke konnen das Lenkverhalten und die Stabilitdt des
Fahrzeugs drastisch beeintrdchtigen, was zu Unfdllen mit schweren Ver-
letzungen oder Tod fiihren kann.
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6. LAGERUNG UND TRANSPORT

WARNUNG: Quetschgefahr! Zwischen Sitz und Anhdngerrahmen sowie
im Verriegelungsmechanismus gibt es Quetschstellen, die zu Verletzun-
gen fiihren konnen. Achten Sie beim Ein- und Ausklappen des Anhdngers
unbedingt darauf, dass Sie Ihre Hande und Finger von diesen Quetsch-
stellen fernhalten.

WARNUNG: Um Verletzungen zu vermeiden, stellen Sie sicher, dass das
Kind beim Auseinander- und Zusammenklappen dieses Produkts auf Ab-
stand gehalten wird.

6.1. Um das Fahrgestell (A) zusammenzuklappen, entfernen Sie zunéchst
den Sicherheitswimpel, bevor Sie den

Anhdnger zusammenklappen. Andernfalls kann der Mast des Sicherheits-
wimpels (K) brechen.

6.2. Offnen Sie den Gepéckraum (), entriegeln Sie gleichzeitig die Tasten
des Klappsystems (A4), indem Sie die weil3e Taste nach auflen bewegen
und nach innen drehen, und bewegen Sie anschlieend die obere Fahr-
gestellkonstruktion nach unten.

6.3. Der Anhdnger kann mit oder ohne die Rader (C) oder die seitlichen
StoBfanger (D) eingeklappt werden. Wenn diese Komponenten entfernt
werden, kénnen sie bei Nichtgebrauch im Inneren des Anhdngers verstaut
werden. Um die Rader zu entfernen, driicken Sie einfach die Radkndpfe
(C1) und ziehen Sie das Rad vom Rahmen ab, und um die Seitenstof3stan-
gen entfernen zu kdnnen, missen Sie diese nach vorne schieben.
WARNUNG: Transportieren Sie den Anhdnger - auch in zusammenge-
klapptem Zustand - niemals auf dem Dach eines Kraftfahrzeugs.
WARNUNG: Verwenden oder lagern Sie den Anhdnger niemals bei Tem-
peraturen unter -20°C.

Vermeiden Sie es, langere Zeit direkter Sonneneinstrahlung ausgesetzt zu
sein, da diese das Gewebe mit der Zeit ausbleichen ldsst.

AN) (o

¥ GEBRAUCHSANWEISUNG

Vor lhrer ersten Fahrt missen Sie sich unbedingt mit dem Anhanger ver-
traut machen, bevor Sie ihn fiir den Transport von Kindern verwenden.
Wir empfehlen thnen, den Anhdnger zundchst auf einem verkehrsfreien
Geldnde zu testen, und ihn mit ungefahr dem Gewicht zu beladen, das die
zu transportierenden Kinder aufweisen.

DIE FOLGENDEN SICHERHEITSKONTROLLEN SIND VOR JEDER VERWEN-
DUNG DURCHZUFUHREN:

- Sind die Réader sicher befestigt?

- Sind die Verriegelungsmechanismen sicher arretiert?

- Funktioniert die Feststellbremse?

- Sind die Sicherheitsgurte und das gesamte Gepack gesichert?

- Sind alle angebrachten Komponenten korrekt eingebaut und gesichert
(d. h. die jeweiligen Befestigungs-/Verriegelungsmechanismen korrekt
arretiert)? Prifen Sie, dass

keiner der Sicherungsstifte frei von den Riemen hangt.

- Sind die Sicherungsriemen der Zugdeichsel gesichert?

- Sind die Reifen auf den richtigen Druck aufgepumpt? Der tatsdchliche
Reifendruck darf nie héher oder niedriger sein als der maximale und mini-
male Reifendruck, der auf der Reifenseitenwand angegeben ist.

- Sind die Bremsen des ziehenden Fahrrades in einem ordnungsgemalSen
Gebrauchszustand?

« HELME TRAGEN! Stellen Sie sicher, dass Fahrer- und Kinderhelme getra-
gen werden und gesichert sind.

WARNUNG: Uberpriifen Sie wiederholt, dass der Sicherungsstift bis zum
Anschlag durch beide Locher gesteckt ist und nicht herausfallen kann.
Wenn der Sicherungsstift nicht richtig eingesteckt ist, kann die Zugdeich-
sel wahrend der Fahrt herausfallen und Unfélle mit schweren Verletzun-
gen oder Tod verursachen.

¥ WARTUNG UND REPARATUR

Um den Anhdnger in einem guten Betriebszustand zu halten und Unfdlle
zu vermeiden, empfehlen wir Folgendes:

- Uberpriifen Sie regelmaBig das Befestigungssystem des Anhédngers am
Fahrrad, um sicherzustellen, dass er sich in einwandfreiem Zustand befindet.
-Kontrollieren Sie regelmaRig die Kinderwagenversion, um sicherzustellen,
dass sie sich in einwandfreiem Zustand befindet.

- Uberpriifen Sie alle Komponenten auf ihre Funktionstiichtigkeit.
Benutzen Sie den Anhanger niemals, wenn er nicht in einwandfreiem
Zustand ist. Er muss regelmafig auf Beschadigungen und/oder Verschleif§
an den Rddern, an der Zugdeichsel, am Verbindungsstiick der Zugdeichsel,
an der Zugdeichselachse, am Rahmen, am Stoffkorpus, an den
Befestigungs-/Verschlussmechanismen, an den Sicherheitsgurten und an
den Komponenten der Kinderwagenkits Uberprift werden. Verwenden
Sie den Anhdnger nicht, falls einzelne Komponenten beschédigt sind.

+ Beschddigte Komponenten missen ersetzt werden. Um sie zu
ersetzen, missen Sie Ihren ortlichen autorisierten POLISPORT-Handler
aufsuchen, um die passenden Komponenten fiir den Austausch zu
erhalten. Ein Handlerverzeichnis kénnen Sie auf der Website finden:
www.polisport.com.

« Verwenden Sie ausschliefllich Original-Ersatzteile und Zubehdr, die von
Polisport freigegeben wurden. Nur diese Komponenten kénnen gefahrlos
mit dem Anhanger verwendet werden.

-Verwenden Sie keine Reinigungsmittel. Reinigen Sie den Stoffkorpus und
den Sitz lediglich mit milder Seife und Wasser. Bei starkerer Verschmutzung
kann eine weiche Burste verwendet werden. AnschlieBend bei
Raumtemperatur trocknen lassen.

« Reinigen Sie alle Metallteile mit Wasser, einer Seifenlésung oder einem
milden Haushaltsreiniger.

«Verwenden Sie niemals Hochdruckreiniger.

- Um Metallteile vor Korrosion zu schiitzen, kann eine dinne Schicht
Wachspaste aufgetragen werden. Dies ist insbesondere dann wichtig,
wenn Sie planen, das Fahrzeug héaufig bei nasser Witterung, in salzhaltiger
Luft in Meeresndhe oder im Winter zu verwenden.

« An diesem Anhdnger dirfen keine Modifikationen oder Verdnderungen
vorgenommen werden.

- Sollte sich mit Ihrem Fahrrad und Anhénger ein Unfall ereignet haben,
empfehlen wir Ihnen, sich einen neuen Anhénger zu besorgen. Wir empfehlen
dies, selbst wenn keine sichtbaren Schaden am Anhdnger vorliegen.

- Alle in dieser Anleitung angegebenen Wartungsarbeiten mussen in
den angegebenen Intervallen vorgenommen werden. Eine Verwendung
des Anhdngers in nicht einwandfreiem Zustand kann zu Unfdllen mit
schweren Verletzungen oder Tod flihren.

- Polisport Ubernimmt keine Haftung fiir Schaden oder Unfdlle, die durch
Nichtbeachtung der Hinweise in dieser Bedienungsanleitung entstehen.

¥ GARANTIE

2 JAHRE GARANTIE: Auf alle mechanischen Komponenten, nur bei
Herstellerdefekten. Registrieren Sie Ihren Anhanger auf www.polisport.com.
+ 1 EXTRA GARANTIEJAHR: Registrieren Sie Ihren Anhdnger unter www.
polisport.com, um ein weiteres Jahr Garantie zu erhalten.

Wichtig: Sie mussen sich innerhalb von 2 Monaten ab dem Datum des
Kaufs registrieren, um die Polisport Extra Year Warranty zu erhalten.

GARANTIEANSPRUCHE

Um Garantieleistungen zu erhalten, bendtigen Sie den Original-
Kaufbeleg. Bei Gegenstdnden, die ohne Kaufbeleg zuriickgegeben
werden, wird davon ausgegangen, dass der Garantieanspruch mit dem
Herstellungsdatum beginnt. Alle Garantieanspriiche erléschen, falls das
Produkt aufgrund von Stiirzen, Gewalteinwirkung oder Modifizierungen
durch den Benutzer beschadigt wird oder auf andere Weise benutzt wird,
als in dieser Gebrauchsanweisung beschrieben.

Um sicherzustellen, dass lhnen im Garantiefall alle erforderlichen
Informationen zur Inanspruchnahme der Garantie zur Verfiigung stehen,
missen Sie ihre Chargen- oder Seriennummer (P) gut aufheben. Sie
kénnen diese Information auch hier vermerken.

OF Datum .
* Die Spezifikationen und das Design konnen ohne vorherige

Ankiindigung verdndert werden. Falls Sie Fragen haben, setzen Sie sich
gerne mit uns in Verbindunge.
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¥ SPECIFIKACE VYROBKU

Tento vozik Ize pouZit jako cyklovozik nebo sportovni kocérek pro pievoz
déti ¢i nékladu. MaximaIni hmotnost prevazenych déti a nakladu je
41 k.

s A

o

SPORTOVNI KOCAREK

)
®

m 7~
-
U/

NAKLAD
MAXIMALNI NOSNOST 25 KG

N J

CYKLOVOZIK

B

DETI A NAKLAD
MAXIMALNI NOSNOST 41 KG

MODEL Détsky cyklovozik Polisport
POCET CESTUJICICH 1 nebo 2
MAXIMALNI NOSNOST: NAKLAD 25kg
MAXIMALNT NOSNOST: CESTUJICI PLUS NAKLAD VZADU 41kg

ROZMERY BEZ SADY SPORTOVNIHO KOCARKU
(DELKA x SIRKA x VYSKA)

ROZMERY SADY SPORTOVNIHO KOCARKU
(DELKA x SIRKA x VYSKA)

ROZMERY SLOZENEHO VOZIKU
(DELKA x SIRKA x VYSKA)

MAXIMALNTVYSKA CESTUJICICH

92x80x 141 cm

110x80x 134 cm

117 x66x 32 cm

105cm

¥ CHARAKTERISTICKE PRVKY VOZIKU

Velmi dobrd viditelnost — 8 odrazek - Bezpecnostni praporek pro lepsi
viditelnost « 5bodovy bezpecnostni pas « Parkovaci brzda « Horni a boc¢ni
stény - Vodéodolnd tkanina « Sit proti hmyzu vpfedu « Kryt proti desti
vpfedu « Rychloupinaci kola — demontéZ pouhym vytaZenim tlacitka -
20" nafukovaci kola » Odpruzeni zadnich kol pro lepsi pohodli « Posuvné
rameno zavésu pro snadné ulozeni « Pryzova podlaha - Lze slozit naplocho:
snadné a rychlé sloZeni/rozloZeni bez pouziti nastrojl pro uskladnéni
nebo pfepravu « Mékké ¢alounéni - Kompatibilni s 9 mm rychloupinacimi
zadnimi koly a aZ 10 mm pevnymi osami « Rdm z hliniku a oceli « Vzadu
pfihradka pro naklad s nosnosti 5 kg.
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” SOUCASTI VYROBKU

A. Podvozek K. Bezpecnostni praporek
A1. Trubky podvozku (pro K1. Hornf ty¢ bezpecnostniho
pfipevnénf fiditek) praporku
A2. Postranni kolejnicové nosniky  K2. Dolni ty¢ bezpe¢nostniho
podvozku praporku
A3. Horni trubka podvozku K3. Spojovaci ¢lanek
A4. Pojistny systém s tlacitky bezpecnostniho praporku
B. Bocnistény K4. Pések bezpecnostniho praporku
B1. Hornisténa K5. Platény rukdv bezpecnostniho
C. Rychloupinaci 20" postranni kola praporku
C1. Tlacitko uvolnénfikol L.  Sada kola sportovniho kocarku
C2. Pneumatika L1. Pouzdro pro kolo sportovniho
(3. Odpruzenf zadnich kol kocarku
D. Bocni ndrazniky L2. Sestihranné Srouby + matice +
E. Paka parkovaci brzdy podlozky pro kolo sportovniho
F.  Sit proti hmyzu kocdrku
F1. Zip sité proti hmyzu L3. Tlacitko upevnéni/uvolnéni
F2. Suchy zip sité proti hmyzu pro kolo sportovniho kocarku
G. Kryt proti desti L4. Tlacitko blokovani otacenf
G1. Hécky krytu proti desti kola sportovniho kocarku
G2. Elastické pasky krytu proti desti ~ L5. 6,5"kolo
H. Odrazky M. Riditka
H1. Predni odrazky M1. Srouby fiditek
H2. Zadni odrazky M2. Tlacitka pro nastaveni fiditek
H3. Odrazky kol M3. Bezpecnostnf zapéstni feminek
I.  Pfihrddka na zavazadla N. 5bodovy bezpecnostni pas
1. Zip pfihrddky na zavazadla N1. Ramenni pasy
12. Vnitinfkapsa N2. Bfisni pasy
J. Rameno zavésu N3. Pas rozkroku
J1. Spojovaci ¢lanek ramena zdvésu  N4. Reguldtory past
J2. Osovy zavés N5. Jednotlacitkovy zamek
J3. Pojistny kolik ramena zavésu N6. Komfortni vycpavky
J4. Pojistny kolik spojovaciho 0. Prihrddka pro néklad
¢lanku ramena zavésu 01. Postrannf $rouby
J5. Bezpecnostnipopruh ramena  02. Zékladna sedacky
zavésu 03. Pfezka ve tvaru D
J6. Upevnéniproramenozdvésu  O4. Popruh zakladny sedacky
J7. Daldi osovy zavés pro druhé 05. Opérka
jizdni kolo P.  Sériové ¢islo

¥ BEZPECNOSTNI POKYNY A VYSTRAHY

PLATNE BEZPECNOSTNI NORMY

Tento vyrobek spliiuje evropskou bezpecnostni normu pro cyklovoziky
- EN15918:2011+A2:2017. KdyZ je vyrobek pouzivan jako sportovni
kocdrek, splfiuje evropskou normu pro kocarky — EN1888:2018.

- Ridi¢ jizdniho kola musf mit alespon 16 let; je nutné dodrzovat pislusné
pravni a narodni predpisy.

KOHO LZE PREVAZET V TOMTO VOZIKU?

Tento vozik je ur¢en k preprave déti ve véku od pfiblizné 9 mésic(i do asi
6 let, jejichz vyska nepfesahuje 105 cm; maximdlni hmotnost cestujicich
a nékladu nesmi presdhnout 41 kg. V tomto voziku Ize prevazet jedno Ci
dvé déti nebo naklad.

VYSTRAHA: V tomto voziku nevozte déti mladsi 9 mésicd. Aby bylo mozné
dité klasifikovat jako cestujiciho, musi byt schopno sedét vzpiimené a
svisle drzet hlavu s nasazenou cyklistickou pfilbou. Pokud si nejste jisti,
poradte se s |ékarem.

« Ve voziku prevazejte pouze déti, které zvlddnou sedét bez pomoci delsf
dobu, pfinejmensim po dobu trvani zamysleného cyklistického vyletu.

- Ujistéte se, Ze hmotnost a vyska ditéte nepfesahuji maximdlni povolené
parametry voziku. Tuto skutecnost pravidelné kontrolujte. Zkontrolujte
hmotnost ditéte pfed pouZitim voziku. Ve voziku neni za Zédnych okolnostf
mozné prepravovat déti, jejichZ hmotnost presahuje povoleny limit.
VYSTRAHA: Nutny dohled dospélé osoby! Nikdy nenechévejte déti ve
voziku bez dozoru. Dospéld osoba odpovida za to, aby byly podminky
vétrani a teploty ve voziku pro dité vzdy bezpecné a komfortni. Casto
kontrolujte, Ze jsou jizdni podminky pro dité vhodné.

VYSTRAHA: Nenechte déti, aby si hrély s timto vyrobkem.

JAKTENTO VOZIK POUZIVAT?
- Tento vozik je urcen k pouziti jako cyklovozik nebo sportovni kocéarek pro
prevoz détf nebo nakladu (se stanovenym omezenim vysky/hmotnosti).



- Tento vozik je ur¢en k pouZiti na vyty¢enych a hladkych cestach.

- Tento vozik je urcen k pouziti pfi dobré viditelnosti (ve dne, ne za
mlhy). KdyZ jej pouZivate jako cyklovozik pfi $patné viditelnosti nebo
v nodi, pfi stmivani nebo svitani, doporucujeme jej vybavit osvétlenim
(pfed pouzitim si ovéfte, zda se na pouzité osvétleni nevztahuji zvIastni
vnitrostatni predpisy).

VYSTRAHA: Je nutné, aby fidi¢ jizdniho kola a dité pievézené ve voziku
pouzivali pfilbu.

- Dité obléknéte do vhodného odévu podle aktudlniho pocasf a nasadte
mu odpovidajici pfilbu.

- Je nutné, aby déti ve voziku byly obleceny tepleji neZ fidi¢ jizdniho kola a
aby byly chranény pfed destém.

- Ve voziku mize horko, pokud na néj delsi dobu sviti slunce. Ujistéte se, ze
v ném nenf pfilis horko, neZ do néj posadite dité.

- Je nutné, aby viechny odrazky na voziku z(istaly dobfe viditelné.

JAKTENTO VOZIK NEPOUZIVAT?

VYSTRAHA: Nepievazejte zvitata spolu s détmi.

VYSTRAHA: Zabrafite, aby se ¢asti téla ditéte, obleceni, tkanicky nebo
hracky dostaly do styku s pohyblivymi ¢astmi voziku.

VYSTRAHA: Vozik nadmérné nezatézujte.

VYSTRAHA: Naklad nikdy nepfevazejte spolu s ditétem na misté pro
sezeni. Mohl by spadnout a poranit dité. V takovych pifpadech musite k
prevazeni nakladu pouzit prihradku na zavazadla (1) na zadni strané voziku.
VYSTRAHA: Néklad musf byt fadné upevnén, aby se béhem piepravy
nepohyboval. Uvolnény ndklad a nadmérné zatizeni mohou zménit
ovladatelnost voziku, jeho? fizeni ndsledné maze byt obtiznéjsi.
VYSTRAHA: Riditka nikdy nepouzivejte k prepravé nakladu, napf. détskych
vozitek nebo tasek. Naklad pripevnény vné voziku mdze vyrazné ovlivnit
jeho ovladatelnost a stabilitu, a mohl by dokonce zplsobit vazné zranéni
nebo usmrcenf osob.

VYSTRAHA: Nepouzivejte tento vozik pii béhani, bruslenf nebo lyzovani.
VYSTRAHA: Nejezdéte prilis rychle. Doporu¢ujeme jezdit rychlosti nejvyse
25 km/h (dodrzujte mistni pravidla silni¢niho provozu). Dbejte zvysené
opatrnosti pfi jizdé z kopce nebo v zatédckach a nikdy nejezdéte rychleji
nez nejvyssi povolenou rychlosti. Pii zatacenf vzdy snizte rychlost az na
rychlost chiize.

VYSTRAHA: Vozik nikdy netahejte za motorovym vozidlem, napt.
mopedem nebo skidtrem. To plati i pro elektrokola s maximalni rychlostf
presahujici 25 km/h. Zavés nemontujte na jizdni kolo s motorem v naboji
zadniho kola.

VYSTRAHA: Nikdy nejezdéte na jizdnim kole v noci bez patficného
osvétlenf. DodrZujte viechny mistni pfedpisy pro spravné osvétlenf.
VYSTRAHA: Nejezdéte s vozikem na pilis hrbolatych cestach.
VYSTRAHA: Vozik nijak neupravuijte.

VYSTRAHA: Nemontujte na vozik zadné pfislusenstvi, které neni schvéleno
spole¢nosti Polisport.

VYSTRAHA: Dovnit voziku nemontujte zédnou autosedacku nebo jinou
sedacku, kterd neni schvdlena spolecnosti Polisport.

VYSTRAHA: Vozik nepouzivejte, pokud je nékterd jeho ¢ast rozbita nebo
poskozend. Pravidelné kontrolujte vechny soucasti voziku a v pfipadé
potieby je vyménte. Pfislusné pokyny naleznete v kapitole o udrzbé.

POZADAVKY NA VLECNE JIZDNI KOLO

Vlecné jizdni kolo musi byt schvaleno jeho vyrobcem k tazenf voziku. Tuto
informaci naleznete v uzivatelské pfirucce k jizdnimu kolu.

Elektrokola jsou v mnoha zemich prévné kvalifikovana jako jizdnf kola.
Avsak elektrokola s maximalni rychlosti vyssi nez 25 km/h se nesmi
pouzivat k tazenf voziku.

Tento vozik je kompatibilni s 9 mm rychloupinacimi zadnimi koly a az 10
mm pevnymi osami kol. Neni kompatibilni's 12 mm prchozimi osami.
Doporucujeme, aby zadni kolo vlecného jizdniho kola bylo vybaveno
blatnikem, aby nedochdzelo k odlétavani necistot a bldta na vozik.

« Musfte zakryt vSechny ostré nebo $picaté ¢asti/predméty na jizdnim kole,
na které by dité mohlo dosdhnout.

- Tento vozik je Sirsi nez vase jizdni kolo. Pocitejte s nutnosti vétsi sitky a
zatacky projizdéjte vétsim obloukem.

VYSTRAHA: Pamatujte, Ze brzdna vzdalenost jizdniho kola se mize zvysit,
kdyz je pfipojen vozik.

VYSTRAHA: Odpojte vozik, kdyz jizdni kolo prevazite automobilem (vné
automobilu), jinak by mohlo dojit k nehodé.

VYSTRAHA: Ovladatelnost, piedevéim stabilita, fizenf a brzdéni, jizdniho
kola se mize zménit, kdyz je ve voziku dité nebo naklad.

« Pred kazdou jizdou se ujistéte, Ze pfipojeny vozik neomezuje brzdén,
Slapani nebo fizenf jizdniho kola.

VYSTRAHA: Pokud nebudete dodrzovat tato doporuceni, méze dojit k
véznému zranéni nebo usmrceni osob.

ZAKONNE POZADAVKY PRO PROVOZ NA SILNICI A PREVAZENI DETI
VYSTRAHA: Seznamte se a dodrZujte viechny platné zékony pro prepravu
déti v détskych cyklovozicich a pro vle¢na jizdni kola v zemi nebo oblasti,
kde se chystdte vozik pouzivat, napf. ohledné osvétleni a odrazek v
silni¢nfm provozu.
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1. ROZBALENI

Vozik je zabalen ve sloZzeném stavu. Sundejte obalovy materidl ze vsech
soucasti. Kdykoli je to mozZné, recyklujte viechen obalovy materidl.

Hlavni krabici si mGzete ponechat pro budouci uskladnéni. Zkontrolujte
obsah baleni: Tx podvozek voziku Polisport (A) | 2x 20" kolo (C)] 2x bo¢ni
naraznik (D) | 1x bezpecnostni praporek (K) | 1x rameno zavésu (J) | 1x dalsi
osovy zavés (J7) | 1x uzivatelska piirucka.

Pokud jste si objednali verzi se sportovnim kocarkem, baleni bude
obsahovat také jednu sadu sportovniho kocérku: 1x sada kola sportovniho
kocarku (L) | Tx fiditka (M) | 2 obrazovky | 2 imbusovy kli¢ 3 a 4mm.

A) (B

2. ROZLOZENi PODVOZKU (A) A MONTAZ RYCHLOUPINACICH KOL (C)
VYSTRAHA: Nebezpeci piiskiipnutil Mezi sedackou a ramem voziku
jsou mista, kde hrozi nebezpeci skifpnuti a zranéni. To plati i pro pojistny
mechanismus. KdyZ sklddate nebo rozkladate vozik, nestrkejte prsty ani
ruce do téchto mist.

VYSTRAHA: Skladani a rozkladani voziku provadgjte mimo dosah déti, aby
nedoslo k jejich zranéni.

2.1 Chcete-li sestavit podvozek (A), nejprve oteviete kryt proti desti (G).
Posunte hacky (G1) dolll a svirite kryt az nahoru. Zajistéte jej elastickymi
pasky (G2). Nynf oteviete sit proti hmyzu (F) zatazenim za suchy zip a
otevienim zip( (F1).

22 Zevnitt voziku vytdhnéte kola (Cx2), bocni nérazniky (Dx2) a
bezpecnostni praporek (K).

2.3 Postranni kola (C) voziku maji osy s tlacitkem (C1). Stisknuti tlacitka
(C1) na ndboji kola umozni pfipojeni nebo odpojeni kola (C). Kola (C) nelze
pfipojit nebo odpojit, pokud nenf stisknuto tlacitko (C1).

2.4 Namontujte bocni nérazniky (D) do kolejnicovych nosnik(i (A2) na
kazdé strané konstrukce podvozku.

2.5 MontéZ i demontdz kola (C) provadéjte, kdyZ je parkovaci brzda (E) v
uvolnéné poloze. Chcete-li brzdu uvolnit, zvednéte paku brzdy (E) Spickou
své nohy, dokud nepreskoci do uvolnéné polohy.

2.6 Nakonec rozlozte vozik vytazenim hornf trubky (A3) nahoru, dokud
nedosahnete dovnitf pfihradky na zavazadla ().

2.7 Potom ovéite, Ze je zip pfihradky na zavazadla (1) otevieny, a ujistéte
se, Ze obé (pravé i levé) bild tlacitka (A4) zajistuji podvozek (A), pFicemz
byste méli uslyset cvaknuti.

2.8 Nyni miZete zaviit zip pfihradky na zavazadla (I1).

VYSTRAHA: Pied pouzitim zkontrolujte tlak v pneumatikdch (C2).
Pneumatiky (C2) vzdy hustéte na hodnotu uvedenou na vnéjsi strané
pneumatiky.

VYSTRAHA: Kola, kterd nejsou fadné zajisténa, mohou béhem jizdy
odpadnout a zplsobit nehodu s vaznym zranénim nebo usmrcenim osob.
VYSTRAHA: Piesvédcte se, Ze oba pojistné mechanismy (A4) uvnitf zadni
pfihradky na zavazadla (I) jsou fadné zajistény. Kdyz na podvozek voziku
zatlacite, nemél by se nijak pohybovat. Jestlize pojistné mechanismy
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(A4) nejsou fadné zajistény, podvozek (A) voziku by se mohl béhem jizdy
rozlozit a zpUsobit vazné zranénf cestujicich.

3A. POUZIVANI VYROBKU JAKO CYKLOVOZIKU

MONTAZ RAMENA OSOVEHO ZAVESU (J) KVLECNEMU JiZDNIMU KOLU
Sestava zavésu se vzdy montuje na levou stranu jizdniho kola (vzhledem
ke sméru jizdy) a obsahuje dvé Casti: spojovaci ¢lanek zavésu (J1), ktery
je pfipevnén k ramenu zavésu (J), a osovy zavés (J2), ktery se musf
namontovat na zadnf osu vle¢ného jizdniho kola.

VYSTRAHA: Pfed montézi osového zavésu (J2) musite nejprve zkontrolovat,
zda je vle¢né jizdni kolo vhodné k tahani voziku. Tuto informaci naleznete v
uzivatelské pfirucce k jizdnimu kolu nebo vam ji sdéli vyrobce ¢i prodejce
jizdniho kola. Tento vozik je kompatibilni's 9 mm rychloupinacimi zadnimi
koly a az 10 mm pevnymi osami kol. Pokud budete tahat vozik za jizdnim
kolem, které nebylo vyrobcem schvaleno k pouZitf jako vle¢né jizdnf kolo,
muze dojit k prasknuti rdmu nebo poskozent jinych materidl( a nasledné
ke vzniku nehody s véznym zranénim nebo usmrcenim osob.

A1. Chcete-li namontovat rameno zavésu (J) na jizdni kolo, nejprve
uvolnéte a vytdhnéte pojistny kolik ramena zavésu (J3) a potom nasunte
rameno zavesu (J) do predni ¢asti voziku a zajistéte jej na misté pomoci
pojistného koliku (J3).

A2. Potom namontujte osovy zavés (J2) na osu zadniho kola vle¢ného
jizdniho kola. Nejprve uvolnéte a vytdhnéte pojistny kolik spojovaciho
¢lanku ramena zavésu (J4) a potom utdhnéte osovy zavés (J2) na levé
strané osy zadniho kola jizdniho kola, pficemz dodrzujte utahovaci
moment doporuceny vyrobcem jizdniho kola.

A3. Jakmile je osovy zavés (J2) sprdvné namontovan, spojovaci ¢lanek
ramena zavésu (J1) Ize zasunout do osového zavésu (J2) a zajistit na misteé
pomoci pojistného koliku spojovaciho ¢lanku ramena zavésu (J4).

A4. Nakonec omotejte bezpecnostni popruh ramena zavésu (J5) kolem
ramu jizdniho kola (napfiklad kolem sedlové trubky).

VYSTRAHA: Nikdy nenechévejte bezpecnostni koliky viset volné z
popruhd.

Mohly by se pfi jizdé zachytit do okolnich objektd, vytrhnout a poskodit
¢asti voziku.

A5.KONTROLA SPRAVNEHO ROZLOZENI HMOTNOSTI A ZATIZENI RAMENA
7AVESU

Z divodu bezpecné ovladatelnosti je nutné, aby hmotnost na spojovacim
¢lanku zavésu (J1) byla mezi 0,1 a 4 kg; zatizenf na spojovacim ¢lanku
z&vésu souvisf s rovnomeérnym rozlozenim hmotnosti ve voziku.

Pokud se tézisté nachazi piilis vpredu, spojovaci ¢lanek zavésu bude
pretizeny. Pokud se nachézi pfilis vzadu za koly, zadni kolo vlecného
jizdniho kola by mohlo ztratit trakci, zejména v zatackéach. Pokud je tézisté
piilis vpravo nebo vlevo, je vozik nachylngjsi k prevracenf v zatackach.
Zkontrolujte zatiZeni na spojovacim ¢lanku zavésu (J1) pfedtim, nez vozik
potdhnete za jizdnim kolem.

Provedte nasledujici kroky a pomoci osobni vahy zméfte zatizeni

na spojovacim ¢lanku zavésu: Postavte zadni kolo jizdniho kola na osobnf
vahu a poznamenejte si naméfenou hmotnost. Potom pfipojte rameno
zavésu k jizdnimu kolu a naloZte do voziku déti anebo néklad, které chcete
pfevézet. Hmotnost zobrazend na osobni vaze by méla byt 0 0,1 az 4 kg
Vetsi nez pfi predchozim méfeni. Pokud naméfend hodnota neni v tomto
rozmezi, je tfeba upravit rozloZzeni hmotnosti uvnitf voziku, aby byla
zajisténa stabilni a bezpecnd jizda.

A6. MONTAZ BEZPECNOSTNIHO PRAPORKU (K)

Bezpecnostni praporek (K) zvySuje viditelnost vozfku pro ostatnf
Ucastniky silni¢nfho provozu, ¢imz zvysuje bezpecnost prevazeného
ditéte i vas samotnych. Z toho ddvodu cyklovozik nikdy nepouzivejte
bez nasazeného bezpecnostniho praporku. Bezpecnostni praporek se
zasunuje do platéného rukavu (K3), ktery je pfipevnén k levé nebo pravé
trubce zadniho ramu.

Nejprve sestavte horni a dolni ty¢ praporku (K1 + K2) spojenim (k3) dvou
asti tyce k sobé.

A7. Prostrcte ty¢ praporku (K1 + K2) skrz pasek (K4) umistény na bocnf
strané krytu a potom zasunte tyc skrz platény rukdv (K5) az dold.
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VYSTRAHA: Pokud vozik pouzivéte v zemich s levostrannym provozem,
bezpecnostni praporek musi byt pfipevnén na pravé strané voziku.
Praporek Ize snadno pfemistit na druhou stranu voziku. Jednoduge jej
vytahnéte a opakujte krok A7.

JAK ZASUNOUT RAMENO ZAVESU (J)

Nejprve odstrafite bezpec¢nostni popruh ramena zavésu (J5) z rdmu
jizdniho kola. Potom uvolnéte pojistny kolik spojovaciho ¢lanku ramena
zavésu (J4) a odmontujte osovy zavés (J2) z osy zadniho kola vle¢ného
jizdniho kola. Potom uvolnéte a vytdhnéte pojistny kolik (J3) a zasurite
rameno zavésu (J) zpét pod vozik, kde jej zajistéte pomoci pojistného
koliku (J3).

DEMONTAZ BEZPECNOSTNIHO PRAPORKU (K)

Praporek snadno odstranite pouhym vytazenim.

) (ke

3B. POUZIVANI VOZiKU JAKO SPORTOVNIHO KOCARKU

VYSTRAHA: Chcete-li vozik pouzivat jako sportovni kocarek, nejprve
se ujistéte, Ze rameno zavésu (J) je zasunuto a zajisténo pod vozikem. V
opacném pfipadé provedte kroky

popsané v ¢sti JAK ZASUNOUT RAMENO ZAVESU v predchozi kapitole.
VYSTRAHA: Vozik nemiizete pouzivat jako sportovni kocdrek, jestlize

rameno zavésu (J) nenf zasunuto a zajisténo pod vozikem.

B1. MONTAZ SADY KOLA SPORTOVNIHO KOCARKU (L)

Nejprve oteviete kryt proti desti (G) a sit proti hmyzu (F) a zvednéte prednf
¢ast voziku nebo prevratte rdm na jeho zadnf stranu.

B2. Potom namontujte pouzdro pro kolo sportovntho kocarku (L1),
pficemZ musfte od$roubovat a vytdhnout 2 Srouby, podlozky a matice (L2)
namontované na predni/dolni strané voziku, viz obrézek (Srouby zevnitf a
matice vné voziku). K tomuto Ukonu budete potfebovat 10 mm otevieny
klic z vnéjsi strany voziku a inbusovy klic ¢. 4 zevnitf voziku (néstroje nejsou
soucasti dodavky). Na stejné misto pfilozte pouzdro pro kolo sportovniho
kocarku (L1) a pomoci odmontovanych Sroubl a matic (L2) jej pfipevnéte
k podvozku voziku (A). Pomoci vyse uvedenych ndstrojd utdhnéte Srouby
a matice (L2) na doporuceny utahovaci moment 5 Nm.

B3. Vlozte 6,5" kolo sportovniho kocarku (L5) do pouzdra pro kola
sportovniho kocarku (L1) az nadoraz. Méli byste uslyset cvaknuti.
VYSTRAHA: Kola, kterd nejsou fadné zajisténa, mohou béhem jizdy
odpadnout a zplisobit nehodu s vdznym zranénim nebo usmrcenim osob.
B4. Pri jizdé se ,sportovnim kocarkem” muzete 6,5” kolo sportovniho
kocarku (L5) zajistit v pfimém sméru, nebo jej nechat volné otacet. Pokud
jej chcete zajistit, natocte kolo dopfedu a tlacitko blokovani otacenf kola
sportovniho kocarku (L4) zatlacte nahoru.

B5. PRIPEVNENT RIDITEK (M).

Riditka (M) slouzi k tlaceni voziku jako sportovniho ko¢arku.

Chcete-li pfipevnit fiditka (M) k trubce podvozku voziku, nejprve musite
vozik sloZit, abyste ziskali lepsi pfistup ke Sroublm. Oteviete pfihraddku
pro zavazadla (I), soucasné odjistéte tlacitka sklddaciho systému (A4)
vysunutim bilého tlacitka a jejich otocenim dovniti a nakonec posurite
hornf konstrukci voziku dold.

B6. Nez pfipevnite fiditka, zkontrolujte, Ze je na nich namontovan
bezpecnostni feminek (M3). Pokud byla fiditka namontovdna bez
bezpecnostniho zapéstniho feminku (M3), odmontujte je a znovu
namontujte s bezpecnostnim zapéstnim feminkem (M3).

Potom umistéte fditka (M) na trubky podvozku voziku (A1) a vlozte
zpét Srouby (M1), které na obou strandch utahnéte inbusovym klicem ¢
3 na doporuceny utahovaci moment 5 Nm. Nez zacnete vozik pouZivat,
nejprve zkontrolujte, Ze Fiditka (M) jsou opravdu pevné zajisténa.

B7. Nyni vozik rozlozte. Vytdhnéte horni trubku (A3) nahoru, dokud se
nebudete moci dostat dovnitf pfihrddky na zavazadla (1), a ujistéte se, Ze
obé (pravé i levé) bila tlacitka (A4) zajistuji podvozek (A), pficemz byste
méli uslyset cvaknuti. Nyni mizete zavfit zip piihradky na zavazadla (I1).
B8. Riditka majf nastavitelnou vysku pro pohodInéjsi ovladani sportovniho
kocarku. Cheete-li upravit vysku, stisknéte dvé tlacitka (M2) a otocte fiditka
nahoru nebo dold do pozadované polohy.

B9.Aby vdm sportovni kocarek nechténé nevyklouzl z rukou a neodjel,
je nesmimé ddlezité mit kolem zapésti vzdy upevnény bezpecnostni
feminek (M3).



DEMONTAZ KOLA SPORTOVNIHO KOCARKU

Chcete-li odmontovat kolo sportovniho kocarku, stisknéte tlacitko pro
odpojenf kola sportovniho kocarku (L3) a vytahnéte kolo z pouzdra.
VYSTRAHA: Nikdy nenechdvejte pfipevnéné kolo sportovniho kocérku,
kdyz vyrobek pouzivate jako cyklovozik. Kolo sportovniho kocarku by se
mohlo béhem jizdy zachytit o pfekazku a mohlo by dojit ke zranénf osob
nebo poskozeni kola.

DEMONTAZ RIDITEK

Chcete-li odmontovat fiditka (M), vysroubujte Srouby (M1) na obou
stranach a soucasné vytahnéte fiditka z trubek podvozku (A1). Srouby
nechte namontované v trubkach podvozku (A1).

4, JAK POUZIVAT PARKOVACI BRZDU

Pfi kazdém zaparkovani voziku je nutné zajistit parkovaci brzdu. Chcete-li
brzdu zajistit, stisknéte brzdovy pedal (E) umistény uprostfed zadnf osy
voziku.

Jakmile je brzda zcela zajisténa, zabrzdi vozik v dané poloze. Spravnou
funkcnost brzdy a bezpecné zastaveni voziku ovérite lehkym posunem
voziku dopfedu a dozadu.

Chcete-li brzdu uvolnit, zvednéte pedal (E) $pickou své nohy, dokud
nepreskoci do uvolnéné polohy.

A

5C. POUZIVANI VOZIKU PRO PREVOZ DETI + NAKLADU

VYSTRAHA: Maximalni nosnost voziku je 41 kg, z ¢ehoz je 5 kg nosnost
prihrddky pro zavazadla a zbytek nosnost mista pro sezeni cestujicich.
C1.Nejprve se ujistéte, Ze vozik je fadné zabrzdény. Chcete-li brzdu zajistit,
stisknéte brzdovy pedal (E) umistény uprostfed zadnf osy voziku. Jakmile
je brzda zcela zajisténa, zabrzdi vozik v dané poloze. Spravnou funkénost
brzdy a bezpetné zastaveni voziku ovéfite lehkym posunem voziku
dopredu a dozadu.

VYSTRAHA: Je nutné, aby parkovaci brzda byla zajisténa, kdyz vkladate
nebo vytahujete déti.

C2. OTEVRENI PREDNICH KRYTU

Chcete-li vlozit dité do voziku, nejprve musite oteviit kryt proti desti (G)
a sft proti hmyzu (F).

Kryt proti desti (G) Ize svinout nahoru nebo stahnout dold. V kazdé poloze
jej Ize zajistit pomoci postrannich paskd na vnéjsi strané krytu. Sit proti
hmyzu (F) oteviete pomoci zipu.

C3. UPEVNEN[ 5BODOVEHO BEZPECNOSTNIHO PASU

5bodovy bezpecnostni pas (N) se sklddd ze dvou ramennich past (N1),
dvou brisnich past (N2) a pasu rozkroku (N3), které jsou viechny zapojeny
do jednotlacitkového zdmku (N5). Polstrované ramenni (N6) a bfisnf
podlozky (N6) zvysuji pohodli.

Chcete-li rozepnout 5bodovy bezpecnostni pas (N), stisknéte tlacitko na
zadmku (N5) k uvolnénf upinacl pfipevnénych k ramennim pasdm (N1),
bfisnim pastim (N2) a pasu rozkroku (N3). Umistéte dité do sedacky.

C4. Umistéte pas rozkroku (N3) mezi nohy ditéte tak, aby zamek (N5)
spocival na hornf ¢asti téla ditéte. Pfetdéhnéte ramenni pasy (N1) pres
ramena a bisni pasy (N2) kolem bok( ditéte. Zasunte vsechny upinace do
zadmku (N5). Méli byste uslyset cvaknuti, které potvrzuje fadné upevnéni
v zamku (N5).

C5. Posunutim reguldtord past (N4) mdzete upravit vysku ramennich pasd
(N1). VSechny pasy majf requlatory (N4), které umoZznuji zkraceni nebo
prodlouzeni pasu. Upravte napnuti vsech past tak, aby dité bylo uchyceno
pevné, ale soucasné pohodiné.

VYSTRAHA: K uchyceni ditéte v sedacce vzdy pouzivejte viechny prvky
a pasy bezpecnostniho zadrzného systému. Jinak by v nebezpecnych
situacich dité mohlo vypadnout nebo vyklouznout ze sedacky a mohlo by
dojit k jeho vdznému zranéni nebo usmrcent.

VYSTRAHA: Upevnéte ditt do vozku a zajistéte, aby vsechny
bezpecnostni pasy a popruhy byly Fadné uchycené, ale ne pfilis napnuté,
aby to ditéti nezplisobovalo nepohodli. Bezpe¢nost upeviiovacich prvki
¢asto kontrolujte.

VYSTRAHA: Vozik se nikdy nesmi pouzit dfive, nez se patficné nastavi a
upne bezpecnostni pés.

VYSTRAHA: Nikdy nenechévejte dité bez dozoru.

C6. ZAVRENI PREDNICH KRYTU

Jakmile dité umistite do sedacky a zapnete bezpecnostni pds, musite
vzdy zaviit predni sit proti hmyzu (F), kterd chrani cestujici pred létajicim
hmyzem nebo malymi kaminky odlétavajicimi béhem jizdy od zadniho
kola vle¢ného jizdniho kola.

Kryt proti desti (G) mdze byt pfi jizdé otevieny nebo zavieny, v zavislosti na
povétrnostnich podminkach.

VYSTRAHA: Je nutné, aby sit proti hmyzu (F) byla béhem jizdy vzdy
zaviend.

VYSTRAHA: Nebezpedi zranéni od otécejicich se ¢asti. Vzdy se ujistéte, Ze
dité nedoséhne na kola voziku nebo na zadnf kolo vle¢ného jizdniho kola.
Pii styku s otacejicimi se koly mize dojit k vdznému zranéni.

C7. PRIHRADKA NA ZAVAZADLA (1)

Chcete-li pouzit prihrddku pro zavazadla, staci jednoduse oteviit zip (11)
pfihrddky na zavazadla a vloZit do nf ndklad. Do této pfihrddky mlzete
vlozit ndklad o hmotnosti nejvyse 5 kg. Pfihradka pro zavazadla ma také
vnitini kapsu (12). Ujistéte se, Ze je ndklad dobfe upevnén, aby pfi jizdé
nemohl spadnout na zida ditéte. Nakonec zaviete zip pfihradky na
zavazadla (I1).

VYSTRAHA: Nepiekracujte maximélni doporucenou nosnost 5 kg, ktera
platf pro pfihradku na zavazadla (I).

VYSTRAHA: Naklad nikdy nepfevézejte spolu s détmi na sedacce.
Naklad musi byt fadné upevnén v zadni pfihradce na zavazadla (L),
aby se béhem pfepravy nepohyboval. Uvolnény nédklad a nadmémé
zatizeni mohou zménit ovladatelnost voziku, jehoz fizeni nasledné
na opéradlo a zranit prevazené dité. Nikdy nepfevazejte zvifata spolu s
détmi ve voziku. Riditka nikdy nepouzivejte k prepravé nakladu, napf.
détskych vozitek nebo tasek. Néklad pfipevnény vné voziku mlze
vyrazné ovlivnit jeho ovladatelnost a stabilitu, a mohl by dokonce
zplsobit vazné zranéni nebo usmrceni osob.

A

5D. POUZIVANI VOZIKU PRO PREVOZ NAKLADU

VYSTRAHA: Maximalni nosnost ndkladového prostoru (O) je 20 kg + 5 kg
v pfihrddce pro zavazadla ().

D1. Nejprve se ujistéte, 7e vozik je fadné zabrzdény. Chcete-li brzdu zajistit,
stisknéte brzdovy pedal (E) umistény uprostfed zadnf osy voziku. Jakmile
je brzda zcela zajisténa, zabrzdi vozik v dané poloze. Spravnou funkénost
brzdy a bezpecné zastaveni voziku ovéfite lehkym posunem voziku
dopfedu a dozadu.

VYSTRAHA: Je nutné, aby parkovaci brzda byla zajisténa, kdyz vkladate
nebo vytahujete naklad.

D2. Chcete-li pouZit vozik pouze k pfepravé néakladu, musite sklopit
zakladnu sedacky pro cestujici (02). To vyZaduje, abyste odsroubovali dvé
madla (O1) na obou strandch sedacky a potom sklopili zdkladnu sedacky.
D3. Nyni musite zajistit zakladnu sedacky (02) k opéradlu (O5) pomoci
popruhu (04) umisténého pod zdkladnou sedacky, ktery protéhnete
prezkou ve tvaru D (03) umisténou uprostied opéradla (5). Pritdhnéte
popruh (04) k zakladné sedacky (02), aby pifi jizdé nespadla dold. Nynf
je vozik pripraven k prepravé samotného nékladu. Nezapomerite zavrit sit
proti hmyzu a kryt proti desti.

D4. PRIHRADKA NA ZAVAZADLA (I)

Chcete-li pouzit ptihrddku pro zavazadla, staci jednoduse oteviit zip (I1)
prihrddky na zavazadla a vlozit do nf néklad. Do této pfihradky mlzete
vlozit naklad o hmotnosti nejvyde 5 kg. Pfihradka pro zavazadla ma také
vnitfni kapsu (12). Ujistéte se, Ze je naklad dobfe upevnén, aby pfi jizdé
nemohl spadnout na zada dftéte. Nakonec zavfete zip pfihradky na
zavazadla (11).

VYSTRAHA: Neprekracujte maximalni doporucenou nosnost 20 kg + 5 kg.
VYSTRAHA: Nikdy nepfevézejte déti v piihradce pro zavazadla.

www.polisport.com | 27 |



VYSTRAHA: Néklad musf byt fadné upevnén, aby se béhem piepravy
nepohyboval. Uvolnény ndklad a nadmérné zatizeni mohou zménit
ovladatelnost voziky, jeho? fizeni ndsledné mdze byt obtiznéjsi.
VYSTRAHA: K prepravé nékladu pouZivejte pouze misto vyhrazené
pro naklad. Naklad pfipevnény vné voziku mdze vyrazné ovlivnit jeho
ovladatelnost a stabilitu, a mohl by dokonce zp(isobit vazné zranéni nebo
usmrcenf osob.

ND) (n

6. USKLADNENI A PREPRAVA

VYSTRAHA: Nebezpeci piiskifpnutil Mezi sedackou a rdmem voziku
jsou mista, kde hrozi nebezpeci skiipnuti a zranéni. To plati i pro pojistny
mechanismus. Kdyz skldddte nebo rozkladate vozik, nestrkejte prsty ani
ruce do téchto mist.

VYSTRAHA: Skladani a rozkladani voziku provadéjte mimo dosah déti, aby
nedoslo k jejich zranén.

6.1. Chcete-li slozit podvozek (A), pfed samotnym sloZenim nejprve
vytahnéte bezpecnostni praporek

.Jinak dojde ke zlomeni tyce bezpecnostniho praporku (K).

6.2. Oteviete pfihrddku pro zavazadla (I), soucasné odjistéte tlacitka
skldadactho systému (A4) vysunutim bilého tlacitka a jejich otocenim
dovnitf a nakonec posunte horni konstrukci voziku dol0.

6.3. Vozik je mozné slozit s koly nebo bez kol (C) nebo s nasazenymi
boc¢nimi nérazniky (D). Pokud tyto soucdsti odmontujete, Ize je uloZit
dovnitf voziku, kdyZ neni pouzivan. Chcete-li odmontovat kola, jednoduse
stisknéte tlacftka kol (C1) a vytdhnéte kola z rdmu. Chcete-li odmontovat
bocni narazniky, vysunte je smérem dopfedu.

VYSTRAHA: Nikdy neprevazejte vozik, ani kdyz je ve slozeném stavu, na
stfeSe motorového vozidla.

VYSTRAHA: Vozik nikdy nepouzivejte ani neskladujte na misté s teplotou
nizsi nez-20 °C.

Nenechavejte vozik stat pfilis dlouho na pifmém slunci, jinak v priibéhu
¢asu dojde k vyblednutf tkaniny.

AN) (o

» NAVOD K POUZITI

Pred prvni jizdou je nezbytné dilezité seznamit se s obsluhou voziku, a
to dfive, nez v ném budete prevéZet déti. Doporucujeme, abyste prvni
jizdu s vozikem absolvovali na misté bez okolniho provozu a nalozili do
néj naklad, ktery pfiblizné odpovidd hmotnosti détf, které budete prevazet.
BEZPECNOSTNI KONTROLY PRED KAZDOU JiZDOU:

- Jsou kola fadné pripevnéna?

- Je pojistny mechanismus fadné zajistény?

- Je parkovaci brzda pIné funk¢ni?

- Je bezpecnostni pas zapnuty a viechen naklad pfipevnény?

- Jsou vsechny pfipevnéné soucasti spravné viozeny a zabezpeceny (tj.
jsou pfislusné upevnovaci/blokovaci mechanismy spravné zajistény)?
Zkontrolujte, Ze Zadny z bezpec¢nostnich kolikl nevisi volné z popruh.

- Jsou bezpe¢nostn{ popruhy zavésu pfipevnéné?

- Jsou pneumatiky nahusténé na spravny tlak? Je nutné, aby skutecny tlak
vzduchu v pneumatikéch nikdy nebyl vyssi nebo nizsi nez maximalni a
minimalni hodnoty tlaku vyznacené na bocnici pneumatiky.

- Jsou brzdy vle¢ného jizdniho kola v dobrém stavu?

- NOSTE PRILBU! Je nezbytné, aby jezdec i piepravované dit¢ méli
nasazenou a zapnutou pfilbu.

VYSTRAHA: Vzdy zkontrolujte, Ze je bezpec¢nostni kolik zasunuty az na
doraz skrz oba otvory a Ze nem(ize vypadnout. Pokud bezpecnostni kolik
neni spravné zasunuty, rameno zavésu by mohlo béhem jizdy vypadnout
a zplsobit nehodu s vaznym zranénim nebo usmrcenim osob.
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» UDRZBA A OPRAVY

Aby si vozik zachoval dobry provozni stav a zabranilo se nehoddm,
doporucujeme provadét nasledujici kroky:

- Pravidelné kontrolujte systém pfipojeni voziku k jizdnimu kolu, aby byl
zajistén jeho bezvadny stav.

- Pravidelné kontrolujte verzi sportovniho kocarku, aby byl zajistén jeho
bezvadny stav.

« Kontrolujte viechny soucésti, zda funguji spravnym zplsobem. Vozik
nikdy nepouzivejte, pokud neni v perfektnim provoznim stavu. Na
voziku se musi pravidelné kontrolovat, zda nevykazuje poskozeni nebo
opotfebeni kol, ramena zdvésu, spojovactho ¢lanku zavésu, osového
zavésu, ramu, tkaninové vyplné, upeviiovacich/blokovacich mechanismd,
bezpecnostnich past a soucésti sady sportovniho kocarku. Vozik
nepouzivejte, pokud je néktera z téchto soucasti poskozena.

Poskozené soucdsti se musi vyménit. Spravné soucésti k
vyméné jsou k dispozici u mistniho autorizovaného prodejce
POLISPORT.  Vice informaci naleznete na  webové  strance:
www.polisport.com.

- PouZivejte pouze origindlni ndhradni dily a pfislusenstvi schvdlené
spolecnosti Polisport. To jsou jediné soucésti, které Ize bezpecné pouzivat
pfi opravach nebo udrzbé voziku.

- Nepouzivejte cistici rozpoustédla. Tkaninovou vypli a sedacku cistéte
pouze jemnym mydlem a vodou. Silné znecisténd mista mizete ocistit
mékkym kartdcem. Ocisténd mista nechte uschnout pfi pokojové teploté.
+ V8echny kovové soucdsti Cistéte vodou, mydlovym roztokem nebo
jemnym cisticim prostiedkem pro domécnost.

- Nikdy nepouZivejte tlakovou mycku.

+ Na ochranu kovovych soucasti pred korozi miZete na tyto soucasti
nanést tenkou vrstvu pastového vosku. To je dlileZité zejména tehdy, kdyz
méte v Umyslu vozik ¢asto pouzivat v mistech s vyskytem vihka ¢i slaného
vzduchu nebo v blizkosti mofe a v zimnim obdob!.

« Na tomto voziku se nesmf provadét zadné Upravy nebo zmény.

« Pokud se vam s jizdnim kolem a vozikem stane nehoda, doporucujeme
zakoupit novy vozik. To plati i v pfipadé, Zze vozik nenf viditelné poskozen.

«VSechny Ukony udrzby uvedené v této pirucce provadéjte ve stanovenych
Casovych intervalech. Pouzivani voziku, ktery nenf v perfektnim provoznim
stavu, mdze zpdsobit vazné zranéni nebo usmrceni osob.

« Spolecnost Polisport nenese odpovédnost za Skody nebo nehody,
které vzniknou v dlsledku nedodrzovéni doporuceni uvedenych v této
uZivatelské prirucce.

¥ ZARUKA

2LETA ZARUKA: Na tento produkt se vztahuji zaru¢ni podminky dle
platnych zdkond a nafizeni ve Vasi zemi — informujte se pfi koupi
cyklovozik. V pripadé jakychkoliv nejasnosti kontaktujte firmu Polisport
(www.polisport.com).

1 ROK ZARUKY NAVIC. Zaregistrujte svilj cyklovozik na strance www.
polisport.com a ziskejte jeden rok zaruky navic.

Upozornéni: musite se zaregistrovat do 2 mésici od data nakupu, abyste
ziskali jeden rok zaruky navic od znacky Polisport.

UPLATNENI ZARUKY

Abyste mohli zaruku uplatnit, musite mit pGvodni doklady o prodeji.
V pifpadé poloZek vracenych bez prodejnich dokladd bude za datum
pocatku platnosti zaruky povazovano datum vyroby. VSechny zéruky
pfestanou platit v pfipadé, Ze k poskozeni produktu dojde v dlsledku
nehody, $patného pouZiti, Uprav systému nebo pouZiti zplsobem, ktery
neni popsan v tomto ndvodu k pouZitf.

Pro uplatnéni zdru¢nich podminek si ponechte viechny pozadované
informace a sériové ¢islo (P). MlZete si zde také délat poznamky.

OF Datum

*Technické udaje a design se mohou zménit bez pfedchoziho upozornénf.
Méte-li jakékoli dotazy, nevahejte nds kontaktovat.
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¥ PRODUKTSPECIFIKATIONER

Denne anhaenger skal anvendes som cykelanhzenger eller klapvogn
til transport af bern og gods med en maksimal vaegtkapacitet pd 41 kg
tilsammen.

s A

CYKELANHANGER

KLAPVOGN

)
®

7~

B

BORN 0G GODS GODS
MAKSIMAL BELASTNINGSKAPACITET MAKSIMAL BELASTNINGSKAPACITET
\ 41KG 25KG j
MODEL Polisport cykelanhaenger
ANTAL PASSAGERER 1 eller2
MAKSIMAL BELASTNINGSKAPACITET: GODS 25kg
MAKSIMAL BELASTNINGSKAPACITET: PASSAGERER 41k
OG GODS | BAGRUM TILSAMMEN 9

DIMENSIONER | CYKELANHANGERTILSTAND
(LANGDE x BREDDE x H@JDE)

DIMENSIONER I KLAPVYOGNSTILSTAND
(LANGDE x BREDDE x H@JDE)

DIMENSIONER SAMMENKLAPPET
(LANGDE x BREDDE x H@JDE)

MAKSIMAL H@JDE FOR PASSAGERER

92x80x 141 cm

110x80x 134 cm

117 x66 x 32 cm

105cm

¥ ANHANGERENS VIGTIGSTE FUNKTIONER

Hoj synlighed — 8 reflekser - Sikkerhedsflag for ekstra synlighed -
5-punktssikkerhedssele - Parkeringsbremse - Top- og sideskaerme
- Vandfast stof « Myggenet foran - Regnovertraek foran - Hjul med
hurtigudleserfunktion til opbevaring ved et enkelt traek « 20 luftrarshjul «
Steddaempning i baghjulene for bedre komfort - Glidekoblingarm for nem
opbevaring « Gummibund « Sammenklappelig: nem og hurtig at klappe
sammen/ud uden veerktgj — til opbevaring eller transport « Blad polstring «
Kompatibel med 9 mm QR-baghjul og solide aksler op til 10 mm « Ramme
af aluminium/stal « Ekstra plads til 5 kg bagage bagpa.

7 INDHOLDSFORTEGNELSE FOR PRODUKT

A. Stel K. Sikkerhedsflag
A1. Stelrer (til fastgerelse af styret) ~ K1. @verste del af flagstang
A2. Stellets sideskinner K2. Nederste del af flagstang
A3. Q@vre ror pa stel K3. Konnektor til sikkerhedsflag
A4. Hvide knapper pd lasesystem  K4. Strop til sikkerhedsflag
B. Sideskaerme K5. Leerredslomme til
B1. Topskaerm sikkerhedsflag
C. 20" hjul med hurtigudleserfunktion L. Hjulseet til klapvogn
C1. Tryk pa knappen for at frigere hjul ~ L1. Fatning til klapvognshijul
C2. Dak L2. Fatningsskruer + matrikker +
(3. Steddaempning i baghjulene skiver til klapvognshjul
D. Stedfangerisiden L3. Monterings- og
E. Parkeringshdndbremse afmonteringsknap til
F.  Myggenet klapvognshijul
F1. Lynldsimyggenet L4. Rotationsldseknap til
F2. Burrebdnd pa myggenet klapvognshijul
G. Regnovertraek L5. 6,5" hjul
G1. Kroge til regnovertraek M. Styr
G2. Elastikstropper til regnovertraek ~ M1. Skruer til styr
H. Reflekser M2. Knapper til justering af styret
H1. Reflekser foran M3. Sikkerhedshandledsrem
H2. Reflekser bagpa N. 5-punktssikkerhedssele
H3. Hjulreflekser N1. Skulderremme
I. Rumtil bagage N2. Hofteremme
11.  Lynlas til bagagerum N3. Skridtgjord
12. Indvendig lomme N4. Selejusteringsmekanismer
J.  Koblingarm N5. Et-knapsspaende
J1. Konnektor til koblingarm N6. Stottepolstring
J2. Akselkobling 0. Godsomrade
J3. Ladsestift til koblingarm 01. Sidehandskruer
J4. Lasestift til konnektor til 02. Saedebase
koblingarm 03. D-ringspaende
J5. Sikkerhedsrem til koblingarm ~ 04. Saedebasestrop
J6. Tilbeher til koblingarm 05. Ryglaen
J7. Ekstra akselkobling til en P. Partiserienummer

anden cykel

7 SIKKERHEDSINSTRUKTIONER OG ADVARSLER

GALDENDE SIKKERHEDSSTANDARDER

Dette produkt er i

overensstemmelse med den

europziske

sikkerhedsstandard for anheaengere — EN15918:2011+A2:2017. Nar
produktet anvendes i klapvognstilstand, overholder produktet EN1888:
2018, europzisk standard for klapvogne.
« Fareren af cyklen skal vaere mindst 16 & gammel. Kontrollér lovgivning
og nationale regler omkring dette.

HVEM KAN TRANSPORTERES PA DETTE K@RET@)?
Denne anhanger kan transportere bern i alderen ca. 9 maneder til ca. 6 dr

med en maksimal hgjde pa 105 cm og en maksimal samlet vaegtkapacitet
pa 41 kg. Denne anhaenger kan baere et til to barn eller gods.

ADVARSEL: Anhaengeren er ikke beregnet til at baere bgrn, der er under 9
madneder gamle. For at veere passager skal barnet vaere i stand til at sidde
ret op med hovedet oprejst og med cykelhjelm pa. Radfer dig med en
laege, hvis barnets veekst er problematisk.

« Kar kun med bern, der er i stand til at sidde op uden hjeelp i en leengere
periode, mindst lige sé& leenge som den pataenkte cykeltur.

« Serg for, at barnets veegt og hgjde ikke overstiger anhaengerens maksimale
kapacitet, og tjek det med jeevne mellemrum. Kontrollér bamets veegt, inden
anhangeren benyttes. Du ber under ingen omsteendigheder anvende
anhzengeren til at transportere et barn, hvis vaegt er over den maksimalt tilladte.
ADVARSEL: Voksentilsyn! Efterlad aldrig bern i keretgjet uden opsyn. Det
er den voksnes ansvar at sikre, at ventilations- og temperaturforholdene i
anhaengeren til enhver tid er sikre og behagelige for barnet. Kontrollér ofte
barnets velbefindende.

ADVARSEL: Lad ikke barnet lege med dette produkt.

HVORDAN ANVENDES K@RET@JET?

- Dette keretgj skal anvendes som cykelanhznger eller klapvogn il
transport af bern og gods (op til den angivne starrelse/vaegt).

- Dette kgretgj skal anvendes pd plan og asfalteret vej.

- Dette keretgj skal anvendes under gode sigtbarhedsforhold (dagtimer,
uden tdge). Ndr keretgjet anvendes som en cykelanhanger under ddrlige
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sigtbarhedsforhold eller om natten, i skumringen eller ved daggry,
anbefaler vi, at anhaengeren er udstyret med et lyssystem (en serlig
national lyslovgivning kan gaelde. Vaer opmaerksom herom inden brug).
ADVARSEL: Personen pa cyklen og barnet i anhangeren skal bzre hjelm.
- Klaed barnet pd i henhold til vejrforholdene, og brug en passende hjelm.
- Barn i anhangere skal have mere tgj pa end cyklister og skal beskyttes
mod regnvejr.

« Anhaengeren kan blive varm, hvis den udseettes for sol i lang tid. Serg for,
at den ikke er for varmt, ndr du saetter barnet i den.

- Alle reflekser skal vaere synlige pa anhaengeren.

HVORDAN SKAL DETTE K@RET@J IKKE ANVENDES?

ADVARSEL: Lad veere med at transportere kaledyr sammen med barn.
ADVARSEL: Serg for, at barnets krop, tgj, snereband eller legetgj ikke
kommer i kontakt med bevaegelige dele.

ADVARSEL: Overbelast ikke koretgjet.

ADVARSEL: Gods mad aldrig transporteres sammen med bgrn i
opholdsomrddet. Det kan veelte og skade barnet. | sddanne situationer
skal du bruge bagagerummet (I) bagtil til at transportere gods.
ADVARSEL: Gods skal veere godt fastgjort, s det ikke flytter sig under
transporten. Last gods og overbelastning kan aendre handteringen af
anhangeren, hvilket ger keretgjet vanskeligere at kontrollere.

ADVARSEL: Hzeng aldrig ting pd styret sasom bernekaretajer og tasker.
Gods, der er fastgjort pa ydersiden af koretgjet, kan pavirke dens
handtering og stabilitet drastisk, hvilket kan resultere i ulykker med alvorlig
personskade eller ded til felge.

ADVARSEL: Brug ikke denne anhaenger til jogging, lab, skejtelab eller
skilgb.

ADVARSEL: Kor ikke for hurtigt. Vi anbefaler en maksimal hastighed pa
25 km/t (veer opmeerksom pa specifik national lovgivning vedrarende
vejbrug). Veer opmaerksom, nar du kerer ned ad bakke eller rundt om
hjgrner. Ker aldrig hurtigere end den maksimalt tilladte hastighed.
Reducer altid din hastighed til gadtempo, ndr du drejer.

ADVARSEL: Trek aldrig anhaengeren med et motoriseret keretgj sdsom en
knallert eller en scooter. Dette geelder ogsa motoriserede cykler med en
maksimal hastighed pa mere end 25 km/t. Montér ikke koblingen pa en
cykel med en baghjulsmotor.

ADVARSEL: Ker aldrig pa cykel om natten uden tilstreekkelig belysning.
Overhold alle lokale lovbestemte krav til belysning.

ADVARSEL: Brug ikke i ujeevne omrader.

ADVARSEL: Undgé at modificere anhaengeren.

ADVARSEL: Undga at montere tilbeher, der ikke er godkendt af Polisport.
ADVARSEL: Undga at montere et bilszede eller andre saedeindretninger,
der ikke er godkendt af Polisport, i anhangeren.

ADVARSEL: Brug ikke anhangeren, hvis der er gdelagte eller beskadigede
dele. Kontrollér regelmaessigt alle komponenter, og udskift efter behov. Se
vedligeholdelseskapitlet.

KRAV TIL TREKCYKLEN

Cyklen skal veere godkendt af sin producent til at kunne traekke en
anhanger. Sadanne oplysninger findes i brugermanualen til cyklen.

I' mange lande er elcyklen lovligt kvalificeret som en cyklen. Elcykler med
en maksimal hastighed pa mere end 25 km/t ma dog ikke anvendes til at
treekke anhaengeren.

Denne anhanger er kompatibel med cykler med 9 mm baghjul med
hurtigudleserfunktion og faste hjulaksler op til 10 mm. lkke kompatibel
med 12 mm gennemgdende aksler.

Vi anbefaler, at baghjulet pa cyklen er udstyret med en skeerm for at
forhindre, at snavs og mudder kastes op pa anhangeren.

- Du skal tildaekke alle skarpe og spidse genstande pa cyklen, som barnet
eventuelt vil kunne nd i forskellige situationer.

- Denne anhanger er bredere end din cykel. Serg for at give ekstra plads,
og sikr en starre drejeradius.

ADVARSEL: Bemzerk, at cyklens bremseafstand kan veere gget,

nar anhangeren er monteret.

ADVARSEL: Fjern anhangeren, nar du transporterer cyklen i bil (uden for
bilen), da det kan fare til en ulykke.

ADVARSEL: Cyklen kan opfere sig anderledes med bern/gods i
anhangeren, iseer med hensyn til balance, styring og opbremsning.

- Serg for, at den tilsluttede anhaenger ikke forstyrrer opbremsning,
pedalbrug eller styring af cyklen, far hver tur.
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ADVARSEL: Hvis du ikke falger disse anbefalinger, kan det medfare alvorlig
personskade eller dad.

LOVGIVNING VEDR@RENDE VEJBRUG OG TRANSPORT AF BORN
ADVARSEL: Serg for at gere dig bekendt med og overholde alle love,
der gaelder for transport af bern i anhaengere og cykeltreek i landet eller
regionen, hvor du planleegger at anvende anhangeren for eksempel
angdende belysning og reflekser i vejtrafik.

S8

¥ MONTERINGSINSTRUKTIONER

1. UDPAKNING

Denne anhanger er pakket i sammenklappet tilstand. Fjern al emballage
fra komponenterne. Genbrug al emballage, hvor det er muligt.

Kassen kan bruges til fremtidig opbevaring. Bekraeft pakkens indhold: 1 x
Polisport anhaengerstel (A) | 2 x 20" hjul (C) | 2 x stedfangere til siden (D)
| 1 x sikkerhedsflag (K) | 1 x koblingarm (J) | 1 x ekstra akselkobling (J7) |
1 x brugervejledning.

Hvis du keber multiversionen, skal pakken ogsd indeholde et
klapvognssaet: 1 x SAT med klapvognshjul (L) | 1 x styr (M) | 2 skeerme | 2
unbrakonagle 3 og 4 mm.

D) (B

D
2. UDKLAPNING AF STEL (A) OG MONTERING AF HJUL MED
HURTIGUDL@SERFUNKTION (C)
ADVARSEL: Klemfarel Der er klemmepunkter mellem saede og
anhangerramme og ligeledes i [dsemekanismen, der kan forarsage skade.
Serg for at holde dine haender og fingre vaek fra disse klemmepunkter, nar
du klapper anhaengeren ud eller sammen.
ADVARSEL: For at undga personskade skal du sikre dig, at barnet holdes
vaek, nar produktet klappes ud eller sammen.
2.1 For at samle stellet (A) skal du ferst abne regnovertreekket (G). Ker
krogene (G1), der er anbragt forneden, og rul overtraekket helt op. Fastger
det med elastikstropperne (G2). Abn myggenettet (F) ved at traekke
burrebdndet fra hinanden og dbne lynldsen (F1).
2.2 Fjern hjulene (Cx2), stedfangerne til siden (Dx2) og sikkerhedsflaget (K)
fra indersiden af anhaengeren.
2.3 Anhangerens sidehjul (C) er udstyret med trykknapaksler (C1).
Montering eller afmontering af hjul (C) udferes ved at trykke pa knappen
(C1) pa hjulnavet. Hjulene (C) kan ikke monteres eller afmonteres,
medmindre knappen (C1) trykkes ind.
2.4 Monter stadfangerne til siden (D) i skinnerne (A2) placeret pa hver side
af stelstrukturen.
2.5 Bdde montering og afmontering af hjul (C) skal udfgres med
bremsegrebet (E) i frakoblet position. For at afkoble bremsen skal du lafte
bremsegrebet (E) med oversiden af din fod, indtil den indtager frakoblet
position.
2.6 Derefter skal du klappe anhangeren ud ved at traekke op i det gverste
rer (A3), indtil du kan nd det indvendige af bagagerummet (1).
2.7 Bekreeft derefter, at bagagerummets lynlas (I1) er aben, og serg for, at
begge (hajre og venstre) hvide knapper (A4) er fastgjort pa stellet (A), sa
du herer et klik.
2.8 Nu kan du lukke bagagerummets lynlds (I1).
ADVARSEL: Kontrollér dzekkets (C2) tryk inden brug. Pump altid dzek (C2)
op til oppustningsniveauet, der er angivet pa ydersiden af daekket.
ADVARSEL: Hjul, der ikke er ordentligt fastgjort, kan falde af under karsel,
hvilket kan resultere i ulykker og alvorlig personskade eller ded.
ADVARSEL: Serg for, at begge ldsemekanismer (A4), der er placeret inde i
det bageste bagagerum (1), er i korrekt indgreb. Anhaengerstellet ma ikke
kunne bevaege sig, nar du skubber imod det. Hvis ldsemekanismerne (A4)
ikke er i korrekt indgreb, kan anhangerens stel (A) kollapse under karsel,
hvilket kan medfare alvorlig skade pa passagerer(e).



3A. ANVENDELSE AF KORET@JET SOM CYKELANHANGER

MONTERING AF AKSELKOBLINGARM (J) PA TREKCYKLEN
Koblinganordningen skal altid monteres pd venstre side af cyklen (i
forhold til karselsretningen) og bestar af to dele: en koblingenhed (J1), der
er fastgjort pa koblingarmen (J), og en akselkobling (J2), der skal monteres
pa cyklens bagaksel.

ADVARSEL: For montering af akselkobling (J2) skal du kontrollere, om
cyklen er egnet til traek af anheaengere. Sddanne oplysninger kan indhentes
hos cykelproducenten, en cykelhandler eller i ejermanualen til cyklen.
Denne anhanger er kompatibel med cykler med 9 mm baghjul med
hurtigudleserfunktion og faste hjulaksler op til 10 mm. Hvis man traekker
en anhanger med en cykel, der ikke er godkendt til treek af anhaenger
af producenten, kan det resultere i knaek af ramme eller anden materiel
skade, der kan fordrsage ulykker med alvorlig personskade eller ded til
folge.

A1. For at montere koblingarmen (J) pd din cykel skal du farst Idse
ldsestiften op og flerne den fra koblingarmen (J3), derefter skubbe
koblingarmen (J) hen foran pd anhangeren og lase den pa plads med
ldsestiften ( J3).

A2. Derefter skal akselkoblingen (J2) monteres pa treekcyklens
baghjulsaksel. For at gere dette skal du ferst ldse lasestiften op og
flerne den fra konnektoren til koblingarmen (J4), hvorefter du strammer
akselkoblingen (J2) pd venstre side af cyklens baghjulsaksel, imens du
overholder cyklens spaendingsmoment.

A3. Nar akselkoblingen (J2) er korrekt monteret, kan konnektoren til
koblingarmen (J1) indsaettes i akselkoblingen (J2) og lases pa plads med
lasestiften til konnektoren til koblingarmen (J4).

A4 Til sidst placeres koblingarmens sikkerhedsrem (J5) omkring
cykelrammen (for eksempel pa seedergrene).

ADVARSEL: Lad aldrig sikkerhedsstifterne haenge frit fra deres stropper.
De kunne blive fanget af forbipasserende objekter og blive trukket af og
skade dele af karetgjet.

A5. KONTROLLER KORREKT VAGTFORDELING OG BELASTNING AF
KOBLINGARM

For sikker hdndtering skal veegten pad koblingkonnektoren (J1) vaere
mellem 0,1 kg (0,2 Ib) og 4 kg (8,8 Ib): belastningen af koblingarmen
(naesens veegt) er forbundet med en jevn fordeling af veegten i
anhangeren.

Hvis tyngdepunktet ligger for langt fremme, vil koblingkonnektoren
blive overbelastet. Hvis tyngdepunktet ligger for langt bag hjulene, kan
treekcyklens baghjul miste treekkraft, iseer i svingene. Hvis tyngdepunktet
ligger for langt til hgjre eller venstre, vil anhaengeren have starre tendens
til at veelte i svingene. Kontrollér vaegten pd koblingkonnektoren (J1),
inden keretgjet anvendes som cykelanhaenger.

Folg disse trin til at bestemme vaegten pd koblingkonnektoren

ved hjeelp af en badevaerelsesvaegt: Placer din cykels baghjul pa din
badeveerelsesveegt, og registrer vaegten. Monter derefter koblingarmen
pa cyklen, og last anhangeren med de barn og/eller det gods, du gnsker
at transportere. Vaegten, som badevagten viser, skal vaere mellem 0,1 kg
(0,2 Ib) og 4 kg (8,8 Ib) hgjere end den oprindelige vaegt. Hvis verdien
ikke ligger inden for dette interval, skal veegtfordelingen i anhangeren
omfordeles for at sikre stabil og sikker karsel.

A6. MONTERING AF SIKKERHEDSFLAG (K)

Sikkerhedsflaget (K) ger det lettere for andre trafikanter at se anhaengeren
og eger dermed bade din og dit barns sikkerhed. Brug derfor aldrig
cykelanheaengeren uden sikkerhedsflaget. Sikkerhedsflaget glider pa
plads i en leerredslomme (K3), der er fastgjort til det venstre eller hgjre
bagrammerar.

Forst skal du samle flagets over- og understang (K1 + K2) ved at samle
(k3) de to stangdele.

A7. Skub flagstangen (K1 + K2) igennem stroppen (K4) pé siden af
overtreekket, og fer derefter stangen ind igennem lzerredslommen (K5),
indtil den nar bunden.

ADVARSEL: Hvis du bruger anhangeren i lande med venstrekarsel, skal
sikkerhedsflaget saettes i anhangerens hgjre side. Flaget kan let flyttes
til den anden side af anhangeren. Bare treek det op, og gentag A7-
trinproceduren.

SADAN TRAKKER DU KOBLINGARMEN (J) TILBAGE

Fiern farst koblingarmens sikkerhedsrem (J5) fra cykelstellet. Lds derefter
lasestiften til konnektoren til koblingarmen (J4) op, og fiern akselkoblingen
(J2) fra treekcyklens baghjulsaksel. Nu laser du lasestiften (J3) op og flerner
den, hvorefter du skubber koblingarmen (J) under anhangeren tilbage og
ldser den igen med lasestiften (J3).

SADAN FJERNER DU SIKKERHEDSFLAGET (K)

Flaget er nemt at flerne, du treekker det bare op.

) (ks

3B. ANVENDELSE AF KORET@JET SOM EN KLAPVOGN

ADVARSEL: Ved brug af klapvognstilstand skal du ferst kontrollere, om
koblingarmen (J) er trukket tilbage og Iast under anhaengeren. Hvis den ikke
er, se trinnet SADAN TRAKKER DU KOBLINGARMEN TILBAGE i forrige kapitel.
ADVARSEL: Du kan ikke bruge anhangeren som klapvogn, hvis
koblingarmen (J) ikke er trukket tilbage og last under anhangeren.

B1. MONTERING AF SAT MED BARNEVOGNSHJUL (L)

Abn farst regnovertrackket (G) og myggenettet (F), og left keretgjets
forende, eller tip stellets bagende.

B2. For at montere fatningen til klapvognshjulet (L1) skal du fierne de
2 skruer, skiver og metrikker (L2), der er monteret foran forneden pa
anhangeren, som vist pa billedet (skruer pa indersiden og matrikker
pa ydersiden af anhaengeren). Til dette trin skal du bruge en 10 mm
skruenggle pa anhaengerens yderside og en unbrakonggle nr. 4 indefra
(vaerktgjerne er ikke inkluderet). Seet fatningen til klapvognhjulet (L1) pa
samme sted, og fastger den (L1) med de flernede skruer og metrikker
(L2) pd anhzangerstellet (A). Serg for, at skruerne og matrikkerne (L2) er
strammet med et anbefalet drejningsmoment pa 5 N/m ved hjeelp af
ovennavnte verktgjer.

B3. For det 6,5" klapvognshjul (L5) s langt ind i fatningen fil
klapvognshjulet (L1), det kan komme. Du skal hgre en kliklyd.

ADVARSEL: Hjul, der ikke er ordentligt fastgjort, kan falde af under karsel,
hvilket kan resultere i ulykker og alvorlig personskade eller ded.

B4. Pd turen kan du veelge at ldse klapvognens 6,5" hjul (L5) fast, eller bare
lade det bevaege sig frit. Hvis du vaelger at Iase hjulet, skal du styre rattet
fremad og skubbe klapvognshjulets ldsekontakt (L4) op.

B5. MONTERING AF STYRET (M).

Styret (M) bruges til at skubbe anhaengeren som en klapvogn.

For at placere styret (M) pa anhangerstelraret skal du ferst klappe
anhangeren sammen for at f& nemmere adgang til skruerne. Abn
bagagerummet (1), og las samtidigt knapperne til det ssmmenklappelige
system (A4) op ved at hive de hvide knapper ud og dreje dem indad og
derefter flytte den gverste del af stelstrukturen ned.

B6. Inden styret monteres, skal du sikre dig, at sikkerhedsremmen
(M3) er monteret pd styret. Hvis styret er monteret uden
sikkerhedshandledsremmen (M3), skal du fierne det og montere det igen
med sikkerhedshdndledsrem (M3).

Placer derefter styret (M) pd anhaengerstelrgrene (A1), og seet skruerne (M1)
iigen, og spaend dem pd begge sider med et anbefalet drejningsmoment
pa 5 N/m ved hjaelp af en unbrakonggle nr. 3. Kontrollér, at styret (M)
sidder rigtig fast, inden du tager anhaengeren i brug.

B7. Klap nu anhangeren ud. Traek det gverste ror (A3) opad, til du kan
nd det indvendige af bagagerummet (1), og serg for, at begge (hgjre og
venstre) hvide knapper (A4) er fastgjort pa stellet (A), sa du harer et klik.
Nu kan du lukke bagagerummets lynlas (I1).

B8. Styret kan justeres i hgjden for at give fareren af klapvognen bedre
komfort. For at justere styret skal du trykke pd de to knapper (M2) og dreje
styret op eller ned til den foretrukne position.

B9. For at forhindre, at klapvognen glider ud af dine haender og ruller vaek
ved en fejltagelse, er det meget vigtigt, at du altid har sikkerhedsremmen
(M3) omkring dit handled.
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SADAN AFMONTERER DU KLAPVOGNSHJULET

Afmonter klapvognshjulet ved at trykke pa knappen til afmontering af
klapvognshjul (L3) og traekke hjulet ud af fatningen.

ADVARSEL: Lad aldrig klapvognshjulet sidde, nar du bruger keretgjet
som cykelanhaenger. Klapvognhjulet kan tage fat i og blive fanget
af forhindringer under karslen, hvilket kan resultere i ulykker med
personskade eller skader pd hjulet til folge.

SADAN AFMONTERER DU STYRET

For at afmontere styret (M) skal du skrue skruerne (M1) pa begge sider
ud, samtidig med at du traekker styret ud af stelrarene (A1). Lad skruerne
sidde i stelrgrene (A1).

4. SADAN BRUGER DU PARKERINGSBREMSEN

Hver gang keretgjet parkeres, skal parkeringsbremsen aktiveres. Tryk pa
bremsepedalen (E), der er placeret midt pa anhaengerens bagaksel, for at
gore dette.

Nar bremsen er helt aktiveret, saettes anhangeren pa plads. Forsgg at kere
anhangeren forsigtigt frem og tilbage for at sikre, at bremsen er aktiveret,
0g anhaengeren er sikret.

For at afkoble bremsen skal du lgfte bremsepedalen (E) med oversiden af
din fod, indtil den indtager frakoblet position.

A

5C. ANVENDELSE AF KORET@JET TIL B@GRN + TRANSPORT AF GODS
ADVARSEL: Med en maksimal belastningskapacitet pa 41 kg, hvoraf de
5 kg er i bagagerummet, og resten er pa passagersiddepladserne.

C1. Serg ferst for, at anhaengeren saettes korrekt pa. Tryk pd bremsepedalen
(E), der er placeret midt pa anhaengerens bagaksel, for at gere dette. Nar
bremsen er helt aktiveret, seettes anhangeren pd plads. Forseg at kere
anhangeren forsigtigt frem og tilbage for at sikre, at bremsen er aktiveret,
og anhangeren er sikret.

ADVARSEL: Parkeringsbremsen skal vaere aktiveret, nar barnene placeres
0g tages ud.

C2. ABN FORBEKLADNINGEN

For at seette dit barn i anheaengeren skal du farst dbne regnovertraekket (G)
0g myggenettet (F).

Regnovertraekket (G) kan rulles op eller straekkes ned. Brug stropperne pa
hver side af yderbeklzedningen til at fastgere overtraekket i den enkelte
position. Abn myggenettet (F) ved hjzelp af lynlasen.

3. SADAN FASTG@R DU 5-PUNKTSSIKKERHEDSSELEN
5-punktssikkerhedsselen (N) bestar af to skulderremme (N1), to
hofteremme (N2) og en skridtgjord (N3), som alle er forbundet til det
samme spande (N5). Polstrede skulder- (N6) og skridtpuder (N6) giver
ekstra komfort.

For at dbne 5-punktssikkerhedsselen (N) skal du trykke pd knappen pa
spaendet (N5) for at frigare tungerne, der er fastgjort til skulder- (N1) og
hofteremmene (N2) samt skridtgjorden (N3). Placer barnet i seedet.

C4. Placer skridtgjorden (N3) mellem barnets ben med spandet (N5)
hvilende pd barnets overkrop. Traek skulderremmene (N1) over skuldrene
og hofteremmene (N2) omkring barnets hofter. Indsat alle tungerne i
spandet (N5). Der hares et klik, ndr tungerne er sikkert fastgjort i spaendet
(N5).

C5. Skub remmenes justeringsmekanisme (N4) op og ned for at justere
hgjden pd skulderremmene (N1). Alle remmene har justeringsmekanismer
(N4) og kan forkortes eller forlenges pa samme made. Stram remmene, sa
barnet sidder sikkert, men komfortabelt, i selen.

ADVARSEL: Brug altid alle sikkerhedsanordninger og seler for at sikre, at
barnet sidder sikkert i seedet. Ellers kan barnet falde eller glide ud af seedet
i farlige situationer, hvilket kan resultere i alvorlig personskade eller ded.
ADVARSEL: Fastger barnet i anhaengeren, og serg for, at alle
sikkerhedsseler og remme sidder teet, men ikke sa stramt, at det forarsager
ubehag for barnet. Kontrollér jeevnligt, at justeringsmekanismerne er sikre.
ADVARSEL: Anhzengeren md aldrig bruges, fer sikkerhedsselen er justeret.
ADVARSEL: Lad aldrig barnet vaere uden opsyn.
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C6. LUK FORBEKLADNINGEN

Efter at have placeret barnet i seedet og fastgjort sikkerhedsselen skal du
lukke det forreste myggenet (F) for at beskytte passagererne mod flyvende
insekter og sma sten, der kan blive kastet op fra treekcyklens baghjul under
kerslen.

Regnovertraekket (G) kan dbnes eller lukkes under turen, afhangigt af
vejrforholdene.

ADVARSEL: Myggenettet (F) skal altid vaere lukket under turen.
ADVARSEL: Risiko for personskade fra roterende dele. Serg altid for, at
barnet ikke kan nd hjulene pa keretgjet eller treekcyklens baghjul. Bergring
af hjul, der er i bevaegelse, kan fere til alvorlig personskade.

C7. BAGAGERUM (1)

For at bruge bagagerummet behgver du kun at dbne bagagerummets
lynlas (1) og laegge dine ting i. Den maksimale fragtbelastning for dette
rum er 5 kg. Bagagerummet har ogsd en indvendig lomme (12) til bagage.
Serg for, at tingene er godt sikret, sa de ikke kan falde ned pd barnets ryg
under transporten. Luk bagagerummets lynlds (I1) igen for at afslutte
dette trin.

ADVARSEL: Overskrid ikke den anbefalede maksimale belastningskapacitet
pa 5 kg i bagagerummet ().

ADVARSEL: Gods ma aldrig transporteres sammen med bgrn pa sedet.
Gods skal veere godt sikret i bagagerummet (L) for at sikre, at det ikke
flyver rundt under transporten. Last gods og overbelastning kan aendre
handteringen af anhzngeren, hvilket ger keretgjet vanskeligere at
kontrollere. Desuden kan godsgenstande falde mod ned mod rygleenet
og skade barnet. Transportér aldrig dyr sammen med bgrn i anhaengeren.
Hzeng aldrig ting pa styret sasom bernekeretgjer og tasker. Gods, der
er fastgjort pa ydersiden af keretgjet, kan pdvirke dens handtering og
stabilitet drastisk, hvilket kan resultere i ulykker med alvorlig personskade
eller ded til felge.

A

5D. ANVENDELSE AF KORET@JET TIL TRANSPORT AF GODS
ADVARSEL: Der er en maksimal belastningskapacitet pd 20 kg i
godsomrddet (O) + 5 kg i bagagerummet (1).

D1.Serg ferst for, at anhaengeren saettes korrekt pd. Tryk pa bremsepedalen
(E), der er placeret midt pa anhangerens bagaksel, for at gere dette. Nar
bremsen er helt aktiveret, seettes anhaengeren pa plads. Forsag at kere
anhangeren forsigtigt frem og tilbage for at sikre, at bremsen er aktiveret,
og anhangeren er sikret.

ADVARSEL: Parkeringsbremsen skal veere aktiveret, nar godset placeres og
tages ud.

D2. Hvis du kun vil bruge anhaengeren til at transportere gods, skal du
vippe passagersaedets bund op (O2). For at gare dette skal du lgsne de to
handtag (O1) pa begge sider af seedet ved at skrue pa dem, og derefter
vippe seedets bund op.

D3. Nu skal du Idse saedets bund (02) fast pa ryglenet (05) ved at
fore stroppen (04), der er placeret under ssedebunden, igennem
D-ringspaendet (03) midt pa ryglenet (5). Stram saedebundens (02)
strop (O4), s& den ikke falder ned under turen. Anhaengeren er nu klar til
kun at blive brugt til godstransport. Glem ikke at lukke myggenettet og
regnovertraekket.

D4. BAGAGERUM (1)

For at bruge bagagerummet behgver du kun at dbne bagagerummets
lynlas (1) og leegge dine ting i. Den maksimale fragtbelastning for dette
rum er 5 kg. Bagagerummet har ogsd en indvendig lomme (12) til bagage.
Serg for, at tingene er godt sikret, sa de ikke kan falde ned pa barnets ryg
under transporten. Luk bagagerummets lynlas (I1) igen for at afslutte
dette trin.

ADVARSEL: Overskrid ikke den anbefalede maksimale belastningskapacitet
pd 20 kg + 5 kg.

ADVARSEL: Transportér aldrig bern i bagagerummet.



ADVARSEL: Gods skal veere godt fastgjort, sa det ikke flytter sig under
transporten. Last gods og overbelastning kan aendre handteringen af
anhangeren, hvilket gar keretgjet vanskeligere at kontrollere.

ADVARSEL: Brug kun godsomrader, der er beregnet til at transportere
gods. Gods, der er fastgjort pd ydersiden af keretgjet, kan pavirke dens
handtering og stabilitet drastisk, hvilket kan resultere i ulykker med alvorlig
personskade eller ded til felge.

AD) (éw

6. OPBEVARING OG TRANSPORT

ADVARSEL: Klemfarel Der er klemmepunkter mellem sade og
anhaengerramme og ligeledes i ldsemekanismen, der kan forarsage skade.
Serg for at holde dine haender og fingre vaek fra disse klemmepunkter, nar
du klapper anhaengeren ud eller sammen.

ADVARSEL: For at undgd personskade skal du sikre dig, at barnet holdes
vaek, ndr produktet klappes ud eller sammen.

6,1. Nar du vil klappe stellet (A) sammen, skal du ferst flerne
sikkerhedsflaget fra anhaengeren. Ellers knaekker sikkerhedsflagets (K)
stang.

6,2. Abn bagagerummet (I), og 1ds samtidigt knapperne til det
sammenklappelige system (A4) op ved at hive de hvide knapper ud og
dreje dem indad og derefter flytte den gverste del af stelstrukturen ned.
6,3. Anhaengeren kan klappes sammen med eller uden hjulene (C)
og stedfangerne i siden (D). Hvis disse komponenter fiernes, kan de
opbevares inde i anhaengeren, nar de ikke er i brug. Hvis du vil flerne
hjulene skal du blot trykke pa hjulknapperne (C1) og traekke hjulet ud af
stellet, og hvis du vil flerne stadfangerne i siden, skal du skubbe dem frem.
ADVARSEL: Transportér aldrig anhaengeren — heller ikke sammenklappet
— pa taget af et motorkeretgj.

ADVARSEL: Brug eller opbevar aldrig anhaengeren ved lavere temperaturer
end-20°C.

Undga langvarig eksponering for direkte sollys, da det vil falme stoffet
over tid.

A) (o

¥ BRUGSANVISNING

Det meget vigtigt, at du leerer anhaengeren godt at kende, inden du tager
den farste tur med bern. Vi anbefaler, at du farst prevekarer anhaengeren
i et omrade uden trafik, lastet med cirka samme vaegt, som de bern, der
skal transporteres.

SIKKERHEDSTJEK, DER SKAL FORETAGES F@R HVER BRUG:

- Er hjulene korrekt monteret?

- Er ldsemekanismerne aktiveret korrekt?

- Viirker parkeringsbremsen?

- Er sikkerhedsselen spaendt, og er al bagage sikret?

- Er alle tilsluttede komponenter korrekt isat og fastgjort (dvs. er de
respektive fastgarelses-/lasemekanismer i korrekt indgreb)? Kontrollér, at
der ikke er nogen sikkerhedsstifter, der haenger frit i deres stropper.

- Er koblingsikkerhedsstopperne fastgjort?

- Har daekkene det rigtige tryk? Det faktiske daektryk ma aldrig vaere hgjere
eller lavere end det maksimale og minimale inflationstryk, der er markeret
pa siden af daekket.

- Fungerer bremserne pd traekcyklen korrekt?

« HI/ELM PAI Serg for, at bade rytter og bern har en sikker hjelm pa.
ADVARSEL: Kontrollér altid, at sikkerhedsstiften er fert, s langt den
kan komme, igennem begge huller, og at den ikke kan falde ud. Hvis
sikkerhedsstiften ikke er korrekt sat i, kan koblingarmen risikere at falde
af under turen, hvilket kan resultere i ulykker med alvorlig personskade
eller ded til falge.

¥ VEDLIGEHOLDELSE OG REPARATION

Vi anbefaler fglgende for at holde anhaengeren i god stand og for at
forhindre ulykker:

- Kontrollér regelmaessigt anhangers montering pa cyklen for at sikre dig,
at den fungerer perfekt.

« Kontrollér regelmaessigt barnevognstilstand for at sikre dig, at den
fungerer perfekt.

- Kontrollér alle komponenterne for at se, om de fungerer korrekt.
Brug aldrig anhangeren, hvis den ikke er i perfekt stand. Den skal
med jeevne mellemrum inspiceres for skader og/eller slitage pa hjul,
koblingarm, koblingkonnektor, akselkobling, stel, stofdel, fastgerelses-/
lasemekanismer, sikkerhedsseler og komponenter til klapvognsszet. Brug
ikke anhaengeren, hvis der er komponenter, der er beskadiget.
-Beskadigede komponenter skal udskiftes.Ved udskiftning afkomponenter
skal du besgge din lokale autoriserede POLISPORT-forhandler for at
fa de korrekte reservedele. Du kan finde forhandlerne pd webstedet:
www.polisport.com.

- Brug kun originale reservedele og tilbeher, der er godkendt af Polisport.
Disse dele er de eneste komponenter, der er sikker til brug med
anhangeren.

- Brug ikke renggringsoplgsninger. Renger kun stof og seede med en mild
seebe og vand. Du kan anvende en blad berste til at rense omrader med
kraftig tilsmudsning. Lad den terre ved stuetemperatur.

« Renger alle metaldele med vand, en saebeoplasning eller et mildt
rengeringsmiddel til husholdningsbrug.

- Brug aldrig hejtryksrensere.

- Du kan péfere et tyndt lag voks, der beskytter metaldele mod korrosion.
Dette er iseer vigtigt, hvis du planlaegger at bruge keretejet ofte i vadt vejr,
i salt luft neer havet eller om vinteren.

- Anhangeren ma ikke modificeres eller andres.

« Hvis du har veeret ude for en ulykke med din cykel og anhanger,
anbefaler vi, at du anskaffer dig en ny anhaenger. Ogsa selvom, der ikke er
nogen synlig skade pa anhzengeren.

- Alt vedligeholdelsesarbejde, der er specificeret i denne vejledning, skal
udfgres i henhold til de specificerede intervaller. Brug af anhangeren, nar
den ikke er i perfekt stand, kan resultere i ulykker med alvorlig personskade
eller ded til felge.

- Polisport er ikke ansvarlig for skader eller ulykker, der skyldes manglende
overholdelse af anbefalingerne i denne brugervejledning.

¥ GARANTI

2-ARS GARANTI: Kun til alle mekaniske komponenter mod producentens
defekter. Registrer dit anhaenger pa www.polisport.com.

+ 1 EKSTRA ARS GARANTI: Registrér din anhaenger p& www.polisport.
com, og fd et ekstra ars garanti.

Vigtigt: du skal registrere dig inden for 2 maneder efter kabet, for at fa
Polisport’s 1 ars ekstra garanti.

REKLAMATION

For at fa garantiservice, skal du have din originale kvittering. For varer, der
returneres uden en kvittering antages, at garantien begynder pd datoen
for fremstillingen. Alle garantier vil blive annulleret, hvis produktet er
beskadiget pd grund af brugerens styrt, misbrug, systemeendring eller
produktet blev brugt pd en made, det ikke er beregnet til, som beskrevet i
denne betjeningsvejledning.

For at sikre, at du har alle de ngdvendige oplysninger for at aktivere
garantien skal du beholde de oplysninger, du har i din Batch Serienummer
(P). Du kan ogsd nedskrive dine info her.

OF Dato

*Specifikationerne og design kan andres uden varsel. Kontakt os, hvis du
har spergsmal.
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¥ ESPECIFICACIONES DEL PRODUCTO

Este producto estd concebido para ser utilizado como remolque para
bicicletas o silla de paseo para transportar nifios u objetos y su capacidad
madxima de carga es de 41 kg.

- A

(g

USRI} N

REMOLQUE PARA BICICLETA

SILLA DE PASEO

[
©
A AE 8

NINOS Y OBJETOS
CAPACIDAD MAXIMA DE CARGA 41 KG

OBJETOS
CAPACIDAD MAXIMA DE CARGA 25 KG

MODELO Remolque para nifios Polisport
NUMERO DE PASAJEROS 102
CAPACIDAD MAXIMA DE CARGA: OBJETOS 25kg
g%Pé\JCE\TDOASD MAXIMA DE CARGA: PASAJEROS 41kg

DIMENSIONES SIN KIT DE SILLA DE PASEO
(LONGITUD x ANCHURA x ALTURA)

DIMENSIONES CON KIT DE SILLA DE PASEO
(LONGITUD x ANCHURA x ALTURA)

DIMENSIONES PLEGADO
(LONGITUD x ANCHURA x ALTURA)

ALTURA MAXIMA DE LOS PASAJEROS

92x80x 141 cm

110x80x 134 cm

117 x66x 32 cm

105¢cm

Visibilidad elevada: 8 reflectores « Banderin de seguridad para mayor
visibilidad - Cinturén de seguridad de 5 anclajes - Freno de aparcamiento
- Pantalla superior y lateral « Tejido impermeable « Malla antimosquitos
frontal - Cubierta antilluvia frontal - Ruedas de liberacion rapida para facil
almacenamiento - Ruedas de camara de aire de 20" - Suspensién en las
ruedas traseras para mayor comodidad - Barra de remolque plegable
para facil almacenamiento - Suelo de goma - Compacto: facil y rapido de
plegar/desplegar sin necesidad de herramientas (para almacenamiento o
transporte) « Acolchado « Compatible con ruedas traseras QR de 9 mm y
ejes de hasta 10 mm - Bastidor de aluminio/acero - Espacio adicional en el
respaldo para 5 kg de equipaje.
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” RELACION DE PIEZAS DEL PRODUCTO

A. Bastidor J6. Acoplamiento para la barra
A1. Tubos del bastidor (para fijar de remolque
el manillar) J7. Adaptador para eje adicional
A2. Carriles laterales del bastidor para una segunda bicicleta
A3. Tubo superior del bastidor K. Banderin de sequridad
A4. Botones blancos del sistema K1. Varilla superior del banderin
de bloqueo de seguridad
B. Pantallas laterales K2. Varilla inferior del banderin de
B1. Pantalla superior seguridad
C. Ruedas de liberacién rapida K3. Conector del banderin de sequridad
laterales de 20" K4. Presilla del banderin de seguridad
C1. Pulsador para liberacién de ruedas  K5. Funda para el banderin de sequridad
C2. Ruedas L. Kit de rueda para silla de paseo
(3. Suspensién de las ruedas traseras  L1. Ranura para rueda de silla de paseo
D. Parachoques lateral L2. Tornillos + tuercas + arandelas
E. Pedal del freno de aparcamiento para ranura para rueda de silla
F.  Malla antimosquitos de paseo
F1. Cremallera de la malla L3. Boton para fijacion y retirada
antimosquitos de la rueda dessilla de paseo
F2. Velcro de la malla antimosquitos ~ L4. Botdn para bloguear la rotacién
G. Cubierta antilluvia de la rueda de silla de paseo
G1. Presilla para cubierta antilluvia  L5. Rueda de 6,5"
G2. Correas de sujecion para M. Manillar
cubierta antilluvia M1. Tornillos del manillar
H. Reflectores M2. Botones de regulacién del manillar
H1. Reflectores frontales M3. Tira de sequridad para la mufieca
H2. Reflectores traseros N. Cinturdn de seguridad de cinco
H3. Reflectores de las ruedas anclajes
I.  Compartimento para equipaje ~ N1. Correas para los hombros
11. Cremallera del compartimento  N2. Correa para la cintura
para equipaje N3. Correa para la entrepierna
12. Bolsillo interior N4. Reguladores de las correas
J.  Barraderemolque N5. Hebilla de un solo botén
J1. Conector de la barra deremolque  N6. Almohadillas
J2. Adaptador para eje 0. Espacio para objetos
J3. Pasador del bloqueo de la 01. Tornillo manual lateral
barra de remolque 02. Base del asiento
J4. Pasador de blogueo del conector ~ 03. Anilla
de la barra de remolque 04. Correa de la base del asiento
J5. Correa de sequridad de la 05. Respaldo
barra de remolque P.  Numero de serie

7 INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD Y ADVERTENCIAS

NORMAS DE SEGURIDAD APLICABLES

Este producto cumple la norma de seguridad europea relativa a remolques
para bicicletas EN15918:2011+A2:2017. En caso de utilizar el kit de silla
de paseo, este producto cumple la norma europea EN1888:2018 para
sillas de paseo.

- El conductor de la bicicleta debe tener como minimo 16 afios. Consulte la
legislacién y la normativa nacional relativa a esta cuestion.

;A QUIEN SE PUEDE TRANSPORTAR EN ESTE VEHICULO?

Este remolque es apto para transportar nifios de edades comprendidas
entre los 9 meses y los 6 anos

cuya altura no sea superior a 105 cm, y tiene una capacidad mdaxima
de carga conjunta de pasajeros y objetos de 41 kg. Este remolque estd
concebido para transportar uno o dos nifios u objetos.

ADVERTENCIA: No utilice el remolque para transportar nifios menores de 9
meses. Para poder viajar en el remolque, el nifio tiene que ser capaz de sentarse
rectoy de mantenerla cabeza erguida mientras lleva puesto el casco de bicicleta.
Consulte con su médico si tiene dudas sobre el crecimiento del nifio.

- Unicamente transporte nifios que sean capaces de permanecer sentados
durante un periodo de tiempo prolongado

o al menos durante el tiempo que dure el trayecto en bicicleta.

« Asegurese de que el peso y la altura del nifio no superan la capacidad
maxima del remolque y compruébelo con regularidad. Compruebe

el peso del nifio antes de utilizar el remolque. En ninguin caso utilice el
remolque para transportar un nifio cuyo peso supere el limite permitido.
ADVERTENCIA: jSupervision de un adulto! No deje a un nifio sin vigilancia
en el remolque. Es responsabilidad del adulto garantizar que las condiciones
de ventilacion y temperatura del remolque son seguras y comodas para el
nifio en todo momento. Compruebe el estado del nifio reqularmente.
ADVERTENCIA: No permita que el nifio juegue con este producto.

;COMO SE DEBE UTILIZAR ESTE VEHICULO?

- Este vehiculo estad concebido para ser utilizado como remolque para
bicicletas o como silla de paseo para transportar nifios u objetos que no
superen el tamafo/peso establecido.



- Este vehiculo estd concebido para el uso en caminos llanos y lisos.

- Es recomendable utilizar el remolque solo cuando las condiciones de
visibilidad sean buenas (de dia, sin niebla). Si va a utilizar el remolque en
condiciones de visibilidad reducida o de noche, al anochecer o al amanecer,
le recomendamos que equipe el remolque con un sistema de iluminacion
(en ese caso, respete la legislacion nacional vigente sobre iluminacion).
ADVERTENCIA: Tanto el conductor de la bicicleta como el nifio del
remolque tienen que llevar casco.

- Vista al nifio con ropa adecuada para las condiciones meteoroldgicas de
cada momento y utilice un casco adecuado.

- Los niflos que van en el remolque tienen que ir mas abrigados que el
ciclista y deberan llevar proteccion para la lluvia.

- El remolque se puede calentar si estd demasiado tiempo al sol. Asegurese
de que no estd demasiado caliente antes de sentar al nifio.

- Todos los reflectores del remolque tienen que ser visibles.

;COMO NO SE DEBE UTILIZAR ESTE VEHICULO?

ADVERTENCIA: No transporte animales y nifos a la vez.

ADVERTENCIA: Asegurese de que ninguna parte del cuerpo, ropa,
cordones o juguetes del nifio esté en contacto con las piezas moéviles.
ADVERTENCIA: No sobrecargue el vehiculo.

ADVERTENCIA: No transporte objetos y nifios a la vez en la zona de
asientos. Los objetos podrfan caerse y lesionar al nifio. Si desea transportar
nifios y objetos a la vez, utilice el compartimento para equipaje () que se
encuentra en la parte trasera del remolque.

ADVERTENCIA: Sujete bien los objetos para asegurarse de que no se
desplazan durante el transporte. Los objetos sueltos y el exceso de carga
pueden interferir con el manejo del remolque, lo cual puede traducirse en
una mayor dificultad para controlar el vehiculo.

ADVERTENCIA: No utilice el manillar para transportar objetos, como
vehiculos para nifios o bolsas. Los objetos que coloque fuera del vehiculo
pueden afectar considerablemente a su manejo y estabilidad, lo cual
puede traducirse en accidentes graves o mortales.

ADVERTENCIA: No utilice el remolque para correr, patinar o esquiar.
ADVERTENCIA: No pedalee demasiado rdpido. Recomendamos una
velocidad maxima de 25 km/h (respete la legislacion nacional vigente
de circulacion). Preste especial atencién cuando vaya cuesta abajo o gire
esquinas para no pedalear por encima de la velocidad méxima permitida.
Cuando gire, reduzca la velocidad.

ADVERTENCIA: No fije el remolque a un vehiculo motorizado, como
un ciclomotor o una scooter. Esto también se aplica a las bicicletas
motorizadas con una velocidad méaxima superior a 25 km/h. No fije el
remolque a una bicicleta que tenga motor en las ruedas traseras.
ADVERTENCIA: No monte en bicicleta de noche si no dispone de la
iluminacion adecuada. Respete la normativa local relativa a la iluminacion.
ADVERTENCIA: No utilice el remolque en trayectos con muchos baches.
ADVERTENCIA: No modifique el remolque.

ADVERTENCIA: No instale accesorios que no estén homologados por
Polisport.

ADVERTENCIA: En el interior del remolque, no instale sillitas de coche ni
cualquier otro asiento que no esté homologado por Polisport.
ADVERTENCIA: No utilice el remolque si alguno de sus componentes esta
roto o dafiado. Compruebe regularmente el estado de los componentes
y sustitiyalos en caso necesario. Consulte el capitulo de mantenimiento.

REQUISITOS PARA LA BICICLETA REMOLCADORA

Para poder arrastrar un remolque, la bicicleta remolcadora tiene que
contar con la aprobacion de su fabricante a tal efecto. Esta informacion se
encuentra en las instrucciones de uso de la bicicleta.

En muchos paises, las bicicletas pedelec se consideran bicicletas desde el
punto de vista legal. Sin embargo, las bicicletas eléctricas con una velocidad
maxima superior a 25 km/h no se pueden utilizar para arrastrar el remolque.
Este remolque es compatible con bicicletas con ruedas traseras de
liberacion rapida de 9 mm y ejes de hasta 10 mm. No es compatible con
adaptadores para ejes de 12 mm.

Recomendamos utilizar guardabarros en la rueda trasera de la bicicleta
remolcadora para evitar que la basuray la suciedad se proyecten hacia el remolque.
- Recubra los objetos puntiagudos o punzantes que puedan estar al
alcance del nifio.

- El remolque es més ancho que la bicicleta. Deje mayor distancia de
seguridad y tenga en cuenta que necesita mayor dngulo de giro.
ADVERTENCIA: Tenga en cuenta que la distancia de frenado de la bicicleta
puede aumentar cuando el remolque esté fijado a ella.

ADVERTENCIA: Retire el remolque cuando transporte la bicicleta en coche
(en baca), ya que podrfa provocar un accidente.

ADVERTENCIA: Puede que la bicicleta se comporte de forma diferente
cuando haya nifos/objetos en el remolque, concretamente en términos
de equilibrio, direccién y frenado.

- Antes de utilizar la bicicleta, asegurese de que el remolque no interfiere
con los frenos, el pedaleo o la direccion.

ADVERTENCIA: El incumplimiento de estas recomendaciones puede
resultar en lesiones graves o mortales.

LEGISLACION VIGENTE SOBRE CIRCULACION POR CARRETERA Y
TRANSPORTE DE NINOS

ADVERTENCIA: Asegurese de que cumple y conoce la legislacién
relativa al transporte de nifios en remolques para nifios v a las bicicletas
remolcadoras del pais o regién en el que vaya a utilizar el remolque,
especialmente en lo que concierte a la iluminacion y los reflectores en
el trafico rodado.

S

P INSTRUCCIONES DE MONTAJE

1. DESEMBALAR EL PRODUCTO

El remolque esta embalado desmontado. Retire el embalaje para extraer
las piezas. Siempre que sea posible, recicle los materiales del embalaje.

La caja principal se puede utilizar para almacenamiento futuro. Verifique el
contenido del paquete: 1x bastidor del remolque Polisport (A) | 2x ruedas
de 20" (Q)] 2x parachoques lateral (D) | 1x banderin de seguridad (K) | 1x
barra de remolque (J) | 1x adaptador para eje adicional (J7) | 1x manual
de instrucciones.

Si ha adquirido la modalidad con silla de paseo, la caja también ha de
contener un kit de silla de paseo: 1x kit de rueda de silla de paseo (L) | Tx
manillar (M) | 2 pantallas | 2 llaves Allen de 3y 4 mm.

2. DESPLEGAR EL BASTIDOR (A) Y FIJAR LAS RUEDAS DE
LIBERACION RAPIDA (C)

ADVERTENCIA: jRiesgo de punzamiento! Existen objetos punzantes
entre el asiento y el bastidor del remolque, asi como en el mecanismo de
fijacion, que pueden causar lesiones. Asegurese de que sus manos y sus
dedos no entran en contacto con estos objetos punzantes cuando pliegue
o despliegue el remolque.

ADVERTENCIA: Para evitar lesiones, asegurese de que no hay nifios cerca
mientras despliega y pliega el producto.

2.1 Para desplegar el bastidor (A), en primer lugar, abra la cubierta
antilluvia (G). Suelte las presillas (G1) y enrdllela hasta arriba del todo.
Sujétela con las correas (G2). A continuacion, abra la malla antimosquitos
(F) tirando primero del velcro y, después, abriendo las cremalleras (F1).
2.2 Extraiga del interior del remolque las ruedas (C x2), los parachoques
laterales (D x2) y el banderin de seguridad (K).

2.3 Las ruedas laterales (C) del remolque tienen ejes de liberacion rapida
con pulsador (C1). Al pulsar el botén (C1) de la rueda, se puede fijar o
retirar la rueda (C). Las ruedas (C) no se pueden fijar ni retirar si no se
aprieta el botdn (C1).

2.4 Fije los parachoques laterales (D) en los carriles (A2) que estan a ambos
lados de la estructura del bastidor.

2.5 Las operaciones de fijacion y retirada de las ruedas (C) se tiene que
realizar cuando el pedal del freno (E) esté elevado. Para quitar el freno,
eleve el pedal del freno (E) con la punta del pie hasta que esté suelto.

2.6 Por tltimo, despliegue el remolque tirando del tubo superior (A3) hacia
arriba hasta pueda apreciar al interior del compartimento para equipaje (1).
2.7 A continuacién, compruebe que la cremallera del compartimento
para equipaje (I1) estd abierta y asegurese de que los botones blancos
(derecho e izquierdo) (A4) estan bloqueando el bastidor (A). Tendrd que
haber oido un clic.

2.8 Ya puede cerrar la cremallera del compartimento para equipaje (I1).
ADVERTENCIA: Compruebe la presién de las ruedas (C2) antes de usar el
remolque. Hinche las ruedas (C2) con la presion especificada en la cara
externa de estas.

ADVERTENCIA: Si las ruedas no estan bien fijadas, podrian caerse durante
la marcha, lo cual puede dar lugar a accidentes y a lesiones graves o
mortales.

ADVERTENCIA: Asegurese de que los mecanismos de bloqueo (A4)
del interior del compartimento para equipaje (I) estan en la posicién
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correcta. El bastidor no deberia moverse al ejercer presion sobre él. Si
los mecanismos de bloqueo (A4) no estdn cerrados correctamente,
el bastidor (A) del remolque podria cerrarse en marcha, lo cual puede
provocar lesiones graves a los pasajeros.

3A. UTILIZAR EL VEHICULO COMO REMOLQUE PARA BICICLETA

INSTALAR LA BARRA DE REMOLQUE (J) EN LA BICICLETA REMOLCADORA
La barra de remolque siempre se tiene que montar en el lado izquierdo de
la bicicleta (con respecto a la direccién de marcha) y consta de dos partes:
un conector (J1), que se fija a la barra de remolque (J), y un adaptador para
eje (J2), que se tiene que fijar en el eje trasero de la bicicleta remolcadora.
ADVERTENCIA: Antes de instalar el adaptador para eje (J2), compruebe
que la bicicleta en cuestién es apta para remolques. Puede solicitar esta
informacion al fabricante de la bicicleta, a la tienda donde la compré o
encontrarla en las instrucciones de uso de la bicicleta. Este remolque es
compatible con bicicletas con ruedas traseras de liberacién rapida de
9mmy ejes de hasta 10 mm. Instalar un remolque en una bicicleta que no
es apta para remolcar puede provocar la rotura del cuadro de la bicicleta
o0 cualquier otro dafio material que puede generar accidentes, asi como
lesiones graves o mortales.

A1. Para fijar la barra de remolque a la bicicleta, en primer lugar,
desbloquee vy retire el pasador de bloqueo de la barra de remolque (J3).
Después, despliegue la barra de remolque (J) hasta la parte delantera del
remolque y ffjela en la posicién adecuada con el pasador de bloqueo (J3).
A2. A continuacion, fije el adaptador (J2) en el eje de la rueda trasera
de la bicicleta remolcadora. Para ello, desbloquee y retire el pasador de
bloqueo del conector de la barra de remolque (J4). A continuacién, fije
el adaptador (J2) en el lado izquierdo del eje de la rueda trasera de la
bicicleta, respetando el par de apriete de la bicicleta.

A3. Cuando el adaptador (J2) esté correctamente fijado, puede introducir
el conector de la barra de remolque (J1) en el adaptador (J2) y bloquearlo
con el pasador de bloqueo del conector de la barra de remolque (J4).

A4. Por Ultimo, coloque a tira de seguridad de la barra de enganche (J5)
alrededor del cuadro de la bicicleta (por ejemplo, en los tubos del sillin).
ADVERTENCIA: No deje los pasadores de bloqueo colgando de las tiras.
Podrfan engancharse en algun objeto durante la marchar y salirse, lo que
podria provocar dafios en piezas del vehiculo.

A5. COMPRUEBE QUE EL PESO ESTA CORRECTAMENTE DISTRIBUIDO Y LA
CARGA DE LA BARRA DE REMOLQUE

Por motivos de seguridad, el peso del conector de la barra de remolque
(J1) tiene que estar entre 0,1 kg (0.2 Ib) y 4 kg (8.8 Ib); la carga de la barra
de remolque (limite de carga) estd asociada a una distribucion uniforme
del peso en el remolque.

Siel centro de gravedad esta demasiado adelantado, el conector estara
sobrecargado. Si el centro de gravedad estd demasiado atrasado con
respecto a las ruedas, la rueda trasera de la bici remolcadora podria perder
la traccién, especialmente al realizar giros. Si el centro de gravedad esta
demasiado escorado hacia la izquierda o hacia la derecha, el remolque
tenderd a volcar al realizar giros. Compruebe el peso del conector de la
barra (J1) antes de utilizar el vehiculo como remolque para bicicleta.

Siga estas instrucciones y sirvase de una bascula de bafio para determinar
el peso del conector de la barra de remolque: Coloque la rueda trasera de
la bicicleta sobre la bascula y apunte el peso. A continuacion, fije la barra de
remolque a la bicicleta y después cargue el remolque con los nifos y/o los
objetos que desea transportar. El peso que aparece ahora en la bascula tiene
que estar entre 0,1 kg (0.2 Ib) y 4 kg (8.8 Ib) por encima del peso inicial. Si
el valor no se encuentra en este intervalo, tiene que redistribuir el peso del
remolque para garantizar la estabilidad y la seguridad de su paseo.

A6. INSTALAR EL BANDERIN DE SEGURIDAD (K)

El banderin de seguridad (K) facilita que otros conductores vean el
remolque, lo cual aumenta la seguridad de los nifios y la suya propia. Por
tanto, no utilice el remolque sin el banderin de seguridad. EI banderin
de seguridad se puede introducir en la funda (K3) que estd en el tubo
izquierdo o derecho del bastidor posterior.

Primero, monte las varillas superior e inferior del banderin (K1 + K2)
conectando (K3) las dos secciones de la varilla.

A7. Deslice la varilla del banderin (K1 + K2) por la presilla (K4) que se
encuentra en la cubierta lateral y, a continuacién, introduzca la varilla en
la funda (K5) hasta el fondo.
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ADVERTENCIA: Si utiliza el remolque en paises en los que se conduzca
por la izquierda, el banderin de seguridad se tiene que colocar en el lado
derecho del remolque. El banderin se puede cambiar facilmente al otro
lado del remolque. Basta con tirar de él hacia arriba y repetir el paso A7.
COMO PLEGAR LA BARRA DE REMOLQUE (J)

En primer lugar, retire la correa de seguridad de la barra de remolque
(J5) del cuadro de la bicicleta. A continuacién, desbloquee el pasador de
bloqueo del conector de la barra de remolque (J4) y retire el adaptador
(J2) del eje de la rueda trasera de la bicicleta remolcadora. A continuacién,
desbloquee v retire el pasador de bloqueo (J3), pliegue la barra de
remolque (J) debajo del remolque vy fijela de nuevo con el pasador de
blogueo (J3).

COMO RETIRAR EL BANDERIN DE SEGURIDAD (K)

El banderin se puede retirar muy facilmente tirando de él hacia arriba.

°
D) (K

3B. UTILIZAR EL VEHICULO COMO SILLA DE PASEO

ADVERTENCIA: Para utilizar el remolque como silla de paseo, tiene que

comprobar

que la barra de remolque (J) estd plegada y fijada debajo del remolque.

Sino lo estd, consulte

el epigrafe COMO PLEGAR LA BARRA DE REMOLQUE del capitulo anterior.

ADVERTENCIA: No puede utilizar el remolque como silla de paseo si la
barra de remolque (J) no estd plegada y bloqueada debajo del remolque.

B1. INSTALAR EL KIT DE RUEDA PARA SILLA DE PASEO (L)

En primer lugar, abra la cubierta antilluvia (G) y la malla antimosquitos (F)
y eleve la parte de frontal del vehiculo.

B2. Después, para instalar la ranura de rueda de silla de paseo (L1), afloje
y retire los dos tornillos, arandelas y tuercas (L2) que estan en la parte
frontal inferior del remolque, tal como se indica en la imagen (los tornillos
por dentro vy las tuercas por fuera del remolque). Para realizar este paso,
necesitara utilizar una llave de 10 mm desde el exterior del remolque y una
llave Allen del n.° 4 desde el interior (las herramientas no estan incluidas).
Coloque la ranura para la rueda de silla de paseo (L1) en el mismo lugar
y después utilice los tornillos v las tuercas (L2) que ha retirado para fijar la
ranura para la rueda de silla de paseo (L1) al bastidor del remolque (A).
Asegurese de que los tornillos y las tuercas (L2) estan apretadas, utilizando
las herramientas indicadas arriba, con un par de apriete recomendado de
5N.m.

B3. Introduzca la rueda de silla de paseo de 6,5" (L5) en la ranura para
rueda de silla de pase (L1) hasta el maximo que consiga. Escucharé un clic.
ADVERTENCIA: Si las ruedas no estan bien fijadas, podrian caerse durante
la marcha, lo cual puede dar lugar a accidentes y a lesiones graves o
mortales.

B4. Cuando utilice la silla de paseo, puede optar por bloquear la rueda
de silla de paseo de 6,5" (L5) de la parte frontal o dejar que se mueva
libremente. Si opta por bloquearla, tiene que colocar la rueda hacia
adelante y deslizar hacia arriba el botén de bloqueo de la rueda de silla
de paseo (L4).

B5. FIJAR EL MANILLAR (M)

El manillar (M) se utiliza para empujar el remolque como si fuese una silla
de paseo.

Para fijar el manillar (M) al tubo del bastidor del remolque, primero tiene
que plegar el remolque para poder acceder mejor a los tornillos. Abra
el compartimento para equipaje (1) y, a la vez, desbloquee los botones
del sistema de plegado (A4) desplazando el botdn blanco hacia fuera
y rotdndolo hacia dentro. A continuacion, desplace a la estructura del
bastidor superior hacia abajo.

B6. Antes de fijar el manillar, asegurese de que la tira de seguridad (M3)
estd en el manillar. Si ha instalado el manillar sin la tira de seguridad para
la mufieca (M3), retirelo y vuelva a fijarlo con la tira de seguridad para la
mufeca (M3).

A continuacion, coloque el manillar (M) en los tubos del bastidor del
remolque (A1) y vuelva a introducir los tornillos (M1). Apriételos a ambos
lados con una llave Allen n.° 3, con un par de apriete recomendado de
5 N.m. Compruebe que el manillar (M) estd bien fijado antes de empezar
a utilizar el remolque.

B7. Despliegue el remolque. Tire del tubo superior (A3) hacia arriba hasta
que pueda apreciar el compartimento para equipaje (I) y asegurese de
que los botones blancos (derecho e izquierdo) (A4) estdn blogueando



el bastidor (A). Tendrd que oir un clic. Ya puede cerrar la cremallera del
compartimento para equipaje (I1).

B8. Para mayor comodidad de la persona que empuje la silla de paseo,
la altura del manillar se puede regular. Para ello, pulse los dos botones
laterales (M2) y mueva el manillar hacia arriba y hacia abajo hasta que
consiga la posicion deseada.

B9. Para evitar que la silla de paseo se le escape de las manos y se vaya,
es importantisimo que enganche a su mufieca la tira de seguridad (M3)
en todo momento.

COMO RETIRAR LA RUEDA PARA SILLA DE PASEO

Para retirar la rueda de silla de paseo, pulse el boton para retirar la rueda de
silla de paseo (L3) y retire la rueda de la ranura.

ADVERTENCIA: No deje la rueda de silla de paseo puesta cuando utilice el
vehiculo como remolque para bicicleta. La rueda de silla de paseo puede
engancharse en obstaculos, lo que puede provocar accidentes, lesiones o
incluso dafar la propia rueda.

COMO RETIRAR EL MANILLAR

Para retirar el manillar (M), afloje los tornillos (M1) de ambos lados y, a la
vez, extraiga el manillar de los tubos del bastidor (A1). Deje los tornillos en
los tubos del bastidor (A1).

4, COMO UTILIZAR EL FRENO DE APARCAMIENTO

Cuando aparque el vehiculo, utilice siempre el freno de aparcamiento.
Para ello, pulse el pedal del freno (E) que se encuentra en el centro del eje
posterior del remolque.

Cuando el freno esté echado, el remolque permanecerd inmévil. Para
confirmar que es asi, mueva suavemente el remolque hacia adelante y
hacia atras para asegurarse de que el freno estd echado y que el remolque
es seqguro.

Para quitar el freno, eleve el pedal del freno (E) con la punta del pie hasta
que esté en la posicion suelta.

A

5C. UTILIZAR EL VEHICULO PARA TRANSPORTAR NINOS + OBJETOS
ADVERTENCIA: Con una capacidad de carga méaxima de 41 kg, de los
cuales 5 kg han de ir en el compartimento para equipaje, y el resto en la
zona de asiento para pasajeros.

C1. En primer lugar, asegurese de que el remolque tiene el freno puesto.
Para ello, pulse el pedal del freno (E) que se encuentra en el centro del
eje posterior del remolque. Cuando el freno esté echado, el remolque
permanecera inmovil. Para confirmar que es asi, mueva suavemente el
remolque hacia adelante y hacia atrds para asegurarse de que el freno esta
echado y que el remolque es seguro.

ADVERTENCIA: Ponga el freno siempre que cologue y retire a los nifos.
C2. ABRIR LAS CUBIERTAS FRONTALES

Para colocar a los nifios en el remolque, abra la cubierta antilluvia (G) y la
malla antimosquitos (F).

La cubierta antilluvia (G) se puede enrollar hacia arriba o dejarla estirada.
Para fijarla en cada posicion, utilice las presillas que estan en cada lado de la
cubierta exterior. Para abrir la malla antimosquitos (F), utilice la cremallera.
C3. ABROCHAR EL CINTURON DE SEGURIDAD DE CINCO ANCLAJES

El cinturdn de seguridad de cinco anclajes (N) consta de dos correas para
los hombros (N1), dos correas para la cintura (N2) y una correa para la
entrepierna (N3). Todas ellas se unen en una hebilla de un solo botén
(N5). Las almohadillas de los hombros (N6) y las de la entrepierna (N6)
proporcionan comodidad adicional.

Para abrir el cinturén de seguridad de cinco anclajes (N), pulse el boton de
la hebilla (N5) para soltar las pestafias de las correas de los hombros (N1),
la cintura (N2) y la entrepierna (N3). Cologue al nifio en el asiento.

C4. Cologue la correa de la entrepierna (N3) entre las piernas del nifio,
de modo que la hebilla (N5) repose sobre el tronco del nifio. Coloque las
correas de los hombros (N1) sobre los hombros y las de la cintura (N2),
alrededor de las caderas del nifio. Introduzca todas las pestafias en la
hebilla (N5). Escuchara un clic que le indicard que las pestafas estan bien
fijadas a la hebilla (N5).

(5. Deslice los reguladores del cinturén (N4) para regular la longitud de las
correas de los hombros (N1). Todas las correas tienen reguladores (N4) y se
pueden ampliar o acortar de la misma manera. Regule la tensién de todas
las correas de modo que el nifio quede bien sujeto pero esté comodo.

ADVERTENCIA: Utilice siempre un sistema de sujecién y cinturones
para garantizar que el nifio estd seguro en el asiento. De lo contrario, en
situaciones peligrosas, el nifio podrfa caerse o salirse del remolque, lo cual
podria provocar lesiones graves o mortales.

ADVERTENCIA: Sujete al nifio al remolque asegurdndose de que los
cinturones de seguridad y las correas estan bien cefidas, pero no
incomodan al nifio. Compruebe la sequridad de los cierres con regularidad.
ADVERTENCIA: No utilice el remolque sin haber regulado el cinturén de
seguridad.

ADVERTENCIA: No deje al nifio desatendido en el remolque.

C6. CERRAR LAS CUBIERTAS FRONTALES

Después de colocar al nifio en el asiento y de haberle sujetado con el
cinturén de seguridad, tiene que cerrar la malla antimosquitos frontal (F)
para protegerle de insectos voladores o piedrecitas que pueda levantar la
rueda trasera de la bicicleta remolcadora durante la marcha.

La cubierta antilluvia (G) se puede abrir o cerrar durante la marcha,
dependiendo de las condiciones meteoroldgicas.

ADVERTENCIA: La malla antimosquitos (F) tiene que estar siempre cerrada.
ADVERTENCIA: Existe riesgo de lesiones por rotacion de piezas. Asegurese
siempre de que el nifio no llega a las ruedas del vehiculo ni a la rueda
trasera de la bicicleta remolcadora. Tocar las ruedas mientras estdn en
movimiento puede causar lesiones graves.

(7. COMPARTIMENTO PARA EQUIPAJE (1)

Para utilizar el compartimento para equipaje, necesita abrir la cremallera
del compartimento para equipaje (1) e introducir en él los objetos. En
este compartimento se puede transportar una carga maxima de 5 kg.
El compartimento para equipaje también cuenta con un bolsillo interior
(12) para equipaje. Asegurese de que los objetos estan bien sujetos,
para garantizar que no se pueden caer en la espalda del nifio durante
el transporte. Para finalizar este paso, basta con cerrar la cremallera del
compartimento para equipaje (I1).

ADVERTENCIA: No supere la capacidad de carga méxima recomendada
de 5 kg en el compartimento para equipaje (1).

ADVERTENCIA: No transporte objetos y nifios a la vez en la zona de
asientos. Los objetos tienen que estar bien sujetos en el compartimento
para equipaje trasero (L) para asegurarse de que no se desplazan durante
el transporte. Los objetos sueltos y el exceso de carga pueden interferir
con el manejo del remolque, lo cual puede traducirse en una mayor
dificultad para controlar el vehiculo. Ademds, los objetos podrfan caerse
en el respaldo del asiento y lesionar al nifio. No transporte animales y
nifios a la vez en la zona de asientos. No utilice el manillar para transportar
objetos, como vehiculos para nifios o bolsas. Los objetos que coloque
fuera del vehiculo pueden afectar considerablemente a su manejo y
estabilidad, lo cual puede traducirse en accidentes graves o mortales.

A

5D. UTILIZAR EL VEHICULO PARA TRANSPORTAR OBJETOS
ADVERTENCIA: Capacidad maxima de carga de 20 kg en la zona de carga
(O) + 5 kg en el compartimento para equipaje (1).

D1. En primer lugar, asegurese de que el remolque tiene el freno puesto.
Para ello, pulse el pedal del freno (E) que se encuentra en el centro del
eje posterior del remolque. Cuando el freno esté echado, el remolque
permanecera inmaovil. Para confirmar que es asi, mueva suavemente el
remolque hacia adelante y hacia atrds para asegurarse de que el freno estd
echado y que el remolque es seguro.

ADVERTENCIA: Siempre que cargue y descargue objetos,

el freno tiene que estar puesto.

D2. Si desea utilizar el remolque Unicamente para transportar objetos,
tiene que plegar la base del asiento de pasajeros (O2). Para ello, afloje los
dos tornillos manuales (O1) que estan a ambos lados del asiento y pliegue
la base del asiento.

D3. Ahora tiene que fijar la base del asiento (02) al respaldo (O5)
introduciendo la correa (04) que esta debajo de la base del asiento por la
anilla (O3) que esta en el centro del respaldo (5). Tire de la correa (04) para
que la base del asiento (02) no se caiga durante la marcha. El remolque
ya estd listo para transportar solo objetos. No se olvide de cerrar la malla
antimosquitos y la cubierta antilluvia.

D4. COMPARTIMENTO PARA EQUIPAJE (1)

Para utilizar el compartimento para equipaje, necesita abrir la cremallera
del compartimento para equipaje (1) e introducir en él los objetos. En
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este compartimento se puede transportar una carga maxima de 5 kg.
El compartimento para equipaje también cuenta con un bolsillo interior
(12) para equipaje. Asegurese de que los objetos estan bien sujetos,
para garantizar que no se pueden caer en la espalda del nifio durante
el transporte. Para finalizar este paso, basta con cerrar la cremallera del
compartimento para equipaje (I1).

ADVERTENCIA: No supere la capacidad de carga maxima recomendada
de 20 kg + 5 kg.

ADVERTENCIA: No transporte nifios en el compartimento para equipaje.
ADVERTENCIA: Sujete bien los objetos para asegurarse de que no se
desplazan durante el transporte. Los objetos sueltos y el exceso de carga
pueden interferir con el manejo del remolque, lo cual puede traducirse en
una mayor dificultad para controlar el vehiculo.

ADVERTENCIA: Utilice solo las zonas identificadas para transportar
objetos. Los objetos que coloque fuera del vehiculo pueden afectar
considerablemente a su manejo y estabilidad, lo cual puede traducirse en
accidentes graves o mortales.

ND) (A

6. ALMACENAMIENTO Y TRANSPORTE

ADVERTENCIA: iRiesgo de punzamiento! Existen objetos punzantes
entre el asiento y el bastidor del remolque, asi como en el mecanismo de
fijacién, que pueden causar lesiones. Aseglrese de que sus manos y sus
dedos no entran en contacto con estos objetos punzantes cuando pliegue
o despliegue el remolque.

ADVERTENCIA: Para evitar lesiones, asegurese de que no hay nifios cerca
mientras despliega y pliega el producto.

6.1. Para plegar el bastidor (A), retire el banderin de seguridad antes de
plegar el remolque. Sino, la varilla del banderin de sequridad (K) se partira.
6.2. Abra el compartimento para equipaje () y, a la vez, desbloquee los
botones del sistema de plegado (A4) desplazando el botén blanco hacia
fueray rotdndolo hacia dentro. A continuacién, desplace a la estructura del
bastidor superior hacia abajo.

6.3. El remolque se puede plegar con o sin las ruedas (C) o los parachoques
laterales (D). Si retira estos componentes, puede guardarlos dentro del
remolque mientras no lo esté utilizando. Para retirar las ruedas, basta con
pulsar los botones de las ruedas (C1) y extraer la rueda del eje. Para retirar
los parachoques laterales, deslicelos hacia la parte frontal del remolque.
ADVERTENCIA: No transporte el remolque (incluso si estad plegado) en
una baca.

ADVERTENCIA: No utilice ni almacene el remolque cuando las
temperaturas sean inferiores a -20 °C.

Evite las exposiciones prolongadas a los rayos del sol, ya que el tejido
puede perder el color.

AN) (o

¥ INSTRUCCIONES DE USO

Antes del primer paseo, es de vital importancia que se familiarice con el
remolque antes de utilizarlo para transportar nifios. Le recomendamos
que dé una primera vuelta con el remolque en una zona sin trafico y
cargado con un peso similar al del nifio que vaya a transportar.
VERIFICACIONES DE SEGURIDAD QUE TIENE QUE REALIZAR ANTES DE
CADA USO:

« iLas ruedas estan bien fijadas?

« iLos mecanismos de blogueo estan bien cerrados?

- iEl freno de aparcamiento funciona adecuadamente?

- iLos cinturones de seguridad del asiento y el equipaje estan bien?

- iTodas las piezas estdn debidamente insertadas y sujetas (p. €j., los
mecanismos de cierre/bloqueo estan bien)? Compruebe que

no hay ningun pasador de seguridad colgando de las correas.

- iLas correas de seguridad del remolque son seguras?

- jLas ruedas tienen la presion correcta? La presion de las ruedas no debe
ser superior ni inferior a las presiones maxima y minima de hinchado
indicadas en la cara lateral de la rueda.

- iLos frenos de la bicicleta remolcadora estdn en buenas condiciones?
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+ {CASCOS PUESTOS! Asegurese de que el conductor y el nifo llevan los
casos y de que estos son seguros.

ADVERTENCIA: Compruebe siempre que el pasador de seguridad esta
bien introducido y que no se puede salir. Si el pasador de seguridad no
estd bien introducido, la barra de remolque se puede caer durante la
marcha, lo cual puede provocar accidentes con lesiones graves o mortales.

” MANTENIMIENTO Y REPARACION

Para mantener el remolque en buenas condiciones de funcionamiento y
para evitar accidentes, recomendamos tomar las siguientes medidas:

- Compruebe regularmente el sistema de fijacién del remolque a la
bicicleta para asegurarse de que esté en perfectas condiciones.

- Compruebe regularmente la modalidad de silla de paseo para asegurarse
de que esta en perfectas condiciones.

- Compruebe que todos los componentes funcionan adecuadamente.
No utilice el remolque si no esta en perfecto estado de funcionamiento.
Periddicamente debe comprobar si las ruedas, la barra de remolque, el
conector dela barra de remolque, el adaptador para eje, el cuadro, el tejido,
los mecanismos de fijacién/bloqueo, los cinturones y los componentes
del kit de silla de paseo presentan dafios y/o estan desgastados. No utilice
el remolque si alguno de sus componentes esta dafiado.

- Sustituya los componentes dafiados. Para sustituirlos, péngase en
contacto con su distribuidor POLISPORT autorizado para que le haga llegar
las piezas de repuesto adecuadas. Todos los datos estan disponibles en
nuestro sitio web: www.polisport.com.

- Utilice exclusivamente piezas de repuesto y accesorios originales
homologados por Polisport. Estos son los Unicos componentes que se
pueden utilizar de forma segura con el remolque.

- No utilice disolventes para limpiar. Limpie la parte de tejido y el asiento
con agua y jabon suave. Para las zonas mas sucias, utilice un cepillo de
puas. Deje que se seque a temperatura ambiente.

- Para limpiar las piezas metdlicas, utilice agua, una solucién jabonosa o un
detergente suave para vajillas.

- No utilice limpiadoras de agua a presion.

- Para proteger las piezas metdlicas frente a la corrosion, puede aplicar una
fina capa de cera. Este paso es especialmente importante si desea utilizar
el vehiculo en climas hiimedos, en zonas con brisa marina o en invierno.

- No realice cambios ni modificaciones en el remolque.

- Sihatenido un accidente con la bicicleta y el remolque, le recomendamos
que adquiera un remolque nuevo. Incluso aunque no presente dafnos
visibles.

- Todas las tareas de mantenimiento descritas en este manual se tienen
que llevar a cabo con una periodicidad determinada. Utilizar el remolque
cuando no esta en perfecto estado de funcionamiento puede provocar
accidentes y, por tanto, lesiones graves o mortales.

- Polisport no se hace responsable de cualquier dafio o accidente
producido como consecuencia de una omisién en el cumplimento de las
instrucciones recogidas en este manual.

¥ GARANTIA

DOS ANOS DE GARANTIA en todos los componentes mecénicos por
defectos de fabricacion. Registre su producto en www.polisport.com.

+ 1 ANO DE GARANTIA EXTRA: Registre su remolque en www.polisport.
com y consiga un afo adicional de garantfa.

Importante: Para obtener el afio adicional de garantfa Polistport, tiene que
realizar el registro durante los dos meses posteriores a la fecha de compra
del producto.

RECLAMACIONES DE LA GARANTIA

Para poder beneficiarse del servicio de garantia, es obligatorio presentar
el recibo de compra original. Para los articulos devueltos sin recibo de
compra, se considerard que la garantia entré en vigor en la fecha de
fabricacion. La garantia quedard invalidada en caso de que el producto
presente dafios debido a un uso inadecuado por parte del usuario,
modificaciones del sistema o utilizacion no descrita en este manual.

Para asegurarse de que dispone de toda la informacién necesaria para
activar su garantia, tiene que guardar los datos que aparecen en el nimero
de serie de lote (P) de su producto. También puede escribir aqui los datos.

OF Fecha

*Las especificaciones y el disefio estdn sujetos a cambios sin previo aviso.
En Polisport estaremos encantados de resolver sus dudas. Péngase en
contacto con nosotros.
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¥ TUOTETIEDOT

Tatd kdrryd tulee kdyttda polkupyordkdrrynd tai rattaina lasten tai
tavaroiden kuljettamiseen. Matkustajien ja tavaran suurin sallittu kuorma
on 41 kg.
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LAPSET & TAVARA TAVARA
SUURIN SALLITTU KUORMA 41 KG SUURIN SALLITTU KUORMA 25 KG
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%

POLKUPYORAKARRYT

MALLI Polisport-lastenkuljetuskarryt
MATKUSTAJIEN LUKUMAARA Ttai2
SUURIN SALLITTU KUORMA: TAVARA 25kg
PR T i

MITAT ILMAN RATTAIDEN SARJAA
(PITUUS x LEVEYS x KORKEUS)

RATTAIDEN SARJAN MITAT
(PITUUS x LEVEYS x KORKEUS)

MITAT TAITETTUNA
(PITUUS x LEVEYS x KORKEUS)

MATKUSTAJAN/MATKUSTAJIEN MAKSIMIPITUUS 105cm

92x80x 141 cm

110x80x 134 cm

117 x66x 32 cm

7 KARRYN PAAOMINAISUUDET

Hyvé nakyvyys — 8 heijastinta - Turvalippu lisdd nakyvyytta « 5-pisteiset
turvavaljaat « Seisontajarru « Yld- ja sivusuojat « Vedenkestdvd kangas -
Hyonteisverkko « Edessé sadesuoja « Pikakiinnitettavat pyorat sailytysta
varten vain nuppia painamalla « 20 tuuman ilmaputkipyorét - Takapyorien
jousitus parantaa mukavuutta - Liu'utettava vetovarsi helpottaa sailytysta
- Kumipohja - Littedksi taitettavat: helppo ja nopea taittaa/avata ilman
tydkaluja — sdilytystd tai kuljetusta varten - Pehmedt pehmusteet -
Yhteensopiva 9 mm:n QR-takapyorien ja enintddn 10 mm:n kiinteiden
akselien kanssa « Alumiini-/terdsrunko « Takana lisatilaa 5 kg:lle laukkuja.

” TUOTTEEN SISALLYSLUETTELO

A. Runko J6. Vetovarren liitin

A1. Runkoputket (ohjaustangon J7. Lisdakselivarsi toiselle
kiinnittdmista varten) polkupyorélle

A2. Rungon sivukiskot K. Turvalippu

A3. Rungon ylaputki K1. Turvalipun ylavarsi

A4. Lukitusjdrjestelmdn valkoiset K2. Turvalipun alavarsi
nupit K3. Turvalipun liitin

B. Sivusuojat K4. Turvalipun hihna

B1. Yldsuoja K5. Turvalipun kangas

C. 20 tuuman pikakiinnitettavat L. Rattaiden pyordsarja
sivupyorat L1. Rattaiden pyordliitin

C1. Painettava nuppi pyoriin L2. Rattaiden pydrdliittimen

C2. Rengas ruuvit + mutterit + aluslevyt

(3. Takapydrien jousitus L3. Rattaiden pydrakokoonpano

D. Sivupuskurit ja irrotusnappi

E. Seisontajarruvipu L4. Rattaiden pydrien kddnnon

F. Hyonteisverkko lukituspainike

F1. Hydnteisverkon vetoketju L5. 6,5 tuuman pyord

F2. Hyonteisverkon tarranauha M. Ohjaustanko

G. Sadesuoja M?1. Ohjaustangon ruuvit

G1. Sadesuojan koukut M2. Ohjaustangon saaténupit

G2. Sadesuojan joustavat hihnat M3. Turvahihna

H. Heijastimet N. 5-pisteiset turvavaljaat

H1. Etuheijastimet N1. Olkahihnat

H2. Takaheijastimet N2. Lantiovydt

H3. Pydrien heijastimet N3. Haarahihna

I.  Tavaratila N4. Vyosdatimet

I1. Tavaratilan vetoketju N5. Yksinuppinen solki

12. Sisdtasku N6. Pehmusteet

J. Vetovarsi 0. Kuljetusalue

J1. Vetovarren liitin 01. Sivuruuvit

J2. Akselivarsi 02. Istuinpohja

J3. Vetovarren lukitustappi 03. D-renkaan solki

J4. Vetovarren liittimen 04. Istuinpohjan hihna
lukitustappi 05. Selkdnoja

J5. Vetovarren turvahihna P.  Erdnsarjanumero

¥ TURVALLISUUSOHJEET & VAROITUKSET

SOVELLETTAVAT TURVALLISUUSSTANDARDIT

Tama tuote on polkupyorakarryjen eurooppalaisen turvallisuusstandardin
mukainen — EN 15918:2011 + A2:2017. Mikdli sitd kdytetddn rattaiden
sarjan kanssa, tuote on standardin EN 1888:2018 mukainen, joka on
eurooppalainen lastenrattaita koskeva standardi.

« Polkupydran ajajan on oltava véhintadn 16-vuotias; tarkista tdtd koskeva
lainsdaddnto ja kansalliset mdardykset.

KEITA VOIDAAN KULJETTAA TALLA AJONEUVOLLA?

Talla karrylla voidaan kuljettaa lapsia, joiden ikd on noin 9 kuukauden ja
6 vuoden vélilld ja joiden enimmadispituus on 105 cm. Matkustajien ja
tavaran suurin sallittu kuorma on yhteensa 41 kg. Talla karrylld voi kuljettaa
yhden tai kaksi lasta tai tavaraa.

VAROITUS: Ald kuljeta alle 9 kuukauden ikdistd lasta tdssd karryssd.
Matkustavan lapsen on voitava istua suorassa pad pystyssa ja kypard
paassa. Jos lapsen kasvu on kyseenalaista, on neuvoteltava ladkarin kanssa.
- Kuljeta vain lapsia, jotka voivat istua ilman apua pidemman aikaa,
vahintddn niin kauan kuin aiottu matka.

Varmista, ettd lapsen paino ja pituus eivdt ylitd  kdrryn
enimmaiskapasiteettia, ja tarkista tdmd sdannallisin valiajoin. Tarkista
lapsen paino ennen karryn kayttod. Ala missddn tapauksessa kaytd karrya
kuljettaaksesi lasta, jonka paino ylittda sallitun rajan.

VAROITUS: Aikuisten valvontal Al koskaan jata lapsia ajoneuvoon ilman
valvontaa. Aikuisen vastuulla on varmistaa, ettd kdrryn ilmanvaihto- ja
ldmpdtilaolosuhteet ovat lapselle turvalliset ja mukavat koko ajan. Tarkista
lapsen hyvinvointi usein.

VAROITUS: Al anna lapsen leikkia timan tuotteen kanssa.

KUINKA TATA AJONEUVOA TULEE KAYTTAA?
- Tatd ajoneuvoa tulee kdyttdd polkupydrdkarrynd tai rattaina lasten tai
tavaran kuljettamiseen (mdariteltyyn kokoon/painoon saakka).
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- Tatd ajoneuvoa tulee kdyttda tasaisella ja siledlld tielld.

- Tatd ajoneuvoa tulee kdyttdd, kun ndkyvyys on hyvd (pdivdlld, ei
sumua). Kun kdrryd kdytetadn polkupydrdn perdssa yolld, hdamardssa
tai aamunkoitteessa tai kun nakyvyys on huono, suosittelemme, ettd
kdrry varustetaan valaistusjarjestelmalld (valaistukseen voidaan soveltaa
erityistd kansallista lakia, joka pitdd ottaa huomioon ennen kaytt6a).
VAROITUS: Pydrdilijan ja kdrryssd olevan lapsen tulee kdyttda kypdrda.

- Pue lapsi sopiviin vaatteisiin sadolosuhteiden mukaan ja kdytd sopivaa
kypérdd.

- Kdrryssa olevien lasten on oltava lampimdammin pukeutuneita kuin
pyordilijan ja heidat on suojattava sateelta.

- Karry voi kuumentua, jos se on auringon alla kauan. Varmista, ettd se ei
ole liilan kuuma ennen lapsen laittamista paikoilleen.

- Kaikkien heijastimien on oltava nakyvilld karryssd.

KUINKA TATA AJONEUVOA EI SAA KAYTTAA?

VAROITUS: Al3 kuljeta lemmikkejd lasten kanssa.

VAROITUS: Ald anna lapsen kehon, vaatteiden, kengdnnauhojen tai
lelujen koskettaa liikkuvia osia.

VAROITUS: Ald ylitd ajoneuvon suurinta sallittua kuormaa.

VAROITUS: Ald koskaan kuljeta tavaroita yhdessi lasten kanssa
istuinalueella. Ne voivat pudota ja vahingoittaa lasta. Tassa tilanteessa
sinun on kdytettdva takaosan tavaratilaa (I) tavaran kuljettamiseen.
VAROITUS: Tavaran on oltava hyvin kiinnitetty, jotta se ei siirry kuljetuksen
aikana. Loysat tavarat ja suurimman sallitun kuorman ylittdminen voivat
vaikuttaa kdrryn kdsittelyyn, mikd puolestaan vaikeuttaa ajoneuvon
hallintaa.

VAROITUS: Ald koskaan kéytd ohjaustankoa tavaroiden, kuten lasten
ajoneuvojen tai laukkujen, kuljettamiseen. Ajoneuvon ulkopuolelle
kiinnitetyt tavarat voivat vaikuttaa merkittdvésti sen kdsittelyyn ja
vakauteen, mistd voi aiheutua vakaviin vammoihin tai kuolemaan johtavia
onnettomuuksia.

VAROITUS: Al kayta tata kdrrya lenkkeilyyn, juoksemiseen, luisteluun tai
hiihtoon.

VAROITUS: Ald aja lilan nopeasti. Suosittelemme, ettd suurin sallittu
nopeus on 25km/h (ole tietoinen tielikennettd koskevasta erityisesta
kansallisesta lainsaddanndstd). Kiinnitd enemmadn huomiota ymparistoosi
ajaessasi alamdkead tai kulmien taakse, joten &l koskaan aja suurempaa
kuin sallittua nopeutta. Vdhennd nopeutta aina kdvelyvauhtiin
kddntyessdsi.

VAROITUS: Ald koskaan vedd kérryd moottoriajoneuvolla, kuten mopolla
tai skootterilla. Tdimd koskee myds moottoroituja polkupyorid, joiden
suurin sallittu nopeus on yli 25 km/h. Ald kiinnitd vetovartta polkupydraan,
jonka takapy6ran navassa on moottori.

VAROITUS: Ald koskaan aja polkupyéraa yolld ilman riittdvad valaistusta.
Noudata kaikkia paikallisia valaistuslakeja.

VAROITUS: Ald kaytd liian kuoppaisilla teilld.

VAROITUS: Al3 tee muutoksia kdrryyn.

VAROITUS: Ald asenna lisdvarusteita, joita Polisport ei ole hyvaksynyt.
VAROITUS: Ald asenna karryn sisddn turvaistuinta tai muuta istuinta, jota
Polisport ei ole hyvéksynyt.

VAROITUS: Ald kayta karryd, jos jokin osa on rikki tai vaurioitunut. Tarkasta
kaikki osat sdanndllisesti ja vaihda ne tarvittaessa. Tarkista huoltoluku.

VETAVAN POLKUPYORAN VAATIMUKSET

Vetdvan polkupyérdn on oltava sen valmistajan hyvdksyma karryn
vetdmiseen. Nama tiedot 16ytyvat polkupyordn kdyttdoppaasta.

Monissa maissa sahkoavusteiset polkupyorat ovat laillisesti polkupyoria.
Karryn vetdmiseen ei kuitenkaan saa kayttda sahkdpyorid, joiden suurin
sallittu nopeus on yli 25 km/h.

Tama kdrry on yhteensopiva polkupydrien kanssa, joissa on 9 mm:n
pikakiinnitteiset takapyorat ja kiintedt enintdadn 10 mm:n py&rdakselit. Ei
yhteensopiva 12 mm:n akselien kanssa.

Suosittelemme, ettd vetdvdn polkupyéran takapydrd on varustettu
lokasuojalla, jotta estetddn roskien ja lian pddsy karryyn.

- Sinun on peitettdvd polkupy®6ralld olevat terdvat tai suipot esineet, joihin
lapsi voi ylettyd missa tahansa tilanteessa.

- Tamd kdrry on polkupyordasi levedmpi. Jatd ylimdardinen vaélys ja
huomioi suurempi kddntosdde.
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VAROITUS: Huomaa, ettd polkupyoran jarrutusmatka voi kasvaa,

kun karry on kiinnitetty.

VAROITUS: Irrota karry kuljetettaessa polkupyérdd autolla (auton
ulkopuolella), silld muutoin voi aiheutua onnettomuus.

VAROITUS: Polkupyérd voi toimia eri tavalla kdrryssd olevien lasten/
tavaroiden kanssa, etenkin tasapainon, ohjauksen ja jarrutuksen suhteen.
- Varmista ennen jokaista ajoa, ettd kiinnitetty karry ei hdiritse polkupydran
jarrutusta, polkemista tai ohjaamista.

VAROITUS: ndiden suositusten noudattamatta jattdminen voi johtaa
vakaviin vammoihin tai kuolemaan.

TIELIIKENTEEN JA LASTEN KULJETTAMISEN LAKISAATEISET VAATIMUKSET
VAROITUS: Noudata ja tutustu kaikkiin lakeihin, joita sovelletaan lasten
kuljetukseen lastenkuljetuskarryissa ja vetdviin polkupyériin maassa tai
alueella, jossa aiot kdyttda karryd, esimerkiksi tielikenteen valaisimien ja
heijastimien suhteen.

S8

¥ KOKOAMISOHJEET

1. PAKKAUKSESTA POISTAMINEN

Tama kdrry pakattiin kokoontaitettuna. Poista kaikki osien pakkausmateriaalit.
Kierrdta kaikki pakkausmateriaalit mahdollisuuksien mukaan.

Ulkolaatikkoa voidaan kdyttdad myohemmin sdilyttdmisessd. Vahvista
pakkauksen sisdlto: 1x Polisport-kdrryn runko (A) | 2 x 20 tuuman pyoraa
(O | 2x sivupuskuria (D) | 1x turvalippu (K) | 1x vetovarsi (J) | 1x akselin
lisdvarsi (J7) | 1x kdyttoohje.

Jos hankit rattaiksi sopivan version, pakkaukseen sisdltyy myds yksi
rattaiden sarja: 1x rattaiden pyorasarja (L) | 1x ohjaustanko (M) | 2 ndyttod |
2 kuusiokoloavainta 3 ja 4mm.

A) (B

2. RUNGON (A) AUKITAITTO JA PIKAKIINNITYSPYORIEN (C) ASENNUS
VAROITUS: Puristumisvaara! Istuimen ja kdrryn runkojen valilld seka
lukitusmekanismissa on  puristuspisteitd, jotka voivat aiheuttaa
loukkaantumisia. Pidd kddet ja sormet poissa naistd puristumispisteistd,
kun taitat tai avaat kdrryd.

VAROITUS: Vaurioiden vdlttamiseksi varmista, ettd lapsi pidetddn poissa
taman tuotteen lahettyviltd, kun tuotetta taitetaan tai avataan.

2.1 Kokoa runko (A) avaamalla ensin sadesuoja (G). Liu'uta koukut (GT)
alaspdin ja vieritd se yl6s asti. Kiinnita se joustavilla hihnoilla (G2). Avaa sitten
hyonteisverkko (F) vetdmalla tarranauhasta ja avaamalla vetoketjut (F1).

2.2 Poista kdrryn sisdpuolelta pyorat (Cx2), sivupuskurit (Dx2) ja turvalippu
(K).

2.3 Kdrryn sivupyorissé (C) on painettavalla nupilla varustetut akselit (C1).
Pyordn navan nuppia (C1) painamalla pyoran (C) voi kiinnittad tai irrottaa.
Pyorid (C) ei voi kiinnittda tai irrottaa, ellei nuppia (C1) paineta sisdan.

24 Asenna sivupuskurit (D) kiskoihin (A2), jotka on sijoitettu rungon
molemmille puolille.

2.5 Pydrdn (C) kokoaminen ja purkaminen on suoritettava jarruvivun (E)
ollessa vapaalla. Vapauta jarru nostamalla jarruvipua (E) jalalla, kunnes se
kddntyy vapautettuun asentoon.

2.6 Avaa lopuksi kokoontaitetut karryt vetamalld ylempda putkea (A3)
ylospdin, kunnes yletyt tavaratilan () sisépuolelle.

2.7 Tarkista sitten, onko tavaratilan vetoketju (I1) auki, ja varmista, ettd
molemmat (oikea ja vasen) valkoiset nupit (A4) estavat rungon (A); tasta
pitdisi kuulua napsahdus.

2.8 Nyt voit sulkea tavaratilan vetoketjun (I1).

VAROITUS: Tarkista rengaspaine (C2) ennen kayttod. Tayta renkaat (C2)
aina renkaiden ulkoseindmdssd madritettyyn tdyttoasteeseen.



VAROITUS: Pyorét, joita ei ole lukittu kunnolla, voivat pudota ajon aikana,
mikd aiheuttaa onnettomuuksia sekd vakavia vammoja tai kuoleman.
VAROITUS: Varmista, ettd molemmat takaosan tavaratilan (I) siséalla olevat
lukitusmekanismit (A4) ovat kunnolla kiinni. Karryjen rungon ei pida
likkua, kun siihen nojataan. Jos lukitusmekanismit (A4) eivét ole kunnolla
kiinni, karryjen runko (A) voi taittua kokoon ajon aikana, mikd voi aiheuttaa
vakavia vammoja matkustajalle/matkustajille.

3A. AJONEUVON KAYTTAMINEN POLKUPYORAKARRYNA

AKSELIVARREN (J) ASENNUS VETAVAAN POLKUPYORAAN
Vetokokoonpano kiinnitetddn aina polkupydrdn vasemmalle puolelle
(suhteessa ajosuuntaan) ja koostuu kahdesta osasta: liittimesta (J1), joka
kiinnitetdan vetovarteen (J), ja akselivarresta ( J2), joka on kiinnitettava
vetdvdn polkupyoran taka-akselille.

VAROITUS: Ennen akselivarren (J2) kiinnittdmistd on ensin tarkistettava,
soveltuuko vetava polkupydrd karryjen vetdmiseen. Tamdn saa selville
polkupydran  valmistajalta, ~ polkupyoraliikkeestd  tai  polkupydran
kdyttboppaasta. Tama kdrry on yhteensopiva polkupydrien kanssa, joissa
on 9 mm:n pikakiinnitettdvat takapydrdt ja kiintedt enintddn 10 mm:n
pyoran akselit. Karryn vetdminen polkupyoralld, jota valmistaja ei ole
hyvéksynyt kaytettavdksi vetdvand polkupydrdnd, voi johtaa rungon
rikkoutumiseen tai muuhun aineelliseen vahinkoon, mikd voi aiheuttaa
onnettomuuksia, joista seuraa vakavia vammoja tai kuolema.

A1. Asenna vetovarsi (J) polkupyoérdan avaamalla ja irrottamalla ensin
vetovarren lukitustappi (J3) ja liu'uttamalla sitten vetovarsi (J) karryn
etuosaan ja lukitsemalla se paikalleen lukitustapin avulla (J3).

A2. Asenna tdmadn jalkeen akselivarsi (J2) vetdvdn polkupydrdn takapyoran
akseliin. Avaa ja irrota ensin vetovarren liittimen lukitustappi (J4), ja
kirista sitten polkupyoran takapyoran akselin vasemmalla puolella oleva
akselivarsi (J2) polkupydrdn kiristysmomentin mukaisesti.

A3. Kun akselivarsi (J2) on asennettu oikein, vetovarren liitin (J1) voidaan
kiinnittdd akselivarteen (J2) ja lukita paikoilleen vetovarren liittimen
lukitustapilla (J4).

A4. Aseta lopuksi vetovarren turvahihna (J5) polkupydrdn rungon
ymparille (esimerkiksi istuimen tukiputkille).

VAROITUS: Al koskaan j&ta kiinnitystappeja roikkumaan vapaasti hihnoistaan.
Ne voivat tarttua ohimeneviin esineisiin ja repeytyd irti, mikd vahingoittaa
ajoneuvon osia.

A5.TARKISTA OIKEA PAINON JAKAUTUMINEN JAVETOVARREN KUORMITUS
Turvallista kasittelya varten vetovarren liittimeen (J1) kohdistuvan painon
tulee olla 0,1 kg (0,2 Ib) — 4 kg (8,38 Ib); vetovarren kuormitus (vetopdan
paino) liittyy tasaiseen painon jakautumiseen karryssd.

Jos painopiste on liian edessd, vetovarren liittimen kuormitus on liian
suuri. Jos painopiste on liian kaukana pydrien takana, vetdvan polkupydran
takapyord voi menettdd pitoa etenkin kddntyessdan. Jos painopiste on
liian oikealla tai vasemmalla, kdrry voi kaatua herkemmin kdannoksissa.
Tarkista vetovarren liittimeen (J1) kohdistuva paino ennen ajoneuvon
kayttda polkupyorakarryna.

Madritd vetovarren liittimeen kohdistuva paino noudattamalla nditd
vaiheita ja kdyttdmalla

kylpyhuonevaakaa: Aseta polkupyordn takapyora kylpyhuonevaa'allesi ja
pane merkille paino. Kiinnitd sitten vetovarsi polkupyérdan ja laita kdrryyn
lapset ja/tai tavarat, jotka haluat kuljettaa. Vaa'assa nakyvan painon tulee
olla 0,1 kg (0,2 Ib) — 4 kg (8,8 Ib) enemman kuin alkuperdinen paino. Jos
arvo ei ole tdlld vdlilld, painon jakautuminen karryn sisdlld tulee jérjestda
uudelleen vakaan ja turvallisen ajon varmistamiseksi.

A6. TURVALIPUN ASENTAMINEN (K)

Turvalipun (K) avulla muiden tienkdyttdjien on helpompi nahda karry,
mika lisdd lapsesi ja sinun itsesi turvallisuutta. Tdman takia sinun ei tule
koskaan kayttdd polkupyorakarryd ilman turvalippua. Turvalippu liukuu
kankaaseen (K3), joka on kiinnitetty takaosan vasempaan tai oikeaan
runkoputkeen.

Kokoa ensin lipun yldosa ja alavarret (K1 + K2) kiinnittamalld (K3) varren
kaksi osaa.

A7.Liu'uta lippuvarsi (K1 4+ K2) suojuksen sivulla olevan hihnan (K4) lapi ja
aseta sitten varsi kankaan (K5) 13pi pohjaan asti.

VAROITUS: Jos kaytdt kdrryd maissa, joissa on vasemmanpuoleinen
likenne, turvalippua on kaytettdvd kdrryn oikealla puolella. Lippu voidaan
helposti siirtad karryn toiselle puolelle. Vedd se ylos ja toista kohdan A7
vaihe.

VETOVARREN VETAMINEN SISAAN (J)

Irrota ensin vetovarren turvahihna (J5) polkupydrdn rungosta. Avaa
sitten vetovarren liittimen lukitustappi (J4) ja irrota akselivarsi (J2)
vetdvdn polkupyordn takapyordn akselista. Avaa ja poista tdmdn jdlkeen
lukitustappi (J3) ja liu'uta vetovarsi (J) kdrryn alle ja lukitse se uudelleen
lukitustapilla (J3).

TURVALIPUN IRROTTAMINEN (K)

Lippu voidaan poistaa helposti vetamalld se ylos.

) (Fs

3B. AJONEUVON KAYTTAMINEN RATTAINA

VAROITUS: Rattaissa on ensin tarkistettava, onko

vetovarsi (J) vedetty sisdan ja lukittu karryn alle. Jos ei ole,

tarkista edellisen luvun vaihe VETOVARREN VETAMINEN SISAAN.
VAROITUS: Et voi kdyttda karryd rattaina, jos vetovartta (J) ei ole vedetty
sisadn ja lukittu kdrryn alle.

B1. RATTAIDEN PYORASARJAN ASENNUS (L)

Avaa ensin sadesuoja (G) ja hydnteisverkko (F) ja nosta sitten ajoneuvon
etuosaa tai kallista runko takapaahan.

B2. Jotta rattaiden pyordliiténnan voi asentaa (L1), ruuvaa auki ja irrota
2 ruuvia, aluslevyd ja mutteria (L2), jotka on asennettu kuvan mukaisesti
kdrryn etu-/alaosaan (ruuvit kérryn sisapuolella ja mutterit ulkopuolella).
Tatd vaihetta varten tarvitset 10 mm:n jakoavaimen karryn ulkopuolelle ja
kuusiokoloavaimen nro 4 sisdpuolelle (tyokalut eivat sisélly toimitukseen).
Laita rattaiden pyordliitantd (L1) samaan kohtaan ja kiinnita sitten
rattaiden pyoraliitdntd (L1) irrotetuilla ruuveilla ja muttereilla (L2) kdrryn
runkoon (A). Varmista, ettd ruuvit ja mutterit (L2) on ruuvattu kiinni ylld
mainituilla tyékaluilla suositeltuun kiristysmomenttiin 5 Nm.

B3. Tyo6nnd rattaiden 6,5 tuuman pyora (L5) rattaiden pyordliitdntadn (L1)
niin pitkdlle kuin se menee. Tastd pitdisi kuulua napsahdus.

VAROITUS: Pyérdt, joita ei ole lukittu kunnolla, voivat pudota ajon aikana,
mikad aiheuttaa onnettomuuksia sekd vakavia vammoja tai kuoleman.

B4. Voit lukita kdvelyn aikana 6,5 tuuman pyodrdn (L5) etuosaan tai antaa
sen liikkua vapaasti. Jos lukitset sen, sinun on ohjattava pyorad eteenpdin
ja liu'utettava rattaiden pyoran lukitusnuppi (L4) ylos.

B5. OHJAUSTANGON KIINNITTAMINEN (M).

Ohjaustankoa (M) kdytetdan karryn tyontdmiseen rattaina.

Jotta ohjaustangon (M) voi asentaa kdrryn runkoputkeen, karry pitda
taittaa kokoon, jotta ruuveihin padsee paremmin kdsiksi. Avaa tavaratila
(I), avaa samanaikaisesti taittojdrjestelman nupit (A4) siirtdmalld valkoista
nuppia ulospdin ja kadntdmalld niitd sisdanpdin, ja siirrd sitten ylempaa
runkorakennetta alaspdin.

B6. Varmista ennen ohjaustangon kiinnittdmistd, ettd turvahihna (M3)
on kiinnitetty ohjaustankoon. Jos ohjaustanko on asennettu ilman
turvahihnaa (M3), irrota ohjaustanko ja asenna se uudelleen turvahihnalla
(M3) varustettuna.

Aseta sitten ohjaustanko (M) kdrryn runkoputkiin (A1) ja kiinnitd ruuvit (M1)
takaisin paikalleen ja kiristd ne molemmilla puolilla kuusiokoloavaimella
nro 3 suositeltavaan kiristysmomenttiin 5 Nm. Tarkista, onko ohjaustanko
(M) lukittu kunnolla, ennen kuin aloitat kdrryn kayton.

B7. Taita nyt karry auki. Vedd yldputkea (A3) ylospdin, kunnes yletyt
tavaratilan sisdosaan (1), ja varmista, ettd molemmat (oikea ja vasen)
valkoiset nupit (A4) estavat rungon (A); tastd pitdisi kuulua napsahdus. Nyt
voit sulkea tavaratilan vetoketjun (I1).
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B8. Ohjaustangon korkeus on sdddettdvissd rattaiden tyontdjan
mukavuuden varmistamiseksi. Sdada sitd painamalla kahta nuppia (M2) ja
kiertdmalld ohjaustankoa ylos tai alas haluttuun asentoon.

B9. Jotta rattaat eivat vahingossa luista kdsistdsi ja rullaa pois, on erittdin
tarkedd, ettd pidat turvahihnan (M3) aina ranteesi ymparilla.

RATTAIDEN PYORAN IRROTTAMINEN

Irrota rattaiden pydrd painamalla rattaiden pyérdn irrotusnuppia (L3) ja
vedd py6rd pois liitdnnasta.

VAROITUS: Al koskaan jatd rattaiden pyoraa paikoilleen, kun kaytat
ajoneuvoa polkupyodrakarrynd. Rattaiden pydrd voi osua ajaessa esteisiin,
mika aiheuttaa loukkaantumisia tai pydran vaurioitumisen.

OHJAUSTANGON IRROTTAMINEN

Irrota ohjaustanko (M) ruuvaamalla auki ruuvit (M1) molemmilta puolilta
ja vetdmalld ohjaustanko pois runkoputkista (A1). Jata ruuvit runkoputkiin
(A1).

4, SEISONTAJARRUN KAYTTO

Aina kun ajoneuvo pysdkoidddn, seisontajarru on kytkettdvd. Tee tdma
painamalla jarrupoljinta (E), joka sijaitsee kdrryn akselin takaosan keskelld.
Kun jarru on kytketty, se lukitsee kdrryn paikoilleen. Vahvista jarrun
kytkeytyminen ja kdrryn paikoilleen lukkiutuminen liikuttamalla karrya
varovasti eteenpdin ja taaksepain.

Vapauta jarru nostamalla poljinta (E) jalalla, kunnes se kadntyy

vapautettuun asentoon.

A\

5C. TAMAN AJONEUVON KAYTTAMINEN LASTEN + TAVARAN
KULJETUKSEEN

VAROITUS: suurin sallittu kuorma on 41 kg, josta 5 kg on tavaratilassa ja
loput matkustajien istuinalueella.

C1. Varmista ensin, ettd kdrry on lukkiutunut kunnolla paikoilleen. Tee
tdmd painamalla jarrupoljinta (E), joka sijaitsee kdrryn akselin takaosan
keskelld. Kun jarru on kytketty, se lukitsee kdrryn paikoilleen. Vahvista
jarrun kytkeytyminen ja kdrryn paikoilleen lukkiutuminen liikuttamalla
kdrrya varovasti eteenpdin ja taaksepdin.

VAROITUS: Pysdkointitoiminnon on oltava kytkettynd laitettaessa lapsia
kyytiin ja otettaessa lapsia pois kyydista.

C2. ETUSUOJUSTEN AVAAMINEN

Jotta voit laittaa lapsen karryyn, sadesuoja (G) ja hyonteisverkko (F) on
ensin avattava.

Sadesuojan (G) voi rullata ylos tai levittdd alas. Kiinnitd paikoilleen
ulkosuojuksen  molemmilla  puolilla  sijaitsevilla  hihnoilla.  Avaa
hyonteisverkko (F) vetoketjulla.

(C3. 5-PISTEISTEN TURVAVALJAIDEN KIINNITYS

S5-pisteiset turvavaljaat (N) koostuvat kahdesta olkahihnasta (N1),
kahdesta lantiovydstd (N2) ja haarahihnasta (N3), jotka on kaikki liitetty
yksinuppiseen solkeen (N5). Olkapehmusteet (N6) ja haarapehmusteet
(N6) tarjoavat lisdmukavuutta.

Avaa 5-pisteiset turvavaljaat (N) painamalla soljen nuppia (N5), jotta
olkahihnoihin (N1), lantiovdihin (N2) ja haarahihnaan (N3) kiinnitetyt
klipsit avautuvat. Aseta lapsi istuimelle.

C4. Aseta haarahihna (N3) lapsen jalkojen valiin siten, ettd solki (N5)
lepdd lapsen yldvartalon pdalld. Vedd olkahihnat (N1) olkapdiden yli ja
lantiovyot (N2) lapsen lantion ympédrille. Kiinnita kaikki klipsit solkeen
(N5). Kun klipsi on kiinnitetty kunnolla solkeen (N5), siitd kuuluu
napsahdus.

C5. Liu'uta vyosdatimid (N4) sadtadksesi olkahihnojen (N1) korkeutta.
Kaikissa hihnoissa on sadtimet (N4) ja niitd voidaan lyhentda tai pidentda
samalla tavalla. Sdddd kaikkien hihnojen kireys niin, ettd lapsi pysyy
tukevasti mutta mukavasti valjaissa.

VAROITUS: Kdytd aina kaikkia turvajarjestelmia ja hihnoja varmistaaksesi,
ettd lapsi on turvallisesti istuimessa. Muutoin lapsi voi vaarallisissa
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tilanteissa pudota tai liukua istuimelta, mista aiheutuu vakavia vammoja
tai kuolema.

VAROITUS: Laita lapsi kdrryyn varmistaen, etta kaikki turvavyot ja hihnat
on kiinnitetty tiukasti, mutta ei niin tiukasti, ettd ne aiheuttavat lapselle
epamukavuutta. Varmista kiinnikkeiden turvallisuus usein.

VAROITUS: Karrya ei saa koskaan kdyttad ennen turvavyon sdatamista.
VAROITUS: Ald koskaan jatd lasta vartioimatta.

C6. ETUSUOJUSTEN SULKEMINEN

Kun lapsi on laitettu istuimelle ja turvavaljaat on kiinnitetty, hyonteisverkko
(F) on aina suljettava matkustajien suojaamiseksi lentaviltd hyonteisiltd
tai pieniltd kiviltd, jotka lentdvdt ajon aikana vetdvdn polkupydrdn
takapyorasta.

Sadesuoja (G) voidaan avata tai sulkea ajon aikana sddolosuhteiden
mukaan.

VAROITUS: Hydnteisverkon (F) tulee aina olla suljettuna ajon aikana.
VAROITUS: Pyorivdt osat voivat aiheuttaa loukkaantumisia. Varmista aina,
ettd lapsi ei ylety ajoneuvon pydriin tai vetavan polkupyoran takapyordan.
Liikkuvien pyorien koskettaminen voi aiheuttaa vakavia vammoja.
C7.TAVARATILA (1)

Tavaratilaa voi kdyttdd vain avaamalla tavaratilan vetoketju (I1) ja
asettamalla tavara siihen. Tassa tilassa tavaran kuljettamisen suurin sallittu
kuorma on 5 kg. Tavaratilassa on myos sisdtasku (12) laukkuja varten.
Varmista, ettd tavara on kiinnitetty kunnolla, jotta se ei putoa lapsen
selkdan kuljetuksen aikana. Tamén vaiheen lopuksi on vain suljettava
tavaratilan vetoketju (I1).

VAROITUS: Ald ylitd tavaratilan suositeltavaa 5 kg suurinta sallittua
kuormaa (1).

VAROITUS: Al koskaan kuljeta tavaroita yhdessé lasten kanssa istuimella.
Tavarat on kiinnitettdva hyvin takatavaratilaan (L), jotta ne eivdt padse
likkumaan kuljetuksen aikana. Loysdt tavarat ja suurimman sallitun
kuorman ylittdminen voivat vaikuttaa kdrryn kasittelyyn, mikd puolestaan
vaikeuttaa ajoneuvon hallintaa. Tavarat voivat myds pudota selkdnojaa
vasten ja vahingoittaa lasta. Ald koskaan kuljeta eldimid yhdessa lasten
kanssa karryssa. Ala koskaan kayta ohjaustankoa tavaroiden, kuten lasten
ajoneuvojen tai laukkujen, kuljettamiseen. Ajoneuvon ulkopuolelle
kiinnitetyt tavarat voivat vaikuttaa merkittdvasti sen kasittelyyn ja
vakauteen, mista voi aiheutua vakaviin vammoihin tai kuolemaan johtavia
onnettomuuksia.

AN

5D. AJONEUVON KAYTTAMINEN TAVARAN KULJETUKSEEN
VAROITUS: kuljetustilan (1) suurin sallittu kuorma on 20 kg (O) ja tavaratilan
suurin sallittu kuorma 5 kg.

D1. Varmista ensin, ettd kdrry on lukkiutunut kunnolla paikoilleen. Tee
tamd painamalla jarrupoljinta (E), joka sijaitsee kdrryn akselin takaosan
keskelld. Kun jarru on kytketty, se lukitsee kdrryn paikoilleen. Vahvista
jarrun kytkeytyminen ja karryn paikoilleen lukkiutuminen liikuttamalla
kdrryd varovasti eteenpdin ja taaksepdin.

VAROITUS: Pysdkaintitoiminnon on oltava kytkettynd laitettaessa tavaroita
kyytiin ja otettaessa tavaroita pois kyydista.

D2. Jos haluat kdyttad kdrryd vain tavaran kuljetukseen, matkustajan
istuinpohja (02) on taitettava kokoon. Sitd varten on ruuvattava auki
kaksi kahvaa (O1) istuimen molemmilta puolilta ja taitettava istuinpohja
ylos.

D3. Lukitse nyt istuinpohja (02) selkdnojaan (O5) vetdmadlld istuinpohjan
alle asetettu hihna (04) selkdnojan (5) keskelle sijoitetun D-renkaan soljen
(O3) lapi. Vedd hihna (04) istuinpohjaan (02), jotta se ei putoa ajon aikana.
Karry on valmis kaytettavaksi vain tavaran kuljetukseen. Ald unohda sulkea
hydnteisverkkoa ja sadesuojaa.

D4. TAVARATILA (1)

Tavaratilaa voi kdyttdd vain avaamalla tavaratilan vetoketju (I1) ja
asettamalla tavara siihen. Tdssa tilassa tavaran kuljettamisen suurin sallittu
kuorma on 5 kg. Tavaratilassa on my6s sisatasku (12) laukkuja varten.



Varmista, ettd tavara on kiinnitetty kunnolla, jotta se ei putoa lapsen
selkdan kuljetuksen aikana. Tamén vaiheen lopuksi on vain suljettava
tavaratilan vetoketju (I1).

VAROITUS: Al3 ylitd suositeltua suurinta sallittua kuormaa 20 kg + 5 kg.
VAROITUS: Ala koskaan kuljeta lapsia tavaratilassa.

VAROITUS: Tavarat on kiinnitettdva hyvin, jotta ne eivdt padse liikkumaan
kuljetuksen aikana. Loysdt tavarat ja suurimman sallitun kuorman
ylittdminen voivat vaikuttaa kdrryn kdsittelyyn, mikd puolestaan vaikeuttaa
ajoneuvon hallintaa.

VAROITUS: Kayta tavaran kuljettamiseen vain kuljettamiseen tarkoitettuja
alueita. Ajoneuvon ulkopuolelle kiinnitetyt tavarat voivat vaikuttaa
merkittavdsti sen kdsittelyyn ja vakauteen, mista voi aiheutua vakaviin
vammoihin tai kuolemaan johtavia onnettomuuksia.

AD) (én

6. SAILYTYS JA KULJETUS

VAROITUS: Puristumisvaara! Istuimen ja kdrryn runkojen vdlilla sekd
lukitusmekanismissa on  puristuspisteitd, jotka voivat aiheuttaa
loukkaantumisia. Pida kddet ja sormet poissa naistd puristumispisteistd,
kun taitat tai avaat karrya.

VAROITUS: Vaurioiden valttdmiseksi varmista, ettd lapsi pidetdan poissa
tamdn tuotteen ldhettyviltd, kun tuotetta taitetaan tai avataan.

6.1. Taita runko kokoon (A) irrottamalla ensin turvalippu. Muutoin
turvalipun varsi (K) rikkoutuu.

6.2. Avaa tavaratila (1), avaa samanaikaisesti taittojdrjestelman nupit (A4)
siirtamalla valkoista nuppia ulospéin ja kadntamalld niitd sisadnpdin, ja
siirrd sitten ylempad runkorakennetta alaspdin.

6.3. Kdrry voidaan taittaa kokoon siten, ettd pyorat (C) tai sivupuskurit
(D) ovat joko paikallaan tai pois paikaltaan. Jos nédma osat poistetaan, ne
voidaan sdilyttda karryn sisalld, kun niitd ei kdyteta. Irrota pyorat painamalla
pyoran nuppia (C1) ja vetamdlld pydrd pois rungosta. Irrota sivupuskurit
liu'uttamalla ne eteenpadin.

VAROITUS: Ald koskaan kuljeta kdrryd — edes kokoontaitettuna —
moottoriajoneuvon katolla.

VAROITUS: Al koskaan kayta tai sailytd karryd alle —20 °C:een limpdtilassa.
Valta pitkdaikaista altistumista suoralle auringonvalolle, koska se haalistaa
kangasta ajan myotd.

AN) (o

¥ KAYTTOOHJEET

Ennen ensimmaista ajoasi on erittdin tarkeda tutustua kdrryyn, ennen kuin
kdytat sitd lasten kuljettamiseen. Suosittelemme, ettd ajat kdrrylla ensin
likenteettomdlla alueella ja kuormitettuna suunnilleen kuljetettavien
lasten painon mukaan.

ENNEN KAYTTOA TEHTAVAT TURVALLISUUSTARKASTUKSET:

- Ovatko pyorat kiinnitetty kunnolla?

- Ovatko lukitusmekanismit kunnolla kiinni?

- Toimiiko seisontajarru hyvin?

- Ovatko istuimen turvavaljaat ja kaikki laukut kiinnitetty kunnolla?

- Ovatko kaikki toimitetut osat oikein asennettu ja kiinnitetty (ts. vastaavat
kiinnitys- /lukitusmekanismit on kytketty oikein)? Tarkista, ettd

mikdan turvatapeista ei roiku vapaasti hihnoistaan.

- Ovatko vetovarren turvahihnat kunnolla kiinni?

- Ovatko renkaat tdytetty oikeaan paineeseen? Todellisen rengaspaineen
ei tule koskaan olla suurempi tai pienempi kuin renkaan sivuseindmaan
merkityt enimmais- ja vahimmadistayttdpaineet.

- Ovatko vetdvan polkupydrdn jarrut asianmukaisessa kdyttokunnossa?

- KYPARAT PAAHANI! Varmista, ettd kuljettajan ja lasten kypérét ovat padssa
ja kunnolla kiinni.

VAROITUS: Tarkista aina, ettd turvatappi on tydnnetty niin pitkalle
kuin mahdollista molempien reikien ldpi ja ettei se padse putoamaan.
Jos turvatappia ei ole kiinnitetty kunnolla, vetovarsi voi pudota ajon
aikana, mistd aiheutuu vakaviin vammoihin tai kuolemaan johtavia
onnettomuuksia.

¥ HUOLTO JA KORJAUS

Karryn  pitdmiseksi hyvdssd  kdyttokunnossa ja onnettomuuksien
estamiseksi suosittelemme seuraavaa:

« Tarkista sadnnollisesti, ettd kdrryn ja  polkupyoran liittava
kiinnitysjarjestelmd on moitteettomassa kunnossa.

- Tarkista sdannollisesti, ettd rattaiksi soveltuva versio on moitteettomassa
kunnossa.

- Tarkista, ettd kaikki osat toimivat oikein. Ald koskaan kaytd karryd, jos
se ei ole moitteettomassa kayttokunnossa. Pyordt, vetovarsi, vetovarren
liitin, akselivarsi, runko, kangas, kiinnitys-/lukitusmekanismit, turvavaljaat
ja rattaiden sarjojen osat on tarkastettava mddrdajoin vaurioiden ja/tai
kulumisen varalta. Ald kayta karryd, jos jokin osa on vaurioitunut.
-Vaurioituneet osat on vaihdettava. Niiden vaihtamiseksi sinun pitda kdyda
paikallisen valtuutetun POLISPORT-jélleenmyyjdn luona saadaksesi oikeat
vaihto-osat. Ne 16ytyvat verkkosivustolta www.polisport.com.

- Kdytd vain Polisportin hyvaksymia alkuperdisid varaosia ja lisdvarusteita.
Karryssa voidaan kayttda turvallisesti vain nditd osia.

- Ald kdytd puhdistusaineita. Puhdista kangas ja istuin vain miedolla
saippualla ja vedelld. Pehmedd harjaa voidaan kdyttda voimakkaan lian
puhdistamiseen. Anna kuivua huoneenldmmaossa.

« Puhdista kaikki metalliosat vedelld, saippualiuoksella tai miedolla
kotitalouspesuaineella.

- Ald koskaan kéyta painepesureita.

+ Metalliosien suojaamiseksi korroosiolta niihin voidaan levittdad ohut
kerros kiintedd vahaa. Tamd on erityisen tdrkedd, jos aiot kdyttdd ajoneuvoa
usein madralld sadlld, suolaisessa ympdristdssa lahelld merta tai talvella.

« Téhan kérryyn ei saa tehdd muutoksia.

- Jos olet joutunut onnettomuuteen polkupydrdn ja kdrryn kanssa,
suosittelemme ostamaan uuden karryn, vaikka karryssa ei olisi ndkyvia
vaurioita.

« Kaikki tassa kdyttdoppaassa maddritellyt huoltotydt on suoritettava
mddratyin valiajoin. Kdrryn kdyttd silloin, kun se ei ole tdydessd
toimintakunnossa, voi aiheuttaa vakaviin vammoihin tai kuolemaan
johtavia onnettomuuksia.

- Polisport ei ole vastuussa vahingoista tai onnettomuuksista, jotka
johtuvat tdman kdyttdoppaan suositusten noudattamatta jattdmisesta.

¥ TAKUU

2 VUODEN  TAKUU: Takuu kattaa ainoastaa mekaanisten osien
valmistusvirheet. Rekisterdi kdrry osoitteessa: www.polisport.com.

+ 1 YLIMAARAINEN TAKUUVUOSI: Rekisterdi kérry osoitteessa www.
polisport.com, ja saat ylimdardisen takuuvuoden..
Tarkeda: sinun on rekisterditava tuote 2 kuukauden kuluessa ostopdivdsta
saadaksesi Polisportin ylimdardisen takuuvuoden.

TAKUUVAATIMUKSET

Voit vaatia takuukorjauksen esittamdlld alkuperdisen ostokuitin.
Jos palautat tuotteen ilman kuittia, takuu lasketaan alkaneeksi
valmistuspdivand. Takuu ei ole voimassa, jos tuote on vahingoittunut
kdyttdjan onnettomuuden, vadrinkdytdn tai muuntelun seurauksena tai
jos sitd on kaytetty ndiden kdyttdohjeiden vastaisesti.

Jotta sinulla varmasti on kaikki tarvittavat tiedot takuun aktivoimiseksi,
sinun tulee pitda tallessa sarjanumero (P). Voit myos tallentaa tiedot tanne.

OF Pdivays

*Spesifikaatioita ja muutoksia voidaan tehdd niistd ilmoittamatta. Ota
meihin yhteyttd, jos sinulla on kysymyksid.
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” TERMEKSPECIFIKACIOK

Ez az uténfutd kerékpar utdnfutoként vagy babakocsiként hasznalhatd
gyermekek és csomagok szallitdsara. Az utdnfutd 6ssz befogadodképessége
utasokkal és csomagokkal egyiitt 41 kg.
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BABAKOCSI
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KEREKPAR UTANFUTO
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GYEREKEK ES CSOMAGOK (SOMAGOK
MAXIMALIS TERHELHETOSEG 41 KG MAXIMALIS TERHELHETOSEG 25 KG

N J

MODELL Polisport gyermek utanfutd
SZALLITHATO GYERMEKEK SZAMA 1-2
MAXIMALIS TERHELHETOSEG: RAKOMANY 25kg
i e s

MERETEK A BABAKOCSI KESZLET NELKUL
(HOSSZUSAG x SZELESSEG x MAGASSAG)

BABAKOCSI KESZLET MERETEI
(HOSSZUSAG x SZELESSEG x MAGASSAG)

MERETEK OSSZEHAJTOTT ALLAPOTBAN
(HOSSZUSAG x SZELESSEG x MAGASSAG)

UTAS(OK) MAXIMALIS TESTMAGASSAGA 105cm

92x80x 141 cm

110x80x 134 cm

117 x66 x 32 cm

¥ AZ UTANFUTO LEGFONTOSABB JELLEMZOI

Jolathatosag - 8 db fényvisszaverd « Biztonsagi zaszl6 az extra lathatdsagért
« 5-pontos biztonsagi dv « Rogzitéfék « Felsé és oldalsé véddfal « Vizhatlan
textil « Rovarhald elél - Es6huzat el6l « Gyorskioldd kerekek az egy gombbal
valo tarolashoz « 20" levegtomlds kerekek « hatsd kerék felfliggesztés a
nagyobb kényelemért « cstsztathatd vonorud kar az egyszer( taroldsért
- gumipadlé - Laposra hajthatd: szerszamok nélkil egyszertien és gyorsan
Ossze- és széthajthato - a téroldshoz vagy széllitdshoz - puha parndzat -
9 mm-es gyorskioldd hatso kerekekkel és fix tengelyekkel legfeljebb 10
mm-ig kompatibilis « Aluminium / acél vaz - Kilén hely 5 kg sdlyd csomag
szamara az utanfutd hatoldaldn.
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¥ ATERMEK CSOMAGOLASA A KOVETKEZOKET TARTALMAZZA

A. Vézszerkezet J7. Plusz vonoérid tengely a 2.
A1. Vézszerkezet csovei (a kerékparhoz
kormény csatlakoztatdsahoz) K. Biztonsagi zaszlo

A2. Sinek a vazszerkezet oldaldn K1. Biztonsdgi zaszl6 fels6 végpontja
A3. Vdzszerkezet felsé csove K2. Biztonsagi zaszl6 alsé végpontja
A4. Reteszelérendszer fehér gombjai  K3. Biztonsagi zaszl6 csatlakozd
B. Oldalfalak K4. Biztonsagi zaszlo pant
B1. Tet6 K5. Biztonsagi zaszI6 vaszonhiively
C. Gyorskioldd 20" oldalsé kerekek L. Babakocsi kerék készlet
C1. Kerék kioldd nyomégomb L1. Babakocsi kerdkagy
C2. Abroncs L2. Babakocsi kerakagy csavarok
(3. Hatso kerék felfliggesztés + anyak + aldtét
D. Oldalsé Iokharftok L3. Babakocsi kerdkagy
E. Rogzitéfék kar Gsszeszereld és eltavolitd gomb
F. Rovarhdlo L4. Babakocsi kerék bolygdsité gomb
F1. Rovarhdlé huzozar L5. 6,5"kerék
F2. Rovarhdlo tép6zar M. Kormany
G. Es6huzat M1. Kormany csavarok
G1. Es6huzat kampdk M2. Kormany bedllitdégombok
G2. Eséhuzat elasztikus pantok M3. Biztonsagi csuklépant
H. Fényvisszaverék N. 5-pontos biztonséagi 6v
H1. EIs6 fényvisszaverék N1. Véllhevederek
H2. Hatsé fényvisszaverdk N2. Medencehevederek
H3. Kerék fényvisszaversk N3. Agyékheveder
I.  Csomagtér N4. Ovbedllitok
11. Csomagtarté huzdzér N5. Egygombos dvcsat
12. Belsd zseb N6. Kényelmi parnak
J. Vonorad kar 0. Rakodotér
J1. Vonérid kar csatlakozd 01. Oldalso csavarok
J2. Vonérud tengely 02. Ulésaljzat
J3. Vondrad kar vondcsap 03. Félkor alaku gydirds csat
J4. Vondrud kar csatlakozd 04. Ulésaljzat pant
vonocsap 05. Hattdmla

J5. Vondrud kar biztonsagi pant P.  Sorozatszam
J6. Csatlakozd vondrid karhoz

¥ BIZTONSAGI INFORMACIOK ES FIGYELMEZTETESEK

ALKALMAZANDO BIZTONSAGI SZABVANYOK

Ez a termék megfelel a kerékpar utanfutokra vonatkozd eurdpai biztonsagi
szabvanynak — EN 15918:2011+A2:2017. Amennyiben babakocsiként
haszndljak, megfelel a babakocsikrél sz6l6 EN 1888:2018 eurdpai
szabvanynak.

- A kerékpdr vezet6jének legaldbb 16 évesnek kell lennie; Olvassa el az erre
vonatkozo térvényeket és nemzeti szabalyozasokat.

KI SZALLITHATO EBBEN A JARMUBEN?

Ezzel az utdnfutdval kb. 9 hdnapostdl kb. 6 éves korti gyermeket szdllithat,
akiknek a testmagassdga nem haladja meg a 105 cm-t, az utasok és
a csomagok egydttes sulya nem haladhatja meg a 41 kg-ot. Ezzel az
utdnfutdéval egy vagy két gyermeket, illetve csomagot szdllithat.
FIGYELMEZTETES: Ezen az utanfutén nem szallithat 9 honaposnél kisebb
gyermeket. A széllitdéshoz a gyermeknek egyenesen kell Ulnie, a fejét
egyenesen kell tartania, és sisakot kell hordania. Amennyiben kérdés
merdl fel a gyermek novésével kapcsolatban, konzultdljon orvoséval.

- Kizarolag olyan gyermekeket széllitson az utanfutéval, akik mar képesek
egyedl hosszabb ideig segitség nélkil dlni,

legaldbb addig, amig a megtenni kivant kerékpérut tart.

« Gy6z6djon meg arrél, hogy a gyerek sulya és magassaga nem haladja
meg az utdnfutd maximalis megengedett teherbirasat, és ezt rendszeresen
ellendrizze. Mérje meg a gyermek stlyat az utanfutd hasznalata elétt.
Az utanfutdé semmilyen esetben sem hasznédlhaté a megengedettnél
nagyobb testsulyu gyermek szallitéséra.

FIGYELMEZTETES: Felnétt feliigyelete sziikséges! Soha ne hagyja
gyermekét felligyelet nélkil a jarmUben! A felnétt mindenkori feleléssége,
hogy az utdnfutdban a szellézés és a hémérséklet mindig biztonsagos és
kényelmes legyen a gyermekek szamdra. Rendszeresen ellenérizze, hogy
gyermeke jol van-e.

FIGYELMEZTETES: Ne engedje gyermekét jatszani a termékkel.

HOGYAN KELL HASZNALNI EZT A JARMUVET?

- Ez a jarm( kerékpér uténfutoként vagy babakocsiként haszndlandd
gyermekek és rakomany szdllitdsdra (@ megadott mérethatdrig/
sulyhatarig).

« A jarmvet sik és sima utakon haszndlja.



« Ajarmvet kizarolag jo lathatosagi korilmények kozott hasznélja (nappal,
nem kodos idében). Amennyiben azt kerékpar utanfutoként hasznalja
rossz lathatésagi korilmények kozott vagy éjszaka, hajnalban vagy
alkonyatkor, javasoljuk, hogy az utanfutot lassa el megfelel6 vildgitassal (a
vildgitasra specidlis nemzeti torvény vonatkozhat, hasznélat elétt olvassa
el azt).

FIGYELMEZTETES: A kerékparon Ul6 személynek és az utdnfutoban {6
gyermeknek sisakot kell viselnie.

- A gyermeket oltoztesse az iddjarasi kortilményeknek megfeleld oltozetbe
és adjon ra megfelel6 sisakot.

- Az utdnfutéban Ul6 gyermekeket melegebben kell fel6ltoztetni, mint a
kerékpar vezetdjét, és meg kell Gvni az es6tél.

- Az uténfuto felforrésodhat, ha sokéig van a napon. Miel6tt a gyermeket
beltetné, gy6z6djon meg réla, hogy az utanfutd nem forrésodott fel.

« Az utdnfutdn minden fényvisszaverének ldthatonak kell lennie.

HOGYAN NEM SZABAD HASZNALNI EZT A JARMUVET?
FIGYELMEZTETES: Ne szallitson kisallatokat a gyermekkel egyiitt.
FIGYELMEZTETES: Ne engedje, hogy a gyermek teste, ruhazata, cip6fiizéje
vagy jatékai érintkezésbe kertljenek a mozg¢ alkatrészekkel.
FIGYELMEZTETES: Ne terhelje tdl a jarmavet.

FIGYELMEZTETES: Soha ne szallitson csomagokat a gyermekekkel egyiitt
az Ulésen. Eldélhetnek és sériilést okozhatnak a gyermeknek. Ebben az
esetben haszndlja a csomagteret (I) az utanfutd hatoldalan a csomagok
széllitasahoz.

FIGYELMEZTETES: A csomagokat megfeleléen rogziteni kell, hogy ne
délhessenek el szdllitds kozben. A rogzitetlen vagy a megengedettnél
nehezebb csomagok szallitdsa mddosithatja az utdnfutd kezelését, aminek
készonhetéen a jarmd nehezebben manéverezhetd.

FIGYELMEZTETES: Soha ne haszndlia a kormanyt teher, Ugymint
gyermekjarmdvek vagy taskdk szallitasara. A jarmu kils6 részére helyezett
teher drasztikusan befolyasolhatja annak kezelhet&ségét és stabilitasat,
ami sulyos sértléssel jard vagy haldlos kimenetel( balesetet okozhat.
FIGYELMEZTETES: Ne hasznalja az utanfutét kocogashoz, futdshoz,
korcsolydzashoz vagy sieléshez.

FIGYELMEZTETES: Ne hajtson tul gyorsan. 25 km/h-s maximalis sebesség
betartasat javasoljuk (ismerkedjen meg a kézuti forgalomra vonatkozd
specidlis nemzeti szabalyozésokkal). Fokozott 6vatossaggal jarjon el, ha
lejtén halad vagy kanyarodik, ezért soha ne hajtson a megengedettnél
nagyobb sebességgel. Kanyarodaskor mindig lassitson séta tempdra.
FIGYELMEZTETES: Soha ne hiizza az utanfutét motoros jarmdivel, igy példaul
segédmotorkerékpérral vagy robogéval. Ugyanez a korldtozés érvényes a 25
km/h-ndl nagyobb maximalis sebességl elektromos kerékpérokra is. Ne
szerelje fel a vonohorgot egy hatsdkerékagy motoros kerékparra.
FIGYELMEZTETES: Soha ne kerékparozzon éjszaka megfeleld vilagtas
nélkil. Tartsa be a vildgitasra vonatkozd 6sszes helyi torvényi eléirast.
FIGYELMEZTETES: Ne hasznélja tul décogés utakon.

FIGYELMEZTETES: Ne médositsa az utdnfutot.

FIGYELMEZTETES: Ne szereljen fel a Polisport éltal jovd nem hagyott
tartozékokat.

FIGYELMEZTETES: Soha ne szereljen be autésiilést vagy barmilyen egyéb,
a Polisport dltal jova nem hagyott tilést az utanfuto belsejébe.
FIGYELMEZTETES: Ne hasznélja az utdnfutdt, ha barmelyik része el van
torve vagy megsérllt. Rendszeres idékézonként ellenérizzen minden
komponenst, és szlikség esetén cserélje 6ket. Olvassa el a karbantartdsi
fejezetet.

A VONTATO KEREKPARRA VONATKOZO KOVETELMENYEK

A vontatd kerékparnak a gyartéi specifikicio alapjan alkalmasnak kell
lennie az utdnfutd vontatéséra. Errél a kerékpér a hasznalati utasitasdbdl
tajékozddhat.

Az elektromos rasegitési kerékpdrok szamos orszagban a térvény
értelmében kerékparnak mindstlnek. Azonban a 25 km/h-nal nagyobb
végsebességU kerékparok nem hasznalhatdk az utanfutd

vontatasara.

Az utdnfutd 9 mm-es gyorskioldd hatsé kerekd és legfeliebb 10 mm-es
fix keréktengelyes kerékpdrokkal hasznélhato. 12 mm-es atiitétengellyel
nem kompatibilis.

Javasoljuk, a vontatd kerékpar hatsé kerekét sarvédével felszerelni, hogy
megakadalyozza a kosz és a por az utdnfutdra vald felverddését.

- Takarjon le minden olyan éles és hegyes részt a kerékpdron, amelyhez a
gyermek esetlegesen hozzaérhet.

- Bz az utdnfutd szélesebb, mint az On kerékparja. Tartson nagyobb
tavolsagot és vegye figyelembe a nagyobb forduldsi szoget.
FIGYELMEZTETES: Kérjiik, vegye figyelembe, hogy a kerékpar féktavolsaga
megndhet, ha az utanfutd csatlakoztatva van.

FIGYELMEZTETES: Valassza le az utanfutot, ha a kerékpart autdval széllia
(az auton kivil), mert az balesetet okozhat.

FIGYELMEZTETES: Eléfordulhat, hogy a kerékpdr eltéréen miikadik
olyankor, amikor a gyermek/rakomdny van az utanfutéban, kiiléndsen az
egyensuly, a kormanyzas és a fékezés tekintetében.

« Minden egyes kerékpardt el6tt gy6z6djon meg rdla, hogy a
csatlakoztatott utdnfutd nem akaddlyozza a kerékpart fékezés, pedalozas
vagy mandverezés kozben.

FIGYELMEZTETES: a jelen ajanldsok figyelmen kiviil hagyésa stlyos
sérlléseket vagy haldlt okozhat.

JOGSZABALYI KOVETELMENYEK A KOZUTI FORGALOMRA ES A
GYERMEKEK SZALLITASARA VONATKOZOAN

FIGYELMEZTETES: Ismerjen meg és tartson be minden, a gyermekek
gyermek-utanfutéban vald szallitdsara és a vontatd kerékpdrokra
vonatkozé torvényi eléirdst abban az orszagban, illetve régidban, ahol az
utdnfutot hasznalni kivanja, pl. a kdzuti forgalomban hasznalatos vildgitast
és fényvisszaverdket illetéen.

S8

¥ OSSZESZERELESI TAJEKOZTATO

1. KICSOMAGOLAS

Ez az utanfutd sszehajtott dllapotban lett becsomagolva. Tavolitson el
minden csomagoldanyagot a komponensekrél. Amennyiben lehetséges,
hasznositsa Ujra a csomagoldanyagokat.

A kartondobozt felhasznélhatja az utanfutd késébbi tarolasara. Ellendrizze,
hogy a csomagolas tartalmazza-e a kdvetkezéket: 1 db Polisport utanfutd
vaz (A) | 2 db 20" kerék (C)| 2 db oldalso I6khéritd (D) | 1 db biztonségi
745716 (K) | 1 db vondrdd kar (J) | 1 db extra vonérid tengely (J7) | 1 db
hasznalati Utmutato.

Amennyiben a babakocsi véltozatot vasarolja meg, annak tartalmaznia kell
a babakocsi készletet is: 1 db babakocsi kerékkészlet (L) | 1 db kormany (M)
| 2 képernyd | 2 3 és 4 mm-es imbuszkulcs.

A) (B

2. AVAZ KIHAJTASA (A) ES A GYORSKIOLDO KEREKEK (C) FELSZERELESE
FIGYELMEZTETES: Becsipddésveszély! Becsipddési pontok talalhatok az
Ulés és az utanfutd kerete kozott, illetve a zarmechanizmusban is, ami
sérilést okozhat. Ugyeljen rd, hogy a keze és az ujjai ne érjenek ezekhez a
becsip6dési pontokhoz az utanfutd dsszehajtaskor, illetve széthajtasakor.
FIGYELMEZTETES: A sérillések elkeriilése érdekében, tigyeljen rd, hogy
gyermeke ne tartdzkodjon a kdzelben a termék Osszehajtasakor, illetve
széthajtasakor.

2.1 A vaz osszeszereléséhez (A), elészor nyissa ki az es6huzatot (G).
CsUsztassa lefelé a kampdkat (G1), majd teljesen tekerje fel azt. Rogzitse
azt az elasztikus pantokkal (G2). Most nyissa ki a rovarhalét (F) a tép6zar és
a huzdzérak széthizasaval (F1).

2.2 Tavolitsa el a kerekeket (Cx2), az oldals¢d lokharitokat (Dx2) és a
biztonsagi zaszlét (K) az utdnfutd belsejébdl.

23 Az utanfutd oldalsd kerekei (C) nyomdgombos tengelyekkel
(C1) vannak elldtva. A gombot (C1) a kerékagyon megnyomva tudja
csatlakoztatni vagy eltdvolitani a kereket (C). A kerekeket (C) addig nem
tudja csatlakoztatni, illetve eltavolitani, amig a gombot (C1) be nem
nyomjak.

24 Szerelje fel a az oldalsé I6kharitdkat (D) a vézszerkezete oldalain
taldlhato sinekre (A2).

2.5 A kerék (C) felszerelését és leszerelését is Ugy kell elvégezni, hogy a
fékkar (E) felengedett pozicidban legyen. A fék felengedéséhez emelje fel
a fékkart (E) ldbfeje feliilsd részével, amig az a felengedett pozicioba nem
ugrik.

2.6 Végezetil hajtsa szét az utanfutdt a felsé csovet (A3) felfelé hizva,
amig a csomagtarto (I) belsejét el nem éri.

2.7 Ezutdn nyissa ki a csomagtarté huzézérét (1), és gyézédjon meg rola,
hogy mindkét (a jobb és a bal) fehér gomb (A4) rogziti a vazat (A), amit
kattano hang jelez.

2.8 Most 6sszehtzhatja a csomagtartd huzézarét (11).
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FIGYELMEZTETES: Hasznélat elétt ellenérizze az abroncsnyomast
(C2). Az abroncsokat (C2) mindig az abroncs kilsé oldaldn megadott
keménységire fujja fel.

FIGYELMEZTETES: A nem biztonségosan rogzitett kerekek menet kézben
kieshetnek, balesetet, illetve ennek kdvetkeztében sulyos sériiléseket vagy
halalt okozva.

FIGYELMEZTETES: Gy6z6djon meg réla, hogy mindkét zarmechanizmus
(A4), amely a hatsé csomagtartd (1) belsejében taldlhatd, biztosan zér-e.
Az utdnfutd karosszéridja nem mozoghat, ha megnyomja azt. Ha a
zarmechanizmusok (A4) nem zarnak megfelelGen, az utanfutd vaza (A)
menet kdzben dsszecsukddhat, ami esetlegesen az utasok sulyos sértilését
okozhatja.

ND) (a.f,

3A. A JARMU HASZNALATA KEREKPAR UTANFUTOKENT

VONOHOROG (J) FELSZERELESE A VONTATO KEREKPARRA

A vonodszerelvényt mindig a kerékpar (a menetirdnyhoz képesti) bal
oldaldra kell felszerelni, és két részbdl &ll: a vondszerelvény csatlakozébol
(J1), ami a vondrad karra (J) van csatlakoztatva, és a vonérud tengelyre
(J2), amit a vontatd kerékpar hatsé tengelyére kell felszerelni.
FIGYELMEZTETES: A vonorid tengely (J2) felszerelése eldtt, elészor
ellendriznie kell, hogy a vontatd kerékpar alkalmas-e utanfutok hizasara.
Errél a kerékpdr gyartdjatdl, egy kerékpér Uzletben vagy a kerékpdr
hasznélati Utmutatéjabdl tajékozodhat. Az utanfutd 9 mm-es gyorskioldo
hatso kerekl és legfeljebb 10 mm-es fix keréktengelyes kerékparokkal
haszndlhatd. Ha olyan kerékparral hiiz utanfutét, amelyet annak gyartdja
vontaté kerékparként nem hagyott jové4, az a vaz eltdréséhez vagy
egyéb anyagkarhoz vezethet, ami sulyos sériilésekkel jaré vagy haldlos
kimenetel( baleseteket okozhat.

A1. A vonordd kar (J) az On kerékparjéra valo felszereléséhez, elészor is
reteszelje ki és vegye ki a vonérud kar vondcsapot (J3), majd csusztassa
a vonorud kart (J) az utdnfutd elejére és reteszelje be azt a megfelel§
poziciéban a vondcsappal (J3).

A2. Ezutan szerelje fel a vonorud tengelyt (J2) a vontatd kerékpar hatsd
keréktengelyére. Ehhez elészor reteszelje ki és tavolitsa el a vondcsapot (J4),
majd htizza meg a vonérad tengelyt (J2) a kerékpér hatso keréktengelyének
bal oldalan, figyelembe véve a kerékpar meghuzasi nyomatékdt.

A3. Ha a vonorud tengelyt (J2) helyesen szerelte fel, a vonorud kar
csatlakozét (J1) be tudja helyezni a vonorud tengelybe (J2) és rogzitheti a
megfelel6 poziciéban a vonoérud kar csatlakozd vondcsappal (J4).

A4. Végezetlil helyezze a vondrid kar biztonsagi pantjat (J5) a kerékpar
vaza koré (példaul az tléscsovek koré).

FIGYELMEZTETES: Soha ne hagyja a régzitécsapokat szabadon lelogni a
pantjarol.

Elakadhatnak az elhaladd térgyakban vagy behizhatja valami, sérilést
okozva ezzel a jarmu alkatrészeinek.

A5. ELLENORIZZE A MEGFELELO SULYELOSZLAST ES A VONTATOKAR
MEGTERHELESET

A biztonsdgos kezelés érdekében a vondrid kar csatlakozdjara (J1)
nehezedd sulynak 0,1 kg és 4 kg koézott kell lennie; a vondrad kar
terhelésének (orrsuly) az utdnfutéban egyenletesen kell eloszlania.

Ha a sulypont tilsdgosan eldl van, azzal tulterheli a vonérud kar
csatlakozéjat. Ha a sulypont tdlsdgosan a kerekek mogott helyezkedik el,
a vontato kerékpar hatso kereke nem tud vontatni, kiilénosen fordulaskor.
Ha a sulypont tulsdgosan jobbra vagy balra helyezkedik el, nagyobb a
valészinlsége, hogy az utanfuto felborul kanyarodds kézben. Ellenérizze
a vonorud kar csatlakozéjat (J1) miel6tt a jarmdvet kerékpar utanfutoként
venné hasznalatba.

Hasznadlja furdészobai mérlegét a vonorud kar csatlakozéjara nehezedd
suly meghatdrozasahoz: Helyezze a kerékpdrja hatso kerekét a furddszobai
mérlegre és jegyezze fel a sulyt. Ezt kdvetéen csatlakoztassa a vondrid kart
a kerékpdrra, majd Ultesse be a szallitani kivant gyerekeket/helyezze be a
csomagokat. A flirdészobai mérleg dltal mért sulynak 0,1 kg - 4 kg-mal
tobbet kell mutatnia az el6zéleg mért stlyndl. Ha a mért érték nincs ebben
az intervallumban, a sulyeloszlast at kell rendezni az utdnfutdban, a stabil
és biztonsagos utazas érdekében.

A6. A BIZTONSAGI ZASZLO (K) FELSZERELESE

A biztonsagi zaszlonak (K) kdszonhetéen az uton kozlekeddk jobban
latjdk az utdnfutdt, megndvelve ezzel a gyermeke és sajét biztonsagat is.
Ezért soha ne hasznalja a kerékpdr utanfutdt a biztonsagi zaszl6 nélkil. A
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biztonsdgi z3aszIot egy vaszonhiivelybe (K3) kell cstsztatni, amit a hatsd
vézcs6 bal vagy jobb oldaldra kell csatlakoztatni.

El6szor is szerelje fel a zaszIot a felsé és az also végpontjéra (KT + K2) a
végpont két részét egymasba csatlakoztatva (k3).

A7. Csusztassa a zaszlo végpontjat (K1 + K2) a huzat oldalan taldlhatd
panton (K4) keresztil, majd vezesse a végpontot a vdszonhivelybe (K5)
egészen addig, amig az aljdhoz nem ér.

FIGYELMEZTETES: Amennyiben az utanfutét bal-oldali forgalmu
orszagokban hasznélja, a biztonsdgi zaszIét az utanfutd jobb oldaldn kell
hasznélni. A zaszI6 konnyedén éthelyezhetd az utdnfutd mésik oldaldra.
Egyszer(ien hizza azt felfelé, majd ismételje meg az A7 lépést.

HOGYAN KELL BEHUZNI A VONTATOKART (J)

El6szor is tavolitsa el a vondrdd kar biztonsagi pantjat (J5) a kerékpar
vazardl. Ezutdn reteszelje ki a vonorud kar csatlakozé vondcsapjat (J4),
majd tavolitsa el a vonorud tengelyt (J2) a vontatd kerékpar hatso kereke
tengelyérdl. Ezt kovetSen reteszelje ki és tavolitsa el a vondcsapot (J3),
majd csUsztassa vissza a vonorud kart (J) az utdnfutd ald, és reteszelje be
Ujra a vondcsappal (J3).

A BIZTONSAGI ZASZLO (K) LESZERELESE

A z4sz16 felfelé hizva konnyedén eltavolithatd.

°
D) (A

3B. A JARMU HASZNALATA BABAKOCSIKENT

FIGYELMEZTETES: A babakocsi verziéhoz, elészor is ellendriznie kell, hogy

a vondrud kar(J) be van-e huzva és rogzitve van-e az utanfutd alatt.

Amennyiben nem, kérjiik, olvassa el, a HOGYAN KELL BEHUZNI A

VONTATOKART lépést az el6z6 fejezetben.

FIGYELMEZTETES: Nem hasznalhatja az utanfutét babakocsiként, ha a
vonokart (J) nem huzta vissza, és nem régzitette azt az utanfuté alatt.

B1. A BABAKOCSI KEREK KESZLET (L) FELSZERELESE

El6sz0r is nyissa ki az es6huzatot (G) és a rovarhdlot (F), majd emelje meg
a jarmu elejét vagy dontse teljesen hatra a vazat.

B2. Ezutan a babakocsi kerdkagy (L1) felszereléséhez ki kell csavaroznia és
el kell tavolitania a 2 csavart, aldtétet és anyat (L2), amelyek az utdnfutd
elejére/aljdra vannak felszerelve az 4bréanak megfeleléen (csavarok az
utdnfutdn belll és anydk az utdnfutdn kivil). A muvelethez sziksége
lesz egy 10 mm-es csavarkulcsra az utdnfutd kilsé oldalan és egy 4-es
imbuszkulcsra az utanfutd belsé oldalén (a szerszamokat a készlet nem
tartalmazza). Helyezze a vissza babakocsi kerékagyat (L1) ugyanarra a
helyre, majd haszndlja az eltavolitott csavarokat és anyékat (L2) a babakocsi
kerdkagy (L1) az utdnfutd vézdra (A) vald rogzitéshez. Csavarozza be a
csavarokat és az anyakat (L2) a fent emlitett szerszdmok segitségével, a
javasolt 5 Nm-es meghuzasi nyomatékot alkalmazva.

B3. Helyezze a babakocsi 6,5" kerekét (L5) a babakocsi kerékagyra (L1),
amennyire csak lehetséges. Kattand hangot kell hallania.
FIGYELMEZTETES: A nem biztonsagosan régzitett kerekek menet kézben
kieshetnek, balesetet, illetve ennek kovetkeztében sulyos sériiléseket vagy
halalt okozva.

B4. Séta kozben rogzitheti a babakocsi 6,5 kerekét (L5) elére, de
bolygodsithatja is azt. Amennyiben a kerék rogzitése mellett dont,
korményozza el6refelé a kereket, és cstsztassa el felfelé a babakocsi
kerékrogzité gombot (L4).

B5. A TOLOKAR CSATLAKOZTATASA (M).

A kormany (M) segitségével az utanfutot babakocsiként tolhatja.

Hogy felhelyezhesse a korméanyt (M) az utanfutd vazanak a csovére,
elészor dssze kell hajtania az utdnfutdt, hogy jobban hozzaférhessen a
csavarokhoz. Nyissa ki a csomagtartot (1), ezzel egyidejlleg reteszelje ki az
osszecsukhatd rendszer gombjait (A4) a fehér szinli gomb kihtzéséaval és
befelé val6 elforgatésaval, majd mozgassa lefelé a vaz fels részét.

B6. A kormdny csatlakoztatdsa elétt gyézédjon meg rola, hogy a
biztonsagi pant (M3) fel van szerelve a kormanyra. Amennyiben a
korményt a biztonsagi csuklépant (M3) nélkil szerelték fel, tévolitsa el azt,
majd szerelje fel Ujra fel azt a biztonsagi csukldpanttal (M3).

Ezutan helyezze fel a kormanyt (M) az utdnfutd vazanak csoveire (A1),
majd helyezze be Ujra a csavarokat (M1), és egy 3-es imbuszkulccsal hizza
meg azokat mindkét oldalon a javasolt 5 Nm-es meghuzasi nyomatékot
alkalmazva. Miel6tt az utdnfutdt hasznalatba venné, ellendrizze, hogy a
kormany (M) valéban rogzitve lett-e.



B7. Most hajtsa szét az utanfutdt. A felsé csovet (A3) hizza felfelé, amig
a csomagtarto (1) belsé részét el nem éri, és gyézdjon meg réla, hogy
mindkét (a jobb és a bal) fehér gomb (A4) régziti a vazat (A), amit kattand
hang jelez. Most 6sszehtzhatja a csomagtartd huzoézarét (11).

B8. A kormany magassdga bedllithatd, hogy kényelmesebben tudja tolni
azt. Bedllitdshoz nyomja meg a két gombot (M2) és forditsa el a kormanyt
felfelé vagy lefelé a kivant pozicidba.

B9.Hogy a babakocsi véletlenil se cstiszhasson ki a kezébdl és gurulhasson
el, Iétfontossagu, hogy a biztonsagi pantot (M3) mindig a csukléjan viselje.

HOGYAN KELL ELTAVOLITANI A BABAKOCSI KEREKET

A babakocsi kerekének eltdvolitdséhoz nyomja meg a babakocsi kerék
kioldd gombot (L3) és hiizza le a kereket a foglalatrol.

FIGYELMEZTETES: Soha ne hagyja fent a babakocsi kereket, ha a jarm(ivet
kerékpar utdnfutdként hasznalja. A babakocsi kereke elakadhat bizonyos
targyakon, amikor elhalad mellettik, sériléses baleseteket vagy a kerék
sérlilését okozva.

HOGYAN KELL ELTAVOLITANI A TOLOKART

A kormany (M) eltdvolitdsdhoz csavarozza ki a csavarokat (M1) egyszerre
mindkét oldalon, majd hizza ki a kormanyt a vaz cséveibdl (A1). Hagyja a
csavarokat a vaz csoveiben (A1).

4, HOGYAN KELL HASZNALNI A ROGZITOFEKET

A jarm@ minden egyes leparkoldsakor mukodtetni kell a rogzitGféket.
Ehhez nyomja meg a fékpedalt (), amely az utanfuté tengelyénekkézepén
hatul talalhato.

Az utanfutét a fék teljes lenyomdsaval tudja rogziteni. Ennek
ellendrzéséhez finoman mozgassa elére, majd hatra az utanfutét, hogy
megbizonyosodjon rola, a fék le van nyomva, és az utdnfutd biztositva van.
A fék felengedéséhez emelje fel a pedalt (E) ldbfeje fellils6 részével, amig
az a felengedett poziciéba nem ugrik.

AN

5C. A JARMU HASZNALATA GYERMEKEK ES TEHER SZALLITASARA
FIGYELEM: A 41 kg-os maximélis teherbird képesség azt jelenti, hogy
5 kg-t a csomagtartéban, a fennmaradé sulyt pedig az utasilésen kell
eloszlatni.

C1. El6sz0r is gyéz6djon meg réla, hogy az utanfuté teljesen rogzitve van.
Ehhez nyomja meg a fékpedalt (E), amely az utanfuté tengelyénekkdzepén
hatul taldlhaté. Az utanfutét a fék teljes lenyomdsdval tudja rogziteni.
Ennek ellendrzéséhez finoman mozgassa el6re, majd hétra az utanfutdt,
hogy megbizonyosodjon rdla, a fék le van nyomva, és az utanfuto
biztositva van.

FIGYELMEZTETES: Rogzité fékberendezést kell haszndlni a gyermekek
behelyezésekor és kivételekor.

C2. NYISSA KI AZ ELULSO FEDELEKET

Hogy be tudja helyezni a gyermekét az utdnfutdba, eldszor ki kell nyitnia
az es6huzatot (G) és a rovarhalét (F).

Az es6huzat (G) feltekerhetd vagy lehtzhaté. A megfeleld pozicidban vald
rogzitéshez haszndlja a huzat kiilsé oldalan taldlhatd pantokat. A rovarhalé
(F) kinyitdsdhoz haszndlja a hlizézarat.

C3. AZ 5-PONTOS BIZTONSAGI OV ROGZITESE

Az 5-pontos biztonsagi ov (N) két vallpantbol (N1), két medencehevederbdl
(N2) és egy dgyékhevederbdl (N3) all, amelyek egy egygombos dvcsatra
(N5) csatlakoznak. A parndzott véllrész (N6) és dgyékheveder parnak (N6)
tovabb fokozzak a kényelmet.

Az 5-pontos biztonségi 6v (N) kinyitdéséhoz nyomja meg a gombot
az 6vcsaton (N5), hogy kioldja a véll- (N1), a medence- (N2) és az
agyékhevederre (N3) rogzitett kapcsokat. Helyezze a gyermeket az tilésbe.
C4. Helyezze az dgyékhevedert (N3) a gyermek labai kozé oly maédon,
hogy az ovcsat (N5) a gyermek felsétestén helyezkedjen el. Hizza &t a
véllhevedereket (N1) a vdllak folétt és a medencehevedereket (N2) a
gyermek csipdje folott. Helyezze mindegyik kapcsot az dvcsatba (N5).
Kattano hang jelzi, ha a kapcsot biztonsagosan rogziti az dvcsat (N5).

(C5. Csusztassa az Ovbedllitokat (N4) a megfeleld pozicidba a véllhevederek
(NT) magassaganak bedllitdasahoz.  Mindegyik heveder rendelkezik
ovbedllitéval (N4) és ugyanugy hosszabbra vagy rovidebbre allithato.
Allitsa be a hevederek fesziilését oly maodon, hogy a gyermeket a
biztonsagi 6v biztonsdgosan és kényelmesen tartsa meg.
FIGYELMEZTETES: Mindig hasznéljon minden biztonségi rendszert
és Ovet a gyermek az Ulésben vald biztonsdgos rogzitése érdekében.

Ellenkezd esetben, veszélyes helyzetekben, a gyermek kieshet vagy
kicsuszhat az Ulésbdl, ami sulyos sériilést vagy haldlt okozhat.
FIGYELMEZTETES: Rogzitse a gyermeket az utanfutdban, ellenérizve,
hogy minden biztonsagi 6v és szij megfeleléen meg van hizva, de ne
tul szorosan, hogy ne legyen kényelmetlen. Rendszeresen ellendrizze a
rogzitoket.

FIGYELMEZTETES: Tilos az utdnfutét a biztonsagi év bedllitésa el6tt
hasznalni.

FIGYELMEZTETES: Soha ne hagyja gyermekét feliigyelet nélkiil.

C6. ZARJA LE AZ ELULSO FEDELEKET

Miutdn behelyezte a gyermeket az tlésbe és rogzitette a biztonsagi dvet,
mindig huzza be az elsé rovarhdlét (F), hogy megvédie a kis utasokat a
repUld rovaroktdl és kisebb kavicsoktdl, amelyeket a vontatd kerékpar
hatso kereke dob fel menet kdzben.

Az es6huzat (G) menet kdzben is kinyithatd vagy bezdrhatd az id6jarasi
viszonyoknak megfelelen.

FIGYELMEZTETES: A rovarhalénak (F) mindig osszehtzva kell lennie
menet kdzben.

FIGYELMEZTETES: A forgd alkatrészek sériilést okozhatnak. Minden
esetben gy6z4djon meg réla, hogy a gyermek nem tudja elérni a jarm(
kerekeit, illetve a vontatd kerékpdr hatso kerekét. Ha gyermeke a forgd
kerékhez ér, sulyos sériilést szenvedhet.

C7. CSOMAGTARTO (I)

A csomagtartd hasznalatdhoz csak a csomagtarté huzézarét kell kinyitnia
(1) és rdhelyeznie a csomagot. A csomagtartéban széllithatd csomagok
maximalisan megengedett sulya 5 kg. A csomagtarté egy belsé zsebbel
(12) is rendelkezik a csomagok szaméra. Gy6zédjon meg rola, hogy a
csomag megfelel6en rogzitve van, hogy az szallités kozben ne eshessen a
gyermek hatdra. Ehhez minddssze a csomagtarté hizézarat kell behiznia
(I).

FIGYELMEZTETES: A csomagtartoban (1) maximalisan szallithaté 5 kg-os
sulyt ne lépje tul.

FIGYELMEZTETES: Soha ne szallitson csomagokat a gyermekekkel
egyltt az Ulésen. A csomagokat megfeleléen rogziteni kell a hatsd
csomagtartéban (L), hogy ne délhessenek el szallités kdzben. A régzitetlen
vagy a megengedettnél nehezebb csomagok szdllitdsa modosithatja
az utdnfutd kezelését, aminek koszonhetéen a jarmd nehezebben
mandverezheté. Ezen kivil a csomagok az 0lés hatanak eshetnek
és sérllést okozhatnak a gyermeknek. Soha ne széllitson allatokat
gyermekével egyiitt az utdnfutdban. Soha ne hasznalja a kormanyt teher,
Ugymint gyermekjarmUvek vagy taskdk szallitdsara. A jarma kilsé részére
helyezett teher drasztikusan befolydsolhatja annak kezelhetéségét és
stabilitdsat, ami sulyos sériiléssel jard vagy haldlos kimenetel( balesetet
okozhat.

A

5D. A JARMU HASZNALATA TEHERSZALLITASRA

FIGYELMEZTETES: a 20 kg-os maximalis teherbiras a rakodétérben (O) +
5 kg a csomagtartéban ().

D1. El6szor is gyézédjon meg réla, hogy az utdnfutd teljesen rogzitve van.
Ehhez nyomja meg a fékpedalt (E), amely az utanfuté tengelyénekkdzepén
hatul taldlhatd. Az utanfutét a fék teljes lenyomdsaval tudja rogziteni.
Ennek ellenérzéséhez finoman mozgassa elére, majd hétra az utanfutdt,
hogy megbizonyosodjon réla, a fék le van nyomva, és az utanfutd
biztosftva van.

FIGYELMEZTETES: Rogzité fékberendezést kell hasznalni a teher
behelyezésekor és kivételekor.

D2. Amennyiben az utanfutot kizarolag teherszallitésra kivanja hasznélni,
hajtsa fel az utasilés alsé részét (02). Ehhez csavarozza ki a két kart (O1)
mindkét oldalon, majd hajtsa fel az lésaljzatot.

D3. Most régzitse az lésaljzatot (02) a hattamlan (O5) az tlésaljzat alatt
lévé szfjat (O4) vezesse 4t a félkor alaku gy(irls csaton (03), a hattamla (5)
kézepén. Huzza a szfjat (04) az Ulésaljzat részéhez (02) , hogy az menet
kdzben ne essen le. Az utdnfutd most mar készen éll a teherszéllitasra. Ne
felejtse el bezarni a rovarhdlét és az eséhuzatot.

D4. CSOMAGTARTO ())

A csomagtarté hasznalatdhoz csak a csomagtarté huzoézarét kell kinyitnia
(1) és rahelyeznie a csomagot. A csomagtartéban széllithatd csomagok
maximalisan megengedett sulya 5 kg. A csomagtartd egy belsé zsebbel
(12) is rendelkezik a csomagok szaméra. Gy6z6djon meg rola, hogy a
csomag megfelel6en rogzitve van, hogy az szallités kozben ne eshessen a
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gyermek hatdra. Ehhez minddssze a csomagtarté huzézarét kell behiznia
().

FIGYELMEZTETES: Ne lépje til a maximalisan megengedett 20 kg + 5 kg
teherbiroképességet.

FIGYELMEZTETES: Soha ne széllitson gyermeket a csomagtartoban.
FIGYELMEZTETES: A csomagokat megfeleléen rogziteni kell, hogy ne
délhessenek el szdllitas kézben. A rogzitetlen vagy a megengedettnél
nehezebb csomagok szallitdsa médosithatja az utanfutd kezelését, aminek
készonhetéen a jarmd nehezebben manéverezhetd.

FIGYELMEZTETES: Kizérolag a teherszéllitésra kijelolt helyeken széllitson
terhet. A jarm( kiilsé részére helyezett teher drasztikusan befolydsolhatja
annak kezelhet6ségét és stabilitdsat, ami sulyos sériiléssel jaré vagy
haldlos kimenetel(i balesetet okozhat.

6. TAROLAS ES SZALLITAS

FIGYELMEZTETES: Becsipddésveszély! Becsipédési pontok talalhatok az
{lés és az utanfutd kerete kozott, illetve a zarmechanizmusban is, ami
sériilést okozhat. Ugyeljen 14, hogy a keze és az ujjai ne érjenek ezekhez
a becsipédési pontokhoz az utanfutd dsszehajtaskor, illetve széthajtasakor.
FIGYELMEZTETES: A sériilések elkeriilése érdekében, tgyeljen ra, hogy
gyermeke ne tartézkodjon a kozelben a termék Osszehajtasakor, illetve
széthajtasakor.

6.1. A vaz (A) 0sszehajtaséhoz, elészor tavolitsa el a biztonsdgi zaszlot,
miel6tt az utdnfutdt 6sszehajtand. Ellenkezd esetben a biztonsagi zaszI6
(K) zaszlorudja eltorik.

6.2. Nyissa ki a csomagtartot (1), ezzel egyidejlleg reteszelje ki az
6sszecsukhato rendszer gombijait (A4) a fehér szinl gomb kihtzasaval és
befelé valo elforgatésaval, majd mozgassa lefelé a vz felsd részét.

6.3. Az utanfut6 a kerekekkel és a kerekek (C), illetve az oldalso (tkozok
(D) nélkil is 6sszehajthato. Ha ezeket eltavolitja, az utdnfutdban tarolhatja,
ameddig nem haszndlja 6ket. A kerekek eltévolitdsahoz egyszerlen
nyomja meg a kerékgombot (C1), és hizza le a kereket a keretrdl, az
oldalsé Utkdzék eltdvolitasahoz pedig csusztassa azokat eldre.
FIGYELMEZTETES: Soha ne szdllitsa az utanfutét — még 6sszehajtott
allapotban sem — motoros jarm tetején.

FIGYELMEZTETES: Soha ne hasznélja vagy tarolja az utanfutét —20 °C alatti
hémérsékleten.

Ne tegye ki huzamosan kdzvetlen napsugdrzasnak, ami idével a textil
kifakuldsat okozhatja.

N) (C

¥ HASZNALATI UTASITAS

Elsé hasznalat el6tt [étfontossagu, hogy megismerje az utanfutot, mielStt
azzal gyermekeket széllitana. Javasoljuk, hogy el6szor olyan helyen
haszndlja a széllitandd gyermekek sulyanak kordlbelll megfeleld sullyal
megrakott utdnfutdt, ahol nincs forgalom.

MINDEN EGYES HASZNALAT ELOTT ELVEGZENDO BIZTONSAGI ELLENORZESEK:
- A kerekek biztonsdgosan rogzitve vannak?

« A zérak biztosan zarnak?

- A rogzitéfék jol mikodik?

- Az (lés biztonsagi 6ve és az 6sszes csomag biztosan rogzitve van?

- Az Osszes csatlakoztatott komponens megfeleléen van behelyezve és
rogzitve (pl. a megfelel rogzité/zarmechanizmus helyesen van rogzitve)?
Ellendrizze, hogy egyetlen régzitécsap sem ldg le szabadon a szijardl.

- A biztonsagi 6vek csapjai régzitve vannak?

- Az abroncsok a megfeleld nyomésra vannak felfijva? A tényleges
abroncsnyomas soha nem lehet tobb, illetve kevesebb, mint az abroncs
oldaldn megadott maximalis és minimalis abroncsnyomas.

- A vontato kerékpar féke kifogéstalan dllapotban van?

- SISAKOT FEL! Gy6z6djon meg réla, hogy a vezetd és a gyermek felvette a
sisakjat, és az rogzitve van.

FIGYELMEZTETES: Mindig ellenérizze, hogy arégzitécsapot behelyezték-e,
és az mindkét lyukon dthalad és nem tud kiesni. Ha a rogzitécsap nincs
megfelel6en behelyezve, a vonéhorog karja menet kdzben leeshet, ami
sulyos sériiléssel jaro vagy haldlos kimenetelU balesetet okozhat.
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” KARBANTARTAS ES JAVITAS

Az utdnfutd megfelel6 fenntartdsdhoz és a balesetek megelézésére az
aldbbiakat ajanljuk figyelmébe:

- Rendszeresen ellendrizze, hogy az utanfutd tékéletesen van-e rogzitve
a kerékparra.

- Rendszeresen ellendrizze a babakocsis verzidt, hogy az kifogdstalan
allapotban van-e.

. Vizsgdlion meg minden alkatrészt, és ellendrizze megfelelGen
mukodésiket. Soha ne haszndlja az utanfutdt, ha az nem tokéletesen
mUkoddképes. Rendszeres id6kozonként ellendrizni kell, hogy a kerekek,
a vonorud kar, a vonorud kar csatlakozo, a vonérdd tengely, a keret, a
textilbevonat, a rogzité/reteszelé mechanizmusok, a biztonsagi dvek és
a babakocsi készletek komponensei nem sériiltek-e meg és/vagy nem
kopottak-e. Ne haszndlja az utanfutét, ha barmelyik része sériilt vagy
hianyzik.

-Asériltalkatrészeketkikellcserélni. Azalkatrészekcseréjéhezfelkellkeresnie
aPOLISPORT helyi hivatalos viszonteladéjat, hogy a megfeleld alkatrészeket
be tudja szerezni a cseréhez. A kévetkezé weboldalon taldlja meg &ket:
www.polisport.com.

- Kizarélag eredeti alkatrészeket és tartozékokat haszndljon, amelyeket
a Polisport jovahagyott. Kizérélag ezek az alkatrészek hasznélhatok
biztonsadgosan az utanfutéban.

« Ne haszndljon oldodszeres tisztitdszereket!l. A textilbevonatot és az tilést
kizarélag enyhe szappannal és vizzel tisztitsa meg. Az er6sen szennyezett
részek tisztitdasahoz hasznéljon puha kefét. Hagyja szobahémérsékleten
megszaradni.

- Valamennyi fém alkatrészt szappanos vizzel vagy enyhe hdztartdsi
tisztitoszerrel tisztitson meg.

- Soha ne haszndljon magasnyomdst mosot.

« A fém részek korréziovédelme érdekében vigyen fel vékony rétegben
viaszt. Erre kilénosen akkor van szikség, ha gyakrabban kivénja esés
id6ben, a tenger kdzeli sos levegdben vagy télen hasznalni az utanfutot.

« Tilos az utdnfuton barmilyen mddositasokat vagy valtoztatdsokat
végrehajtani.

« Ha balesetet szenved a kerékparjaval és az utanfutéval, javasoljuk, hogy
szerezzen be egy Uj utdnfutdt. Még abban az esetben is, ha nincsenek rajta
lathato sériilések.

- Minden, ebben a kézikonyvben megadott karbantartasi munkat az el&irt
karbantartasi id6kozonként kell elvégezni. Amennyiben az utanfutét Ugy
haszndlja, hogy az nincs kifogdstalan dllapotban, az sulyos sériiléssel jard
vagy halalos kimenetel( balesetet okozhat.

« A Polisportot semminemd felelésséget nem viéllal a felhasznaléi
kézikonyvben szereplé ajanlasok figyelmen kivil hagydsabdl eredd
karokért.

¥ GARANCIA

2 EV GARANCIA: Az sszes mechanikai alkatrészre kizardlag a gyartési
hibdk esetében. Regisztrélja az utanfutdjat a: www.polisport.com.

+1 BV EXTRA GARANCIA: Regisztralja az utdnfutéjat a www.polisport.
com weboldalon, és egy évvel meghosszabbitjuk a garanciat.

Fontos: a Polisport Extra Garancia megszerzéséhez a vasarlastol szamitott
két hdnapon bell regisztrélnia kell.

GARANCIA IGENYLESE

Garanciaszolgéltatas igényléséhez Onnek rendelkeznie kell az eredeti
nyugtdval. A nyugta nélkil visszaszolgéltatott drucikkekre érvényes
garancia kezdeti id6épontjaként a gyartasi datumot fogjuk tekinteni.
Mindennem( garancia érvényét veszti, ha a termék sériilése baleset,
visszaélésszer(i hasznalat, a terméken eszkdzolt mdodositds vagy a jelen
haszndlati utasftasban leirt rendeltetésszer(i hasznalattdl barmiben eltéré
hasznalat eredménye.

Annak érdekében, hogy a garancia érvényesitéséhez minden szlikséges
informaciéval rendelkezzen, meg kell ériznie a tétel sorozatszamét (P). Az
adatokat ide is feljegyezheti.

OF Datum

*A termék jellemz6i és kivitelezése értesités nélkil véltozhatnak. Kérdés
esetén forduljon hozzank bizalommal.
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¥ SPECIFICHE DEL PRODOTTO

Questo rimorchio per biciclette puo essere utilizzato per trasportare
bambini o merci, oppure anche come passeggino. Possiede una capacita
massima per il trasporto di passeggeri e merci di 41 kg.
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RIMORCHIO PER BICICLETTE

PASSEGGINO

$,<

>

BAMBINI E MERCI MERCI
PORTATA MASSIMA 41 KG PORTATA MASSIMA 25 KG

MODELLO Rimorchio per bambini Polisport
NUMERO DI PASSEGGERI 102
PORTATA MASSIMA: CARICO 25kg
F CAHICO POSTERIORE NSIEWE 41k

DIMENSIONI SENZA KIT PASSEGGINO
(LUNGHEZZA x LARGHEZZA x ALTEZZA)

DIMENSIONI KIT PASSEGGINO
(LUNGHEZZA x LARGHEZZA x ALTEZZA)

DIMENSIONI PIEGATO
(LUNGHEZZA x LARGHEZZA x ALTEZZA)

ALTEZZA MASSIMA DEL/I PASSEGGERO/I 105cm

92x80x 141 cm

110x80x 134 cm

117 x66x 32 cm

¥ CARATTERISTICHE PRINCIPALI DEL RIMORCHIO

Elevata visibilita « 8 Catarifrangenti - Bandierina di sicurezza per una
maggiore visibilita « Imbracatura di sicurezza a 5 punti « Freno di
stazionamento - Protezioni superiore e laterali « Tessuto impermeabile
- Rete zanzariera anteriore - Copertura antipioggia anteriore « Ruote a
sgancio rapido da riporre semplicemente tirando un pulsante - Ruote
con camera d'aria da 20"+ Sospensioni posteriori per un miglior comfort
- Braccio di attacco per consentire facilmente di riporlo « Pavimento in
gomma -« Pieghevole: facile e veloce da chiudere/aprire senza attrezzi -
per riporlo e trasportarlo facilmente - Morbide imbottiture - Compatibile
con ruote posteriori QR da 9 mm e assali solidi fino a 10 mm - Telaio in
alluminio / acciaio « Spazio extra per 5 kg di bagaglio sul retro.

¥ INDICE DEL PRODOTTO

A. Telaio J7. Attacco per asse supplementare
A1. Tubi del telaio (per agganciare per una 22 bicicletta

la maniglia di spinta) K. Bandierina di segnalazione di
A2. Guide laterali del telaio sicurezza
A3. Tubo superiore del telaio K1. Parte superiore dell'asta della
A4. Pulsanti bianchi del sistema di bandierina di sicurezza
blocco K2. Parte inferiore dell'asta della
. Protezioni laterali bandierina di sicurezza
B1. Protezione superiore K3. Connettore a bandierina di
C. Ruote laterali da 20" a sgancio sicurezza
rapido K4. Cinghia disicurezza della
C1. Pulsante per lo sgancio delle ruote bandierina
C2. Gomme K5. Manicotto in tela per
(3. Sospensioni ruote posteriori bandierina di sicurezza
D. Paraurti laterali L. KIT ruota passeggino
E. Levadelfreno L1. Incastro ruota passeggino
F. Retezanzariera L2. Incastro ruota passeggino +
F1. Cerniera della rete zanzariera dadi + rondelle
F2. Velcro della rete zanzariera L3. Elemento di montaggio ruota

G. Copertura antipioggia passeggino e pulsante di sgancio
G1. Ganciper la copertura antipioggia ~ L4. Pulsante di blocco rotazione
G2. Cinghie elastiche per la ruota passeggino

copertura antipioggia L5. Ruote 6,5"
H. Catarifrangenti M. Maniglia di spinta
H1. Catarifrangenti anteriori M1. Viti della maniglia di spinta
H2. Catarifrangenti posteriori M2. Pulsanti di regolazione della
H3. Catarifrangenti ruote maniglia di spinta
I.  Vano bagagli M3. Cinturino da polso di sicurezza
11. Cerniera del vano bagagli N. Imbracatura disicurezzaa 5 punti
12. Tascainterna N1. Bretelle
J.  Braccio diattacco N2. Cinture addominali
J1. Connettore-adattatore del N3. Cinture inguinali
braccio di attacco N4. Regolatore della cintura
J2. Attacco dell'asse N5. Fibbia ad un solo pulsante
J3. Perno di bloccaggio del N6. Spallacci
braccio di attacco 0. Area merci
J4. Perno di bloccaggio del 01. Vite maniglie laterali
connettore-adattatore del 02. Base del sedile
braccio di attacco 03. FibbiaconanelloaD
J5. Cinghia di sicurezza del 04. Cintura della base del sedile
braccio di attacco 05. Schienale

J6. Fissaggio del braccio diattacco  P. Numero di serie del lotto

¥ ISTRUZIONI DI SICUREZZA E AVVERTENZE

NORME DI SICUREZZA APPLICABILI

Questo prodotto e conforme alla norma di sicurezza europea per i rimorchi
per cicli - EN15918:2011+A2:2017. Nel caso in cui venga utilizzato il kit
passeggino, il prodotto e conforme alla norma europea per passeggini
EN1888:2018.

« Il conducente della bicicletta deve avere almeno 16 anni; Verificare la
legislazione e le normative nazionali in materia.

CHI PUO ESSERE TRASPORTATO SU QUESTO RIMORCHIO?

Questo rimorchio pud trasportare bambini di eta compresa tra i 9 mesi
a i 6 anni circa, con un'altezza massima di 105 cm e un peso mMassimo
complessivo di passeggeri e carico di 41 kg. Questo rimorchio pud
trasportare uno o due bambini, o merci.

AVVERTENZA: Non trasportare su questo rimorchio un bambino di eta
inferiore ai 9 mesi. Per poter essere trasportato, il bambino deve riuscire
a stare seduto, con la testa eretta, e deve indossare un casco da bicicletta.
Consultare un medico in caso di dubbi sulla crescita del bambino.

- Trasportare solo bambini in grado di stare seduti da soli per un periodo
ditempo lungo, almeno per la durata prevista del viaggio in bicicletta.

- Assicurarsi che il peso e l'altezza del bambino non superino la portata
massima del rimorchio e devono essere controllati a intervalli regolari.
Verificare il peso del bambino prima di utilizzare il rimorchio. In nessuna
circostanza si deve utilizzare il rimorchio per trasportare bambini il cui
peso e superiore al limite consentito.

AVVERTENZA: Da usare sotto la supervisione di un adulto! Non lasciare mai i
bambini nel veicolo incustodito. E responsabilita dell'adulto garantire che le
condizioni di ventilazione e di temperatura nel rimorchio siano sempre sicure
e confortevoli per il bambino. Controllare spesso che il bambino stia bene.
AVVERTENZA: Non lasciare che il bambino giochi con questo prodotto.

COME DEVE ESSERE UTILIZZATO QUESTO VEICOLO?

- |l presente veicolo deve essere utilizzato come rimorchio per biciclette
0 come passeggino per il trasporto di bambini o di merci (fino alla
dimensione/peso definito).
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- Questo veicolo dovrebbe essere utilizzato su percorsi uniformi e
pianeggianti.

- Questo veicolo deve essere usato in buone condizioni di visibilita (di
giorno, senza nebbia). Quando viene utilizzato come rimorchio per
biciclette in condizioni di scarsa visibilita o di notte, al crepuscolo o all'alba,
si raccomanda che il rimorchio sia dotato di un sistema di luci (potrebbe
esserci una specifica legge nazionale applicabile per quanto riguarda le
luci, di cui e importante essere a conoscenza prima di usare il rimorchio).
AVVERTENZA: Il ciclista e il bambino nel rimorchio devono indossare il
casco.

+ Vestire il bambino con indumenti adeguati alle condizioni
meteorologiche e fargli indossare un casco adatto.

« | bambini nel rimorchio devono indossare indumenti pit pesanti e caldi
rispetto ai ciclista e devono essere protetti dalla pioggia.

- Il rimorchio pu riscaldarsi se esposto al sole per periodi prolungati.
Assicurarsi che non sia troppo caldo prima di accomodarvi il bambino.

- Tutti i catarifrangenti sul rimorchio devono essere visibili.

COME NON DEVE ESSERE UTILIZZATO QUESTO VEICOLO?
AVVERTENZA: Non trasportare animali domestici insieme ai bambini.
AVVERTENZA: Evitare che il corpo del bambino, i vestiti, i lacci delle scarpe
o0 giocattoli vengano a contatto con le parti in movimento.
AVVERTENZA: Non sovraccaricare il veicolo.

AVVERTENZA: Non trasportare mai alcun tipo di merci o oggetti insieme ai
bambini sul sedile, potrebbero cadere e ferire il bambino. In questo caso e
necessario utilizzare il vano bagagli (1) sul retro per trasportare merci e oggetti.
AVVERTENZA: | carico deve essere ben fisso e saldo in modo da garantire che
non possa spostarsi durante il trasporto. Carichi non bloccati o fissi e eccesso
di carico possono interferire nella movimentazione e maneggevolezza del
rimorchio, rendendo il veicolo pit difficile da controllare.

AVVERTENZA: Non utilizzare mai la maniglia di spinta per il trasporto
di carichi, come tricicli o altri veicoli per bambini o borse. Il carico
agganciato all'esterno del veicolo puo influire significativamente sulla
sua maneggevolezza e stabilita, causando potenzialmente incidenti con
lesioni gravi o mortali.

AVVERTENZA: Non usare questo rimorchio per fare jogging, correre,
pattinare o sciare.

AVVERTENZA:Non andare troppo veloce. Si consiglia una velocita massima
di 25 km/h (informarsi sulla legislazione nazionale specifica riguardante la
circolazione stradale). Prestare maggiore attenzione durante la guida in
discesa o in curva, non superare mai la velocita massima consentita. Fare
le curve riducendo sempre la velocita a passo d'uomo.

AVVERTENZA: Non tirare mai il imorchio con un veicolo motorizzato, come
per esempio una moto o uno scooter. Cio vale anche per le biciclette elettriche
0 a motore con una velocita massima che supera i 25 km/h. Non montare
I'attacco su una bicicletta con motore sul mozzo della ruota posteriore.
AVVERTENZA: Mai andare in bicicletta di notte senza luci e illuminazione
adeguate. Obbedire a tutti i requisiti di legge locali per le dotazioni di luci
sulla bicicletta.

AVVERTENZA: Non usare in circuiti e percorsi troppo irregolari e
accidentati.

AVVERTENZA: Non modificare il rimorchio.

AVVERTENZA: Non installare accessori non approvati da Polisport.
AVVERTENZA: Non installare all'interno del rimorchio seggiolini per auto o
qualsiasi altro sistema di seduta non approvato da Polisport.
AVVERTENZA: Non utilizzare il rimorchio se ci sono parti rotte o
danneggiate. Controllare regolarmente tutti i componenti e sostituirli
quando necessario. Fare riferimento al capitolo sulla manutenzione.

REQUISITI PER LA BICICLETTA DI TRAINO

La bicicletta destinata a trainare il rimorchio deve essere approvata dal suo
costruttore per il traino di un rimorchio. Queste informazioni si trovano nel
manuale d'uso della bicicletta.

In molti paesi le Pedelec (Pedal Electric Cycle) ovvero le bici elettriche a
pedalata assistita sono classificate per legge come biciclette. Tuttavia, le
biciclette elettriche con una velocita massima superiore a 25 km/h non
possono essere utilizzate per trainare il rimorchio.

Questo rimorchio e compatibile con biciclette con ruote posteriori a
sgancio rapido da 9 mm e assali di ruote a gomma piena fino a 10 mm.
Non compatibile con gli assi passantida 12 mm.

Si consiglia di dotare la ruota posteriore della bicicletta di traino di un
parafango per evitare che detriti e sporcizia vengano proiettati sul rimorchio.
- Proteggere sempre eventuali oggetti taglienti o appuntiti della struttura
della bicicletta che possono essere raggiunti dal bambino.

- Questo rimorchio e piu largo della vostra bicicletta. Lasciare maggiore spazio
libero e tenere presente che il raggio della curva deve essere pit ampio.
AVVERTENZA: Si prega di notare che la distanza di frenata della bicicletta
puo aumentare quando ha un rimorchio agganciato.
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AVVERTENZA: Rimuovere il rimorchio quando si trasporta la bicicletta in
auto (fuori dall'auto), caso contrario potrebbe causare un incidente.
AVVERTENZA: La bicicletta pud comportarsi in modo diverso con un
bambino/merci o oggetti nel imorchio, in particolare per quanto riguarda
I'equilibrio, la sterzata e la frenata.

- Prima di ogni viaggio, verificare che il rimorchio collegato non interferisca
con la frenata, la pedalata o la sterzata della bicicletta.

ATTENZIONE: la mancata osservanza di queste raccomandazioni pud
causare gravi lesioni o provocare la morte.

REQUISITI DI LEGGE PER LA CIRCOLAZIONE STRADALE E IL TRASPORTO
DI BAMBINI

AVVERTENZA: Assicurarsi di osservare e di familiarizzare con tutte le
leggi che si applicano al trasporto di bambini in rimorchi per bambini e
le bicicletta destinate al traino nel paese o nella regione in cui si intende
utilizzare il rimorchio per quanto riguarda, ad esempio, illuminazione e
luci, e catarifrangenti sulla circolazione stradale.
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7 ISTRUZIONI DI MONTAGGIO

1. DISIMBALLAGGIO

Questo rimorchio e stato imballato chiuso. Rimuovere tutti i materiali
di imballaggio dai componenti. Sempre che possibile, riciclare tutti i
materiali di imballaggio.

La scatola principale puo essere utilizzata per conservare il rimorchio.
Confermare il contenuto dell'imballaggio: 1 Telaio del rimorchio Polisport
(A) | 2 Ruote da 20" (C)| 2 Paraurti laterali (D) | 1 Bandierina di sicurezza (K)
| 1 Braccio diattacco (J) | 1 Gancio dell'asse extra (J7) | 1 Manuale d'uso.
Se si acquista la versione passeggino deve essere incluso anche un kit per
passeggino: 1 KIT ruota per passeggino (L) | T Maniglia di spinta (M) | 2
schermi | 2 chiave a brugola 3 e 4 mm.

A) (B

2. APERTURA DEL TELAIO (A) E MONTAGGIO DELLE RUOTE A
SGANCIO RAPIDO (C)

AVVERTENZA: Pericolo di schiacciamento! Tra il sedile e il telaio del
rimorchio, cosi come sul meccanismo di blocco, ci sono punti di
schiacciamento che possono causare lesioni. Assicuratevi di tenere le mani
e le dita lontano da questi punti di schiacciamento durante la chiusura e
apertura del rimorchio.

AVVERTENZA: Per evitare lesioni, assicurarsi di tenere lontano il bambino
quando si apre e si piega il rimorchio.

2.1 Per montare il telaio (A), per prima cosa aprire la copertura antipioggia
(G). Far scorrere i ganci (G1) situati in basso e portarli fino alla parte
superiore. Fissarlo con le cinghie elastiche (G2). Aprite quindi la zanzariera
(F) tirando il velcro e aprendo le cerniere (F1).

2.2 Dall'interno del rimorchio, rimuovere le ruote (Cx2), i paraurti laterali
(Dx2) e la bandierina di sicurezza (K).

2.3 Le ruote laterali (C) del rimorchio sono dotate di assali a pulsante
(C1). Premendo il pulsante (C1) sul mozzo della ruota si pud agganciare o
sganciare la ruota (C). Le ruote (C) possono essere agganciate o sganciate
solo premendo il pulsante (C1).

2.4 Montare i paraurti laterali (D) sulle guide (A2) presenti su ogni lato della
struttura del telaio.

2.5 Entrambe le operazioni di montaggio o smontaggio delle ruote
(C) devono essere effettuate con la leva del freno (E) disinnestata. Per
disinnestare il freno, sollevare la leva del freno (E) con la parte superiore
del piede fino a quando non scatta in posizione di rilascio.

2.6 Infine, aprire il rimorchio tirando il tubo superiore (A3) verso l'alto, fino
a raggiungere l'interno del vano bagagli (1).

2.7 Confermare quindi se la cerniera del vano bagagli (I1) e aperta e
assicurarsi che entrambi i pulsanti bianchi (destro e sinistro) (A4) stiano
bloccando il telaio (A), il che accade quanto si sente un clic.

Ora e possibile chiudere la cerniera del vano bagagli (I11).

AVVERTENZA: Controllare la pressione della ruota (C2) prima dell'uso.
Gonfiare sempre le ruote (C2) fino alla pressione di gonfiaggio specificata
sul fianco esterno delle gomme.



AVVERTENZA: Le ruote che non sono state bloccate in modo sicuro
potrebbero sganciarsi durante la guida, causando incidenti e lesioni gravi
o mortali.

AVVERTENZA: Assicurarsi che entrambi i meccanismi di bloccaggio
(A4) situati all'interno del vano bagagli posteriore (1) siano saldamente
innestati. Nel fare pressione o forza sul telaio del rimorchio non dovrebbe
esserci alcun movimento. Se i meccanismi di bloccaggio (A4) non sono
agganciati correttamente, il telaio (A) del rimorchio potrebbe chiudersi
improvvisamente durante la guida, causando potenzialmente gravi lesioni
ai passeggeri.

3A. USO DEL VEICOLO COME RIMORCHIO PER BICICLETTE

AGGANCIO DEL BRACCIO DI ATTACCO ALL'ASSE (J) DELLA BICICLETTA
DITRAINO

Il sistema di attacco e sempre montato sul lato sinistro della bicicletta
(rispetto alla direzione di marcia) ed e composto da due parti: un
connettore di attacco (J1), che viene fissato al braccio di attacco (J), e un
attacco dell'asse (J2), che deve essere montato sull'asse posteriore della
bicicletta di traino.

AVVERTENZA: Prima di montare l'attacco dell'asse (J2), & necessario
verificare se la bicicletta di traino & adatta al traino di rimorchi. Queste
informazioni possono essere ottenute dal costruttore della bicicletta,
presso un negozio di biciclette o consultando il manuale d'uso della
bicicletta. Questo rimorchio & compatibile con biciclette con ruote
posteriori a sgancio rapido da 9 mm e assali di ruote a gomma piena
fino a 10 mm. Trainare un rimorchio usando una bicicletta che non e
stata approvata dal rispettivo costruttore per essere usata come bicicletta
da traino pud provocare la rottura del telaio o altri danni materiali che
potrebbero causare incidenti con gravi lesioni personali o morte.

A1. Per installare il braccio di attacco (J) sulla vostra bicicletta, per prima
cosa sbloccate e rimuovere il perno di bloccaggio (J3) del braccio di
attacco, quindi fare scorrere il braccio di attacco (J) verso la parte anteriore
del rimorchio e bloccarlo in posizione con il perno di bloccaggio (J3).

A2. Quindi il gancio di traino (J2) deve essere installato sull'asse della ruota
posteriore della bicicletta di traino. Per fare cio, prima di tutto, sbloccare e
rimuovere il perno di bloccaggio del connettore del braccio di attacco (J4),
quindi serrare il gancio di traino (J2) sul lato sinistro dell'asse della ruota
posteriore della bicicletta, rispettando la coppia di serraggio della bicicletta.
A3.Quando il gancio di traino (J2) & installato correttamente, il connettore
del braccio di attacco (J1) puo essere inserito sull'attacco dell'asse (J2)
e bloccato in posizione con il perno di bloccaggio del connettore del
braccio di attacco (J4).

A4. Infine, posizionare la cinghia di sicurezza del braccio di attacco (J5)
attorno al telaio della bicicletta (ad esempio sui tubi del reggisella).
AVVERTENZA: Non lasciare mai gli spinotti di sicurezza appesi alle cinghie.
Potrebbero impigliarsi in oggetti di passaggio e quindi essere tirati,
danneggiando cosl parti del veicolo.

A5. CONTROLLARE LA CORRETTA DISTRIBUZIONE DEL PESO SUL BRACCIO
DI ATTACCO

Per una movimentazione sicura, il peso sul connettore di attacco (J1) deve
essere compreso tra 0,1 kg e 4 kg; il carico sul braccio di attacco (peso
dell'estremita) dipende da una distribuzione uniforme del peso sul rimorchio.
Se il centro di gravita e troppo in avanti, il connettore di attacco risultera
sovraccaricato. Se il centro di gravita e troppo lontano dietro le ruote,
la ruota posteriore della bicicletta di traino potrebbe perdere trazione,
specialmente durante le curve. Se il centro di gravita & troppo a destra
o0 troppo a sinistra, il rimorchio avra una maggiore tendenza a ribaltarsi
durante le curve. Controllare il peso sul connettore di attacco (J1) prima di
utilizzare il veicolo come rimorchio per biciclette.

Seguire questi passi usando la bilancia del bagno per determinare il peso
sul connettore di attacco: Posizionare la ruota posteriore della bicicletta
sulla bilancia del bagno e prendere nota del peso. Fissare il braccio di
attacco alla bicicletta e caricate il imorchio con i bambini e/o il carico che
si desidera trasportare. Il peso indicato sulla bilancia deve essere compreso
tra 0,1 kg e 4 kg in piu rispetto al peso iniziale. Se il valore non rientra in
questo intervallo, la distribuzione del peso all'interno del rimorchio deve
essere riorganizzata per garantire una guida stabile e sicura.

A6. COLLOCAZIONE DELLA BANDIERINA DI SICUREZZA (K)

La bandierina di segnalazione di sicurezza (K) rende piu facile per gli altri
utenti e persone in strada vedere il rimorchio, aumentando la sicurezza
del vostro bambino, cosi come la vostra. Pertanto, non utilizzare mai il

rimorchio per biciclette senza la bandierina di sicurezza. La bandiera di
sicurezza viene infilata in un manicotto in tela (K3) fissato al tubo del telaio
posteriore sinistro o destro.

Per prima cosa, montare l'asta superiore e inferiore della bandierina e (K1
+ K2) unendo (k3) le due sezioni dell'asta.

A7. Far scorrere I'asta della bandiera (KT + K2) attraverso il cinturino (K4)
situato sul lato della copertura e poi guidare |'asta attraverso il manicotto
di tela (K5) fino in fondo.

AVVERTENZA: Se si utilizza il rimorchio in paesi con circolazione a sinistra,
la bandiera di sicurezza deve essere utilizzata sul lato destro del rimorchio.
La bandierina puo essere facilmente spostata sull'altro lato del rimorchio.
Basta estrarla tirandola verso I'alto e ripetere il passo A7.

COME RITRARRE IL BRACCIO DI ATTACCO (J)

Per prima cosa, rimuovere la cinghia di sicurezza del braccio di attacco
(J5) dal telaio della bicicletta. Quindi, sbloccare il perno di bloccaggio del
connettore del braccio di attacco (J4) e rimuovere il gancio di sicurezza
dell'asse (J2) dall'asse della ruota posteriore della bicicletta di traino.
Quindi sbloccare e rimuovere il perno di bloccaggio (J3) e far scorrere
indietro il braccio di attacco (J) sotto il imorchio e bloccarlo nuovamente
con il perno di bloccaggio (J3).

COME RIMUOVERE LA BANDIERINA DI SICUREZZA (K)

La bandiera puo essere facilmente rimossa semplicemente tirandola verso
Ialto.
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3B. USO DEL VEICOLO COME PASSEGGINO

AVVERTENZA: Per usare il rimorchio come passeggino, per prima cosa &
necessario verificare se il braccio di attacco (J) & retratto e bloccato sotto
il rimorchio. Caso contrario, fare riferimento al capitolo precedente per
verificare COME RITRARRE IL BRACCIO DI ATTACCO.

AVVERTENZA: Non ¢ possibile utilizzare il rimorchio come passeggino se il
braccio di attacco (J) non e retratto e bloccato sotto il imorchio.

B1. MONTAGGIO DEL KIT RUOTE RUOTA PASSEGGINO (L)

Per prima cosa, aprire la copertura antipioggia (G) e la rete zanzariera (F) e
sollevare la parte anteriore del veicolo, oppure inclinare il telaio all'indietro.
B2. Quindi, per montare lincastro (L1) della ruota del passeggino,
bisognera svitare e rimuovere le 2 viti, le rondelle e i dadi (L2) installati sulla
parte anteriore/inferiore del rimorchio, come mostrato nella figura (viti
all'interno e dadi all'esterno del rimorchio). In questo caso sono necessarie
una chiave inglese da 10 mm dall'esterno del rimorchio e una chiave a
brugola n. 4 dall'interno (utensili non inclusi). Posizionare l'incastro della
ruota del passeggino (L1) nello stesso punto e usare le viti e i dadi rimossi
(L2) per fissare l'incastro (L1) sul telaio del rimorchio (A). Assicurarsi che le
viti e i dadi (L2) siano avvitati, utilizzando gli utensili sopra indicati con una
coppia di serraggio consigliata di 5N.m.

B3. Inserire la ruota del passeggino da 6,5 (L5) nellincastro della ruota
(LT) fino all'arresto. Si dovra sentira un clic.

AVVERTENZA: Le ruote che non sono state bloccate in modo sicuro
potrebbero sganciarsi durante la guida, causando incidenti e lesioni gravi
o mortali.

B4. Durante I'uso del rimorchio come passeggino, la ruota da 6,5" (L5)
nella parte anteriore del passeggino puo essere bloccata o semplicemente
lasciata libera di muoversi. Se si sceglie di bloccarla, & necessario guidare
la ruota in avanti e far scorrere verso |'alto il pulsante di bloccaggio della
ruota del passeggino (L4).

B5. MONTAGGIO DELLA MANIGLIA DI SPINTA (M).

La maniglia di spinta (M) serve a spingere il rimorchio trasformato in
passeggino.

Per posizionare la maniglia di spinta (M) sul tubo del telaio del rimorchio, e
necessario ripiegare prima il rimorchio per potere accedere piu facilmente
alle viti. Aprire il vano bagagli (I), sbloccare allo stesso tempo i pulsanti
del sistema pieghevole (A4) spostando il pulsante bianco verso I'esterno
e ruotarli verso l'interno, quindi spostare la struttura superiore del telaio
verso il basso.

B6. Prima di fissare la maniglia di spinta, assicurarsi che il cinturino di
sicurezza da polso (M3) sia stato montato sulla maniglia di spinta. Se la
maniglia di spinta é stata montata senza il cinturino di sicurezza da polso
(M3), rimuoverla e rimontarla con il cinturino di sicurezza da polso (M3).
Posizionare quindi la maniglia di spinta (M) sui tubi del telaio del
rimorchio (A1) e inserire nuovamente le viti (M1) e serrarle su entrambi
i lati utilizzando una chiave a brugola n. 3, con una coppia di serraggio
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consigliata di 5SN.m. Controllare che la maniglia di spinta (M) sia stata
effettivamente bloccata prima di iniziare a utilizzare il rimorchio.

B7. A questo punto aprire il rimorchio. Tirare il tubo superiore (A3) verso
I'alto, fino a raggiungere l'interno del vano bagagli (I) assicurarsi che
entrambi i pulsanti bianchi (destro e sinistro) (A4) stiano bloccando il
telaio (A), il che accade quanto si sente un clic. A questo punto e possibile
chiudere la cerniera del vano bagagli (I1).

B8. La maniglia di spinta e regolabile in altezza per offrire maggiore
comodita a chi spinge il passeggino. Per regolarla basta premere i due
pulsanti (M2) e ruotare il manubrio verso I'alto o verso il basso nella
posizione desiderata.

B9. Per evitare che il passeggino sfugga accidentalmente via dalle vostre
mani e si allontani, e di vitale importanza tenere sempre il cinturino di
sicurezza (M3) infilato al polso.

COME RIMUOVERE LA RUOTA DEL PASSEGGINO

Per rimuovere |a ruota da passeggino, premere 'apposito pulsante della
ruota del passeggino (L3) ed estrarre la ruota dall'incastro.

AVVERTENZA: Non lasciare mai la ruota da passeggino agganciata
quando si utilizza il veicolo come rimorchio per biciclette. La ruota da
passeggino potrebbe rimanere impigliata in ostacoli durante il viaggio,
causando incidenti con lesioni o danneggiando la ruota.

COME RIMUOVERE LA MANIGLIA DI SPINTA

Per rimuovere la maniglia di spinta (M), svitare le viti (M1) su entrambi i lati,
e estrarre allo stesso tempo la maniglia di spinta dai tubi del telaio (A1).
Lasciare le viti sui tubi del telaio (A1).

4. COME USARE IL FRENO DI STAZIONAMENTO

Ogni volta che il veicolo viene parcheggiato deve essere attivato il freno di
stazionamento. A tal fine, premere il pedale del freno (E) situato nella parte
posteriore centrale dell'asse del rimorchio.

Una volta innestato completamente, il freno blocchera il rimorchio in
posizione. Per confermare bastera spostare delicatamente il rimorchio in
avanti e indietro per garantire che il freno sia inserito e che il rimorchio
stia fermo.

Per sbloccare il freno, sollevare il pedale (E) con la parte superiore del piede
fino a quando non scatta in posizione di rilascio.

N

5C. USO DEL VEICOLO PER ILTRASPORTO DI BAMBINI + TRASPORTO
MERCI

ATTENZIONE: portata massima di 41 kg, di cui 5 kg nel vano bagagli e il
resto rappresentato dai bambini seduti nel vano passeggeri.

C1. Per prima cosa, verificare che il rimorchio sia completamente
agganciato. A tal fine, premere il pedale del freno (E) situato nella
parte posteriore centrale dell'asse del rimorchio. Una volta innestato
completamente, il freno blocchera il rimorchio in posizione. Per
confermare bastera spostare delicatamente il imorchio in avanti e indietro
per garantire che il freno sia inserito e che il rimorchio stia fermo.
AVVERTENZA: Il dispositivo di sosta deve essere inserito quando per
sedere e far uscire il bambino

C2. APRIRE LE COPERTURE ANTERIORI

Per far sedere il bambino nel rimorchio, per prima cosa bisogna aprire la
copertura antipioggia (G) e la rete zanzariera (F).

La copertura antipioggia (G) puo essere arrotolata o tirato verso il basso.
Per fissarla nella posizione desiderata, utilizzare le cinghie che si trovano su
ogni lato della copertura esterna. Per aprire la rete zanzariera (F) utilizzare
la cerniera.

(3. FISSAGGIO DELLIMBRACATURA DI SICUREZZA A 5 PUNTI
L'imbracatura di sicurezza a 5 punti (N) & composta da due bretelle
(N1), due cinture addominali (N2) e una inguinale (N3), tutte collegate
alla fibbia ad un solo pulsante (N5). Le imbottiture delle bretelle (N6) e
allinguine (N6) offrono un ulteriore comfort.

Per aprire I'imbracatura di sicurezza a 5 punti (N), premere il pulsante
sulla fibbia (N5) per sganciare i ganci sulle spalla (N1), delle cinture
addominali (N2) e inguinali (N3). Quindi sedere il bambino sul seggiolino
del rimorchio.

C4. Posizionare la cintura inguinale (N3) tra le gambe del bambino, con
la fibbia (N5) appoggiata sul bambino. Tirare le bretelle (N1) sulle spalle
e le cinture addominali (N2) intorno ai fianchi del bambino. Inserire tutti
i ganci nella fibbia (N5). Un clic confermera che i ganci sono stati inseriti
saldamente nella fibbia (N5).
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C5. Far scorrere i regolatori della cintura (N4) per regolare |'altezza delle
bretelle (N1). Tutte le cinture sono dotate di regolatori (N4) e possono
essere accorciati o allungati allo stesso modo. Regolare la tensione
di tutte le cinture in modo che il bambino sia tenuto saldamente ma
comodamente nell'imbracatura.

AVVERTENZA: Utilizzare sempre tutti i sistemi di ritenuta e le cinture di
sicurezza per garantire che il bambino si trovi seduto in totale sicurezza.
In caso contrario, in situazioni pericolose, il bambino potrebbe cadere o
scivolare dal seggiolino con conseguenti gravi lesioni o morte.
AVVERTENZA: Assicurarsi che il bambino sia ben seduto nel rimorchio,
controllando che tutte le cinture di sicurezza e le cinghie siano saldamente
allacciate, ma non cosi strette da causare disagio al bambino. Controllare
regolarmente gli elementi di fissaggio per assicurarsi che siano ben serrati.
AVVERTENZA: Non utilizzare mai il rimorchio senza aver prima regolato
la cintura di sicurezza.

AVVERTENZA: Non lasciare mai il bambino incustodito.

C6. CHIUDERE LE COPERTURE ANTERIORI

Dopo aver posizionato il bambino nel seggiolino e aver fissato
l'imbracatura di sicurezza, € necessario utilizzare sempre la zanzariera
anteriore (F) per proteggere i passeggeri da insetti o piccoli sassi lanciati
dalla ruota posteriore della bicicletta di traino durante la passeggiata.

La copertura antipioggia (G) puo essere aperta o chiusa durante il viaggio,
a seconda delle condizioni atmosferiche.

AVVERTENZA: La rete zanzariera (F) deve essere sempre chiusa durante
il viaggio.

AVVERTENZA: Pericolo di lesioni dovute a parti rotanti. Assicurarsi sempre
che il bambino non possa raggiungere le ruote del veicolo o la ruota
posteriore della bicicletta di traino. Toccare le ruote in movimento puo
causare gravi lesioni.

C7.VANO BAGAGLI (1)

Per utilizzare il vano bagagli e sufficiente aprire la cerniera del vano bagagli
(1) e disporre soprail carico. Il carico massimo che & consentito trasportare
su questo compartimento e di 5 kg. Il vano bagagli ha anche una tasca
interna (12) per i bagagli. Assicurarsi che il carico sia ben fissato in modo
che non possa cadere sulla schiena del bambino durante il trasporto. Per
concludere questo passo, basta chiudere la cerniera del vano bagagli (I1).
AVVERTENZA: Non superare la portata massima consigliata per il carico di
5 kg nel vano bagadgli (1).

AVVERTENZA: Non trasportare mai alcun tipo di carico insieme ai
bambini sul sedile. Il carico deve essere ben fissato nel vano bagagli
posteriore (L) per garantire che non possa spostarsi durante il trasporto.
Carichi non fissati o instabili e eccesso di carico possono interferire
nella movimentazione del rimorchio, rendendo il veicolo piu difficile da
controllare. Inoltre, gli oggetti che costituiscono il carico possono cadere
contro lo schienale del sedile e ferire il bambino. Non trasportare mai
animali insieme ai bambini nel rimorchio. Non utilizzare mai la maniglia di
spinta per il trasporto di carichi, come tricicli o altri veicoli per bambini o
borse. Il carico attaccato all'esterno del veicolo puo influire drasticamente
sulla sua maneggevolezza e sulla stabilita, potendo potenzialmente
causare incidenti con lesioni gravi o mortali.
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5D. USO DEL VEICOLO PER TRASPORTO MERCI

ATTENZIONE: portata massima di 20 kg nel vano merci (O) + 5 kg nel
vano bagagli ().

D1. Per prima cosa, verificare che il rimorchio sia completamente
agganciato. A tal fine, premere il pedale del freno (E) situato nella
parte posteriore centrale dell'asse del rimorchio. Una volta innestato
completamente, il freno blocchera il rimorchio in posizione. Per
confermare bastera spostare delicatamente il imorchio in avanti e indietro
per garantire che il freno sia inserito e che il rimorchio stia fermo.
AVVERTENZA: Il dispositivo di sosta deve essere inserito quando per
sedere e far uscire il carico.

D2. Se si desidera utilizzare il rimorchio solo per il trasporto di merci sara
necessario ripiegare la base del sedile del passeggero (02). A tale scopo
& necessario svitare le due maniglie (O1) su entrambi i lati del sedile e
ripiegare la base del sedile.

D3. A questo punto bloccare la base del sedile (02) sullo schienale (O5)
passando la cinghia (04), posta sotto la base del sedile, attraverso la fibbia
ad anello D (03), posta al centro dello schienale (5). Tirare la cinghia (04)
alla base del sedile (02) affinché non cada durante gli spostamenti. Il
rimorchio e pronto per essere utilizzato solo per il trasporto di merci. Non
dimenticare di chiudere la rete zanzariera e la copertura antipioggia.



D4. VANO BAGAGLI (1)

Per utilizzare il vano bagagli & sufficiente aprire la cerniera del vano bagagli
(1) e disporre soprail carico. Il carico massimo che & consentito trasportare
in questo compartimento e di 5 kg. Il vano bagagli ha anche una tasca
interna (12) per i bagagli. Assicurarsi che il carico sia ben fissato in modo
che non possa cadere sulla schiena del bambino durante il trasporto. Per
concludere questo passo, basta chiudere la cerniera del vano bagagli (I1).
AVVERTENZA: Non superare la portata massima consigliata di 20 kg + 5 kg.
AVVERTENZA: Non trasportare mai bambini nel vano bagagli.
AVVERTENZA: Il carico deve essere ben fisso e saldo in modo da garantire
che non possa spostarsi durante il trasporto. Carichi non fissati o instabili
eccesso di carico possono interferire nella movimentazione del rimorchio,
rendendo il veicolo pit difficile da controllare.

AVVERTENZA: Utilizzare solo le aree identificate per il trasporto di merci.
Il carico attaccato all'esterno del veicolo puo influire drasticamente sulla
sua maneggevolezza e sulla stabilita, potendo potenzialmente causare
incidenti con lesioni gravi o mortali.

AD) (én

6. CONSERVAZIONE E TRASPORTO

AVVERTENZA: Pericolo di schiacciamento! Tra il sedile e il telaio del
rimorchio, cosi come sul meccanismo di blocco, ci sono punti di
schiacciamento che possono causare lesioni. Assicuratevi di tenere le mani
e le dita lontano da questi punti di schiacciamento durante la chiusura e
apertura del rimorchio.

AVVERTENZA: Per evitare lesioni, assicurarsi di tenere lontano il bambino
quando si apre e si piega il rimorchio.

6.1. Per ripiegare il telaio (A), per prima cosa rimuovere la bandierina di
sicurezza prima di ripiegare il

Rimorchio. In caso contrario, l'asta della bandierina di sicurezza (K) si
spezzera.

6.2. Aprire il vano bagagli (I), sbloccare allo stesso tempo i pulsanti del
sistema pieghevole (A4) spostando il pulsante bianco verso I'esterno e
ruotarli verso l'interno, quindi spostare la struttura superiore del telaio
verso il basso.

6.3. Il rimorchio puo essere ripiegato con o senza le ruote (C) o i paraurti
laterali (D). Se questi componenti dovessero essere rimossi, pPossono
essere conservati all'interno del rimorchio quando non viene utilizzato.
Per rimuovere le ruote, e sufficiente premere i pulsanti delle ruote (C1) ed
estrarre la ruota dal telaio, e per rimuovere i paraurti laterali, farli scorrere
verso la parte anteriore.

AVVERTENZA: Non trasportare mai il rimorchio - anche se piegato - sul
tetto dell'auto o di un qualsiasi veicolo a motore.

AVVERTENZA: Non utilizzare o conservare mai il imorchio a temperature
inferiori a -20 °C.

Evitare l'esposizione a lungo termine alla luce solare diretta che con il
passare del tempo sbiadira il colore del tessuto.
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7 ISTRUZIONI PER LUSO

Prima del primo viaggio, & di fondamentale importanza impratichirsi con
il rimorchio prima di utilizzarlo per il trasporto di bambini. Si consiglia di
guidare il rimorchio in una zona dove non vi e traffico con un carico il cui
peso corrisponde a quello dei bambini da trasportare.

CONTROLLI DI SICUREZZA DA EFFETTUARE PRIMA DI OGNI UTILIZZO:

- Le ruote sono state saldamente fissate?

- ' meccanismi di bloccaggio sono stati saldamente innestati?

- Il freno di stazionamento funziona bene?

- Le cinture di sicurezza del sedile e tutti i bagagli sono stati saldamente
fissati?

- Tutte le parti agganciate sono state correttamente inserite e fissate (e
quindi i rispettivi meccanismi di fissaggio/bloccaggio sono correttamente
innestati)? Verificare che nessuno dei perni o spinotti di sicurezza rimanga
appeso alle cinghie.

- Le cinghie di sicurezza dell'attacco sono state saldamente fissate?

- Le gomme sono state gonfiate alla giusta pressione? La pressione
effettiva delle gomme non dovrebbe mai essere superiore o inferiore

alla pressione massima e minima di gonfiaggio riportata sul fianco della
gomma.

- I freni della bicicletta di traino presentano condizioni d'uso adeguate?

< INDOSSARE | CASCHI! Assicuratevi che i caschi per ciclisti e bambini siano
indossati e abbottonati.

AVVERTENZA: Controllare sempre che il perno di sicurezza sia stato
inserito fino al punto in cui passera attraverso entrambi i fori e che non
possa cadere. Se il perno di sicurezza non ¢ stato inserito correttamente,
il braccio di attacco potrebbe cadere durante la corsa, causando incidenti
con lesioni gravi o mortali.

¥ MANUTENZIONE E RIPARAZIONE

Per mantenere il rimorchio in buone condizioni di funzionamento e per
prevenire incidenti si raccomanda quanto segue:

- Controllare regolarmente il sistema di montaggio del rimorchio alla
bicicletta per assicurarsi che sia in perfette condizioni.

- Controllare regolarmente la versione passeggino per assicurarsi che sia
in perfette condizioni.

- Controllare che tutti i componenti del seggiolino siano in perfette
condizioni. Non utilizzate mai il rimorchio se non & in perfetto stato di
funzionamento. Deve essere periodicamente ispezionato per verificare che
non ci siano danni e/o usura alle ruote, al braccio di attacco, al connettore
di attacco, attacco dell'asse, telaio, parti in tessuto o tela, meccanismi di
fissaggio/bloccaggio, alle imbracature di sicurezza e ai componenti dei kit
del passeggino. Non utilizzare il rimorchio se uno qualsiasi dei componenti
risulta danneggiato.

« | componenti danneggiati devono essere sostituiti. Per sostituirli
€ necessario recarsi presso il proprio rivenditore locale autorizzato
POLISPORT per ottenere i componenti corretti per la sostituzione. E inoltre
possibile trovarli sul sito web: www.polisport.com.

- Utilizzare solo parti di ricambio e accessori originali approvati da
Polisport. Questi sono gli unici componenti che possono essere utilizzati
in sicurezza con il rimorchio.

- Non utilizzare solventi per la pulizia. Pulire la struttura, le parti e il sedile
in tessuto solo con acqua e sapone neutro. Usare una spazzola morbida
per pulire lo sporco pitl ostile. Lasciare asciugare a temperatura ambiente.
« Pulire tutte le parti metalliche con acqua, una soluzione saponata o un
detergente delicato per la casa.

- Non utilizzare mai impianti di lavaggio a pressione.

« Per proteggere le parti metalliche dalla corrosione, si pud applicare un sottile
strato di cera in pasta. E particolarmente importante se si prevede di utilizzare il
rimorchio con tempo umido, aria salmastra vicino al mare o in inverno.

- Non e possibile apportare modifiche o cambiamenti a questo rimorchio.
- In caso diincidente con la bicicletta e il rimorchio, si consiglia I'uso di un
nuovo rimorchio, anche se non ci sono danni visibili al rimorchio.

- Tutti i lavori di manutenzione specificati in questo manuale devono
essere eseguiti entro gli intervalli specificati. L'utilizzo di un rimorchio che
non é in perfetto stato di funzionamento puo causare incidenti con gravi
lesioni o morte.

« Polisport non assume alcuna responsabilita per danni o incidenti
derivanti dalla mancata osservanza delle raccomandazioni contenute in
questo manuale d'uso

¥ GARANZIA

GARANZIA DI 2 ANNI: Tutti i componenti meccanici solo per difetti di
produzione. Registrate il vostro rimorchio sul sito www.polisport.com.

GARANZIA ADDIZIONALE DI 1 ANNO: Bastera registrare il vostro
rimorchio in www.polisport.com e riceverete un altro anno di garanzia..
Importante: & necessario registrarsi entro 2 mesi dalla data di acquisto per
ricevere la Garanzia Extra di T anno di Polisport.

RICHIESTA DI GARANZIA

Per usufruire del nostro servizio di garanzia & necessario conservare la
ricevuta di acquisto. Per i prodotti restituiti senza ricevuta di acquisto
verra considerata come data di inizio del periodo di garanzia la data di
produzione. La garanzia perde validita se il prodotto dovesse essere
danneggiato in seguito ad incidente, uso incorretto, manomissione del
prodotto o utilizzo errato.

Per garantire di disporre di tutte le informazioni necessarie per attivare
la garanzia e necessario conservare le informazioni del vostro Numero di
lotto (P). E inoltre possibile registrare qui le informazioni.

OF Data .
*Le specifiche e il design sono soggetti a cambiamenti senza preavviso.
Per qualsiasi dubbio o situazione si prega di contattare Polisport.
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¥ GAMINIO SPECIFIKACIJOS

Si priekaba turéty bati naudojama kaip dviracio priekaba arba vezimélis
vaikams ar kroviniui vezti, o didziausias leidziamas keleiviy ir kroviniy svoris
yra 41 kg.

4 A

%

VEZIMELIS

( 1
© ®
ANEE 2R

VAIKAI IR KROVINYS KROVINYS
\ DIDZIAUSIA APKROVA 41 KG DIDZIAUSIA APKROVA 25 KG /

DVIRACIO PRIEKABA

MODELIS ,Polisport” priekaba vaikams vezti
KELEIVIY SKAICIUS 1arba2
DIDZIAUSIA APKROVA: KROVINYS 25kg
DIDZIAUSIA APKROVA: KELEIVIAI Atk
SUKROVINIU GALE 9
MATMENYS BE VEZIMELIO KOMPLEKTO

(ILGIS x PLOTIS x AUKSTIS) 92x80x141cm
VEZIMELIO KOMPLEKTO MATMENYS

(ILGIS x PLOTIS x AUKSTIS) 110x 80 x 134 cm
MATMENYS SULANKSCIUS

(ILGIS x PLOTIS x AUKSTIS) 117x66x32¢m
DIDZIAUSIAS KELEIVIO (-IU) UGIS 105cm

” PAGRINDINES PRIEKABOS SAVYBES

Puikus matomumas — 8 at3vaitai - Apsauginé veéliavéle, skirta papildomam
matomumui « 5 tasky saugos dirzai « Stovéjimo stabdziai « Virsutinis ir
soniniai langai « Neperslampamas audinys - Priekinis tinklelis nuo vabzdziy
- Priekinis uzdangalas nuo lietaus - Greitai nuimami ratai norint sandéliuoti,
tereikia patraukti mygtuka « 20 coliy ratai su kameromis « Galiniy raty
pakaba, skirta didesniam komfortui « Pastumiamas prikabinimo strypas,
skirtas lengvam sandéliavimui « Guminis dugnas « Plok3¢iai sulankstoma:
be jokiy jrankiy lengvai ir greitai sulankstoma / iSskleidZiama, norint
sandéliuoti ar pervezti « MinkStos paminkstintos dalys « Suderinama su
9 mm QR galiniais ratais ir pilnavidurémis asimis iki 10 mm « Rémas i$
aliuminio / plieno « Papildoma vieta 5 kg bagazui galinéje dalyje.
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¥ GAMINIO SUDEDAMOSIOS DALYS

A. VaZiuoklé J7. Papildomos asies prikabinimo
A1. Vaziuoklés vamzdiai jtaisas 2-am dviraciui
(rankenai pritvirtinti) K. Apsauginé véliavele
A2. Soniniai vaziuoklés béginiai takeliai  K1. Virsutinis apsauginés véliaveles
A3. Virsutinis vaziuoklés vamzdis kotas
A4. Fiksavimo sisternos balti mygtukai ~ K2. Apatinis apsauginés véliavélés
B. Soniniai langai kotas
B1. Virsutinis langas K3. Apsauginés véliavélés jungtis
C.  Greitai nuimami 20 coliy K4. Apsauginés veliavélés dirzelis
soniniai ratai K5. Apsaugineés véliavélés
C1. PaspaudZiamas raty brezentiné jmauté
nuémimo mygtukas L. Vezimélio rato komplektas
C2. Padangos L1. VeZimélio rato lizdas
C3. Galiniy raty pakaba L2. Vezimélio rato lizdo varZtai,
D. Soniniai bamperiai verzles ir poverzlés
E. Stovéjimo stabdziy svirtis L3. Vezimélio rato surinkimo ir

F.  Tinklelis nuo vabzdziy nuémimo mygtukas
F1. Tinklelio nuo vabzdziy uztrauktukas ~ L4. VeZimélio rato sukimosi
F2. Tinklelio nuo vabzdziy lipdukai uzfiksavimo mygtukas
G. Uzdangalas nuo lietaus L5. 6,5 colio ratas

G1. UZdangalo nuo lietaus kabliukai M. Rankena

G2. Uzdangalo nuo lietaus elastiniai ~ M1. Rankenos varztai

dirzeliai M2. Rankenos reguliavimo

H. Atdvaitai mygtukai

H1. Priekiniai atévaitai M3. Apsauginis rieso dirzelis

H2. Galiniai atvaitai N. 5tasky saugos dirzai

H3. Raty atdvaitai N1. Peciy dirzai

I.  Bagazo skyrius N2. Juosmens dirZai

11. Bagazo skyriaus uztrauktukas ~ N3. Tarpukojo dirzas

12. Vidineé kisené N4. Dirzy reguliatoriai

J.  Prikabinimo strypas N5. Vieno mygtuko sagtis

J1. Prikabinimo strypo jungtis N6. Patogios paminkstintos dalys

J2. ASies prikabinimo jtaisas 0. Krovinio zona

J3. Prikabinimo strypo fiksavimo 01. Soniniai rankomis prisukami
kaistis varztai

J4. Prikabinimo strypo jungties 02. Sédynés pagrindas
fiksavimo kaistis 03. D formos Ziediné sagtis

J5. Prikabinimo strypo apsauginis  04. Sédynés pagrindo dirZelis
dirzelis 05. Atlo3as

J6. Prikabinimo strypo tvirtinimo dalis ~ P. Partijos serijos numeris

” SAUGOS INSTRUKCIOS IR JSPEJIMAI

TAIKOMI SAUGOS STANDARTAI

Sis gaminys atitinka Europos dviraciy priekaby saugos standarty —
EN15918:2011+A2:2017. Jeijis bus naudojamas kaip vezimélio komplektas,
gaminys atitinka EN1888:2018, Europos vaikisky veziméliy standarta.

« Asmuo, vaziuojantis dviraciu, turi bati ne jaunesnis nei 16 mety.
Patikrinkite su tuo susijusius teisés aktus ir nacionalinius reglamentus.

KA GALIMA VEZTI SIATRANSPORTO PRIEMONE?

Sia priekaba galima vezti vaikus nuo mazdaug 9 menesiy iki mazdaug 6
mety amziaus, kuriy didziausias tgis — 105 cm, o didZiausias leidZiamas
keleiviy ir krovinio svoris — 41 kg. Sia priekaba galima gabenti vieng ar du
vaikus arba krovin.

JSPEJIMAS. Sia priekaba negalima gabenti jaunesnio kaip 9 ménesiy
amziaus vaiko. Kad galéty bati vezamas kaip keleivis, vaikas turi mokéti
sedeéti tiesiai, laikydamas galva vertikaliai ir dévedamas dviratininko $alma.
Jei dél vaiko augimo abejojama, reikia pasitarti su gydytoju.

« Vezkite tik tokius vaikus, kurie ilgesnj laikg gali sedéti be pagalbos, bent
jau tol, kol numatoma kelioné dviraciu.

- Uztikrinkite, kad vaiko svoris ir Ggis nevirdyty didZiausios priekabos talpos
riby, ir reguliariais intervalais tai tikrinkite. Patikrinkite

vaiko svorj pries naudodami priekabg. Jokiomis aplinkybémis priekabos
nenaudokite vezti vaikui, kurio svoris virsija leistinas ribas.

JSPEJIMAS. Suaugusiojo prieziara! Niekada nepalikite vaiky transporto
priemonéje be prieziGros. Suaugusiojo pareiga yra uztikrinti, kad
priekabos ventiliacijos ir temperatdros sglygos vaikui visada bty saugios
ir komfortiskos. Daznai tikrinkite vaiko savijauta.

JSPEJIMAS. Neleiskite vaikui Zaisti su $iuo gaminiu.

KAIP NAUDOTI SIA TRANSPORTO PRIEMONE?
- Si transporto priemoné turéty biti naudojama kaip dviracio priekaba arba
vezimélis vaikams ar kroviniui veZti (nevirsijant nurodyto dydZio / svorio).



- Si transporto priemoné turéty bati naudojama suplanuotais ir lygiais
keliais.

- Si transporto priemoné turéty bati naudojama gero matomumo
salygomis (dieng, kai néra rdko). Kai naudojama kaip dviracio
priekaba prasto matomumo salygomis arba naktj, sutemus ar austant,
rekomenduojame, kad priekaboje bty jrengta ap3vietimo sistema
(apsvietimui gali bati taikomi konkretls nacionaliniai teisés aktai,
suzinokite apie tai prie$ naudodami).

JSPEJIMAS. Asmuo ant dviracio ir vaikas priekaboje turéty deveti salma.

- Aprenkite vaika tinkamais drabuziais, atsizvelgdami j oro salygas, ir
naudokite tinkama $alma.

- Vaikai priekabose turi bati Sil¢iau apsirenge nei asmenys, vairuojantys
dviracius, ir turéty bati apsaugoti nuo lietaus.

- Jeiilga laika buna sauléje, priekaba gali jkaisti. Jsitikinkite, kad yra ne per
karsta, pries pasodindami vaika.

- Viisi atvaitai ant priekabos turi bati matomi.

KAIP S10S TRANSPORTO PRIEMONES NEGALIMA NAUDOTI?
JSPEJIMAS. Nevezkite augintiniy kartu su vaikais.

JSPEJIMAS. Neleiskite, kad vaiko kiinas, drabuZiai, baty segtukai ar Zaislai
liestysi su judamosiomis dalimis.

JSPEJIMAS. Transporto priemonés neprikraukite per daug.

JSPEJIMAS. Niekada nevezkite kroviniy kartu su vaikais sédéjimo zonoje.
Jie gali uzgriti ir suzeisti vaikg. Esant Siai situacijai, kroviniui vezti turite
naudoti bagaZo skyriy (I), esantj galinéje dalyje.

JSPEJIMAS. Krovinys turi buti gerai pritvirtintas, kad veZant jis negaléty
pasislinkti. Dél palaidy kroviniy ir per didelés apkrovos gali pasikeisti
priekabos valdymas ir bus sunkiau suvaldyti transporto priemone.
|JSPEJIMAS. Niekada nenaudokite rankenos gabenti kroviniams, tokiems
kaip vaiky transporto priemonés ar krepsiai. Krovinys, pritvirtintas prie
transporto priemoneés s isorés, gali smarkiai paveikti jos valdyma ir
stabiluma, dél to gali jvykti nelaimingy atsitikimy ir galimas sunkus
suzalojimas ar mirtis.

JSPEJIMAS. Nenaudokite $ios priekabos bégiodami, ciuozdami ar
slidinédami.

|JSPEJIMAS. Nevaziuokite per greitai. Rekomenduojame didziausig 25
km/val. greit] (atkreipkite démesj j konkrecius nacionalinius teisés aktus,
susijusius su keliy eismu). Daugiau démesio skirkite vaziuodami nuokalne
ar apie kampus, todél niekada nevaziuokite greic¢iau nei didziausias
leistinas greitis. Sukdami visada sumaZinkite greitj iki vaiksciojimo tempo.
JSPEJIMAS. Niekada netraukite priekabos motorine transporto priemone,
pavyzdziui, mopedu ar motoroleriu. Tai taip pat taikoma motoriniams
dviraciams, kuriy didZiausias greitis yra daugiau nei 25 km/val.
Nemontuokite prikabinimo jtaiso prie dviracio su galinio rato stebulés
varikliu.

JSPEJIMAS. Niekada nevaziuokite dviraciu naktj, jei néra tinkamo
apsvietimo. Laikykités visy vietiniy teisiniy reikalavimy del apsvietimo.
JSPEJIMAS. Nenaudokite pernelyg duobétuose marsrutuose.

JSPEJIMAS. Priekabos nemodifikuokite.

|JSPEJIMAS. Nemontuokite priedy, kuriy nepatvirtino,Polisport”
JSPEJIMAS. Priekabos viduje nemontuokite automobilinés kedutés ar kito
sédimojo jtaiso, nepatvirtinto,Polisport”.

JSPEJIMAS. Nenaudokite priekabos, jei kuri nors dalis yra sulizusi ar
pazeista. Reguliariai tikrinkite visus komponentus ir, jei reikia, pakeiskite.
Patikrinkite skyriy apie prieZirg.

REIKALAVIMAI VELKANCIAJAM DVIRACIUI

Velkantysis dviratis priekabai traukti turi bati patvirtintas gamintojo. Sig
informacija galima rasti dviracio savininko vadove.

Daugelyje saliy minamieji elektriniai dviraciai pagal jstatymus laikomi
dviraciais. Taciau priekabai traukti negalima naudoti el. dviraciy, kuriy
didziausias greitis yra daugiau nei 25 km/val.

Si priekaba yra suderinama su dviraciais, kurie yra su 9 mm greitai
nuimamo tipo galiniais ratais ir pilnavidurémis raty asimis iki 10 mm.
Nesuderinama su 12 mm tus¢iavidurémis asimis.

Rekomenduojame galiniam velkanciojo dviracio ratui jrengti purvasaugj,
kad j priekaba nepatekty nesvarumy ir purvo.

- Reikia uzdengti ant dviracio esancius astrius ar smailius objektus, kuriuos
vaikas gali pasiekti esant bet kuriai situacijai.

- Si priekaba yra platesné nei jasy dviratis. Laikykités didesnio atstumo ir
zZinokite, kad postkio spindulys yra didesnis.

JSPEJIMAS. Atkreipkite démesj, kad dviracio stabdymo kelias gali pailgeéti,
kai pritvirtinta priekaba.

JSPEJIMAS. Vezdami dviratj automobiliu (automobilio iSoréje), nuimkite
priekaba, nes tai gali sukelti nelaiminga atsitikima.

JSPEJIMAS. Dviratis gali funkcionuoti skirtingai, kai priekaboje yra vaikai /
krovinys, ypac atsizvelgiant j pusiausvyra, vairavima ir stabdyma.

« Prie$ kiekviengkart vaziuodami sitikinkite, kad pritvirtinta priekaba
netrukdo stabdyti, minti pedaly ar vairuoti dviracio.

JSPEJIMAS. Nesilaikant 3iy rekomendacijy galimas sunkus suzeidimas ar
mirtis.

KELIY EISMO IR VAIKY VEZIMO TEISINIAI REIKALAVIMAI

JSPEJIMAS. Salyje ar regione, kur planuojate naudoti priekaba, batinai
susipazinkite su visais teisés aktais, taikomais vaiky vezimui priekabomis
vaikams vezti ir velkantiesiems dviraciams, pavyzdziui, dél apSvietimo ir
atdvaity vykstant eismui kelyje, ir jy laikykités.

S8

7 SURINKIMO INSTRUKCHOS

1. ISPAKAVIMAS

Si priekaba buvo supakuota sulankstyta. Nuo komponenty nuimkite visas
pakavimo medziagas. Jei jmanoma, perdirbkite visas pakavimo medziagas.
Pagrindine déze galima pasilikti, kad buty galima véliau sandeliuoti. Jsitikinkite,
kad pakuotéje yra: 1,Polisport” priekabos vaziuoklé (A) | 2 20 coliy ratai (C) | 2
Soniniai bamperiai (D) | T apsauginé véliavélé (K) | 1 prikabinimo strypas (J) | 1
papildomos asies prikabinimo jtaisas (J7) | 1 naudotojo vadovas.

Jei jsigysite vezimélio versijg, joje taip pat turi bdti vienas vezimélio
komplektas: 1 vezimeélio rato KOMPLEKTAS (L) | 1 rankena (M) | 2 ekrani | 2
sesstdra atsléga 3 un 4 mm.

2.VAZIUOKLES (A) ISSKLEIDIMAS IR GREITAI NUIMAMU RATY (C)
MONTAVIMAS

JSPEJIMAS. Suspaudimo pavojus! Tarp sédynés ir priekabos remy, taip pat
fiksavimo mechanizme yra suspaudimo viety, kuriose galima susizaloti.
Sulankstydami ar iSskleisdami priekaba, batinai laikykite rankas ir pirstus
toliau nuo $iy suspaudimo viety.

JSPEJIMAS. Siekdami isvengti suzeidimuy, uztikrinkite, kad, kai i$skleidzZiate
ir sulankstote $j gaminj, vaikas bty atokiau.

2.1 Norédami surinkti vaziuokle (A), pirmiausia atidarykite uzdangalg
nuo lietaus (G). |stumkite uzkabintus kabliukus (G1) Zemyn ir suvyniokite
uzdangalg iki virdaus. Pritvirtinkite jj elastiniais dirzeliais (G2). Dabar
atidarykite tinklelj nuo vabzdziy (F) — atpléskite lipdukus ir atsekite
uztrauktukus (F1).

2.2 18 priekabos vidaus isimkite ratus (C — 2), Soninius bamperius (D — 2) ir
apsaugine véliavéle (K).

2.3 Priekabos Soniniai ratai (C) jrengti su asimis su paspaudziamais
mygtukais (C1). Paspaudus rato stebulés mygtuka (C1), ratg (C) bus
galima pritvirtinti arba nuimti. Ratai (C) negali bati pritvirtinti ar nuimti,
nepaspaudus mygtuko (C1).

24 Sumontuokite $oninius bamperius (D) béginiuose takeliuose (A2),
esanciuose kiekvienoje vaziuoklés konstrukcijos puséje.

2.5 Abu rato (C) surinkimo ar iSmontavimo darbai turi bati atliekami, kai
stabdziy svirtis (E) yra iSjungtoje padétyje. Norédami iSjungti stabdzius,
kelkite stabdZiy svirtj (E) pédos virsumi, kol ji staiga persijungs j atlaisvinta
padétj.

2.6 Galiausiai isskleiskite priekabg — patraukite virSutinj vamzdj (A3) j virsy,
kol galésite pasiekti bagazo skyriaus vidy (1).

2.7 Tada patikrinkite, ar bagazo skyriaus uztrauktukas (I1) yra atsegtas, ir
jsitikinkite, kad abu (deSinysis ir kairysis) balti mygtukai (A4) blokuoja
vaziuokle (A), nes turétuméte isgirsti spragteléjima.

2.8 Dabar galite uzsegti bagazo skyriaus uztrauktuka (I1).

|SPEJIMAS. Pries naudodami patikrinkite padangy (C2) slégj. Visada
pripuskite padangas (C2) iki pripatimo slégio, nurodyto ant padangy
iSorinio Sono.
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JSPEJIMAS. Ratai, kurie néra tvirtai uzfiksuoti, vaziuojant gali nukristi ir
sukelti nelaimingy atsitikimuy, sunky suZalojima ar mirtj.

JSPEJIMAS. Jsitikinkite, kad abu galinio bagazo skyriaus (I) viduje esantys
fiksavimo mechanizmai (A4) yra tvirtai sukibe. Priekabos vaziuoklé turi né
kiek nepajudéti, kai ja prispausite. Jei fiksavimo mechanizmai (A4) néra
tinkamai sukibe, vaziuojant priekabos vaziuoklé (A) gali isirti ir keleivis (-iai)
gali sunkiai susizaloti.

3A. TRANSPORTO PRIEMONES NAUDOJIMAS KAIP DVIRACIO
PRIEKABOS

ASIES PRIKABINIMO STRYPO (J) MONTAVIMAS PRIE VELKANCIOJO
DVIRACIO

Prikabinimo jtaiso komplektas visada montuojamas kairéje dviracio puséje
(vaziavimo krypties atzvilgiu) ir susideda i$ dviejy daliy: prikabinimo jtaiso
jungties (J1), pritvirtintos prie prikabinimo strypo (J), ir asies prikabinimo
jtaiso (J2), kuris turi bati pritvirtintas prie velkanciojo dviracio galinés asies.
JSPEJIMAS. Pries montuodami asies prikabinimo jtaisg (J2), pirmiausia
turite patikrinti, ar velkantysis dviratis tinka priekaboms traukti. Sig
informacija galite gauti i$ dviraCiy gamintojo, dviraciy parduotuvés ar
dviracio savininko vadovo. Si priekaba yra suderinama su dviraciais,
kurie yra su 9 mm greitai nuimamo tipo galiniais ratais ir pilnavidurémis
raty asimis iki 10 mm. Tempdami priekaba dviraciu, kurio jo gamintojas
nepatvirtino naudoti kaip velkanciojo dviracio, galite sugadinti réma ar
padaryti kitokiy materialiniy nuostoliy, dél kuriy gali kilti nelaimingy
atsitikimy ir galimi sunkds suzalojimai ar mirtis.

A1. Norédami sumontuoti prikabinimo strypg (J) prie savo dviracio,
pirmiausia atlaisvinkite ir istraukite prikabinimo strypo fiksavimo kaistj
(J3), tada pastumkite prikabinimo jtaiso strypa (J) | priekabos priekj ir
uzfiksuokite jj vietoje fiksavimo kaisciu (J3).

A2. Tada reikia sumontuoti asies prikabinimo jtaisg (J2) ant velkanciojo
dviracio galinio rato asies. Norédami tai padaryti, pirmiausia atlaisvinkite ir
istraukite prikabinimo strypo jungties fiksavimo kaistj (J4), tada priverzkite
asies prikabinimo jtaisg (J2) kairéje dviracio galinio rato asies puséje,
laikydamiesi dviracio priverZimo sukimo momento.

A3.Tinkamai sumontavus asies prikabinimo jtaisg (J2), prikabinimo strypo
jungtj (J1) galima jkisti j asies prikabinimo jtaisg (J2) ir uzfiksuoti vietoje,
naudojant prikabinimo strypo jungties fiksavimo kaistj (J4).

A4. Galiausiai uzdékite prikabinimo strypo apsauginj dirzelj (J5) aplink
dviracio réma (pavyzdziui, ant sédynés laikiklio vamzdziy).

JSPEJIMAS. Niekada nepalikite apsauginiy kais¢iy, laisvai kabanciy ant
dirzeliy.

PravaZziuojant objektus jie gali bati sugriebti ir istraukti, ir sugadinti
transporto priemonés dalis.

A5. TINKAMO SVORIO PASKIRSTYMO IR PRIKABINIMO STRYPO APKROVOS
PATIKRA

Norint saugiai naudotis, prikabinimo jtaiso jungties (J1) svoris turi blti nuo
0,1 kg (0,2 svar.) iki 4 kg (8,8 svar); prikabinimo strypo apkrova (priekio
svoris) yra susijusi su tolygiu svorio pasiskirstymu priekaboje.

Jei sunkio centras per daug nutoles j priekj, prikabinimo jtaiso jungtis bus
per daug apkrauta. Jei sunkio centras per daug nutoles uz raty, velkanciojo
dviracio galinis ratas gali prarasti sukibima, ypa¢ posukiuose. Jei sunkio
centras per daug nutoles | desine arba j kaire, didesné tikimybé, kad
priekaba posukiuose gali apvirsti. Pries naudodami transporto priemone
kaip dviracio priekabg, patikrinkite prikabinimo jtaiso jungties (J1) svorj.
Atlikite Siuos veiksmus naudodami kidno svorio svarstykles, kad
nustatytuméte prikabinimo jtaiso jungties svorj: uzdékite galinj dviracio
ratg ant kiino svorio svarstykliy ir pasizymekite svorj. Tada prie dviracio
pritvirtinkite prikabinimo strypa ir jkelkite j priekaba vaikus ir (arba) krovin,
kurj norite vezti. Svarstyklése rodomas svoris turéty bati nuo 0,1 kg (0,2
svar.) iki 4 kg (8,8 svar.) didesnis uz pradinj svorj. Jei verté neatitinka Sio
intervalo, svorio paskirstymas priekabos viduje turety buti pertvarkytas,
siekiant uztikrinti stabily ir saugy vaziavima.

A6. APSAUGINES VELIAVELES (K) MONTAVIMAS

Apsauginé véliavelé (K) leidZia kitiems eismo dalyviams lengviau pamatyti
priekabg, taip padidéja jasy ir jusy vaiko saugumas. Todél niekada
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nenaudokite dviracio priekabos, jei neuzdéta apsauginé véliavéle.
Apsauginé véliavelé jstumiama j brezentine jmaute (K3), pritvirtintg prie
kairiojo arba desiniojo galinio rémo vamzdZio.

Pirmiausia surinkite véliavelés virsutinj ir apatinj kotus (K1 + K2) — sujunkite
(k3) dvi koto dalis.

A7. Stumkite véliavéles kotg (K1 + K2) per dirzelj (K4), esantj uzdangalo
Sone, tada nukreipkite kotg per brezentine jmaute (K5) iki apacios.
JSPEJIMAS. Jei priekaba naudojate 3alyse, kuriose eismas vyksta kairigja
puse, apsauginé véliavélé turi bti naudojama desinéje priekabos puséje.
Veliavéle galima lengvai perkelti kitg priekabos puse. Tiesiog patraukite ja
aukstyn ir pakartokite A7 veiksma.

KAIP [TRAUKTI PRIKABINIMO STRYPA (J)

Pirmiausia nuimkite prikabinimo strypo apsauginj dirzelj (J5) nuo dviracio
rémo. Tada atlaisvinkite prikabinimo strypo jungties fiksavimo kaistj (J4)
ir nuimkite asies prikabinimo jtaisa (J2) nuo velkanciojo dviracio galinio
rato asies. Tada atlaisvinkite ir istraukite fiksavimo kaistj (J3), jstumkite
prikabinimo strypg (J) atgal po priekaba ir vél uzfiksuokite jj fiksavimo
kaisciu (J3).

APSAUGINES VELIAVELES (K) NUEMIMAS

Veliavéle galima lengvai nuimti, tiesiog patraukus jg aukstyn.

°
D) (K

3B. TRANSPORTO PRIEMONES NAUDOJIMAS KAIP VEZIMELIO

JSPEJIMAS. Norédami naudoti vezimélio versija, pirmiausia turite

patikrinti, ar prikabinimo strypas (J) jtrauktas ir uzfiksuotas po priekaba.

Jei ne, patikrinkite ankstesniame skyriuje aprasytg veiksma KAIP [TRAUKTI

PRIKABINIMO STRYPA.

JSPEJIMAS. Negalite naudoti priekabos kaip vezimélio, jei prikabinimo
strypas (J) néra jtrauktas ir uZfiksuotas po priekaba.

B1. VEZIMELIO RATO KOMPLEKTO (L) MONTAVIMAS

Pirmiausia atidarykite uzdangalg nuo lietaus (G) ir tinklelj nuo vabzdziy
(F) ir pakelkite transporto priemonés priekj arba paverskite rémga ant jo
galinés dalies.

B2. Tada, norédami sumontuoti vezimélio rato lizdg (L1), turite atsukti
ir isimti 2 varztus, poverZles ir verZles (L2), sumontuotus priekabos
priekyje / apacioje, kaip parodyta paveikslélyje (varZtai priekabos viduje,
o0 verzlés isoréje). Kad bty lengviau atlikti §j veiksma, priekabos iSoréje
prireiks 10 mm verZliarakcio, o priekabos viduje — Sesiabriaunio rakto Nr.
4 (jrankiai nepateikti). Jdékite vezimélio rato lizdg (L1) j tg pacia vieta, tada
naudodami isimtus varztus ir verZles (L2) pritvirtinkite veZimélio rato lizda
(L1) ant priekabos vaziuoklés (A). Jsitikinkite, kad varztai ir verzlés (L2)
prisukti naudojant anksciau nurodytus jrankius rekomenduojamu 5 Nm
sukimo momentu.

B3. |kiskite vezimélio 6,5 colio rata (L5) j vezimélio rato lizdg (L1) iki galo.
Turétumeéte isgirsti spragteléjimo garsa.

JSPEJIMAS. Ratai, kurie néra tvirtai uzfiksuoti, vaziuojant gali nukristi ir
sukelti nelaimingy atsitikimy, sunky suzalojima ar mirtj.

B4. Vaiksc¢iodami galite pasirinkti veZimélio 6,5 colio ratg (L5) uzfiksuoti
priekyje arba tiesiog leisti jam laisvai judéti. Jei nuspresite jj uzfiksuoti,
turite nukreipti ratg j priekj ir pastumti aukstyn vezimélio rato uzfiksavimo
mygtuka (L4).

B5. RANKENOS PRITVIRTINIMAS (M)

Rankena (M) naudojama priekabai stumti kaip veziméliui.

Norédami uzdéti rankeng (M) ant priekabos vaziuoklés vamzdZio,
pirmiausia turite sulankstyti priekaba, kad baty lengviau pasiekti varztus.
Atidarykite bagazo skyriy (1), tuo paciu metu atlaisvinkite sulankstymo
sistemos mygtukus (A4) — patraukite balta mygtuka ir pasukiokite
mygtukus, tada virSutine vaziuoklés konstrukcijg nuleiskite Zemyn.

B6. Pries pritvirtindami rankeng, jsitikinkite, kad ant rankenos pritvirtintas
apsauginis dirzelis (M3). Jei rankena buvo sumontuota be apsauginio rieso
dirzelio (M3), nuimkite jg ir vél sumontuokite kartu su apsauginiu rie$o
dirzeliu (M3).

Tada uzdékite rankeng (M) ant priekabos vaziuoklés vamzdziy (A1),
abiejose pusese vél jkiskite varztus (M1) ir juos priverzkite, naudodami
Sediabriaunj raktg Nr. 3, rekomenduojamu 5 Nm sukimo momentu. Prie$
pradédami naudoti priekabg, patikrinkite, ar rankena (M) tikrai uzfiksuota.



B7. Dabar isskleiskite priekaba. Patraukite virSutinj vamzdj (A3) aukstyn,
kol galésite pasiekti bagazo skyriaus (1) vidy, ir jsitikinkite, kad abu
(desinysis ir kairysis) balti mygtukai (A4) blokuoja vaziuokle (A), nes
turétuméte isgirsti spragteléjima. Dabar galite uzsegti bagazo skyriaus
uztrauktuka (11).

B9. Rankenos aukstis yra reguliuojamas, kad asmeniui, stumianciam
vezimelj, baty patogiau. Norédami jj sureguliuoti, paspauskite du
mygtukus (M2) ir kelkite rankeng aukstyn ar leiskite Zemyn j norima padét;.
B10. Nepaprastai svarbu, kad visg laikg laikytuméte apsauginj dirZelj
(M3) uzdéta ant savo rieso, kad vezimélis netycia neisslysty i$ ranky ir
nenuriedéty.

KAIP NUIMTI VEZIMELIO RATA

Norédami nuimti vezimélio rata, paspauskite vezimélio rato nuémimo
mygtuka (L3) ir istraukite ratg i$ lizdo.

JSPEJIMAS. Niekada nepalikite vezimélio rato pritvirtinto, kai transporto
priemone naudojate kaip dviracio priekaba. Jums pravaZiuojant vezimélio
ratas gali uzklititi ties kliGtimis, tai gali sukelti nelaimingus atsitikimus ir
suzeidimus arba ratas gali bati pazeistas.

KAIP NUIMTI RANKENA

Norédami nuimti rankeng (M), atsukite varztus (M1) abiejose pusése ir tuo
paciu metu istraukite rankeng i$ vaziuoklés vamzdziy (A1). Palikite varztus
vaziuoklés vamzdziuose (A1).

4. KAIP NAUDOTI STOVEJIMO STABDZIUS

Kiekvieng karta, kai transporto priemoné stovi, reikia jjungti stovéjimo
stabdzius. Norédami tai padaryti, paspauskite stabdziy pedalg (E), esantj
galinés priekabos asies viduryje.

Kai tik stabdziai bus jjungti, priekaba tvirtai stoves vietoje. Noredami tuo
jsitikinti, atsargiai pajudinkite priekaba pirmyn ir atgal, kad jsitikintuméte,
jog stabdziai jjungti ir priekaba tvirtai stovi.

Norédami isjungti stabdZius, kelkite pedalg (E) pédos virsumi, kol jis staiga
persijungs j atlaisvintg padetj.

A

5C. SIOS TRANSPORTO PRIEMONES NAUDOJIMAS VAIKAMS IR
KROVINIUI VEZTI

JSPEJIMAS. Didziausia apkrova 41 kg, i$ kuriy 5 kg yra bagazo skyriuje, o
kita dalis — keleiviams skirtoje sédéjimo zonoje.

C1. Pirmiausia jsitikinkite, kad priekaba visiskai uZfiksuota. Noredami
tai padaryti, paspauskite stabdZiy pedalg (E), esantj galinés priekabos
asies viduryje. Kai tik stabdziai bus jjungti, priekaba tvirtai stovés vietoje.
Norédami tuo jsitikinti, atsargiai pajudinkite priekabg pirmyn ir atgal, kad
jsitikintumeéte, jog stabdZiai jjungti ir priekaba tvirtai stovi.

JSPEJIMAS. Stovéjimo jtaisas turi bdti jjungtas, pasodinant ir iskeliant
vaikus.

C2. PRIEKINIY UZDANGALY ATIDARYMAS

Norédami jkelti savo vaika j priekaba, pirmiausia turite atidaryti uzdangala
nuo lietaus (G) ir tinklelj nuo vabzdziy (F).

Uzdangalg nuo lietaus (G) galima suvynioti aukstyn arba nutempti Zemyn.
Norédami pritvirtinti bet kurioje padétyje, naudokite dirzelius, esancius
abiejose isorinio uzdangalo pusese. Norédami atidaryti tinklel] nuo
vabzdziy (F) naudokite uZtrauktuka.

C3. 5 TASKY SAUGOS DIRZ) UZSEGIMAS

5 tasky saugos dirzus (N) sudaro du peciy dirzai (N1), du juosmens dirzai
(N2) ir tarpukojo dirzas (N3), kurie visi yra sujungti su vieno mygtuko
sagtimi (N5). Daugiau patogumo suteikia paminkstintos peciy (N6) ir
tarpukojo dirzy dalys (N6).

Norédami atsegti 5 tasky saugos dirzus (N), paspauskite sagties mygtuka
(N5), kad atlaisvintumeéte spaustukus, pritvirtintus prie peciy (N1),
juosmens (N2) ir tarpukojo dirzy (N3). Pasodinkite vaika j sédyne.

C4. Tarp vaiko kojy uzdeékite tarpukojo dirza (N3), sagtis (N5) turi remtis |
vaiko virsutine kiino dalj. Pec¢iy dirzus (N1) uzdékite per pecius, o juosmens
dirzus (N2) aplink vaiko klubus. Jkiskite visus spaustukus j sagtj (N5).
Turétumete isgirsti spragteléjima, kad jsitikintumeéte, jog spaustukas tvirtai
prisegtas sagtyje (N5).

C5. Stumkite dirzy reguliatorius (N4), kad sureguliuotuméte peciy dirzy
(N1) aukstj. Visi dirzeliai turi requliatorius (N4) ir gali bdti sutrumpinti arba

pailginti tuo paciu badu. Sureguliuokite visy dirzy jtempima taip, kad
vaikas dirzais baty prilaikomas tvirtai, bet patogiai.

JSPEJIMAS. Visuomet naudokite visg apsaugine ribojimo sistema ir
dirzelius, kad uztikrintuméte, jog vaikas sédynéje yra saugus. Priesingu
atveju pavojingose situacijose vaikas gali nugritti arba nuslysti nuo
sedynés, dél to gali bati sunkiai suzeistas ar mirti.

JSPEJIMAS. Pritvirtinkite vaikg priekaboje ir jsitikinkite, kad visi saugos
dirzai ir dirzeliai tvirtai pritvirtinti, bet ne per daug suverzti, kad vaikui
nekelty diskomforto. Daznai tikrinkite tvirtinimo elementy sauguma.
JSPEJIMAS. Priekabos niekada negalima naudoti, pries tai nesurequliavus
saugos dirZo.

|SPEJIMAS. Niekada nepalikite vaiko be priezitros.

C6. PRIEKINIY UZDANGALY UZDARYMAS

Pasodine vaikg | sedyne ir uzsege saugos dirzus, visada turite uzdaryti
priekinj tinklelj nuo vabzdziy (F), kad keleiviai baty apsaugoti nuo
skraidanciy vabzdziy arba mazy akmenéliy, vaziuojant isviesty nuo
velkanciojo dviracio galinio rato.

UZdangalas nuo lietaus (G), atsizvelgiant j oro salygas, vaziuojant gali bati
atidarytas arba uzdarytas.

JSPEJIMAS. Tinklelis nuo vabzdziy (F) vaziuojant visada turéty biiti
uzdarytas.

JSPEJIMAS. Dél besisukanciy daliy kyla pavojus susizeisti. Visada jsitikinkite,
kad vaikas negali pasiekti transporto priemonés raty arba velkanciojo
dviracio galinio rato. Palietus judancius ratus galima sunkiai susizeisti.
C7.BAGAZ0 SKYRIUS (1)

Norint naudotis bagazo skyriumi, tereikia atsegti bagazo skyriaus
uztrauktuka (I1) ir jdeti krovinj. Didziausia apkrova norint vezti krovinj
Siame skyriuje yra 5 kg. Bagazo skyriuje taip pat yra bagazui skirta vidiné
kisené (12). Jsitikinkite, ar krovinys gerai pritvirtintas, kad veZant jis negaléty
nukristi vaikui ant nugaros. Norint uzbaigti $j veiksma, tereikia uzsegti
bagazo skyriaus uztrauktuka (I1).

JSPEJIMAS. Nevirsykite didziausios rekomenduojamos 5 kg krovinio
apkrovos bagazo skyriuje (1).

JSPEJIMAS. Niekada nevezkite kroviniy kartu su vaikais sedynéje. Krovinys
turi bati gerai pritvirtintas galiniame bagazo skyriuje (L), kad vezant
jis negaléty pasislinkti. Dél palaidy kroviniy ir per didelés apkrovos
gali pasikeisti priekabos valdymas ir bus sunkiau suvaldyti transporto
priemone. Be to, kroviniai gali uzkristi ant sédynés atloso ir suzeisti
vaika. Niekada nevezkite gyvany kartu su vaikais priekaboje. Niekada
nenaudokite rankenos gabenti kroviniams, tokiems kaip vaiky transporto
priemones ar krepsiai. Krovinys, pritvirtintas prie transporto priemonés
i$ isorés, gali smarkiai paveikti jos valdymg ir stabiluma, dél to gali jvykti
nelaimingy atsitikimy ir galimas sunkus suzalojimas ar mirtis.

A

5D. TRANSPORTO PRIEMONES NAUDOJIMAS KROVINIUI VEZTI
JSPEJIMAS. Didziausia apkrova yra 20 kg krovinio zonoje (0) + 5 kg bagazo
skyriuje (1).

D1. Pirmiausia jsitikinkite, kad priekaba visiskai uzfiksuota. Norédami
tai padaryti, paspauskite stabdziy pedalg (E), esantj galinés priekabos
asies viduryje. Kai tik stabdZiai bus jjungti, priekaba tvirtai stovés vietoje.
Noredami tuo sitikinti, atsargiai pajudinkite priekabg pirmyn ir atgal, kad
jsitikintumeéte, jog stabdziai jjungti ir priekaba tvirtai stovi.

JSPEJIMAS. Stovéjimo jtaisas turi bati jjungtas, pasodinant ir iskeliant
krovinj.

D2. Jei priekaba norite naudoti tik kroviniui veZti, turite uzlenkti keleiviy
sedynés pagrindg (02) aukstyn. Kad tai padarytuméte, turite atsukti dvi
rankenéles (O1) abiejose sédynés pusése ir uzlenkti sedynés pagrinda
aukstyn.

D3. Dabar turite uzfiksuoti sedynés pagrindg (02) ties atlosu (05), pervére
dirzelj (04), esantj po sédynés pagrindu, per D formos Ziedine sagtj (03),
esancig atloso viduryje (5). Traukite dirzelj (O4) prie sédynés pagrindo (02),
kad jis nenukristy vaziuojant. Priekaba paruosta naudoti tik kroviniui vezti.
Nepamirskite uzdaryti tinklelio nuo vabzdziy ir uzdangalo nuo lietaus.

D4. BAGAZO SKYRIUS ()

Norint naudotis bagazo skyriumi, tereikia atsegti bagazo skyriaus
uztrauktukg (11) ir jdéti krovinj. DidZiausia apkrova norint vezti krovinj
Siame skyriuje yra 5 kg. Bagazo skyriuje taip pat yra bagazui skirta vidiné
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kisené (12). |sitikinkite, ar krovinys gerai pritvirtintas, kad vezant jis negaléty
nukristi vaikui ant nugaros. Norint uzbaigti $j veiksma, tereikia uzsegti
bagazo skyriaus uztrauktuka (I1).

JSPEJIMAS. Nevirsykite didziausios rekomenduojamos 20 kg + 5 kg
apkrovos.

JSPEJIMAS. Niekada nevezkite vaiky bagazo skyriuje.

JSPEJIMAS. Krovinys turi bdti gerai pritvirtintas, kad vezant jis negaléty
pasislinkti. Dél palaidy kroviniy ir per didelés apkrovos gali pasikeisti
priekabos valdymas ir bus sunkiau suvaldyti transporto priemone.
JSPEJIMAS. Kroviniui vezti naudokite tik nurodytas krovinio zonas.
Krovinys, pritvirtintas prie transporto priemonés i$ isorés, gali smarkiai
paveikti jos valdyma ir stabiluma, dél to gali jvykti nelaimingy atsitikimy
ir galimas sunkus suzalojimas ar mirtis.

AD) (én

6. SANDELIAVIMAS IR PERVEZIMAS

JSPEJIMAS. Suspaudimo pavojus! Tarp sédyneés ir priekabos rému, taip pat
fiksavimo mechanizme yra suspaudimo viety, kuriose galima susizaloti.
Sulankstydami ar iSskleisdami priekaba, batinai laikykite rankas ir pirstus
toliau nuo $iy suspaudimo viety.

JSPEJIMAS. Siekdam!i isvengti suzeidimuy, uztikrinkite, kad, kai i$skleidZiate
ir sulankstote $j gaminj, vaikas baty atokiau.

6.1. Norédami sulankstyti vaziuokle (A), pirmiausia nuimkite apsaugine
véliavéle, pries sulankstydami priekabga. PrieSingu atveju apsauginés
véliavélés kotas (K) suls.

6.2. Atidarykite bagazo skyriy (1), tuo paciu metu atlaisvinkite sulankstymo
sistemos mygtukus (A4) — patraukite baltg3 mygtuka ir pasukiokite
mygtukus, tada virsutine vaziuoklés konstrukcijg nuleiskite Zemyn.

6.3. Priekaba gali bati sulankstoma su ratais (C) arba be jy, su Soniniais
bamperiais (D) arba be jy. Jei Sie komponentai bus nuimti, juos galima
laikyti priekabos viduje, kai jie nenaudojami. Norédami nuimti ratus,
tiesiog paspauskite rato mygtukus (C1) ir istraukite ratg is remo, o Soninius
bamperius nuimkite, stumdami j priekj.

JSPEJIMAS. Niekada nevezkite priekabos — net ir sulankstytos — ant
motorinés transporto priemoneés stogo.

JSPEJIMAS. Niekada nenaudokite ir nelaikykite priekabos zemesnéje kaip
—20 °C temperataroje.

Venkite ilgalaikio tiesioginiy saulés spinduliy poveikio, nes laikui bégant
audinys isbluks.

AN) (o

7 NAUDOJIMO INSTRUKCUA

Prie$ vaziuojant pirmga karta labai svarbu jgyti Ziniy apie priekaba, pries
naudojant ja vaikams vezti. Mes rekomenduojame pirma kartg vaziuoti
priekaba vietovéje, kurioje néra eismo, jkélus krovinj, kurio svoris apytiksliai
atitinka vaiky, kurie bus vezami, svorj.

SAUGUMO PATIKROS, KURIAS BUTINA ATLIKTI PRIES KIEKVIENAKART
NAUDOJANT:

- Ar ratai gerai pritvirtinti?

- Ar fiksavimo mechanizmai tvirtai sukibe?

- Ar gerai veikia stovéjimo stabdZiai?

« Ar pritvirtinti sedynés saugos dirzai ir visas bagazas?

- Ar visi pritvirtinti komponentai yra tinkamai jstatyti ir pritvirtinti (t.
y., ar tinkamai veikia atitinkami tvirtinimo / fiksavimo mechanizmai)?
Patikrinkite, ar

né vienas is apsauginiy kaisciy nekaba laisvai ant dirZeliy.

- Ar pritvirtinti prikabinimo jtaiso apsauginiai dirzeliai?

- Ar padangos pripstos iki reikiamo oro slegio? Faktinis oro slégis
padangose niekada neturéty bati didesnis ar mazesnis uz didZiausig ir
maziausia pripatimo slégj, pazyméta ant padangos $ono.

- Ar velkanciojo dviracio stabdZiai yra tinkamos naudoti buklés?

- SALMAI UZDETI Uztikrinkite, kad dviratininkas ir vaikas yra uzsidéje

salmus ir jie yra pritvirtinti.
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JSPEJIMAS. Visada patikrinkite, ar apsauginis kaistis jstatytas taip, kad
jis praljsty pro abi skyles ir negaléty iskristi. Jei apsauginis kaistis néra
tinkamai jstatytas, vaziuojant prikabinimo jtaiso strypas gali nukristi, dél
to gali jvykti nelaimingy atsitikimy ir galimas sunkus suzalojimas ar mirtis.

¥ PRIEZIURA IR REMONTAS

Norint iSlaikyti priekaba geros baklés ir iSvengti nelaimingy atsitikimy,
rekomenduojame atlikti toliau nurodytus veiksmus:

« Requliariai tikrinkite priekabos tvirtinimo prie dviracio sistemga, kad
jsitikintuméte, jog ji yra puikios bukles.

- Reguliariai tikrinkite veZimélio versija, kad jsitikintuméte, jog ji yra puikios
buklés.

« Patikrinkite visus komponentus, ar jie veikia tinkamai. Niekada
nenaudokite priekabos, jei ji néra puikios baklés. Ji turi bati periodiskai
apzilrima, ar nepazeisti ir (arba) nenusidéveje ratai, prikabinimo
strypas, prikabinimo jtaiso jungtis, asies prikabinimo jtaisas, rémas,
korpuso audinys, tvirtinimo / fiksavimo mechanizmai, saugos dirzai ir
vezimeélio komplekty komponentai. Nenaudokite priekabos, jei kuris nors
komponentas yra paZeistas.

« PaZeistus komponentus reikia pakeisti. Norint juos pakeisti, reikia
apsilankyti pas vietinj jgaliota POLISPORT prekybos atstova, kad
gautumete reikiamus pakeitimo komponentus. Juos galite rasti svetainéje:
www.polisport.com.

+ Naudokite tik originalias, ,Polisport” patvirtintas atsargines dalis ir
priedus. Tai yra vieninteliai komponentai, kuriuos galima saugiai naudoti
su priekaba.

« Nenaudokite valymo tirpikliy. Valykite korpuso audinj ir sédyne tik Svelniu
muilu ir vandeniu. Labai nedvarias vietas galima valyti minkstu Sepetéliu.
Palikite isdziati kambario temperataroje.

« Nuvalykite visas metalines dalis vandeniu, muilo tirpalu arba Svelniu
buitiniu plovikliu.

- Niekada nenaudokite sléginiy plovimo jrenginiy.

- Norédami apsaugoti metalines dalis nuo korozijos, galite padengti plonu
vaskavimo pastos sluoksniu. Tai ypac svarbu, jei transporto priemone
planuojate daznai naudoti drégnu oru, striu oru prie jaros ar ziema.

- Sios priekabos negalima modifikuoti ar keisti.

- Jei su savo dviraciu ir priekaba patyréte nelaimingg atsitikima, patariame
jsigyti nauja priekaba. Net jei néra matomy priekabos paZeidimuy.

- Visi Siame vadove nurodyti priezitros darbai turéty bati atlikti nurodytais
intervalais. Jei priekaba bus naudojama, kai ji néra visiskai tvarkinga, del
to gali jvykti nelaimingy atsitikimy ir galimi sunkas suzalojimai ar mirtis.

- Polisport” nebus atsakinga uz Zalg ar nelaimingg atsitikima, jvykusj
nesilaikant Siame naudotojo vadove pateikty rekomendacijy.

¥ GARANTIJA

2 METY GARANTIJA: visiems mechaniniams komponentams tik nuo
gamybos defekty. Uzregistruokite priekabg adresu www.polisport.com.

+ 1 PAPILDOMA METY GARANTIJA: UZregistruokite priekabg adresu
www.polisport.com ir gaukite papildoma vieny mety garantija.

Svarbi informacija: norédami gauti ,Polisport” papildoma mety garantija,
turite uzregistruoti kédute per 2 ménesius nuo jos jsigijimo.

GARANTIJOS PRETENZIJOS

Norint gauti garantine technine priezitra, batina turéti iSsaugota originaly
pirkimo kvita. Kai gaminiai graZzinami be pirkimo kvito, garantijos pradzia
laikoma pagaminimo data. Visos garantijos nebetaikomos, jei gaminys
yra pazeidziamas dél naudotojo padarytos avarijos, jegos naudojimo,
sistemos pakeitimo arba kitokio naudojimo budo, nei aprasytieji Sioje
naudojimo instrukcijoje.

Siekiant uztikrinti, kad turétuméte visg reikiamg informacija garantijai
suaktyvinti, jums reikia iSsaugoti informacija, kurig turite savo partijos
serijos numeryje (P).

OF Data

*Techniniai duomenys ir konstrukcija gali bati pakeisti i$ anksto nejspéjus.
Jei turite kokiy nors klausimy, nedvejokite ir susisiekite su mumis.
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¥ PRODUCTSPECIFICATIES

Deze fietskar moet als fietskar of als kinderwagen worden gebruikt
voor het vervoer van kinderen of spullen en heeft een maximaal
draagvermogen voor kinderen en spullen samen van 41 kg.
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FIETSKAR KINDERWAGEN
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SPULLEN
MAXIMAAL DRAAGVERMOGEN 25 KG/
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KINDEREN EN SPULLEN
KMAX\MAAL DRAAGVERMOGEN 41 KG

MODEL Fietskar van Polisport
AANTAL PASSAGIERS MAXIMAAL Tof2
DRAAGVERMOGEN: SPULLEN 25kg
MAXIMAAL DRAAGVERMOGEN: PASSAGIERS 41kg

EN SPULLEN TEGELIJKERTIJD VERVOEREN

AFMETINGEN ZONDER KINDERWAGENUITRUSTING
(LENGTE X BREEDTE X HOOGTE)

AFMETINGEN MET KINDERWAGENUITRUSTING
(LENGTE X BREEDTE X HOOGTE)

AFMETINGEN OPGEVOUWEN FIETSKAR
(LENGTE X BREEDTE X HOOGTE)

MAXIMALE LICHAAMSLENGTE VAN DE PASSAGIER(S

92x80x 141 cm

110x80x 134 cm

117 x66 x 32 cm

105cm

¥ DE BELANGRIJKSTE KENMERKEN

Zeer goed zichtbaar dankzij 8 reflectoren - Veiligheidsvlag voor extra
zichtbaarheid « 5-punts veiligheidsgordel - Parkeerrem « Bescherming
aan bovenzijde en zijkanten - Waterbestendig materiaal « Insectennet aan
voorzijde - Regenhoes aan voorzijde - Snel-ontgrendelingsknop op de
wielen voor het opbergen van de fietskar - 20" wielen met binnenbanden
met lucht - Vering in de achterwielen voor meer comfort « Inschuifbare
trekstang voor het gemakkelijker opbergen van de fietskar « Rubberen
bodem - Plat opvouwbaar: eenvoudig en snel op/uit te vouwen zonder
gereedschap - voor het opbergen en vervoeren van de fietskar « Zachte
voering -+ Geschikt voor snel-ontgrendelende achterwielen van 9
mm en massieve assen tot 10 mm « Aluminium / stalen frame « Extra
bagageruimte tot 5 kg aan de achterzijde.

7 INHOUDSOPGAVE VAN HET PRODUCT

A. Frame K. Veiligheidsvlag
A1. Buizen van het frame (om het ~ K1. Bovenste stokdeel voor de
stuur op te bevestigen) veiligheidsvlag
A2. Gleuven aan de zijkantenvan ~ K2. Onderste stokdeel voor de
het frame veiligheidsvlag
A3. Bovenste buis van het frame K3. Verbindingsstuk voor de
A4. Vergrendelingssysteem met veiligheidsvlag
witte knoppen K4. Bandje voor de veiligheidsvlag
. Bescherming zijkanten K5. Canvaszakje voor de veiligheidsvlag
B1. Bescherming bovenzijde L. Uitrusting voor de
C. Snel-ontgrendelende wielen kinderwagenwielen
van 20"aan de zijkanten L1. Koppelstuk voor de
C1. Drukknop om de wielen te kinderwagenwielen
ontgrendelen L2. Bouten + moeren +
C2. Wielband sluitringen voor het
(3. Vering in de achterwielen koppelstuk voor de
D. Zijbumpers kinderwagenwielen
E. Hendel voor de parkeerrem L3. Knop voor het bevestigen
F. Insectennet en het losmaken van de
F1. Ritssluiting van het insectennet kinderwagenwielen
F2. Klittenband voor het insectennet ~ L4. Knop voor het vergrendelen
G. Regenhoes van het ronddraaien van de
G1. Haken voor de regenhoes kinderwagenwielen
G2. Elastieken bandjes voor de L5. Wielvan6,5"
regenhoes M. Stuur
H. Reflectoren M1. Bouten voor het stuur
H1. Reflectoren voorzijde M2. Knoppen voor het verstellen
H2. Reflectoren achterzijde van het stuur
H3. Wielreflectoren M3. Veiligheidsbandje voor de pols
I.  Bagageruimte N. 5-punts veiligheidsgordel
I1. Ritssluiting voor de bagageruimte  N1. Schouderbandjes
12. Binnenvak N2. Heupgordels
J.  Trekstang N3. Kruisriem
J1. Verbindingsstuk van de trekstang  N4. Verstelgespen
J2. Aansluitstuk van de trekstang ~ N5. Gesp met drukknop
J3. Borgpen voor de trekstang N6. Comfortabele voering
J4. Borgpen voor het verbindingsstuk 0. Ruimte voor spullen
van de trekstang 01. Handschroeven aan de zijkanten
J5. Veiligheidsbandje voor de trekstang 2. Zitvlak van het zitje
J6. Bevestiging voor de trekstang ~ 03. Gesp met D-ring
J7. Extra aansluitstuk van de 04. Bandje van het zitvlak van het zitje
trekstang voor een tweede 05. Ruggensteun
fiets P.  Serienummer van de partij

¥ VEILIGHEIDINSTRUCTIES EN WAARSCHUWINGEN

TOEPASSELIJKE VEILIGHEIDSNORMEN

Dit product voldoet aan de Europese veiligheidsnorm voor aanhangers
voor fietsen: NEN — EN15918:2011+A2:2017. Bij gebruik als kinderwa-
gen voldoet dit product aan NEN EN1888:2018, de Europese norm voor
kinderwagens.

« De bestuurder van de fiets moet ten minste 16 jaar oud zijn. Controleer
ook de wetgeving en nationale voorschriften met betrekking tot dit punt.

WIE KAN ER MET DIT VOERTUIG WORDEN VERVOERD?

Deze fietskar kan kinderen vervoeren vanaf ongeveer 9 maanden tot on-
geveer 6 jaar. Het kind mag niet langer zijn dan 105 cm en het maximale
draagvermogen van de passagiers en de spullen bij elkaar bedraagt 41 kg.
Deze fietskar kan één of twee kinderen vervoeren of spullen.
WAARSCHUWING: Vervoer in deze fietskar geen kinderen die jonger zijn
dan 9 maanden. Om een passagier te kunnen zijn, moet het kind in staat
zijn om zelfstandig rechtop te kunnen zitten en het hoofd recht te houden,
terwijl het een fietshelm opheeft. Als er twijfels zijn over de groei van het
kind, kunt u het beste een arts raadplegen.

- Vervoer alleen kinderen die gedurende een langere tijd zelfstandig en
zonder hulp kunnen blijven zitten, ten minste voor de duur van de fiet-
stocht.

- Let er goed op dat het gewicht en de lengte van het kind de maximale
capaciteiten van de fietskar niet overschrijden. Controleer dit regelmatig.
Controleer wat het gewicht is van het kind, voordat u de fietskar gaat ge-
bruiken. U mag in geen geval de fietskar gebruiken om een kind te vervoe-
ren dat een hoger gewicht heeft dan toegestaan.

WAARSCHUWING: Er moet een volwassene toezicht houden! Laat kinde-
ren nooit zonder toezicht in het voertuig achter. Het is de verantwoorde-
lijkheid van de volwassene om ervoor te zorgen dat de ventilatie en de
temperatuur in de fietskar te allen tijde veilig en comfortabel zijn voor het
kind. Controleer regelmatig of alles goed gaat met het kind.
WAARSCHUWING: Laat kinderen niet met dit product spelen.
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HOE MOET DIT VOERTUIG WORDEN GEBRUIKT?

- Dit voertuig moet als fietskar of als kinderwagen worden gebruikt voor
het vervoer van kinderen of spullen (tot de hier vermelde lengte/het hier
vermelde gewicht).

- Dit voertuig gebruiken op vlakke en gelijkmatige wegen.

- Dit voertuig gebruiken bij goede zicht (overdag, geen mist). Wanneer u
de fietskar bij slecht zicht gebruikt, of bijvoorbeeld’s nachts, in de scheme-
ring of bij zonsopkomst, dan raden we aan om op de fietskar verlichting
aan te brengen (er kan sprake zijn van specifieke nationale wetgeving voor
de verlichting, informeer uzelf hierover voordat u de fietskar bij slecht zicht
gaat gebruiken).

WAARSCHUWING: De bestuurder op de fiets en het kind moeten allebei
een fietshelm dragen.

- De kleding van het kind moet afgestemd zijn op de weersomstandighe-
den en het kind moet een geschikte fietshelm ophebben.

- Kinderen in de fietskar moeten warmer gekleed zijn dan de bestuurder
op de fiets en ze moeten tegen regen worden beschermd.

- Wanneer de fietskar een lange tijd in de zon heeft gestaan, kan die warm
zijn geworden. Controleer daarom of die niet te warm is, voordat u het
kind erin laat zitten.

« Alle reflectoren op de fietskar moeten zichtbaar zijn.

HOE MOET DIT VOERTUIG NIET WORDEN GEBRUIKT?
WAARSCHUWING: Vervoer geen huisdieren samen met kinderen.
WAARSCHUWING: Voorkom dat een lichaamsdeel, kledingstuk, de veters
of het speelgoed van een kind met bewegende delen in aanraking kan
komen.

WAARSCHUWING: Overschrijd het draagvermogen van het voertuig niet.
WAARSCHUWING: Vervoer nooit kinderen samen met spullen in het zit-
gedeelte. Spullen kunnen omvallen en een kind verwonden. In dat geval
kunt u de bagageruimte () aan de achterzijde gebruiken om spullen in
te vervoeren.

WAARSCHUWING: Spullen moeten goed zijn vastgezet, zodat ze tijdens
de fietstocht niet kunnen gaan schuiven. Loszittende spullen en overbe-
lasting kunnen het besturen van de fietskar beinvioeden en het moeilijker
maken om het voertuig te controleren.

WAARSCHUWING: Gebruik het stuur nooit om spullen aan te vervoeren,
zoals wagentjes of tassen van kinderen. Spullen die aan de buitenkant van
het voertuig zijn bevestigd, kunnen het besturen en de stabiliteit van het
voertuig ingrijpend veranderen, wat mogelijk leidt tot ongelukken met
ernstig letsel of de dood als gevolg.

WAARSCHUWING: Gebruik deze fietskar niet om te gaan joggen, rennen,
schaatsen of skién.

WAARSCHUWING: Fiets niet te snel met de fietskar. We raden een maxi-
mumsnelheid van 25 km/u aan (houd rekening met de eigen nationale
wetgeving voor het wegverkeer). Let extra op bij het heuvelafwaarts gaan
en het nemen van een bocht. Overschrijd op geen enkel moment de toe-
gestane maximumsnelheid. Verlaag uw snelheid altijd tot wandeltempo,
voordat u een bocht neemt.

WAARSCHUWING: Gebruik nooit een gemotoriseerd voertuig, zoals een
brommer of scooter, om te fietskar voort te trekken, Dit geldt ook voor
gemotoriseerde fietsen met een maximumsnelheid van meer dan 25
km/u. Bevestig de trekstang niet op een fiets met een naafmotor in het
achterwiel.

WAARSCHUWING: Ga ‘s nachts alleen fietsen als de fiets afdoende verlicht
is. Houd u aan alle lokale wettelijke voorschriften voor de verlichting.
WAARSCHUWING: Niet gebruiken op racecircuits met vele heuvels.
WAARSCHUWING: Breng geen wijzigingen in de fietskar aan.
WAARSCHUWING: Installeer enkel accessoires die door Polisport zijn
goedgekeurd.

WAARSCHUWING: Installeer geen autostoeltje of een ander type stoeltje
dat niet door Polisport is goedgekeurd in de fietskar.

WAARSCHUWING: Gebruik de fietskar niet wanneer een van de onderde-
len kapot of beschadigd is. Controleer alle onderdelen regelmatig en ver-
vang ze indien nodig. Raadpleeg hiervoor het hoofdstuk over onderhoud.

VEREISTEN VOOR DE TREKKENDE FIETS

De trekkende fiets moet volgens de fabrikant van de fiets in staat zijn om
een fietskar voort te trekken. Deze informatie vindt u in de gebruikershand-
leiding van de fiets. In veel landen worden pedelecs wettelijk als fietsen
beschouwd. Elektrische fietsen met een maximumsnelheid van meer dan
25 km/u mogen echter niet worden gebruikt om de fietskar voor te trekken.
Deze fietskar is geschikt voor fietsen met snel-ontgrendelende
achterwielen van 9 mm en massieve wielassen tot 10 mm. Niet geschikt
voor steekassen van 12 mm.

We raden aan om het achterwiel van de trekkende fiets met een spatbord
uit te rusten om te voorkomen dat steentjes en modder tegen de fietskar
aan worden gespat.
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« Bedek elk scherp of puntig voorwerp op de fiets waar het kind op enig
moment bij zou kunnen.

« Deze fietskar is breder dan uw fiets. Houd er daarom rekening mee dat
u extra ruimte nodig zult hebben en een grotere draaicirkel zult hebben.
WAARSCHUWING: Houd er rekening mee dat de remafstand van de fiets
langer kan worden wanneer de fietskar aan de fiets bevestigd is.
WAARSCHUWING: Koppel de fietskar los wanneer de fiets per auto wordt ver-
voerd (aan de buitenkant van de auto). Anders kan dit tot ongelukken leiden.
WAARSCHUWING: Wanneer er kinderen/spullen in de fietskar zitten, kan
de bediening van de fiets anders aanvoelen, met name met betrekking tot
de balans, het sturen en het remmen.

- Controleer voor elke fietstocht of de gekoppelde fietskar het remmen,
trappen op de fietspedalen en het sturen van de fiets niet hindert.
WAARSCHUWING: Wanneer u zich niet aan deze aanbevelingen houdt,
kan dat leiden tot ernstig letsel of de dood.

WETTELIJKE VOORSCHRIFTEN VOOR HET WEGVERKEER EN HET
VERVOER VAN KINDEREN

WAARSCHUWING: Lees en informeer uzelf over alle wetgeving die be-
trekking heeft op het vervoer van kinderen in fietskarren en op trekkende
fietsen in het land of de provincie waar u van plan bent om de fietskar te
gaan gebruiken. Er kan bijvoorbeeld wetgeving zijn met betrekking tot de
verlichting en de reflectoren van het wegverkeer.
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¥ MONTAGE-INSTRUCTIES

1. UITPAKKEN

Deze fietskar wordt opgevouwen verpakt. Verwijder al het
verpakkingsmateriaal van de onderdelen. Recycle waar mogelijk het
verpakkingsmateriaal. De doos zelf kan worden bewaard om de fietskar
later in op te bergen. Controleer of de inhoud van de verpakking klopt:
1x Fietskarframe van Polisport (A) | 2x Wielen van 20" (C)] 2x Zijoumpers
(D) | 1x Veiligheidsvlag (K) | 1x Trekstang (J) | 1x Extra aansluitstuk van de
trekstang (J7) | 1x Gebruikershandleiding.

Indien u ook de kinderwagen hebt aangeschaft, hoort ook de
kinderwagenuitrusting aanwezig tezijn. 1x Uitrusting voor kinderwagenwielen
(L) | Tx Stuur (M) | 2 schermen | 2 inbussleutel 3 en 4 mm.

A) (B

2. UITVOUWEN VAN HET FRAME (A) EN INSTALLATIE VAN DE SNEL-
ONTGRENDELENDE WIELEN (C)

WAARSCHUWING: Knelgevaar! Er is mogelijk knelgevaar tussen het zitje
en het fietskarframe, en bij het vergrendelingsmechanisme. Dit kan voor
letsel zorgen. Houd uw handen daarom uit de buurt van deze plekken
wanneer u de fietskar op- of uitvouwt.

WAARSCHUWING: Houd om letsel te voorkomen kinderen bij dit product
uit de buurt wanneer u het op- of uitvouwt.

2.1 Voor de montage van het frame (A) opent u allereerst de regenhoes
(G). Schuif vervolgens de haken (G1) naar beneden en rol de hoes
helemaal naar boven toe op. Zet hem daar vast met de elastieken bandjes
(G2). Open nu het insectennet (F) door het klittenband open te maken en
de ritssluitingen (F1) te openen.

2.2 Haal de wielen (C, 2x), de zijpumpers (D, 2x) en de veiligheidsvlag (K)
uit de fietskar.

2.3 De zijwielen (C) van de fietskar zijn uitgerust met assen met een
drukknop (CT1). Door de knop (C1) op de wielnaaf in te drukken kan het
wiel (C) worden bevestigd of verwijderd. De wielen (C) kunnen alleen
worden bevestigd of verwijderd wanneer de knop (C1) wordt ingedrukt.
2.4 Installeer de zijbumpers (D) in de gleuven (A2) die aan beide kanten
van het frame zitten.

2.5 Tijdens de montage en demontage van de wielen (C) moet de
remhendel (E) zijn uitgeschakeld. Om de rem uit te schakelen ftilt u de
remhendel (E) met de punt van uw voet omhoog, totdat die losspringt.
2.6 Tot slot vouwt u de fietskar open door de bovenste buis (A3) omhoog
te duwen, totdat u in de binnenkant van de bagageruimte (1) kunt reiken.
2.7 Controleer of de ritssluiting (I1) van de bagageruimte open is en
zorg ervoor dat de beide witte knoppen rechts en links (A4) het frame
vastzetten. U zou hierbij een duidelijke klik moeten horen.



2.8 Nu kunt u de ritssluiting (IT) van de bagageruimte weer sluiten.

WAARSCHUWING: Controleer de spanning van de banden (C2), voordat
u de fietskar in gebruik neemt. Pomp de banden (C2) altijd op tot de
bandenspanning die op de buitenkant van de band vermeld staat.

WAARSCHUWING: Wielen die niet goed zijn vastgezet, kunnen tijdens het
rijden loskomen. Dit kan leiden tot ongelukken, ernstig letsel of de dood.
WAARSCHUWING: Let erop dat de beide vergrendelingsmechanismen
(A4) in de bagageruimte (I) aan de achterzijde goed zijn vastgezet.
Wanneer u tegen het frame van de fietskar aanduwt, zou deze niet in
beweging moeten komen. Als de vergrendelingsmechanismen (A4) niet
goed zijn vastgezet, kan het frame (A) van de fietskar tijdens het fietsen in
elkaar zakken. Dit kan tot ernstig letsel voor de passagier(s) leiden.

AD) (o,

3A. GEBRUIK VAN HET VOERTUIG ALS FIETSKAR

INSTALLATIE VAN HET AANSLUITSTUK VAN DE TREKSTANG (J) OP DE
TREKKENDE FIETS

De trekstang wordt altijd aan de linkerkant van de fiets bevestigd
(ten opzichte van de rijrichting) en bestaat uit twee onderdelen: een
verbindingsstuk van de trekstang (J1) dat op de trekstang (J) is bevestigd,
en een aansluitstuk (J2) van de trekstang, dat op de achterste wielas van
de trekkende fiets moet worden bevestigd.

WAARSCHUWING: Voordat u het aansluitstuk (J2) van de trekstang
bevestigt, moet u eerst controleren of de trekkende fiets geschikt
is voor het trekken van een fietskar. Deze informatie kan worden
verkregen bij de fabrikant van de fiets, een rijwielhandel of staat in de
gebruikershandleiding van de fiets. Deze fietskar is geschikt voor fietsen
met snel-ontgrendelende achterwielen van 9 mm en massieve wielassen
tot 10 mm. Wanneer u de fietskar laat trekken door een fiets die niet door
de fabrikant is goedgekeurd om als trekkende fiets te worden gebruikt,
dan kan dit leiden tot het scheuren van het frame of tot andere materiéle
schade en tot ongelukken met ernstig letsel of de dood als gevolg.

A1. Om de trekstang (J) op uw fiets te installeren, ontgrendelt en
verwijdert u allereerst de borgpen (J3) van de trekstang. Vervolgens
schuift u de trekstang (J) naar de voorzijde van de fietskar en zet u hem
met de borgpen (J3) in deze stand vast.

A2. Nu moet u het aansluitstuk (J2) van de trekstang op de achterwielas
van de trekkende fiets installeren. Hiervoor moet u eerst de borgpen (J4)
van het verbindingsstuk van de trekstang ontgrendelen en verwijderen.
Zet daarna het aansluitstuk (J2) van de trekstang aan de linkerkant
van de fiets op de achterwielas vast. Houd hierbij rekening met het
aanhaalmoment van de fiets.

A3. Wanneer het aansluitstuk (J2) van de trekstang goed is geinstalleerd,
kan het verbindingsstuk (J1) van de trekstang in het aansluitstuk (J2)
van de trekstang worden gestoken en met de borgpen (J4) van het
verbindingsstuk van de trekstang in deze stand worden vastgezet.

A4. Verbind tot slot het veiligheidsbandje (J5) voor de trekstang om het
fietsframe (bijvoorbeeld op de staande achtervork).

WAARSCHUWING: Laat de veiligheidssluitingen nooit losjes uit de
bandjes bungelen. Ze kunnen tijdens het voorbijgaan achter voorwerpen
blijven hangen en afgescheurd worden, waarbij ze onderdelen van het
voertuig zullen beschadigen.

A5. CONTROLEER OF HET GEWICHT GOED IS VERDEELD EN DE TREKSTANG
NIET WORDT OVERBELAST

Om de fietskar veilig te kunnen hanteren, moet het gewicht op het
verbindingsstuk (J1) van de trekstang tussen de 0,1 kg en 4 kg zijn. De
belasting van de trekstang houdt verband met een gelijkmatige verdeling
van het gewicht in de fietskar.

Als het zwaartepunt te ver naar voren komt te liggen, zal het
verbindingsstuk van de trekstang overbelast worden. Als het zwaartepunt
te ver achter de wielen komt te liggen, zal het achterwiel van de
trekkende fiets grip verliezen, vooral bij het nemen van een bocht. Als het
zwaartepunt te ver naar rechts of links zit, zal de fietskar sterk de neiging
hebben om te gaan kantelen bij het nemen van een bocht. Controleer
het gewicht op het verbindingsstuk (J1) van de trekstang, voordat het
voertuig als fietskar wordt gebruikt.

Volg de volgende stappen om met behulp van een personenweegschaal
het gewicht op het verbindingsstuk van de trekstang te bepalen. Plaats
het achterwiel van uw fiets op een personenweegschaal en noteer het
gewicht. Bevestig vervolgens de trekstang aan uw fiets en zet in de
fietskar de kinderen en/of spullen die u wilt gaan vervoeren. Het gewicht
van de weegschaal zou nu tussen de 0,1 en 4 kg meer moeten zijn dan

het genoteerde gewicht. Als dit niet het geval is, herverdeel het gewicht
in de fietskar dan, zodat u een stabiele en veilige fietstocht kunt maken.
A6. INSTALLATIE VAN DE VEILIGHEIDSVLAG (K)

Door de veiligheidsvlag (K) kunnen andere weggebruikers de fietskar
beter zien. Dit vergroot de veiligheid van uw kind en ook die van u.
Gebruik daarom enkel de fietskar als de veiligheidsvlag op zijn plek zit. De
veiligheidsvlag wordt in een canvaszakje (K3) gestoken aan de linker- of
rechterkant bij de achterste buis van het frame.

Voeg allereerst het bovenste en onderste deel (K1 + K2) van de
vlaggenstok samen door de twee delen van de vlaggenstok op het
verbindingsstuk (K3) aan te sluiten.

A7. Schuif de vlaggenstok (K1 + K2) door het bandje (K4) aan de zijkant van
de regenhoes en vervolgens door het canvaszakje (K5) tot aan de bodem.
WAARSCHUWING: Als u de fietskar gebruikt in landen waar men aan de
linkerkant van de weg rijdt, breng de veiligheidsvlag dan aan de rechterkant
van de fietskar aan. De vlag kan eenvoudig naar de andere kant van de
fietskar worden verplaatst. Trekt hem eruit en herhaal de stap bij A7.

HOE DE TREKSTANG (J) INTE TREKKEN

Verwijder eerst het veiligheidsbandje (J5) voor de trekstang van
het fietsframe. Ontgrendel vervolgens de borgpen (J4) van het
verbindingsstuk van de trekstang en verwijder het aansluitstuk (J2) van
de trekstang van de achterwielas van de trekkende fiets. Ontgrendel en
verwijder vervolgens de borgpen (J3) en schuif de trekstang (J) terug
onder de fietskar en zet die weer vast met de borgpen (J3).

HOE DE VEILIGHEIDSVLAG (K) TE VERWIJDEREN

De vlag kan eenvoudig worden verwijderd door hem eruit te trekken.

) (Fs,

3B. GEBRUIK VAN HET VOERTUIG ALS KINDERWAGEN
WAARSCHUWING: Als u de fietskar als kinderwagen wilt gebruiken, moet
u eerst controleren of de trekstang (J) ingetrokken is en onder fietskar is
vastgezet. Als dit niet het geval is, loop dan de stappen na onder HOE DE
TREKSTANG (J) INTE TREKKEN, in het vorige hoofdstuk.
WAARSCHUWING: U kunt de fietskar alleen als kinderwagen gebruiken
als de trekstang (J) is ingetrokken en onder fietskar is vastgezet.

B1. INSTALLATIE VAN DE KINDERWAGENWIELEN (L)

Open allereerst de regenhoes (G) en het insectennet (F) en til de voorzijde
van het voertuig omhoog of kantel het frame op zijn achterzijde.

B2. Om het koppelstuk (L1) voor de kinderwagenwielen te installeren
moet u eerst de 2 bouten, sluitringen en moeren (L2) onder de voorzijde
losschroeven en verwijderen, zoals in de afbeelding weergegeven
(de bouten zitten binnen en de moeren buiten de fietskar). Voor deze
stap hebt u een steeksleutel van 10 mm voor de buitenzijde en een
inbussleutel nr. 4 voor de binnenzijde nodig (gereedschap is niet
meegeleverd). Plaats het koppelstuk (L1) voor de kinderwagenwielen op
dezelfde plek en gebruik vervolgens de verwijderde bouten en moeren
(L2) om het koppelstuk voor de kinderwagenwielen (L1) op het frame (A)
van de fietskar te bevestigen.. Zorg ervoor dat de bouten en moeren (L2)
goed zijn vastgedraaid met het hierboven genoemde gereedschap en het
aanbevolen aanhaalmoment van 5 Nm.

B3. Steek de kinderwagenwielen van 6,5" (L5) zo diep mogelijk in het
koppelstuk (L1) voor de kinderwagenwielen. U zou hierbij een duidelijke
klik moeten horen.

WAARSCHUWING: Wielen die niet goed zijn vastgezet, kunnen tijdens het
rijden loskomen. Dit kan leiden tot ongelukken, ernstig letsel of de dood.
B4. Tijdens het wandelen met de kinderwagen kunt u ervoor kiezen om
de kinderwagenwielen van 6,5" (L5) naar voren toe te vergrendelen of ze
vrijelijk te laten zwenken. Als u ervoor kiest ze te vergrendelen, moet u het
wiel naar voren toe gericht houden en de knop (L4) voor het vergrendelen
van de kinderwagenwielen omhoogschuiven.

B5. BEVESTIGEN VAN HET STUUR (M).

Het stuur (M) wordt gebruikt om de fietskar als een kinderwagen voort
te duwen.

Om het stuur (M) op de buis van het fietskarframe te plaatsen, moet u
eerst de fietskar opvouwen zodat de bouten gemakkelijker aan te brengen
zijn. Open de bagageruimte (1) en ontgrendel tegelijkertijd de knoppen
(A4) van het vouwsysteem. Dit doet u door de witte knoppen naar buiten
toe te schuiven en naar binnen toe te roteren. Vervolgens brengt u het
bovenste deel van het frame naar beneden toe.

B6. Voordat u het stuur installeert, moet u controleren of het
veiligheidsbandje (M3) op het stuur bevestigd is. Als het stuur zonder het
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veiligheidsbandje (M3) voor de pols is geinstalleerd, verwijder dan het
stuur en installeer het opnieuw met het veiligheidsbandje (M3) voor de
pols eraan bevestigd.

Plaats vervolgens het stuur (M) op de buizen van het fietskarframe (A1) en
steek de bouten (M1) er weer in. Zet ze aan beide zijden vast met behulp
van een inbussleutel nr. 3 en met het aanbevolen aanhaalmoment van 5
Nm. Controleer of het stuur (M) goed vastzit, voordat u de fietskar gaat
gebruiken.

B7. Vouw nu de fietskar uit. Duw de bovenste buis (A3) naar boven toe,
totdat u in de binnenkant van de bagageruimte (I) kunt reiken. Zorg ervoor
dat de beide witte knoppen rechts en links (A4) het frame vastzetten. U
zou hierbij een duidelijke klik moeten horen. Nu kunt u de ritssluiting (I1)
van de bagageruimte weer sluiten.

B8. U kunt het stuur in hoogte verstellen om een comfortabele wandeling
met de kinderwagen te maken. Voor het verstellen drukt u de twee
knoppen (M2) in en draait u het stuur in de gewenste stand naar boven
of beneden toe.

B9. Om te voorkomen dat de kinderwagen per ongeluk aan uw greep
kan ontsnappen en weg kan rollen, is het van essentieel belang dat het
veiligheidsbandje (M3) te allen tijde om uw pols heen zit.

HOE DE KINDERWAGENWIELEN TE VERWIJDEREN

Om de kinderwagenwielen te verwijderen drukt u de knop (L3) voor
het verwijderen van het kinderwagenwiel in en trekt u het wiel uit het
koppelstuk.

WAARSCHUWING: Laat de kinderwagenwielen nooit zitten als u hem
als fietskar wilt gaan gebruiken. De kinderwagenwielen kunnen tijdens
het voorbijgaan achter obstakels blijven hangen, wat kan leiden tot
ongelukken met letsel of wielschade als gevolg.

HOE HET STUUR TE VERWIJDEREN

Om het stuur (M) te verwijderen, schroeft u allereerst de bouten (M1) aan
beide zijden los en trekt u tegelijkertijd het stuur uit de buizen (A1) van het
frame. Laat de bouten in de framebuizen (A1) zitten.

4. HOE DE PARKEERREM TE GEBRUIKEN

Elke keer als u het voertuig ergens parkeert, moet u de parkeerrem
inschakelen. Hiervoor drukt u het rempedaal (E) in, dat zich in het midden
achter de as van de fietskar bevindt. Zodra de rem volledig is ingeschakeld,
zal de fietskar op dezelfde plek blijven staan. Controleer dit door de fietskar
voorzichtig naar voren en achteren te bewegen. Let er hierbij op of de rem
is ingeschakeld en de fietskar op dezelfde plek blijft.

Om de rem uit te schakelen tilt u het rempedaal (E) met de punt van uw
voet omhoog, totdat de rem losspringt.

AN

5C. GEBRUIK VAN DIT VOERTUIG VOOR HET VERVOER VAN
KINDEREN + SPULLEN

WAARSCHUWING: Het maximale draagvermogen is 41 kg, waarvan 5 kg
voor de bagageruimte en de rest voor het zitgedeelte voor de passagiers.
C1. Controleer eerst of de fietskar goed vaststaat. Hiervoor drukt u het
rempedaal (E) in, dat zich in het midden achter de as van de fietskar
bevindt. Zodra de rem volledig is ingeschakeld, zal de fietskar op dezelfde
plek blijven staan. Controleer dit door de fietskar voorzichtig naar voren
en achteren te bewegen. Let er hierbij op of de rem is ingeschakeld en de
fietskar op dezelfde plek blijft.

WAARSCHUWING: Wanneer u kinderen in de fietskar plaats of eruit haalt,
moet de parkeerrem zijn ingeschakeld.

C2. OPENMAKEN VAN DE HOES AAN DE VOORZIJDE

Om uw kind in de fietskar te kunnen plaatsen, moet u eerst de regenhoes
(G) en het insectennet (F) openmaken.

De regenhoes (G) kan naar boven opgerold of neergetrokken worden. Om die
vast te zetten gebruikt u de bandjes aan beide kanten van de hoesbekleding.
Gebruik de ritssluiting om het insectennet (F) open te maken.

(3. VASTMAKEN VAN DE 5-PUNTS VEILIGHEIDSGORDEL

De 5-punts veiligheidsgordel (N) bestaat uit twee schouderbandjes (N1),
twee heupgordels (N2) en een kruisriem (N3), die allemaal op de gesp met
drukknop (N5) zijn aangesloten. De schoudervoering (N6) en de voering
van de kruisriem (N6) geven extra comfort.

Om de 5-punts veiligheidsgordel (N) te openen, drukt u de knop op de
gesp (N5) in om de veiligheidsgespen van de schouderbandjes (N1), de
heupgordels (N2) en de kruisriem (N3) los te maken. Plaats het kind in
het zitje.
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C4. Plaats de kruisriem (N3) tussen de benen van het kind. Laat de gesp
(N5) op het bovenlichaam van het kind rusten. Trek de schouderbandjes
(N1) over de schouders en de heupgordels (N2) over de heupen van het
kind. Steek alle veiligheidsgespen in de gesp (N5). U dient een klik te horen
ter bevestiging dat de veiligheidsgesp goed vastzit in de gesp (N5).

(5. Verplaats de verstelgespen (N4) om de hoogte van de schouderbandjes
(N1) af te stellen. Alle bandjes hebben een verstelgesp (N4), waarmee ze
langer of korter kunnen worden gemaakt. Stel alle bandjes zo af dat het kind
veilig maar ook comfortabel door de veiligheidsgordel wordt beschermd.
WAARSCHUWING: Gebruik altijd alle bandjes van de veiligheidsgordel om
er zeker van te zijn dat het kind veilig op het Zitje is vastgezet. Anders kan
het kind op gevaarlijke momenten uit het zitje vallen of glijden en ernstig
letsel oplopen of sterven.

WAARSCHUWING: Zet het kind zo in de fietskar vast dat alle
veiligheidsgordels en -bandjes goed zijn aangetrokken, maar dat ze niet
zo strak zijn gezet dat dit tot ongemak voor het kind kan leiden. Controleer
regelmatig of alle gespen nog steeds goed vastzitten.

WAARSCHUWING: Stel altijd eerst de veiligheidsgordel af en gebruik
daarna pas de fietskar.

WAARSCHUWING: Laat nooit een kind zonder toezicht van een
volwassene achter.

C6. SLUITEN VAN DE HOES AAN DE VOORZIJDE

Nadat u het kind op het zitje hebt gezet en de veiligheidsgordel hebt
vastgemaakt, moet u altijd als eerste het insectennet (F) sluiten. Hiermee
beschermt u de passagier(s) tegen rondvliegende insecten of kleine
steentjes die tijdens de fietstocht door het achterwiel van de trekkende
fiets worden opgespat.

De regenhoes (G) kan tijdens de fietstocht open blijven of dichtgemaakt
worden, afhankelijk van de weersomstandigheden.

WAARSCHUWING: Het insectennet (F) moet tijdens de fietstocht altijd
gesloten zijn.

WAARSCHUWING: Ronddraaiende delen kunnen letsel veroorzaken. Zorg
er daarom altijd voor dat het kind niet bij de wielen van het voertuig of het
achterwiel van de trekkende fiets kan komen. Het aanraken van wielen in
beweging kan tot ernstig letsel leiden.

C7. BAGAGERUIMTE (1)

Als u de bagageruimte (1) wilt gebruiken, hoeft u alleen maar de ritssluiting
(1) van de bagageruimte te openen om de spullen erin te stoppen. De
maximale belasting van deze bagageruimte is 5 kg. In de bagageruimte zit
ook nog een extra binnenvak (12). Zorg ervoor dat alle te vervoeren spullen
goed zijn vastgezet, zodat ze tijdens het vervoer niet tegen de rug van een
kind aan kunnen vallen. U hoeft nu enkel nog de ritssluiting (I1) van de
bagageruimte te sluiten.

WAARSCHUWING: Overschrijd de maximaal aanbevolen belasting van 5
kg in de bagageruimte (1) niet.

WAARSCHUWING: Vervoer nooit kinderen samen met spullen in het
zitgedeelte. Spullen moeten goed worden vastgezet in de bagageruimte ([)
aan de achterzijde, zodat ze tijdens het vervoer niet kunnen gaan schuiven.
Loszittende spullen en overbelasting kunnen het besturen van de fietskar
beinvioeden en het moeilijker maken om het voertuig te controleren. Ook
kunnen er spullen tegen de ruggensteun aan vallen en een kind letsel
bezorgen. Vervoer nooit kinderen samen met dieren in de fietskar. Gebruik
het stuur nooit om spullen aan te vervoeren, zoals wagentjes of tassen van
kinderen. Spullen die aan de buitenkant van het voertuig zijn bevestigd,
kunnen het besturen en de stabiliteit van het voertuig ingrijpend veranderen,
wat mogelijk leidt tot ongelukken met ernstig letsel of de dood als gevolg.

A

5D. GEBRUIK VAN HET VOERTUIG VOOR HET VERVOER VAN SPULLEN
WAARSCHUWING: Het maximale draagvermogen is 20 kg voor de ruimte
voor spullen (O) + 5 kg voor de bagageruimte (I).

D1. Controleer eerst of de fietskar goed vaststaat. Hiervoor drukt u het
rempedaal () in, dat zich in het midden achter de as van de fietskar
bevindt. Zodra de rem volledig is ingeschakeld, zal de fietskar op dezelfde
plek blijven staan. Controleer dit door de fietskar voorzichtig naar voren
en achteren te bewegen. Let er hierbij op of de rem is ingeschakeld en de
fietskar op dezelfde plek blijft.

WAARSCHUWING: Wanneer u spullen in de fietskar plaats of eruit haalt,
moet de parkeerrem zijn ingeschakeld.

D2. Als u de fietskar alleen voor het vervoer van spullen wilt gebruiken,
moet u het zitvlak (02) voor de passagiers opvouwen. Daarvoor moet u de
twee hendels (O1) aan beide kanten van het zitje losmaken en het zitvlak
omhoog vouwen.



D3. Nu moet u het zitvlak (02) tegen de ruggensteun (O5) aan bevestigen.
Haal hierbij het bandje (04) onder het zitvlak door de gesp met D-ring (03)
heen, die zich in het midden van de ruggensteun (O5) bevindt. Trek het
bandje (04) naar het zitvlak (O2) toe, zodat het tijdens de fietstocht niet kan
vallen. De fietskar is nu gereed om alleen voor het vervoer van spullen te
worden gebruikt. Vergeet niet het insectennet en de regenhoes te sluiten.
D4. BAGAGERUIMTE (1)

Als u de bagageruimte () wilt gebruiken, hoeft u alleen maar de ritssluiting (1)
van de bagageruimte te openen om de spullen erin te stoppen. De maximale
belasting van deze bagageruimte is 5 kg. In de bagageruimte zit ook nog een
extra binnenvak (12). Zorg ervoor dat alle te vervoeren spullen goed zijn vastgezet,
zodat ze tijdens het vervoer niet tegen de rug van een kind aan kunnen vallen. U
hoeft nu enkel nog de ritssluiting (I1) van de bagageruimte te sluiten.
WAARSCHUWING: Overschrijd de maximaal aanbevolen belasting van 20
kg + 5 kg niet.

WAARSCHUWING: Vervoer geen kinderen in de bagageruimte.
WAARSCHUWING: Spullen moeten goed zijn vastgezet, zodat ze
tijdens de fietstocht niet kunnen gaan schuiven. Loszittende spullen en
overbelasting kunnen het besturen van de fietskar beinvloeden en het
moeilijker maken om het voertuig te controleren.

WAARSCHUWING: Gebruik de ruimte voor spullen alleen om spullen in te
vervoeren. Spullen die aan de buitenkant van het voertuig zijn bevestigd,
kunnen het besturen en de stabiliteit van het voertuig ingrijpend veranderen,
wat mogelijk leidt tot ongelukken met ernstig letsel of de dood als gevolg.
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6. OPBERGEN EN VERVOEREN VAN DE FIETSKAR

WAARSCHUWING: Knelgevaar! Er is mogelijk knelgevaar tussen het zitje
en het fietskarframe, en bij het vergrendelingsmechanisme. Dit kan voor
letsel zorgen. Houd uw handen daarom uit de buurt van deze plekken
wanneer u de fietskar op- of uitvouwt.

WAARSCHUWING: Houd om letsel te voorkomen kinderen bij dit product
uit de buurt wanneer u het op- of uitvouwt.

6.1. Om het frame (A) op te vouwen, verwijdert u eerst de veiligheidsvlag
en vouwt u daarna pas de fietskar op. Anders zal de stok van de
veiligheidsvlag (K) breken.

6.2. Open de bagageruimte (I) en ontgrendel tegelijkertijd de knoppen
(A4) van het vouwsysteem. Dit doet u door de witte knoppen naar buiten
toe te schuiven en naar binnen toe te roteren. Vervolgens brengt u het
bovenste deel van het frame naar beneden toe.

6.3.U kunt de fietskar opvouwen met of zonder de wielen (C) en de zijoumpers
(D). Als u deze onderdelen eraf haalt, kunnen ze in de fietskar worden bewaard
wanneer die niet wordt gebruikt. Om de wielen te verwijderen drukt u enkel
de knoppen (C1) op de wielen in en trekt u de wielen uit het frame. Om de
zijpumpers (D) te verwijderen, schuift u ze naar voren toe.
WAARSCHUWING: Vervoer de fietskar nooit - zelfs niet opgevouwen -
boven op een gemotoriseerd voertuig.

WAARSCHUWING: Gebruik of bewaar de fietskar nooit bij temperaturen
onder de -20°C. Vermijd langdurige blootstelling aan direct zonlicht,
omdat daardoor op de lange duur de materiaalkleuren zullen vervagen.

AD) ()

¥ GEBRUIKSAANWIIZING

Het is van essentieel belang dat u, véor het eerste gebruik, zich vertrouwd
maakt met de fietskar, voordat u kinderen erin gaat vervoeren. We raden u
aan om eerst een tochtje te maken op een plek zonder verkeer, waarbij u
de fietskar vult met ongeveer het gewicht van de kinderen.
VEILIGHEIDSCONTROLES NOODZAKELIK VOOR ELK GEBRUIK:
- Zitten de wielen goed vast?
- Zijn de vergrendelingsmechanismen goed vastgezet?
- Werkt de parkeerrem goed?
- Zijn de veiligheidsgordel van het zitje en alle bagage goed vastgezet?
- Zijn alle vast te maken onderdelen goed ingestoken en vastgezet (zijn bijv.
de gespen/vergrendelingsmechanismen goed vastgezet)? Controleer of de
veiligheidssluitingen niet losjes uit de bijbehorende bandjes bungelen.
- Zitten de veiligheidsbandjes voor de trekstang goed vast?

Hebben de banden de juiste bandenspanning? De feitelijke
bandenspanning mag nooit hoger of lager zijn dan de maximale en
minimale bandenspanning die op de zijkant van de band staat.

- Werken de remmen van de trekkende fiets goed?

« FIETSHELMEN OP! Controleer of de fietser en het kind hun fietshelmen
ophebben.

WAARSCHUWING: Controleer altijd of de veiligheidssluiting zo diep
mogelijk in de beide openingen zijn gestoken en er niet uit kan vallen.
Als de veiligheidssluiting er niet goed in is gestoken, kan de trekstang er
tijdens de fietstocht uitvallen, wat kan leiden tot ongelukken met ernstig
letsel of de dood als gevolg.

¥ ONDERHOUD EN REPARATIE

We raden het volgende aan om de fietskar in goede werkende staat te
houden en ongelukken te voorkomen:

- Controleer regelmatig het bevestigingssysteem van de fietskar op de
fiets om er zeker van te zijn dat die in perfecte staat verkeert.

- Controleer regelmatig de kinderwagen om er zeker van te zijn dat die in
perfecte staat verkeert.

- Controleer alle onderdelen om te zien of ze correct functioneren. Gebruik
de fietskar nooit als die niet in perfect werkende staat verkeert. De fietskar
moet periodiek worden gecontroleerd op schade en/of slijtage aan de wielen,
de trekstang, het verbindingsstuk van de trekstang, het aansluitstuk van de
trekstang, het frame, de bekleding, de gespen/vergrendelingsmechanismen,
de veiligheidsgordels en de onderdelen van de kinderwagenuitrusting.
Gebruik de fietskar niet wanneer een van de onderdelen beschadigd is.

- Beschadigde onderdelen moeten worden vervangen. Om die te
vervangen neemt u contact op met een plaatselijke officiéle Polisport-
dealer om de juiste vervangende onderdelen te bemachtigen. U kunt ze
vinden op de website: www.polisport.com.

« Gebruik alleen originele reserveonderdelen en accessoires die door
Polisport zijn goedgekeurd. Alleen deze onderdelen kunnen veilig op de
fietskar worden gebruikt.

« Gebruik geen reinigende oplosmiddelen. Reinig de bekleding en
de zitjes alleen met een milde zeep en water. Delen die zeer vuil zijn
geworden, kunnen met een zachte borstel worden schoongemaakt.
Droog het schoongemaakte deel bij kamertemperatuur.

- Maak alle metalen onderdelen schoon met water, een sopje of een mild
huis-tuin-en-keuken-schoonmaakmiddel.

- Gebruik voor het schoonmaken nooit een hogedrukreiniger.

- Om de metalen onderdelen tegen roest te beschermen kan er een dun
waslaagje op worden aangebracht. Dit is vooral van belang als u van plan
bent het voertuig regelmatig onder natte omstandigheden, in de zilte
zeelucht of in de winter te gaan gebruiken.

- Niets aan deze fietskar mag worden gewijzigd en/of aangepast.

« Als uw fiets en fietskar een ongeluk hebben gehad, raden we u aan
om een nieuwe fietskar te kopen. Zelfs als de fietskar geen zichtbare
beschadigingen heeft.

« Al het onderhoud dat in deze handleiding wordt beschreven, moet
volgens de vermelde intervallen worden uitgevoerd. Wanneer u de
fietskar gebruikt terwijl deze niet in perfect werkende staat verkeert, kan
dat leiden tot ernstig letsel of de dood.

« Polisport is niet aansprakelijk voor enige schade of ongelukken als gevolg
van het niet-opvolgen van de aanbevelingen in deze gebruikershandleiding.

¥ GARANTIE

2 JAAR GARANTIE: Op alle mechanische onderdelen alleen tegen
fabricagefouten. Registreer uw fietskar op www.polisport.com.

+ 1 EXTRA JAAR GARANTIE: Registreer uw fietskar op www.polisport.
com en krijg één jaar extra garantie.

Let op: om in aanmerking te komen voor het extra jaar garantie van
Polisport moet u het product binnen 2 maanden vanaf de aankoopdatum
geregistreerd hebben.

GARANTIECLAIMS

Om garantieservice te krijgen moet u in het bezit zijn van de originele
kassabon. Als een product zonder kassabon geretourneerd wordt, zal
de garantieperiode vanaf de fabricagedatum ingaan. Elke garantie
vervalt als het product beschadigd is als gevolg van een val, misbruik
of aanpassingen aan het systeem of als het product gebruikt is op een
andere wijze dan bedoeld zoals in de gebruikshandleiding is beschreven.

Om er zeker van te zijn dat u alle vereiste gegevens heeft om aanspraak

te mogen maken op de garantie, bewaart u de informatie van uw
serienummer van de lading (P). U kunt de gegevens ook hier opschrijven.

OF Date

* De specificaties en het ontwerp kunnen zonder voorafgaande
kennisgeving gewijzigd worden. Gelieve met eventuele vragen contact
op te nemen met Polisport.
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¥ SPECYFIKACJE PRODUKTU

Ta przyczepka powinna by¢ uzywana jako przyczepka rowerowa lub
wozek dzieciecy do przewozu dzieci lub bagazu o maksymalnej masie
pasazerow i bagazu wynoszacej 41 kg.

4 N

%

PRZYCZEPKA ROWEROWA WOZEK DZIECIECY

)
®

m 7~
-
U/

BAGAZ

B

DZIECI | BAGAZ

MAKSYMALNA t ADOWNOSC: 41 KG

MAKSYMALNA t ADOWNOSC: 25 KG

¥ WYKAZ CZESCI PRODUKTU

A. Podwozie K. Choragiewka bezpieczenstwa
A1. Rurki podwozia (domontazu ~ K1. Wyzszy maszt choragiewki
raczki do prowadzenia) bezpieczenstwa
A2. Szyny boczne podwozia K2. Nizszy maszt choragiewki
A3. Gorna rurka podwozia bezpieczenstwa
A4. Biafe przyciski systemu K3. tacznik choragiewki
blokujacego bezpieczenstwa
B. Ostony boczne K4. Pasek choragiewki
B1. Ostona gdrna bezpieczenstwa
C. Szybko odfaczane 20-calowe kofa  K5. Rekaw brezentowy
C1. Przycisk zwalniajacy kota choragiewki bezpieczenstwa
C2. Opona L. Zestaw kotka wézka dzieciecego
(3. Zawieszenie tylnych kot L1. Gniazdo kétka wézka dzieciecego
D. Zderzaki boczne L2. Sruby, nakretki i podkiadki
E. DZwignia hamulca postojowego gniazda kétka wdzka dzieciecego
F. Moskitiera L3. Przycisk montazu i demontazu
F1. Moskitiera — suwak kétka wézka dzieciecego
F2. Moskitiera - rzep L4. Przycisk blokady obrotu kdtka
G. Ostona przeciwdeszczowa wozka dzieciecego
G1. Haczyki ostony przeciwdeszczowej — L5. Kotko 6,5”
G2. Tasmy elastyczne ostony M. Raczka do prowadzenia
przeciwdeszczowe] M1. Sruby raczki do prowadzenia
H. Odblaski M2. Przyciski do regulacji raczki
H1. Przednie odblaski do prowadzenia
H2. Tylne odblaski M3. Zabezpieczajacy pasek na
H3. Odblaski kot nadgarstek
I.  Przedziat bagazowy N. 5-punktowe pasy bezpieczenstwa
11. Suwak przedziatu bagazowego ~ N1. Szelki barkowe
12. Kieszert wewnetrzna N2. Pasy biodrowe
). Zaczep rowerowy N3. Tasma krokowa
J1. tacznik zaczepu rowerowego  N4. Regulatory pasow
J2. Zaczep osiowy N5. Zapiecie z jednym przyciskiem
J3. Sworzen blokujacy zaczepu N6. Wysciotka zwiekszajaca komfort
rowerowego 0. Przestrzen transportowa
J4. Sworzen blokujacy tacznika 01. Boczne $ruby reczne
zaczepu rowerowego 02. Podstawa siedziska
J5. Pasek zabezpieczajacy 03. Zapiecie typu D
zaczepu rowerowego 04. Taéma podstawy siedziska
J6. Uchwyt dla zaczepu rowerowego  05. Oparcie
J7. Dodatkowy zaczep osiowy do ~ P.  Numer seryjny partii

drugiego roweru

MODEL przyczepka dziecieca Polisport
LICZBA PASAZEROW Tlub2
MAKSYMALNA L ADOWNOSC: BAGAZ 25kg
MAKSYMALNA £t ADOWNOSC: PASAZEROWIE 41kg

ITYLNY BAGAZ tACZNIE

WYMIARY BEZ ZESTAWU WOZKA DZIECIECEGO
(DEUGOSC x SZEROKOSC x WYSOKOSC)

WYMIARY ZESTAWU WOZKA DZIECIECEGO
(DEUGOSC x SZEROKOSC x WYSOKOSC)

WYMIARY PO ZHOZENIU y
(DEUGOSC x SZEROKOSC x WYSOKOSC)

MAKSYMALNY WZROST PASAZEROW

92x80x 141 cm

110x80x 134 cm

117 x66x 32 cm

105¢cm

¥ GtOWNE CECHY PRZYCZEPKI

Dobra widocznos¢ — 8 odblaskéw - Choragiewka bezpieczenstwa
poprawiajaca widocznos¢ « 5-punktowe pasy bezpieczefistwa « Hamulec
postojowy « Ostona gérna i ostony boczne - Wodoodporny materiat «
Przednia moskitiera « Przednia ostona przeciwdeszczowa - Szybko odtaczane
kofa w celu przechowywania poprzez pociggniecie przycisku « 20-calowe
pompowane kofa « Zwiekszajace komfort zawieszenie tylnych két « Zsuwany
zaczep utatwiajacy przechowywanie « Gumowa podfoga « Skfadanie na
pfasko: szybkie i proste sktadanie/rozktadanie bez uzycia narzedzi — do
przechowywania i transportu « Miekka wyscidtka « Kompatybilnos¢ z 9 mm
samozamykaczami kot tylnych oraz sztywnymi osiami do 10 mm - Rama
aluminiowa/stalowa « Dodatkowa przestrzer na 5 kg bagazu z tytu.
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” INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA | OSTRZEZENIA

OBOWIAZUJACE STANDARDY BEZPIECZENSTWA

Ten produkt spetnia wymagania europejskiej normy bezpieczeristwa
dotyczacej przyczep rowerowych — EN15918:2011+A2:2017. Jedli
produkt jest uzywany jako wodzek dzieciecy, spetnia wymagania
europejskiej normy dotyczacej wozkow dzieciecych EN1888:2018.

- Osoba jadaca na rowerze musi mie¢ ukoficzone co najmniej 16 lat; nalezy
zapoznac sie z odpowiednimi przepisami i krajowymi regulacjami.

KOGO MOZNA PRZEWOZIC TYM POJAZDEM?

Przyczepa stuzy do przewozu dzieci w wieku od ok. 9 miesiecy do ok. 6 lat
0 maksymalnym wzroscie 105 c¢m, przy czym masa ciata pasazeréw i
bagazu nie moze przekracza¢ 41 kg. W przyczepie mozna przewozic¢ jedno
lub dwoje dzieci lub bagaz.

OSTRZEZENIE: W przyczepie nie wolno przewozi¢ dzieci w wieku ponizej
9 miesiecy. Aby mozna byto przewozi¢ dziecko w przyczepie, musi ono
prosto siedziec i trzymac prosto gtowke z zatozonym kaskiem. Jesli rozwdj
dziecka budzi watpliwosci, nalezy skonsultowac sie z lekarzem.

« Mozna przewozi¢ wytacznie dzieci, ktére moga samodzielnie siedzie¢
przez dtuzszy czas,

a przynajmniej na czas planowanej podrézy rowerem.

- Nalezy sie upewni¢, ze masa ciafa i wzrost dziecka nie przekraczajg
maksymalnych wartosci przewidzianych dla przyczepy i nalezy to
regularnie sprawdzac. Nalezy sprawdzi¢ mase ciata dziecka przed uzyciem
przyczepy. Pod zadnym pozorem nie wolno przewozi¢ w przyczepie
dziecka, ktérego masa ciata przekracza dopuszczalng wartosc.
OSTRZEZENIE: Wymagany nadzor osoby dorostejl Nigdy nie wolno
pozostawiac dzieci w pojezdzie bez nadzoru. Osoba dorosta odpowiada za
zadbanie o bezpieczna i odpowiednia dla dzieci wentylacje i temperature
W przyczepie przez caty czas. Nalezy czesto sprawdza¢, czy dziecko czuje
sie komfortowo.

OSTRZEZENIE: Nie zezwala¢ dziecku na zabawe produktem.



JAK NALEZY KORZYSTAC Z TEGO POJAZDU?

- Tego pojazdu nalezy uzywac jako przyczepy rowerowej lub wdzka
dzieciecego, lub wozka do przewozu bagazu (przestrzegajac maksymalnych
dozwolonych rozmiaréw / maksymalnej dozwolonej masy).

- Pojazdu nalezy uzywac na réwnych i prostych drogach.

- Pojazdu nalezy uzywa¢ w warunkach dobrej widocznosci (w ciagu
dnia, gdy nie ma mgty). W przypadku uzywania produktu jako przyczepy
rowerowej w warunkach gorszej widocznosci lub w nocy, o zmierzchu lub
0 $wicie zalecamy wyposazenie przyczepy w system oswietlenia (moga
obowigzywac okreslone krajowe przepisy dotyczace oswietlenia, nalezy
sie z nimi zapoznac przed uzyciem produktu).

OSTRZEZENIE: Osoba jadaca rowerem oraz dziecko w przyczepce
powinni mie¢ zatozone kaski.

- Nalezy ubrac¢ dziecko w odpowiednig odziez, uwzgledniajac warunki
pogodowe, i zastosowac¢ odpowiedni kask.

- Dzieci w przyczepce powinny mie¢ cieplejsza odziez niz osoba jadaca na
rowerze i nalezy je chronic¢ od deszczu.

« Przyczepka moze sie mocno nagrzac po dtuzszym okresie wystawienia
na storice. Nalezy sie upewni¢, ze w przyczepce nie jest za goraco, by
posadzi¢ w niej dziecko.

- Wszystkie reflektory musza by¢ widoczne na przyczepce.

JAK NIE NALEZY KORZYSTAC Z TEGO POJAZDU?

OSTRZEZENIE: Nie wolno przewozi¢ zwierzat wraz z dzie¢mi.
OSTRZEZENIE: Nie wolno dopusci¢ do kontaktu ciata dziecka, jego
odziezy, sznurowek lub zabawek z ruchomymi czesciami.

OSTRZEZENIE: Nie wolno nadmiernie obcigza¢ pojazdu.

OSTRZEZENIE: Nie wolno przewozi¢ zadnego bagazu w obszarze
siedzenia wraz z dzie¢mi. Moze spas¢ i zranic¢ dziecko. W takim przypadku
nalezy skorzysta¢ z przegrody na bagaz (1) z boku, aby przewiez¢ pakunki.
OSTRZEZENIE: Nalezy odpowiednio zabezpieczy¢ bagaz, aby nie
przemiescit sie  podczas transportu. Niezabezpieczony bagaz i
przetadowanie moga doprowadzi¢ do zmiany sposobu poruszania
przyczepka, przez co prowadzenie pojazdu moze okazac sie utrudnione.
OSTRZEZENIE: Nie wolno uzywa¢ raczki do prowadzenia w celu
przenoszenia fadunkéw takich jak pojazdy dzieciece lub torby. Bagaz
przymocowany na zewnatrz pojazdu moze drastycznie wptynac¢ na
jego prowadzenie i stabilno$¢, prowadzac potencjalnie do wypadkdw
skutkujacych powaznymi urazami, a nawet smiercia.

OSTRZEZENIE: Nie wolno uzywa¢ tej przyczepki przy uprawianiu
joggingu, bieganiu, jezdzie na tyzwach lub na nartach.

OSTRZEZENIE: Nie nalezy jechac zbyt szybko. Zalecamy maksymalna predkos¢
wynoszaca 25 km/h (nalezy zapoznac sie z krajowymi przepisami o ruchu
drogowym). Nalezy zachowac szczegélng ostroznos¢ podczas jazdy w dét
lub na zakretach, nie nalezy jechac szybciej niz z dopuszczalng maksymalna
predkoscia. Zawsze nalezy zmniejszac predko$¢ do tempa chodu przy skrecie.
OSTRZEZENIE: Nigdy nie wolno podtacza¢ przyczepki do pojazddw
silnikowych takich jak motorower czy skuter. Ma to réwniez zastosowanie
do rowerdw silnikowych o maksymalnej predkosci powyzej 25 km/h. Nie
wolno montowac haka do roweru z silnikiem w tylnej piascie kofa.
OSTRZEZENIE: Nigdy nie wolno jezdzi¢ rowerem w nocy bez
odpowiedniego oswietlenia. Nalezy przestrzega¢ wszelkich lokalnych
wymogdw prawnych dotyczacych oswietlenia.
OSTRZEZENIE: Nie uzywac na mocno wyboistych drogach.
OSTRZEZENIE: Nie wolno modyfikowa¢ przyczepki.
OSTRZEZENIE:  Nie  wolno instalowa¢  Zzadnych
niezatwierdzonych przez Polisport.

OSTRZEZENIE: Nie wolno instalowa¢ wewngatrz przyczepki fotelika
samochodowego ani innych urzadzer do siedzenia niezatwierdzonych
przez Polisport.

OSTRZEZENIE: Nie wolno uzywac przyczepki, jesli jakakolwiek jej czes¢
jest zepsuta lub uszkodzona. Nalezy regularnie sprawdzac czesci i w
razie potrzeby je wymieniac¢. Prosze zapoznac sie z rozdziatem na temat
konserwacji.

WYMAGANIA DOTYCZACE ROWERU CIAGNACEGO

Rower ciagnacy musi by¢ dopuszczony przez producenta roweru do
ciggniecia przyczepki. Informacje te mozna znalez¢ w instrukgji roweru.
W wielu krajach rowery elektryczne pod wzgledem prawnym traktowane
sq jak rowery. Jednakze e-rowery o maksymalnej predkosci przekraczajacej
25 km/h nie moga by¢ uzywane do ciggniecia przyczepki.

Przyczepka ta jest kompatybilna z kotami tylnymi z szybkozamykaczem o
Srednicy 9 mm oraz sztywnymi osiami kot o $rednicy maks. 10 mm. Nie jest
kompatybilna z osiami przelotowymi 12 mm.

Zalecamy wyposazenie tylnego kofa roweru ciggnacego w btotnik w celu
zapobiegania wyrzucania elementdw podtoza i zanieczyszczen na przyczepke.
- Nalezy zakry¢ wszelkie ostre lub spiczaste elementy na rowerze, ktére
moga by¢ w zasiegu dziecka.

« Przyczepka jest szersza od roweru. Nalezy zadba¢ o dodatkowy odstep i
pamietac o wiekszym promieniu skretu.

akcesoriow

OSTRZEZENIE: Nalezy pamietac, ze droga hamowania moze sie wydtuzy¢
PO przymocowaniu przyczepki.

OSTRZEZENIE:  Przyczepke nalezy odczepi¢ od roweru podczas
przewozenia roweru samochodem (poza samochodem), w przeciwnym
razie moze to prowadzi¢ do wypadku.

OSTRZEZENIE: Rower moze sie prowadzi¢ inaczej z dzie¢mi/tadunkiem
w przyczepce, zwhaszcza pod wzgledem réwnowagi, sterownosci i
hamowania.

- Przed kazda jazda nalezy sie upewni¢, ze przymocowana przyczepka nie
utrudnia hamowania, pedatowania lub sterowania rowerem.
OSTRZEZENIE: nieprzestrzeganie tych zalecen moze prowadzi¢ do
ciezkich obrazen lub $mierci.

WYMOGI PRAWNE DOTYCZACE RUCHU DROGOWEGO |
PRZEWOZENIA DZIECI

OSTRZEZENIE: Nalezy zapoznac sie z wszelkimi przepisami dotyczacymi
przewozenia dzieci w przyczepkach rowerowych oraz roweréw
ciggnacych przyczepki obowigzujacymi w kraju lub regionie, w ktérym
planowane jest korzystanie z przyczepki, np. w zakresie o$wietlenia i
reflektoréw w ruchu drogowym, oraz ich przestrzegac.

S8

7 INSTRUKCJA MONTAZU

1. ROZPAKOWYWANIE

Przyczepka zostata zapakowana w stanie ztozonym. Nalezy usunac
materiaty opakowaniowe z czeéci. W miare mozliwosci nalezy poddac
wszelkie materiaty opakowaniowe recyklingowi.

Opakowanie gtéwne mozna zachowa¢ do celéw przechowywania w
przysztosci. Nalezy sprawdzi¢ zawarto$¢ opakowania: 1X podwozie
przyczepki Polisport (A) | 2x kota 20" (C)] 2x zderzaki boczne (D) |
1x choragiewka bezpieczerstwa (K) | 1x zaczep rowerowy (J) | 1x
dodatkowy zaczep osiowy (J7) | 1x instrukcja obstugi.

W przypadku zakupu wersji z opcja wodzka dzieciecego, w zestawie
znajduje sie réwniez jeden zestaw woézka dzieciecego: 1x ZESTAW kotka
wozka dzieciecego (L) | 1x raczka do prowadzenia (M | 2 ekrany | 2 klucz
imbusowy 314 mm).

H) (B

G,

2. ROZKLADANIE PODWOZIA (A) | MONTAZ SZYBKO ODLACZANYCH KOt (C)
OSTRZEZENIE: Ryzyko zatrzasniecial Miedzy siedzeniem a ramami
przyczepki znajduja sie punkty zatrzaskowe oraz mechanizm blokady,
ktére moga spowodowac obrazenia. Nalezy trzymac rece i palce z dala
od punktéw zatrzaskowych podczas sktadania i rozktadania przyczepki.
OSTRZEZENIE: W celu unikniecia obrazen nalezy trzyma¢ dziecko z dala
od przyczepki podczas jej sktadania i rozktadania.

2.1 W celu zamontowania podwozia (A) nalezy najpierw otworzyc ostone
przeciwdeszczowa (G). Przesunac haczyki (G1) do dotu i zwingc ostone do
samej gory. Zabezpieczy¢ tasmami elastycznymi (G2). Nastepnie otworzyc
moskitiere (F), odczepiajac rzepy i otwierajgc suwaki (F1).

2.2 7 wnetrza przyczepki wyjac kota (C x2), zderzaki boczne (D X2) i
choragiewke bezpieczenstwa (K).

2.3 Kota boczne (C) przyczepki s wyposazone w osie z przyciskiem (C1).
Nacisniecie przycisku (C1) na piascie kota umozliwi przymocowanie lub
zdjecie kofa (C). K&t (C) nie mozna przymocowac ani zdjg¢ bez nacisniecia
przycisku (CT).

2.4 Zainstalowac zderzaki boczne (D) na szynach (A2) umieszczonych po
kazdej stronie konstrukgji podwozia.

2.5 Zarbwno montaz, jak i demontaz kofa (C) nalezy wykonywac przy
zwolnionej dzwigni hamulca (E). W celu zwolnienia hamulca unies¢ dzwignie
hamulca (E) gorng czescia stopy, az przeskoczy do pozycji zwolnionej.

2.6 Na koniec roztozy¢ przyczepke, ciaggnac gérna rurke (A3) do gory, az
bedzie mozliwe siegniecie do wnetrza przedziatu bagazowego ().

2.7 Nastepnie sprawdzi¢, czy suwak przedziatu bagazowego (I1) jest
otwarty i upewnic sie, ze oba (prawy i lewy) biate przyciski (A4) blokuja
podwozie (A); powinien by¢ styszalny odgtos klikniecia.

2.8 Teraz mozna zasungc¢ suwak przedziatu bagazowego (11).
OSTRZEZENIE: Sprawdzi¢ cisnienie w oponach (C2) przed uzyciem.
Zawsze pompowac opony (C2) do poziomu okreslonego na zewnetrznych
scianach opon.
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OSTRZEZENIE: Niezablokowane kofa moggq odpas¢ podczas jazdy, co
prowadzi do wypadkow i powaznych obrazer lub $mierci.

OSTRZEZENIE: Upewni¢ sie, ze oba mechanizmy blokady (A4) w
tylnym przedziale bagazowym () s3 bezpiecznie zablokowane.
Podwozie przyczepki nie powinno sie porusza¢ podczas naciskania. Jesli
mechanizmy blokady (A4) nie s3 prawidtowo zablokowane, podwozie (A)
przyczepki moze sie zapas¢ podczas jazdy, potencjalnie prowadzac do
powaznych obrazen pasazeréw.

3A. UZYWANIE POJAZDU JAKO PRZYCZEPKI ROWEROWE)J

MOCOWANIE ZACZEPU OSIOWEGO (J) DO ROWERU CIAGNACEGO
Zaczep jest zawsze montowany z lewej strony roweru (w zaleznosci od
kierunku jazdy) i sktada sie z dwoch czedci: facznika zaczepu (J1), ktdry jest
przymocowany do zaczepu (J) oraz zaczepu osiowego (J2), ktéry nalezy
przymocowac do tylnej osi pojazdu ciggnacego.

OSTRZEZENIE: Przed zainstalowaniem zaczepu osiowego (J2) nalezy
najpierw sprawdzi¢, czy rower ciggnacy jest odpowiedni do ciggniecia
przyczepek. Informacje taka mozna uzyska¢ od producenta roweru, w
sklepie rowerowym lub poszukac¢ takiej informacji w instrukcji roweru.
Przyczepka ta jest kompatybilna z kofami tylnymi z szybkozamykaczem
o $rednicy 9 mm oraz sztywnymi osiami két o $rednicy maks. 10 mm.
Ciaggniecie przyczepki przez rower niedopuszczony przez producenta roweru
do wykorzystania jako rower ciaggnacy moze skutkowac uszkodzeniem ramy
lub innymi szkodami materialnymi, ktére moga prowadzi¢ do wypadkdw
powodujacych powazne urazy lub nawet smierc.

A1. W celu zainstalowania zaczepu rowerowego (J) w rowerze nalezy
najpierw odblokowac i zdja¢ sworzen blokujacy zaczepu rowerowego
(J3), nastepnie przesuna¢ zaczep rowerowy (J) na przéd przyczepki i
zablokowac go w pozycji sworzniem blokujacym (J3).

A2. Zaczep rowerowy (J2) nalezy zainstalowac na osi tylnego kofa roweru
ciagnacego. W tym celu nalezy najpierw odblokowac i zdja¢ sworzen
blokujacy facznika zaczepu rowerowego (J4), a nastepnie dokrecic zaczep
osiowy (J2) po lewej stronie tylnego kota roweru, uwzgledniajac moment
dokrecenia roweru.

A3. Jeslizaczep osiowy (J2) jest prawidtowo zainstalowany, tacznik zaczepu
rowerowego (J1) mozna wsuna¢ w zaczep osiowy (J2) i zablokowa¢ w
pozycji sworzniem blokujacym facznika zaczepu rowerowego (J4).

A4. Na koniec nalezy owina¢ rame roweru paskiem zabezpieczajacym
zaczepu rowerowego (J5) (na przyktad na rurze tylnego widelca).
OSTRZEZENIE: Nigdy nie zostawia¢ sworzni zabezpieczajacych
zwisajacych swobodnie z paskow.

Moga by¢ pochwycone przez mijane przedmioty i wciggniete, niszczac w
ten sposob czesci pojazdu.

A5. KONTROLA PRAWIDFOWEGO ROZKEADU MASY | OBCIAZENIA
ZACZEPU ROWEROWEGO

W celu bezpiecznego uzytkowania masa na taczniku zaczepu (J1)
powinna wynosi¢ miedzy 0,1 kg (0,2 Ib) a 4 kg (8,8 Ib); obciazenie zaczepu
rowerowego (obcigzenie przednie) jest powigzane z rownym roztozeniem
masy w przyczepce.

Jesli srodek ciezkosci znajduje sie za bardzo z przodu, tacznik zaczepu
bedzie nadmiernie obcigzony. Jesli $rodek ciezkosci znajduje sie za bardzo
za kofami, tylne koto roweru ciggnacego moze traci¢ trakcje, zwtaszcza
podczas skrecania. Jesli srodek ciezkosci znajduje sie za bardzo w prawo
lub w lewo, przyczepka ma tendencje do przechylania sie podczas
skretéw. Nalezy sprawdzi¢ mase na taczniku zaczepu (J1) przed uzyciem
pojazdu jako przyczepki rowerowe;.

Nalezy wykona¢ nastepujace kroki, korzystajac z wagi fazienkowej w celu
okreslenia masy

na faczniku zaczepu: umiescic¢ tylne kofo roweru na wadze fazienkowej i
zanotowac mase, nastepnie przymocowac zaczep rowerowy do roweru, a
nastepnie posadzi¢ w przyczepce dzieci i utozy¢ bagaz. Masa wskazywana
przez wage powinna wynosi¢ miedzy 0,1 kg (0,2 Ib) a 4 kg (8,8 Ib) powyzej
masy poczatkowej. Jesli wartos¢ nie miesci sie w tym zakresie, nalezy
zmienic¢ rozktad masy wewnatrz przyczepki w celu zapewnienia stabilnej
i bezpiecznej jazdy.

A6. INSTALACJA CHORAGIEWKI BEZPIECZENSTWA (K)

Choragiewka bezpieczeristwa (K) utatwia innym uzytkownikom drogi
dostrzezenie przyczepki, co zwieksza bezpieczeristwo dziecka oraz
kierujacego rowerem. Z tego wzgledu nie nalezy korzystac z przyczepki
rowerowej bez zainstalowanej choragiewki bezpieczenstwa. Choragiewke
bezpieczeristwa nalezy wsuna¢ w rekaw brezentowy (K3) przymocowany
do lewej lub prawej rurki tylnej ramy.

W pierwszej kolejnosci nalezy zamontowad wyzsze i nizsze maszty
chorggiewki (K1 +K2), faczac (k3) dwie czesci masztu.
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A7. Wsunga¢ maszt choragiewki (K1 + K2) przez pasek (K4) znajdujacy sie
z boku ostony, a nastepnie przeprowadzi¢ maszt przez rekaw brezentowy
(K5) do samego dotu.

OSTRZEZENIE: W przypadku uzywania przyczepki w krajach, w ktérych
obowigzuje ruch lewostronny, choragiewke nalezy montowac z prawej
strony przyczepki. Choragiewke mozna fatwo przesunac na drugg strone
przyczepki. Wystarczy jg podciggnac i powtorzyc krok A7.

CHOWANIE ZACZEPU ROWEROWEGO (J)

W pierwszej kolejnosci nalezy zdemontowac pasek zabezpieczajacy
zaczepu rowerowego (J5) z ramy roweru. Nastepnie odblokowac sworzen
blokujacy tacznika zaczepu rowerowego (J4) i zdja¢ zaczep osiowy (J2)
z osi tylnego kofa roweru ciggnacego. Nastepnie odblokowac i zdjac¢
sworzen blokujacy (J3), przesunac z powrotem zaczep rowerowy (J) pod
przyczepke i zablokowac ponownie sworzniem blokujgcym (J3).
DEMONTAZ CHORAGIEWKI BEZPIECZENSTWA (K)

Choragiewke mozna tatwo zdemontowa¢, po prostu podciggajac jg do

gory.
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3B. UZYWANIE POJAZDU JAKO WOZKA DZIECIECEGO

OSTRZEZENIE: W celu uzywania pojazdu w wersji wozka dzieciecego
nalezy sprawdzi¢, czy

zaczep rowerowy (J) jest schowany i zablokowany pod przyczepka. W
przeciwnym razie

nalezy przejs¢ do kroku W JAKI SPOSOB SCHOWAC ZACZEP ROWEROWY
znajdujacego sie w poprzednim rozdziale.

OSTRZEZENIE: Nie wolno uzywac przyczepki jako wézka dziecieceqo, jesli
zaczep rowerowy (J) nie jest schowany i zablokowany pod przyczepka.

B1. INSTALACJA ZESTAWU KOtKA WOZKA DZIECIECEGO (L)

W pierwszej kolejnosci nalezy otworzy¢ ostone przeciwdeszczowy (G) i
moskitiere (F) oraz unies¢ przéd pojazdu lub przechyli¢ rame na jej tylny koniec.
B2. Nastepnie w celu zainstalowania gniazda kdtka wozka dzieciecego (L1)
nalezy odkrecic¢ i zdjac 2 $ruby, podktadki i nakretki (L2) zainstalowane z
przodu / u dotu przyczepki, jak pokazano na obrazku (Sruby wewnatrz i
nakretki na zewnatrz przyczepki). Do wykonania tego kroku potrzebny
bedzie klucz nasadowy 10 mm do zastosowania od zewnatrz przyczepki
oraz klucz inbusowy nr 4 do zastosowania od wewnatrz przyczepki
(narzedzia nie sa objete zakresem dostawy). Umiesci¢ gniazdo kotka wdzka
dzieciecego (L1) w tym samym miejscu, a nastepnie uzy¢ wykreconych
$rub i nakretek (L2) do przymocowania gniazda kdtka wozka dzieciecego
(L1) na podwoziu przyczepki (A). Nalezy sie upewni¢, Zze sruby i nakretki
(L2) s3 przykrecone, korzystajac z wymienionych powyzej narzedzi, z
zalecanym momentem obrotowym 5 Nm.

B3. Wsuna¢ kétko 6,5” (L5) maksymalnie do gniazda kdtka wdzka
dzieciecego (L1). Powinien by¢ styszalny odgtos klikniecia.

OSTRZEZENIE: Niezablokowane kofa mogq odpas¢ podczas jazdy, co
prowadzi do wypadkdéw i powaznych obrazen lub $mierci.

B4. Podczas prowadzenia wézka dzieciecego mozna zablokowac kétko 6,5”
(L5) w pozycji do przodu lub pozwoli¢ na jego swobodne poruszanie sie.
W przypadku checi zablokowania kétka nalezy ustawi¢ kdtko do przodu i
przesunac w gore przycisk blokady obrotu kétka wézka dzieciecego (L4).
B5. MOCOWANIE RACZKI DO PROWADZENIA (M).

Raczka do prowadzenia (M) stuzy do pchania przyczepki jako wdzka
dzieciecego.

W celu umieszczenia raczki do prowadzenia (M) na rurce podwozia
przyczepki, nalezy najpierw ztozy¢ przyczepke, aby uzyskac lepszy dostep
do srub. Otworzy¢ przedziat bagazowy (1), odblokowa¢ jednoczesnie
przyciski systemu sktadania (A4), przesuwajac biaty przycisk na zewnatrz
i przekrecajac je do $rodka, a nastepnie przesung¢ goérng czes¢ podwozia
do dotu.

B6. Przed przymocowanie raczki do prowadzenia nalezy sie upewnic, ze
pasek zabezpieczajacy (M3) jest zainstalowany na raczce do prowadzenia.
W przypadku zainstalowania raczki do prowadzenia bez zabezpieczajacego
paska na nadgarstek (M3) nalezy ja zdemontowac i zainstalowac ponownie,
montujac zabezpieczajacy pasek na nadgarstek (M3).

Nastepnie umiesci¢ raczke do prowadzenia (M) na rurkach podwozia
przyczepki (A1) i ponownie wkreci¢ sruby (M1) i dokreci¢ je po obu
stronach kluczem inbusowym nr 3 z zalecanym momentem obrotowym 5
Nm. Przy rozpoczeciem uzywania przyczepki nalezy sprawdzi¢, czy raczka
do prowadzenia (M) jest rzeczywiscie zablokowana.

B7. Teraz nalezy roztozy¢ przyczepke. Pociggac gorna rurke (A3) do gory
az do siegniecia do wnetrza przedziatu bagazowego (1) i upewni¢ sie, ze
oba (prawy i lewy) biate przyciski (A4) blokuja podwozie (A); powinien



by¢ styszalny odgtos klikniecia. Teraz mozna zasuna¢ suwak przedziatu
bagazowego (I1).

B8. Wysokos¢ raczki do prowadzenia jest regulowana i osoba prowadzaca
wozek moze ja odpowiednio dopasowac dla swojej wygody. W celu
wyregulowania wysokosci nalezy nacisna¢ oba przyciski (M2) i obraca¢
raczke do prowadzenia w gdre i w dét az do uzyskania odpowiedniej pozycji.
B9. W celu unikniecia przypadkowego wyslizgniecia sie wézka z rak i
stoczenia sie w dot niezwykle wazne jest trzymanie na nadgarstku paska
zabezpieczajacego (M3) przez caty czas.

DEMONTAZ KOLKA WOZKA DZIECIECEGO

W celu zdemontowania kétka wozka dzieciecego nalezy nacisnac przycisk
demontazu kotka wozka dzieciecego (L3) i wyciggnac kétko z gniazda.
OSTRZEZENIE: W zadnym wypadku nie wolno pozostawiac¢ kétka wozka
dzieciecego podczas korzystania z pojazdu jako przyczepki rowerowe.
Kotko wdzka dzieciecego mogtoby zaczepi¢ o mijane przeszkody, co moze
prowadzi¢ do wypadkéw skutkujacych obrazeniami lub uszkodzi¢ kotko.

DEMONTAZ RACZKI DO PROWADZENIA

W celu zdemontowania raczki do prowadzenia (M) odkreci¢ sruby (M1) po
obu stronach w tym samym czasie i wyciaggna¢ raczke do prowadzenia z
rurek podwozia (A1). Pozostawic $ruby na rurkach podwozia (A1).

4, UZYWANIE HAMULCA POSTOJOWEGO

Po kazdym zaparkowaniu pojazdu nalezy uzy¢ hamulca postojowego. W
tym celu nalezy nacisng¢ pedat hamulca (E) umieszczony w centralnej
Czesci 7 tylu osi przyczepki.

Po catkowitym zaryglowaniu hamulec zablokuje pozycje przyczepki. Aby
to sprawdzi¢, nalezy przesunac delikatnie przyczepke do przodu i do tyty,
aby sie upewni¢, ze hamulec jest wigczony i przyczepka jest zablokowana.
W celu zwolnienia hamulca unies¢ pedat (E) gérng czescig stopy, az
znajdzie sie w pozycji zwolnionej.

A\

5C. UZYWANIE POJAZDU DO TRANSPORTU DZIECI | BAGAZU
OSTRZEZENIE: przy maksymalnej tadownosci na poziomie 41 kg, z czego
5 kg dotyczy przedziatu bagazowego, a pozostata czes¢ obszaru do
siedzenia dla pasazeréw.

C1. Najpierw nalezy sprawdzi¢, czy przyczepka jest w petni zaryglowana.
W tym celu nalezy nacisna¢ pedat hamulca (E) umieszczony w centralnej
czesci z tytu osi przyczepki. Po catkowitym zaryglowaniu hamulec
zablokuje pozycje przyczepki. Aby to sprawdzi¢, nalezy przesunac
delikatnie przyczepke do przodu i do tytu, aby sie upewni¢, ze hamulec
jest wiaczony i przyczepka jest zablokowana.

OSTRZEZENIE: Podczas wsadzania i wyjmowania dzieci urzadzenie
postojowe powinno by¢ wigczone.

C2. OTWIERANIE PRZEDNICH OStON

Aby umiesci¢ dziecko w przyczepce, nalezy najpierw otworzy¢ ostone
przeciwdeszczowa (G) i moskitiere (F).

Ostona przeciwdeszczowa (G) moze by¢ zwinigta do géry lub rozwinieta
w dot. Aby zamocowac jg w kazdej z tych pozydji, nalezy uzy¢ paskow
umieszczonych z kazdej strony ostony zewnetrznej. Aby otworzyc
moskitiere (F), nalezy uzy¢ suwaka.

C3. ZAPINANIE 5-PUNKTOWYCH PASOW BEZPIECZENSTWA

5-punktowe pasy bezpieczefistwa (N) sktadajg sie z dwodch szelek
barkowych (N1), dwoch paséw biodrowych (N2) oraz z tasmy krokowej
(N3), ktére sg pofaczone z zapieciem z jednym przyciskiem (N5).
Wyscietane wkiadki barkowe (N6) i krokowe (N6) zapewniajg dodatkowy
komfort.

Aby otworzy¢ 5-punktowe pasy bezpieczenstwa (N), nalezy nacisnac
przycisk na zapieciu (N5), aby zwolni¢ zaciski potaczone z pasami
barkowymi (N1), biodrowymi (N2) i krokowymi (N3). Umiesci¢ dziecko na
siedzeniu.

C4. Umiescic¢ tasme krokowa (N3) miedzy nogami dziecka z zapieciem (N5)
potozonym na gornej czesci tutowia dziecka. Przeciggnac szelki barkowe
(N1) przez ramiona i pasy biodrowe (N2) wokdt bioder dziecka. Wiozyc
zaciski do zapiecia (N5). Powinno by¢ styszalne klikniecie potwierdzajace
poprawne zablokowanie zacisku w zapieciu (N5).

(5. Przesunac regulatory paséw (N4), aby dostosowac wysokos¢ szelek
barkowych (N1). Wszystkie szelki majg regulatory (N4) i moga byc
skracane lub wydtuzane w taki sam sposob. Nalezy dostosowac napiecie
wszystkich szelek tak, aby dziecko byfto bezpiecznie, a jednoczesnie
wygodnie zapiete pasami.

OSTRZEZENIE:  Nalezy zawsze uzywa¢ wszystkich  urzadzen
przytrzymujacych i paséw bezpieczefistwa, aby zapewnic zabezpieczenie

dziecka na siedzeniu. W przeciwnym razie, w przypadku niebezpiecznych
sytuacji, dziecko moze wypas¢ lub zsunac sie z siedzenia, co moze
prowadzi¢ do powaznych obrazen lub smierci.

OSTRZEZENIE: Zabezpieczy¢ dziecko w przyczepce, upewniajac sie,
ze wszystkie pasy bezpieczeristwa i szelki sg zatozone scisle, ale nie tak
ciasno, aby powodowac dyskomfort dziecka. Nalezy czesto sprawdzac
bezpieczeristwo elementow taczeniowych.

OSTRZEZENIE: Nie wolno uzywa¢ przyczepki bez wczesniejszego
wyregulowania pasow bezpieczenistwa.

OSTRZEZENIE: Nie nalezy nigdy pozostawiac dziecka bez nadzoru.

C6. ZAMYKANIE PRZEDNICH OStON

Po umieszczeniu dziecka na siedzeniu i zapieciu paséw bezpieczenstwa
nalezy zawsze zamkna¢ przednig moskitiere (F), aby zabezpieczyc¢
pasazerow przed owadami lub niewielkimi kamykami podrzucanymi do
géry przez tylne koto roweru ciggnacego przyczepke.

Ostona przeciwdeszczowa (G) moze byc otwierana lub zamykana podczas
jazdy w zaleznosci od warunkow pogodowych.

OSTRZEZENIE: Moskitiera (F) powinna by¢ zawsze zamknieta podczas
jazdy.

OSTRZEZENIE: Ryzyko obrazen na skutek obracajgcych sie czesci. Nalezy
sie zawsze upewni¢, ze dziecko nie moze dosiegna¢ kot pojazdu ani
tylnego kofa ciggnacego roweru. Dotkniecie kot podczas ruchu moze
spowodowac powazne obrazenia.

C7.PRZEDZIAL BAGAZOWY (I)

Aby skorzysta¢ z przedziatu bagazowego, wystarczy otworzy¢ suwak
przedziatu bagazowego (I1) i umiescic w nim bagaz. Maksymalna
fadownos¢ przedziatu bagazowego wynosi 5 kg. W przedziale bagazowym
znajduje sie takze wewnetrzna kieszen (12) na bagaz. Nalezy zadbac¢ o
odpowiednie zabezpieczenie bagazu, aby mie¢ pewnosc, ze nie przewrdci
sie on na plecy dziecka podczas transportu. W tym celu nalezy zamknac
suwak przedziatu bagazowego (I1).

OSTRZEZENIE: Nie wolno przekracza¢ maksymalnej zalecanej tadownosci
5 kg dla przedziatu bagazowego ().

OSTRZEZENIE: Nie wolno przewozi¢ elementéw bagazu na siedzeniu
wraz z dzie¢mi. Nalezy odpowiednio zabezpieczy¢ bagaz w tylnym
przedziale bagazowym (L), aby nie przemiescit sie podczas transportu.
Niezabezpieczony bagaz i przetadowanie moga doprowadzi¢ do zmiany
sposobu poruszania przyczepka, przez co prowadzenie pojazdu moze
okaza¢ sie utrudnione. Ponadto elementy bagazu moga uderzy¢ w
oparcie siedzenia i zrani¢ dziecko. Nie wolno przewozi¢ zwierzat razem
z dzie¢mi w przyczepce. Nie wolno uzywac raczki do prowadzenia w
celu przenoszenia fadunkoéw takich jak pojazdy dzieciece lub torby.
Bagaz przymocowany na zewnatrz pojazdu moze drastycznie wptynac
na jego prowadzenie i stabilnos¢, prowadzac potencjalnie do wypadkow
skutkujacych powaznymi urazami, a nawet smiercia.

A

5D. UZYWANIE POJAZDU DO TRANSPORTU BAGAZU

OSTRZEZENIE: maksymalna fadownos¢ 20 kg dla przestrzeni
transportowej (O) + 5 kg w przedziale bagazowym (1).

D1. Najpierw nalezy sprawdzi¢, czy przyczepka jest w petni zaryglowana.
W tym celu nalezy nacisna¢ pedat hamulca (E) umieszczony w centralnej
czesci z tytu osi przyczepki. Po catkowitym zaryglowaniu hamulec
zablokuje pozycje przyczepki. Aby to sprawdzi¢, nalezy przesunac
delikatnie przyczepke do przodu i do tytu, aby sie upewni¢, ze hamulec
jest wiaczony i przyczepka jest zablokowana.

OSTRZEZENIE: Podczas wsadzania i wyjmowania bagazu urzadzenie
postojowe powinno by¢

wigczone.

D2. Jedli przyczepka ma by¢ wykorzystywana wytacznie do transportu
bagazu, nalezy ztozy¢ podstawe siedziska pasazerdw (02). W tym celu
nalezy odkreci¢ dwie dZzwignie (O1) po obu stronach i ztozy¢ podstawe
siedziska.

D3. Nastepnie nalezy zablokowa¢ podstawe siedziska (02) na oparciu
(05), przeciagajac pasek (04) umieszczony pod podstawg siedziska przez
zapiecie typu D (03) umieszczone posrodku oparcia (5). Zaciggnac i
przymocowac pasek (04) do podstawy siedziska (02), aby nie przemiescito
sie podczas jazdy. Przyczepka jest gotowa do wykorzystywania wyfacznie
do transportu bagazu. Nalezy pamietac¢ o zamknieciu moskitiery i ostony
przeciwdeszczowe).

D4. PRZEDZIAY BAGAZOWY (1)

Aby skorzysta¢ z przedziatu bagazowego, wystarczy otworzy¢ suwak
przedziatu bagazowego (I1) i umiescic w nim bagaz. Maksymalna
fadownos¢ przedziatu bagazowego wynosi 5 kg. W przedziale bagazowym
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znajduje sie takze wewnetrzna kieszen (12) na bagaz. Nalezy zadbac o
odpowiednie zabezpieczenie bagazu, aby mie¢ pewno$¢, ze nie przewrdci
sie on na plecy dziecka podczas transportu. W tym celu nalezy zamkna¢
suwak przedziatu bagazowego (I1).

OSTRZEZENIE: Nie wolno przekracza¢ maksymalnej zalecanej tadownosci
20 kg + 5 KG.

OSTRZEZENIE: Nie wolno przewozi¢ dzieci w przedziale bagazowym.
OSTRZEZENIE: Nalezy odpowiednio zabezpieczy¢ bagaz, aby nie
przemiescit sie  podczas transportu. Niezabezpieczony bagaz i
przetadowanie moga doprowadzi¢ do zmiany sposobu poruszania
przyczepka, przez co prowadzenie pojazdu moze okazac sie utrudnione.
OSTRZEZENIE: Nalezy uzywa¢ wylacznie przestrzeni  bagazowych
oznaczonych do przewozenia bagazu. Bagaz przymocowany na zewnatrz
pojazdu moze drastycznie wplyna¢ na jego prowadzenie i stabilnosc,
prowadzac potencjalnie do wypadkdw skutkujacych powaznymi urazami,
a nawet $miercia.
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6. PRZECHOWYWANIE | TRANSPORT

OSTRZEZENIE: Ryzyko zatrzasniecial Miedzy siedzeniem a ramami
przyczepki znajduja sie punkty zatrzaskowe oraz mechanizm blokady,
ktére moga spowodowac obrazenia. Nalezy trzymac rece i palce z dala
od punktéw zatrzaskowych podczas sktadania i rozktadania przyczepki.
OSTRZEZENIE: W celu unikniecia obrazen nalezy trzyma¢ dziecko z dala
od przyczepki podczas jej skfadania i rozktadania.

6.1. Aby zfozyc¢ podwozie (A), nalezy najpierw zdemontowac choragiewke
bezpieczenstwa przed ztozeniem

przyczepki. W przeciwnym razie zerdZ choragiewki (K) ulegnie ztamaniu.
6.2. Otworzy¢ przedziat bagazowy (I), odblokowac¢ jednoczesnie
przyciski systemu sktadania (A4), przesuwajac biaty przycisk na zewnatrz
i przekrecajac je do $rodka, a nastepnie przesunac gérng czes¢ podwozia
do dotu.

6.3. Przyczepka moze by¢ skladana z zamontowanymi lub
zdemontowanymi kofami (C) lub bocznymi zderzakami (D). Jedli te
elementy beda zdejmowane, moga by¢ przechowywane wewnatrz
przyczepki, gdy nie s uzywane. Aby zdjac kota, wystarczy nacisna¢ biate
przyciski (C1) i wyjac kota z ramy, za$ aby zdjac¢ zderzaki, nalezy przesunac
je do przodu.

OSTRZEZENIE: Nie mozna przewozi¢ przyczepki — nawet po zlozeniu — na
dachu pojazdu silnikowego.

OSTRZEZENIE: Nie nalezy uzywac ani przechowywac przyczepki w
temperaturach ponizej -20°C.

Nalezy unika¢ dhugotrwatego narazenia na bezposrednie dziatanie
promieni stonecznych, ktére z czasem spowoduje blakniecie tkaniny.
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7 INSTRUKCJA UZYTKOWANIA

Przed pierwszym przejazdem bardzo wazne jest zapoznanie sie z
dziataniem przyczepki, zanim zostanie ona uzyta do przewozenia dzieci.
Zalecamy wykonanie pierwszego przejazdu w miejscu pozbawionym
ruchu drogowego i uzycie obcigzenia odpowiadajacego w przyblizeniu
wadze dziedi, ktore maja by¢ wozone.

KONTROLE BEZPIECZENSTWA DO WYKONANIA PRZED KAZDYM UZYCIEM:
- Czy kofa sa dobrze zamontowane?

« Czy mechanizmy blokujace sg dobrze zablokowane?

- Czy hamulec postojowy dziata prawidtowo?

- Czy pasy bezpieczenstwa i bagaz s3 odpowiednio zapiete?

« Czy wszystkie przytaczane elementy s3 umieszczone prawidtowo i
zabezpieczone (tzn. czy odpowiednie mechanizmy mocujace/blokujace
zostaty prawidtowo uzyte)? Sprawdzi¢ czy

zaden sworzenh zabezpieczajacy nie zwisa swobodnie z paska.

- Czy paski zabezpieczajace zaczepu sa zapiete?

- Czy opony s3 napompowane do odpowiedniego cisnienia? Rzeczywiste
cisnienie w oponie nie powinno by¢ nigdy wyzsze ani nizsze niz wskazane
na bocznej powierzchni opony cisnienia maksymalne i minimalne.

- Czy hamulce roweru ciggnacego sa w dobrym stanie?

- UZYWAC KASKOWI! Upewni¢ sie, ze rowerzysta i dzieci majg zatozone kaski.
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OSTRZEZENIE: Nalezy zawsze sprawdzi¢, czy sworzen zabezpieczajacy
zostat wtozony maksymalnie gteboko, jak to mozliwe przez oba otwory
oraz upewnic sie, ze nie moze wypasc. Jesli sworzen zabezpieczajacy nie
zostat poprawnie wiozony, zaczep rowerowy moze odczepic sie podczas
jazdy, powodujac wypadek skutkujacy powaznymi urazami, a nawet
$miercia.

¥ KONSERWACJA | NAPRAWA

Aby utrzymac¢ przyczepke w dobrym stanie i zapobiec wypadkom,
zalecamy wykonywac nastepujace czynnosci:

« Regularne sprawdzanie systemu mocujacego przyczepke do roweru w
celu upewnienia sie, ze jest w idealnym stanie.

- Regularne sprawdzanie wersji wozka dzieciecego w celu upewnienia sie,
ze jest w idealnym stanie.

Sprawdzanie wszystkich elementow w celu stwierdzenia ich
prawidtowego dziatania. Nie uzywac¢ przyczepki, jesli nie jest ona w
idealnym stanie. Nalezy jg okresowo sprawdza¢ pod katem uszkodzen
i/lub zuzycia kot, zaczepu rowerowego, facznika zaczepu, zaczepu 0si,
ramy, tkaniny korpusu, mechanizméw mocujacych/blokujacych, pasow
bezpieczenstwa i elementéw zestawu woézka dzieciecego. Nie wolno
uzywac przyczepki, jesli jakikolwiek jej element jest uszkodzony.

+ Uszkodzone elementy nalezy wymieni¢. Aby je wymieni¢, nalezy
odwiedzi¢ lokalnego autoryzowanego przedstawiciela firmy POLISPORT i
uzyskacodpowiednieelementy dowymiany.Informacje o autoryzowanych
przedstawicielach firmy mozna znalez¢ w  witrynie internetoweyj:
www.polisport.com.

« Nalezy uzywac wyfacznie oryginalnych czesci zamiennych i akcesoriow
zatwierdzonych przez firme Polisport. Tylko te elementy moga by¢
bezpiecznie uzywane z przyczepka.

+ Nie wolno uzywac rozpuszczalnikéw czyszczacych. Tkanine korpusu
i siedziska nalezy czysci¢ delikatnym mydtem i woda. Do czyszczenia
miejsc mocno zabrudzonych mozna uzywac miekkiej szczotki. Pozostawic¢
do wyschniecia w temperaturze pokojowej.

« Wszystkie metalowe czesci nalezy czysci¢ woda, roztworem mydfa lub
fagodnym detergentem domowego uzytku.

« Nie wolno uzywac myjek cisnieniowych.

« W celu ochrony metalowych czesci przed korozjg mozna zastosowac
cienkg warstwe wosku w pascie. Jest to szczegdinie wazne, jesli planowane
jest czeste uzytkowanie pojazdu podczas mokrych warunkéw pogodowych,
W przesyconym sola powietrzu w poblizu morza lub w zimie.

- Nie wolno dokonywac modyfikacji lub zmian przyczepki.

- Jesli rower z przyczepka brat udziat w wypadku, zalecamy zakup nowej
przyczepki, nawet jesli przyczepka nie ma widocznych uszkodzen.

« Wszystkie prace konserwacyjne wymienione w niniejszej instrukdji
powinny by¢ wykonywane w okreslonych odstepach czasu. Uzywanie
przyczepki, ktora nie jest w idealnym stanie, moze prowadzi¢ do
wypadkow skutkujacych powaznymi urazami, a nawet $miercia.

- Firma Polisport nie ponosi odpowiedzialnosci za jakiekolwiek szkody lub
wypadki powstate na skutek niestosowania sie do zaleceri zawartych w
niniejszej instrukcji obstugi.

¥ GWARANCJA

2-LETNIA GWARANCJA: Na wszystkie czesci mechaniczne wyfacznie w
przypadku wad produkcyjnych. Zarejestruj swoja przyczepke na stronie
www.polisport.com.

+ 1 DODATKOWY ROK GWARANCIJI: Zarejestruj swoja przyczepke na
stronie www.polisport.com i uzyskaj dodatkowy rok gwarancji.

Uwaga: aby otrzymac dodatkowy rok gwarancji od firmy Polisport
(Polisport Extra Year Warranty), nalezy zarejestrowac sie w ciggu 2 miesiecy
od daty zakupu.

ROSZCZENIA Z TYTULU GWARANCIJI

Aby uzyska¢ serwis gwarancyjny, nalezy posiada¢ dowod zakupu. W
przypadku przedmiotéw zwroconych bez dowodu zakupu uznaje sie,
Ze gwarancja rozpoczyna sie od daty produkcji. Wszystkie gwarancje sg
niewazne, jezeli produkt zostat uszkodzony wskutek wypadku, naduzycia,
modyfikacji systemu, lub wykorzystywania w jakikolwiek sposéb
niezgodny z opisanym w niniejszej instrukcji obstugi.

Aby by¢ pewnym, Ze posiada sie wszystkie informacje wymagane do
skorzystania z gwarandji, nalezy przechowywac informacje podane w
numerze seryjnym partii (P). Mozna je réwniez zapisac tutaj.

Nr Data

* Dane techniczne i wyglad moga ulec zmianie bez powiadomienia. W
przypadku jakichkolwiek pytan, prosimy o kontakt.
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¥ SPECIFIKACIA VYROBKU

Tento vozik by sa mal pouZivat ako vozik za bicykel alebo koc¢fk na
prepravu deti alebo nékladu, s maximalnou nosnostou pasaZierov a
nakladu 41 kg.
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VOZIK ZA BICYKEL KoCik
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DETI A NAKLAD NAKLAD

MAXIMALNA NOSNOST 41 KG MAXIMALNA NOSNOST 25 KG
MODEL Detsky vozik za bicykel Polisport
POCET PASAZIEROV 1 alebo 2
MAXIMALNA NOSNOST: NAKLAD 25kg
MAXIMALNA NOSNOST: KOMBINACIA PASAZIERI A1k
A ZADNY NAKLAD 9
ROZMERY BEZ SUPRAVY KOCIKA
(DLZKA x SIRKA x VYSKA) 92x80x 141 cm
ROZMERY SUPRAVY KOCIKA

(DLZKA x STRKA x VYSKA) 110x 80 x 134 cm

ROZMERY V ZLOZENOM STAVE
(DLZKA x SIRKA x VYSKA)

MAXIMALNA VYSKA TELA PASAZIERA 105cm

117 x66x 32 cm

¥ HLAVNE VLASTNOSTI VOZIKA

Vysokd viditelnost — 8 odrazovych skiel - Bezpecnostna vlajka pre lepsiu
viditelnost « 5-bodovy bezpecnostny postroj « Parkovacia brzda « Horné a
bocné steny - Textilie odoIné voci vode « Prednd siet proti hmyzu « Predna
ochrana proti dazdu - Kolesd s rychlym uvolnenim na odkladanie iba
potiahnutim tlacidla « 20" kolesé so vzduchovymi trubicami « Odpruzenie
zadnych kolies pre vdcsie pohodlie « Posuvné rameno na fahké uloZenie -
Gumend podlaha « Skladaci a plochy: fahky a rychly na zlozenie/rozlozenie
bez pouzitia naradia — na uskladnenie alebo prepravu « Makka vypln «
Kompatibilny s 9 mm zadnymi kolesami a pevnymi ndpravami do 10 mm
- Hlinikovy/ocelovy ram « Extra priestor pre 5 kg batoziny na zadnej strane.

» OBSAH VYROBKU

A. Podvozok J6. Pripevnenie zavesného ramena

A1. Rury podvozku (na uchytenie  J7. Pridavné zavesné zariadenie
riadidiel) pre druhy bicykel

A2. Bocné kolajnice podvozku K. Bezpecnostnd vlajka

A3. Horné rura podvozku K1. Homy stipik bezpecnostnej viajky

A4. Biele tlacidla blokovacieho K2. Spodny stlpik bezpecnostnej viajky
systému K3. Pripojka bezpecnostnej viajky

B. Bocné steny K4. Popruh bezpecnostnej viajky

B1. Hornd stena K5. Platenné puzdro

C.  20"bocné kolesa s rychlym bezpecnostnej viajky

uvolnenim L. Suprava kolesa kocika
C1. Tlacidlo na uvolnenie kolies L1. Puzdro kolesa kocika
C2. Pneumatika L2. Skrutky puzdra kolesa kocfka
C3. Odpruzenie zadnych kolies + matice + podlozky
D. Boc¢né narazniky L3. Tlacidlo zostavenia a
E. Péka parkovacej brzdy odstranenia kolesa kocika
F. Sietka proti hmyzu L4. Blokovacie tlacidlo otacania

F1. Sietka proti hmyzu so zipsom kolesa kocika

F2. Sietka protihmyzu na suchy zips ~ L5. 6,5"koleso

G. Ochrana proti dazdu M. Riadidla

G1. Haciky ochrany proti dazdu M1. Skrutky riadidiel

G2. FElastické pasky ochrany proti dazdu ~ M2. Tlacidl& nastavenia riadidiel

H. Odrazové skla M3. Bezpecnostny popruh na zapastie
H1. Predné odrazové skla N. 5-bodovy bezpecnostny postroj
H2. Zadné odrazové svetld N1. Popruhy na ramena
H3. Odrazové skla na kolesach N2. Pasy cez pés
I.  Priehradka na batozinu N3. Popruh cez rozkrok
11. Zips priehradky na batoZinu N4. Nastavovanie pasu
12. Vnutorné vrecko N5. Spona s jednym tlacidlom
J. Z&vesné rameno N6. PohodInd vypln
J1. Pripojka zdvesného ramena 0. Batozinovy priestor
J2. Zavesné zariadenie O1. Bocné rucné skrutky
J3. Zaistovaci kolik zavesného ramena  02. Zékladna sedadla
J4. Zaistovaci kolik pripojky 03. D-kruhové spona
zavesného ramena 04. Popruh zékladne sedadla
J5. Bezpecnostny popruh 05. Zadnd opierka
zavesného ramena P.  Sériové ¢islo Sarze

» BEZPECNOSTNE POKYNY A VAROVANIA

PRISLUSNE BEZPECNOSTNE NORMY

Tento vyrobok spifa eurépsku bezpe¢nostnd normu pre voziky za bicykel
— EN15918:2011+A2:2017. V pripade, Ze sa pouZiva suprava kocika,
vyrobok splfa eurépsku normu pre detské kociky EN1888:2018.

- Vodi¢ bicykla musfi mat aspon 16 rokov. PreStuduijte si prislusné pravne
predpisy a vnutrostatne nariadenia.

KTO SA MOZE PREPRAVOVAT V TOMTO VOZIKU?

V tomto voziku sa moézu prepravovat deti od priblizne 9 mesiacov do asi 6
rokov s maximalnou vyskou 105 cm a maximalnou nosnostou pasazierov
a nakladu 41 kg. Tento vozik dokdze odviezt jedno alebo dve deti alebo
naklad.

VAROVANIE: Neprevdzajte v tomto voziku deti mladsie neZ 9 mesiacov. Na
to, aby mohlo byt pasazierom, musi byt dieta schopné rovno sediet a drzat
vzpriamene hlavicku, ked' ma na nej cyklisticku prilbu. Je potrebné poradit
sa s lekdrom, ak je spravny rast dietata otazny.

- Prevézajte iba deti, ktoré su schopné sediet dlhsi ¢as bez pomodi,

aspon pocas pldnovanej cesty na bicykli.

- Dbajte na to, aby hmotnost a vyska dietata nepresahovali maximalnu
nosnost vozika a pravidelne to kontrolujte. Skontrolujte hmotnost dietata
pred pouzitim vozika. Za Ziadnych okolnosti nepouZivajte vozik na
prepravu dietata, ktorého hmotnost prekracuje pripustny limit.
VAROVANIE: Dohlad dospelého! Nikdy nenechavajte dieta vo vozidle bez
dozoru. Je zodpovednostou dospelého zabezpecit vo voziku vetranie a
teplotné podmienky, ktoré su pre dieta neustale bezpecné a komfortné.
Pravidelne kontrolujte stav dietata.

VAROVANIE: Nenechajte dieta hrat sa s tymto vyrobkom.

AKO SA MAVOZIDLO POUZIVAT?

- Toto vozidlo by sa malo pouzivat ako vozik za bicykel alebo kocik na
prepravu detf alebo nékladu (do max. definovanej velkosti/hmotnosti).

- Vozidlo by sa malo pouzivat na rovnych a hladkych povrchoch.
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-Vozidlo by sa malo pouzivat pri dobrej viditelnosti (denné svetlo, bez hmly).
Ak sa pouziva ako vozik za bicykel v podmienkach so zlou viditelnostou
alebo v nodi, za sumraku alebo za Usvitu, odpordcame, aby bol vozik
vybaveny osvetlovacim systémom (na osvetlenie sa méZu vztahovat
osobitné vnutrostatne pravne predpisy, pred pouzitim sa s nimi obozndmte).
VAROVANIE: Osoba na bicykli a dieta vo voziku by mali mat na hlavach
prilby.

- Dieta vhodne oblecte podla poveternostnych podmienok a pouzite
vhodnd prilbu.

- Deti vo vozikoch musia byt oblecené teplejsie nez cyklisti a mali by byt
chrénené pred dazdom.

- Ak je vozik dIhsiu dobu vystaveny sinku, moze byt hortci. Ubezpecte sa,
ze nie je prilis horuci, kym dor posadite dieta.

- Vdetky odrazové svetld na voziku by mali byt viditelné.

AKO SA VOZIDLO NEMA POUZIVAT?

VAROVANIE: Neprepravujte spolu s detmi domdce zvieratd.

VAROVANIE: Nedovolte, aby sa Casti tela dietata, oblecenie, Sndrky do
topénok alebo hracky dostali do kontaktu s pohyblivymi castami.
VAROVANIE: Nepretazujte vozidlo.

VAROVANIE: Nikdy neprevézajte néklad spolu s detmi v oblasti sedenia.
Veci mo6zu spadnut a dieta poranit. V takejto situdcii musite na prepravu
nakladu pouZit batozinovu priehradku (I) v zadnej ¢asti.

VAROVANIE: Néklad musi byt dobre zaisteny, aby sa pocas prepravy
nemohol posundt. Uvolneny ndklad a pretazenie mozu zmenit
manipulaciu s vozikom, ¢im sa stazi riadenie vozidla.

VAROVANIE: Riadidld nikdy nepouZivajte na nesenie zataze, napriklad
detskych vozidiel alebo tasiek. Naklad pripevneny k vozidlu zvonka moze
drasticky zmenit manipuldciu s nim a jeho stabilitu a potencidlne viest k
nehoddm s vaZznymi zraneniami alebo smrtou.

VAROVANIE: Vozik nepouzivajte pri dzogingu, behu, kor¢ulovani alebo
lyZovant.

VAROVANIE: Nejazdite prilis rychlo. Odporic¢ame maximalnu rychlost
25 km/h (obozndmte sa s konkrétnymi vnuatrostatnymi predpismi
cestnej premadvky). Pri jazde z kopca alebo v zékrutdch budte opatrnejsi
a nikdy nechodte rychlejSie neZz maximélnou povolenou rychlostou. Pri
odbocovani vzdy znizte rychlost na rychlost chodze.

VAROVANIE: Vozik nikdy netahajte motorizovanym vozidlom, ako
je moped alebo skuter. Tyka sa to tieZ motorizovanych bicyklov s
maximalnou rychlostou vysou ako 25 km/h. Nemontujte zaves k bicyklu
s elektromotorom na zadnom kolese.

VAROVANIE: Na bicykli nikdy nejazdite v noci bez adekvétneho osvetlenia.
ReSpektujte miestne pravne poziadavky na osvetlenie.

VAROVANIE: Nepouzivajte na prilis hrbolatych okruhoch.

VAROVANIE: Vozik neupravuijte.

VAROVANIE: Neinstalujte prisludenstvo, ktoré nebolo schvalené
spolo¢nostou Polisport.

VAROVANIE: Neinstalujte do vozika autosedacku ani Ziadne iné zariadenie
na sedenie, ktoré nebolo schvalené spolo¢nostou Polisport.

VAROVANIE: Vozik nepouzivajte, ak je niektorda cast zlomend alebo
poskodend. Pravidelne kontrolujte vetky sucasti a v pripade potreby ich
vymenite. Pozrite si kapitolu o Udrzbe.

POZIADAVKY NA TAHAJUCI BICYKEL

Tahajuci bicykel musi byt svojim vyrobcom schvéleny na tahanie vozika.
Tato informaciu ndjdete v pouzivatelskej prirucke bicykla.

V' mnohych krajindch sa elektrobicykle prdvne povazuji za bicykle.
Elektrobicykle s maximélnou rychlostou vy3sou ako 25 km/h v3ak nie je
mozné pouZit na tahanie vozika.

Tento vozik je kompatibilny s bicyklami s 9mm rychloupinacimi zadnymi
kolesami a pevnymi oskami kolesa do 10 mm. Nie je kompatibilny s 12mm
pevnymi oskami.

Odporucame, aby bolo zadné koleso tahajuceho bicykla vybavené
blatnikom, aby sa predislo odstrefovaniu ilomkov a $piny do vozika.

- VBetky ostré alebo Spicaté predmety, na ktoré moze dieta dosiahnut je
potrebné v kazdom pripade prekryt.

- Tento vozik je Sirsi nez vas bicykel. Dbajte na vacsi odstup a uvedomte si
vacsi polomer odbocovania.

VAROVANIE: Uvedomte si, ze brzdnd vzdialenost bicykla sa méze po
pripevneni vozika zvysit.
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VAROVANIE: Pri preprave bicykla autom (mimo auta) vozik odstrante,
pretoZe by mohlo déjst k nehode.

VAROVANIE: Bicykel sa moze s detmi/nékladom vo voziku spravat odli¢ne,
najmd s ohladom na rovnovéhu, riadenie a brzdenie.

« Pred kazdou jazdou sa ubezpecte, Ze pripevnenie vozika nebrani
brzdeniu, $liapaniu do pedalov alebo riadeniu bicykla.

VAROVANIE: nedodrZanie tychto odpordcani méze viest k vaznemu
zraneniu alebo smrti.

PRAVNE POZIADAVKY NA CESTNU PREMAVKU A PREPRAVU DETI

VAROVANIE: DodrZiavajte a obozndmte sa so vsetkymi zakonmi, ktoré sa
vztahuju na prepravu deti v detskych privesnych vozikoch a na tahanie
bicyklami v krajine alebo regiéne, v ktorom chcete vozik pouzivat,
napriklad v suvislosti s osvetlenim a odrazovymi sklami v cestnej premdvke.

S8

” NAVOD NA MONTAZ

1. ROZBALENIE

Vozik bol zabaleny v rozloZenom stave. Odstrante obalovy material zo
vietkych sucasti. Vzdy, ked je to mozné, obaly zrecyklujte.

Hlavnu skatulu si je mozné ponechat na buduce uskladnenie. Overte si
obsah balenia: 1x podovozok vozika Polisport (A) | 2x 20" kolesa (C)| 2x
boc¢né néarazniky (D) | 1x bezpe¢nostné viajka (K) | 1x zavesné rameno (J) |
1x pridavné zavesné zariadenie (J7) | 1x pouzivatelska prirucka.

Ak ste si zakupili verziu s kocikom, balenie by malo tiez obsahovat jednu
stpravu kocika: 1x stprava kolesa kocika (L) | Tx riadidld (M) | 2 obrazovky
| 2 Imbusovy kluc¢ 3 a 4mm.

H) (B

S

2. ROZLOZENIE PODVOZKU (A) A MONTAZ RYCHLOUPINACICH KOLIES (C)
VAROVANIE: Nebezpecenstvo pichnutial Medzi sedadlom a ramami
vozika, ako aj v zaistovacom mechanizme, sa nachadzaju Spicaté body,
ktoré mozu sposobit zranenia. Pri skladanf alebo rozkladani vozika
nezabudnite mat ruky a prsty mimo tychto Spicatych miest.

VAROVANIE: Aby ste predisli zraneniu, uistite sa, Ze dieta je pri rozkladani
a skladani tohto vyrobku mimo dosahu.

2.1 Ak chcete zmontovat podvozok (A), najskor otvorte kryt proti dazdu
(G). Vysunte héciky (GT) umiestnené dolu a zvirite kryt az hore. Zaistite ho
elastickymi pasikmi (G2). Teraz otvorte sietku proti hmyzu (F) potiahnutim
suchého zipsu a otvorenim zipsu (F1).

2.2 Z vnutra vozika vyberte kolesd (Cx2), bocné nérazniky (Dx2) a
bezpecnostnu vlajku (K).

2.3 Bocné kolesa (C) vozika st vybavené oskami s tla¢idlom (C1). Stlacenie
tlacidla (C1) na naboji kolesa umozni pripojenie alebo vybratie kolesa (C).
Kolesd (C) nie je mozné pripevnit alebo odstranit, pokial nie je zatlacené
tlacidlo (C1).

2.4 Namontujte boc¢né narazniky (D) do kolajnic (A2) umiestnenych na
kazdej strane konstrukcie podvozku.

2.5 Obidve c¢innosti montdze alebo demontéze kolesa (C) sa musia
vykonat s brzdovou pdkou (E) v uvolnenej polohe. Ak chcete brzdu
uvolnit, zdvihnite brzdovd paku (E) nohou, aZ kym sa nevysunie do
uvolnenej polohy.

2.6 Nakoniec rozlozte vozik potiahnutim hornej trubice (A3) smerom
nahor, az kym sa nedostanete do vnutra priehradky na batozinu (1).

2.7 Potom overte, ¢i je zips priehradky na batoZinu (I1) otvoreny a uistite
sa, e obidve (pravé aj lavé) biele tlacidl4 (A4) blokuju podvozok (A) — mali
by ste pocut kliknutie.

2.8 Teraz mozete zavriet zips priehradky na batozinu (I1).

VAROVANIE: Pred pouzitim skontrolujte tlak v pneumatikdch (C2).
Pneumatiky (C2) vzdy naftkajte na Uroven uvedenu na vonkajsej bocnej
stene pneumatik.



VAROVANIE: Kolesd, ktoré nie su bezpecne zablokované, moézu pri jazde
odpadnt, co moze mat za nasledok nehodu a vézne zranenie alebo smrt.
VAROVANIE: Uistite sa, Ze st oba zaistovacie mechanizmy (A4) umiestnené
vo vnutri zadnej priehradky na batozinu (I) bezpecne zaistené. Pri zatlaceni
na podvozok vozika by nemalo dochddzat k pohybu. Ak zaistovacie
mechanizmy (A4) nie st spravne zapojené, podvozok (A) vozika sa méZe
pocas jazdy zrutit, ¢co méze mat za ndsledok vézne zranenia pasazierov.

3A. POUZITIE VOZIDLA AKO VOZIKA ZA BICYKEL

INSTALACIA ZAVESNEHO RAMENA (J) K TAHAJUCEMU BICYKLU
Zostava zavesu je vzdy namontovand na lavej strane bicykla (vzhladom
na smer jazdy) a skladd sa z dvoch castf: pripojky zavesu (J1), ktord je
pripevnend k ramenu zavesu (J), a zadvesného zariadenia ( J2), ktoré musf
byt namontované na zadnej ndprave tahajticeho bicykla.

VAROVANIE: Pred instaldciou zavesného zariadenia (J2) musite najskor
skontrolovat, ¢i je tahajuci bicykel vhodny na tahanie privesnych vozikov.
Tieto informdcie je mozné ziskat od vyrobcu bicykla, obchodu s bicyklami
alebo v uzivatelskej prirucke bicykla. Tento vozik je kompatibilny s bicyklami
s 9Imm rychloupinacimi zadnymi kolesami a pevnymi oskami kolesa do 10
mm. Tahanie vozika za bicyklom, ktory jeho vyrobca neschvalil na takéto
pouZitie, moze sposobit zZiomenie rému alebo iné materidlne skody, ktoré
by mohli sposobit nehody s tazkym zranenim alebo smrtou.

A1. Ak chcete namontovat zdvesné rameno (J) na bicykel, najskor
uvolnite a odstrante zaistovaci kolik zavesného ramena (J3), potom
posurte zavesné rameno (J) k prednej ¢asti vozika a zaistite ho pomocou
zaistovacieho kolika (J3).

A2. Potom by malo byt na ndpravu zadného kolesa tahajliceho bicykla
namontované zavesné zariadenie (J2). Na to najskor uvolnite a vyberte
zaistovaci kolik pripojky zévesného ramena (J4), potom dotiahnite zavesné
zariadenie (J2) na lavej strane ndpravy zadného kolesa bicykla pomocou
utahovacieho momentu bicykla.

A3. Ked je zdvesné zariadenie (J2) nainStalované spravne, pripojka
zavesného ramena (J1) sa moZe vloZit do zdvesného zariadenia (J2) a
zaistit v polohe pomocou zaistovacieho kolika pripojky zavesného ramena
(J4).

A4. Nakoniec umiestnite okolo ramu bicykla bezpecnostny popruh
zévesného ramena (J5) (napriklad na riry na uchytenie sedadla).
VAROVANIE: Bezpecnostné koliky nikdy nenechdvajte volne visiace z
popruhov.

Mohli by sa zachytit do okolo prechddzajucich predmetov a stiahnut a
poskodit casti vozidla.

A5. SKONTROLUJTE SPRAVNE ROZLOZENIE VAHY A ZATAZENIE
ZAVESNEHO RAMENA

Z dovodu bezpecnej manipulacie by hmotnost na pripojke zavesu (J1)
mala byt medzi 0,1 kg (0,2 Ib) a 4 kg (8,8 Ib); zataZenie zavesného ramena
(hmotnost cela) je spojené s rovnomernym rozlozenim hmotnosti vo voziku.
Ak je tazisko prilis daleko vpredu, pripojka zdvesného zariadenia bude
pretazend. Ak je tazisko prilis daleko za kolesami, méze zadné koleso
tahajuceho bicykla stratit prifnavost, najmd pri odbocovani. Ak je tazisko
sa v zékrutach. Pred pouzitim vozidla ako vozika za bicykel skontrolujte
hmotnost na pripojke zévesného zariadenia (J1).

Pri ur€ovani hmotnosti na pripojke zavesného zariadenie osobnou vahou
postupujte pomocou tychto krokov: PoloZte zadné koleso bicykla na vasu
osobnu vahu a poznacte si jeho hmotnost. Potom pripevnite zavesné
rameno na bicykel a nalozte vozik detmi a/alebo ndkladom, ktory chcete
prepravovat. Hmotnost uvedend na véhe by mala byt 0 0,1 kg (0,2 Ib) az
4 kg (8,8 Ib) vyssia ako pévodna hmotnost. Ak hodnota nie je v tomto
intervale, rozloZenie hmotnosti vo vnutri vozika by sa malo zmenit tak, aby
sa zabezpecila stabilnd a bezpecnd jazda.

A6. INSTALACIA BEZPECNOSTNEJ VLAJKY (K)

Bezpecnostna vlajka (K) ulahcuje ostatnym tcastnikom cestnej premavky
vidiet vozik, ¢im sa zvysuje bezpecnost vasho dietata aj té vasa. Preto vozik

za bicykel nikdy nepouZivajte bez bezpectnostnej vlajky. Bezpe¢nostna
vlajka sa zasuva do platenného puzdra (K3), ktoré je pripevnené k lavej
alebo pravej rirke zadného rdmu.

Najprv zostavte horny a spodny stipik vlajky (K1 +K2) spojenim (k3) oboch
¢asti stipika.

A7. Stipik vlajky (K1 + K2) posurite cez remienok (K4), ktory sa nachadza
na boku krytu a potom stipik previecte cez platenné puzdro (K5) az na
spodok.

VAROVANIE: Ak vozik pouZivate v krajindch, kde sa jazdi po lavej strane
vozovky, bezpecnostnu vlajku je potrebné pouzivat na pravej strane
vozika. Vlajku je jednoducho mozné premiestnit na opacnu stranu vozika.
Jednoducho ju vytiahnite a zopakuijte krok A7.

AKO STIAHNUT ZAVESNE RAMENO (J)

Najprv odstrarte bezpecnostny popruh zdvesného ramena (J5) z rdamu
bicykla. Potom uvolnite zaistovaci kolik pripojky zavesného ramena (J4)
a odstrante zdvesné zariadenie (J2) z ndpravy zadného kolesa tahajuceho
bicykla. Potom uvolnite a odstrarite zaistovaci kolik (J3) a zasurite zdvesné
rameno (J) pod vozik a opdt ho zaistite zaistovacim kolikom (J3).

AKO ODSTRANIT BEZPECNOSTNU VLAJKU (K)

Vlajku je mozné jednoducho odstranit vytiahnutim.

) (Fs,

3B. POUZITIE VOZIDLA AKO KOCIKA

VAROVANIE: Pred pouZitim verzie kocika najprv skontrolujte, Ci ste
Zatiahli zavesné rameno (J) a zaistili ho pod vozikom. Ak nie, pozrite si
Krok AKO STIAHNUT ZAVESNE RAMENO v predchadzajticej kapitole.
VAROVANIE: Vozik nemdzete pouzivat ako kocik, ak zavesné rameno (J)
nie je stiahnuté a zaistené pod vozikom.

B1. INSTALACIA SUPRAVY KOLESA KOCIKA (L)

Najprv otvore ochranu proti dazdu (G) a sietku proti hmyzu (F) a zdvihnite
prednu Cast vozidla alebo naklonte rdm dozadu.

B2. Potom, aby ste nainstalovali puzdro kolesa koc¢ika (L1), musite
odskrutkovat a odstranit 2 skrutky, podlozky a matice (L2) namontované
na prednej/dolnej asti vozika, ako je to zndzornené na obrdzku (skrutky
vo vnutri a matice zvonka vozika). Na pomoc s tymto krokom budete
potrebovat 10mm maticovy kli¢ zvonku vozika a z vnutornej strany
inbusovy klc ¢. 4 (ndstroje nie su stcastou doddvky). Umiestnite puzdro
kolesa kocika (L1) na rovnaké miesto a potom pomocou odstranenych
skrutiek a matic (L2) pripevnite puzdro kolesa kocika (L1) na podvozok
vozika (A). Uistite sa, Ze skrutky a matice (L2) st zaskrutkované pomocou
vyssie uvedenych nastrojov s odpordcanym utahovacim momentom 5
Nm.

B3.VloZte 6,5"koleso kocika (L5) do puzdra kolesa kocika (L1) ¢o najhlbsie.
Mali by ste pocut kliknutie.

VAROVANIE: Kolesd, ktoré nie su bezpecne zablokované, mozu pri jazde
odpadnut, ¢o modze mat za nasledok nehodu a vézne zranenie alebo smrt.
B4. Pocas kocikovania si méZete zvolit zablokovanie 6,5 kolesa kocika
(L5) dopredu alebo ho nechat volne sa pohybovat. Ak sa rozhodnete ho
zablokovat, musite riadenim koleso otocit dopredu a posunut smerom
hore tlacidlo zaistenia kolesa kocika (L4).

B5. PRIPOJENIE RIADIDIEL (M).

Riadidla (M) sa pouzivaju na tlacenie vozika ako kocika.

Ak chcete riadidld (M) umiestnit na rdrku podvozku, musfte najprv
zloZit vozik, aby ste mali lepsi pristup k skrutkdm. Otvorte priehradku na
batozinu (1), sucasne uvolnite tlacidla systému skladania (A4) vytlacenim
bieleho tlacidla von a otocenim smerom dovnitra a potom pohnite
hornou konstrukciou podvozku nadol.

B6. Pred pripevnenim riadidiel sa uistite, Ze je na riadidlach pripevneny
bezpe¢nostny popruh  (M3). Ak st riadidld namontované bez
bezpecnostného popruhu na zdpastie (M3), vyberte ich a znova ich viozte
s bezpecnostnym popruhom na zapastie (M3).

Potom umiestnite riadidla (M) na rarky podvozku (A1) vozika a
znova vlozte skrutky (M1) a utiahnite ich z oboch strdn pomocou
imbusového kltca ¢. 3 s odpordc¢anym utahovacim momentom 5 Nm.
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Pred zacatim pouzivania vozika skontrolujte, ¢i su riadidla (M) skutocne
zaistené.

B7. Teraz vozik rozlozte. Potiahnite hornu rarku (A3) smerom hore, kym
nedosiahnete do vnutra priehradky na batozinu (I) a uistite sa, Ze obidve
(pravé aj lavé) biele tlacidla (A4) blokuju podvozok (A) — mali by ste pocut
kliknutie. Teraz mézete zavriet zips priehradky na batozinu (I1).

B8. Riadidld su vyskovo nastavitelné, aby mal ¢lovek tlaciaci kocik vacsie
pohodlie. Na ich nastavenie stlacte dve tlacidld (M2) a otocte riadidld hore
a dole do poZadovanej polohy.

B9. Aby ste zabranili ndhodnému vykiznutiu koctka z vasich rik a
jeho odbehnutiu, je Zivotne dolezité, aby ste vzdy mali okolo zépdstia
bezpecnostny popruh (M3).

AKO ODSTRANIT KOLESO KOCIKA

Ak chcete koleso kocika odstranit, stlacte tlacidlo na odstranenie kolesa
kocika (L3) a koleso vytiahnite z puzdra.

VAROVANIE: Koleso kocika nikdy nenechdvajte pripojené, ked vozidlo
pouzivate ako vozik za bicykel. Koleso kocika by sa mohlo zachytit o
prekazky, okolo ktorych prechadzate, ¢o modze spbsobit nehody so
zraneniami alebo poskodenie kolesa.

AKO ODSTRANIT RIADIDLA

Ak chcete odstranit riadidld (M), odskrutkujte skrutky (M1) na oboch
stranach a sucasne vytiahnite riadidld z rdrok podvozku (A1). Skrutky
nechajte na rdrkach podvozku (A1).

4, AKO POUZIVAT PARKOVACIU BRZDU

Vzdy, ked je vozidlo zaparkované, mala by sa aktivovat parkovacia brzda.
Na aktivéciu stlacte brzdovy pedal (E), ktory sa nachddza v strede zadnej
Casti ndpravy vozika.

Po Uplnej aktivacii brzda zaisti vozik na mieste. Na overenie jemne posunte
vozik dopredu a dozadu, aby ste sa uistili, ¢i je brzda aktivovana a ¢i je
vozik zaisteny.

Ak chcete brzdu uvolnit, podvihnite brzdovy pedal (E) nohou, aZ kym sa
nevysunie do uvolnenej polohy.

A

5C. POUZITIE VOZIDLA PRE DETI + NA PREPRAVU NAKLADU
VAROVANIE: s maximalnou nosnostou 41 kg, z toho 5 kg je v batozZinovej
priehradke a zvy3Sok v sedacej ¢asti pre pasazierov.

C1. Najprv sa uistite, ¢i je vozik zabrzdeny. Na aktivaciu stlacte brzdovy
pedal (E), ktory sa nachadza v strede zadnej ¢asti ndpravy vozika. Po Uplnej
aktivacii brzda zaisti vozik na mieste. Na overenie jemne posunte vozik
dopredu a dozadu, aby ste sa uistili, Ci je brzda aktivovana a ¢i je vozik
zaisteny.

VAROVANIE: Parkovacie zariadenie by malo byt pri nakladani a vykladanf
detf aktivne.

C2. OTVORTE PREDNE KRYTY

Pri vkladani dietata do vozika najprv otvorte ochranu proti dazdu (G) a
sietku proti hmyzu (F).

Ochranu proti dazdu (G) je mozné zvinut hore alebo stiahnut dole. Na
zaistenie v kazdej polohe pouZite remienky umiestnené na kazdej zo stran
vonkajsieho krytu. Na otvorenie sietky proti hmyzu (F) pouZite zips.

C3. ZAPNUTIE 5-BODOVEHO BEZPECNOSTNEHO POSTROJA

5-Bodovy bezpecnostny postroj (N) pozostdva z dvoch popruhov na
ramend (N1) dvoch pasov cez pas (N2) a pasu cez rozkrok (N3), ktoré su
vsetky spojené do spony s jednym tlacidlom (N5). Mékké chranice ramien
(N6) a rozkroku (N6) poskytuju dalsie pohodlie.

Ak chcete otvorit 5-bodovy bezpecnostny postroj (N), stlacte tlacidlo na
spone (N5) a uvolnite pracky pripevnené k popruhom cez ramena (N1),
pas (N2) a rozkrok (N3). Dieta umiestnite na sedadlo.

C4. Umiestnite popruh cez rozkrok (N3) medzi nohy dietata tak, aby
spona (N5) spocivala v prednej casti tela dietata. Popruhy na ramend (N1)
natiahnite cez ramend a pasy cez pas (N2) okolo bokov dietata. Viozte
vsetky pracky do spony (N5). Budete pocut kliknutie, ktoré potvrdi, Ze je
pracka bezpecne upevnend v spone (N5).
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C5. Posunte nastavovanie pasu (N4) na upravenie vysku popruhov na
ramend (N1). Vietky popruhy maju nastavovanie (N4) a je mozné ich
skratit alebo predlZit rovnakym sposobom. Nastavte napnutie vetkych
popruhov tak, aby bolo dieta bezpecne a pohodIne zaistené v postroji.
VAROVANIE: VZdy pouZivajte vsetky prvky obmedzovacieho systému
a pasy na zarucenie bezpecnosti dietata v sedacke. V opacnom pripade
by mohlo dieta v nebezpecnych situacidch spadnut alebo zo sedadla
vypadnut, ¢o by mohlo mat za nasledok vazne zranenie alebo smrt.
VAROVANIE: Dieta zaistite vo voziku a uistite sa, Ze vietky bezpecnostné
pasy a popruhy st pevne pripevnené, ale nie tak pevne, aby sposobovali
dietatu nepohodlie. Pravidelne kontrolujte bezpecnost upevriovacich
prvkov.

VAROVANIE: Vozik sa nikdy nesmie pouzivat pred upravenim nastavenia
bezpecnostného pasu.

VAROVANIE: Dieta nikdy nenechévajte bez dozoru.

C6. ZATVORTE PREDNE KRYTY

Po umiestneni dietata na sedadlo a upevneni bezpecnostného postroja
musite vzdy zavriet prednu sietku proti hmyzu (F), aby ste ochranili
pasazierov pred lietajucim hmyzom alebo malymi kamienkami
odstrelujucimi od zadného kolesa tahajuceho bicykla pocas jazdy.
Ochrana proti dazdu (G) sa méze pocas jazdy otvorit alebo zatvorit podla
poveternostnych podmienok.

VAROVANIE: Sietka proti hmyzu (F) by mala byt pocas jazdy vzdy uzavreta.
VAROVANIE: Nebezpecenstvo zranenia otdcajucimi sa castami. VZdy sa
uistite, Ze dieta nemoze dosiahnut na koleséd vozidla alebo zadné koleso
tahajuceho bicykla. Dotknutie sa pohybujucich sa kolies moze sposobit
vazne zranenia.

C7. PRIEHRADKA NA BATOZINU (I)

Na pouzivanie priehradky na batoZinu staci otvorit zips priehradky na
batozinu (I1) a nalozit do nej ndklad. Maximdlna nosnost priehradky na
prepravu nakladu je 5 kg. Priehradka na batoZinu ma aj vnutorné vrecko
(12) na batozinu. Uistite sa, Ze je néklad dobre zaisteny, aby pocas prepravy
nemohol spadnut dietatu na chrbét. Na dokoncenie tohto kroku treba iba
zatvorit zips priehradky na batozinu (I1).

VAROVANIE: Neprekracujte maximalnu odporic¢ant nosnost 5 kg ndkladu
v priehradke na batozinu (1).

VAROVANIE: Nikdy neprevézajte naklad spolu s detmi na sedacke. Naklad
musf byt dobre zaisteny v zadnej priehradke na batozinu (L), aby sa pocas
prepravy nemohol posunut. Uvolneny néklad a pretazenie mézu zmenit
manipulaciu s vozikom, ¢im sa stazi riadenie vozidla. Polozky ndkladu
moZu dalej spadnit na chrbét sedadla a zranit dieta. Nikdy neprevazajte
zvieratd spolu s detmi vo voziku. Riadidld nikdy nepouZivajte na nesenie
zataze, napriklad detskych vozidiel alebo tasiek. Naklad pripevneny k
vozidlu zvonka modze drasticky zmenit manipuldciu s nim a jeho stabilitu a
potencidlne viest k nehodam s vaznymi zraneniami alebo smrtou.

A

5D. POUZITIE VOZIDLA NA PREPRAVU NAKLADU

VAROVANIE: maximalna nosnost 20 kg v batozinovom priestore (O) + 5 kg
v priehradke na batozinu (J).

D1. Najprv sa uistite, ¢i je vozik zabrzdeny. Na aktivaciu stlacte brzdovy pedal
(E), ktory sa nachéadza v strede zadnej Casti ndpravy vozika. Po Uplnej aktivacii
brzda zaistf vozik na mieste. Na overenie jemne posurite vozik dopredu a
dozadu, aby ste sa uistili, ¢i je brzda aktivovand a ¢i je vozik zaisteny.
VAROVANIE: Parkovacie zariadenie by malo byt pri nakladani a vykladanf
ndkladu aktivované.

D2. Ak chcete vozik pouZit iba na prepravu nékladu, musite zloZit zakladru
sedacky pre pasaziera (02). Na to je potrebné odskrutkovat dve rukovdte
(O1) na oboch stranach sedadla a zdvihnut zékladnu sedadla hore.

D3. Teraz musite zaistit zakladnu sedadla (02) na zadnej opierke (O5)
pomocou popruhu (O4) umiestneného pod zékladriou sedadla cez
D-kruhovt sponu (O3) umiestnent v strede zadnej opierky (5). Potiahnite
popruh (04) k zakladni sedadla (02), aby pocas jazdy nespadlo. Vozik je
pripraveny na pouZitie iba na prepravu nakladu. Nezabudnite zatvorit
sietku proti hmyzu a ochranu proti dazdu.



D4. PRIEHRADKA NA BATOZINU (1)

Na pouzivanie priehradky na batozinu staci otvorit zips priehradky na
batozinu (I1) a nalozit do nej naklad. Maximalna nosnost priehradky na
prepravu ndkladu je 5 kg. Priehradka na batozinu ma aj vnutorné vrecko
(12) na batozinu. Uistite sa, Ze je naklad dobre zaisteny, aby pocas prepravy
nemohol spadnut dietatu na chrbat. Na dokoncenie tohto kroku treba iba
zatvorit zips priehradky na batozinu (I1).

VAROVANIE: Neprekracujte maximalnu odporic¢anu nosnost 20 kg + 5 kg.
VAROVANIE: V priehradke na batozinu nikdy neprepravujte deti.
VAROVANIE: Naklad musf byt dobre zaisteny, aby sa pocas prepravy
nemohol posunut. Uvolneny naklad a pretazenie méZzu zmenit
manipulaciu s vozikom, ¢im sa stazi riadenie vozidla.

VAROVANIE: Pouzivajte na prepravu ndkladu iba oblasti oznacené ako
nakladné. Naklad pripevneny k vozidlu zvonka moze drasticky zmenit
manipuldciu s nim a jeho stabilitu a potencidlne viest k nehoddm s
vaznymi zraneniami alebo smrtou.

AD) (én

6. SKLADOVANIE A PREPRAVA

VAROVANIE: Nebezpecenstvo pichnutial Medzi sedadlom a réamami
vozika, ako aj v zaistovacom mechanizme, sa nachddzaju Spicaté body,
ktoré mozu sposobit zranenia. Pri skladani alebo rozkladani vozika
nezabudnite mat ruky a prsty mimo tychto Spicatych miest.

VAROVANIE: Aby ste predisli zraneniu, uistite sa, Ze dieta je pri rozkladani
a skladani tohto vyrobku mimo dosahu.

6,1. Na zloZenie podvozku (A) najprv odstrante bezpecnostnu viajku a
potom zloZte vozik. Inak sa ty¢ bezpecnostnej viajky (K) zlom!.

6,2. Otvorte priehradku na batoZinu (I), sicasne uvolnite tlacidld systému
skladania (A4) vytlacenim bieleho tlacidla von a otoc¢enim smerom
dovnutra a potom pohnite hornou konstrukciou podvozku nadol.

6,3. Vozik je mozné zlozit s kolesami (C) a bo¢nymi naraznikmi (D) alebo
bez nich. Ak sa tieto sucasti odstrénia, je mozné ich uloZit vo vnutri
vozika, ked sa nepouziva. Na odstranenie kolies stlacte tlacidla kolies
(C1) a potiahnite koleso smerom von z rdmu a na odstrénenie bo¢nych
naraznikov ich posunte dopredu.

VAROVANIE: Vozik nikdy neprepravujte, ani ked' je zlozeny, na streche
motorového vozidla.

VAROVANIE: Nikdy nepouZzivajte ani neskladujte vozik pri teplotdch pod
-20°C.

Vyvarujte sa dlhodobému vystaveniu priamemu sinecnému Ziareniu, ktoré
v priebehu ¢asu latku zoslabuije.

AN) (o

¥ POKYNY NA POUZIVANIE

Pred prvou jazdou je Zivotne doleZité, aby ste sa s vozikom obozndmili
skor, ako ho pouZijete na prepravu deti. Odporic¢ame najskér jazdu s
vozikom v oblasti bez premavky a nalozenym priblizne hmotnostou detf,
ktoré chcete prepravovat,

BEZPECNOSTNE KONTROLY, KTORE SA MAJU VYKONAT PRED KAZDYM
POUZITIM:

- SU koleséd bezpecne pripevnené?

- SU zaistovacie mechanizmy bezpecne aktivované?

- Funguje parkovacia brzda dobre?

- SU bezpecnostny postroj sedadla a vietky batoziny zabezpecené?

- SU vietky pripojené stcasti spravne vlozené a zaistené (t. J. prislusné
upeviiovacie/zaistovacie mechanizmy su spravne zapojené)? Skontrolujte,
¢i Ziadny z bezpecnostnych kolikov volne nevisf z popruhov.

- SU bezpecnostné popruhy zavesu zaistené?

- SU pneumatiky nahustené na spravny tlak? Skutocny tlak v pneumatikach
by nikdy nemal byt vyssi alebo nizsi ako maximalny a minimdlny tlak v
pneumatikdch vyznaceny na bocnej stene pneumatiky.

- SU brzdy tahajuiceho bicykla vo vhodnom stave na pouzivanie?

« NASADTE SI PRILBY! Skontrolujte, ¢i st prilby jazdca a dietata nasadené
a zapnuté.

VAROVANIE: VZdy skontrolujte, ¢i bol zaistovaci kolik zasunuty az na doraz
cez oba otvory a ¢i nemoéZe vypadnut. Ak nie je zaistovaci kolik spravne
zasunuty, moze zavesné rameno pocas jazdy spadnut, co moze viest k
nehoddm so zavaznym zranenim alebo smrtou.

” UDRZBA A OPRAVA

Aby ste udrzali vozik v dobrom prevadzkovom stave a predisli nehodam,
odporuic¢ame toto:

« Pravidelne kontrolujte upevriovaci systém privesu na bicykli, ¢i je v
bezchybnom stave.

- Pravidelne kontrolujte verziu kocika, aby ste sa uistili, Ze je v perfektnom
stave.

- Skontroluijte, ¢i vietky stcasti spravne funguju. Nikdy nepouzivajte vozik,
ak nie je v bezchybnom stave. Vozik sa musf pravidelne kontrolovat, ¢i nie
s poskodené a/alebo opotrebované kolesa, zavesné rameno, pripojka
zavesu, zavesné zariadenie, ram, textilné telo, upevriovacie/zaistovacie
mechanizmy, bezpecnostné postroje a sucasti stprav kocikov. Vozfk
nepouzivajte, ak je niektora zo sucasti poskodena.

« Poskodené sucasti sa musia vymenit. Ak ich chcete vymenit, musite
navstivit miestneho autorizovaného predajcu POLISPORT, aby ste dostali
spravne komponenty na vymenu. Néjdete ich na webovych strankach:
www.polisport.com.

- PouZivajte iba origindlne ndhradné diely a prislusenstvo, ktoré bolo
schvalené spolocnostou Polisport. Toto su jediné komponenty, ktoré sa
daju bezpecne pouzivat spolu s vozikom.

+ NepouZivajte cistiace rozpustadla. Textilné telo a sedadlo Cistite iba
jemnym mydlom a vodou. Na cistenie silne znecistenych oblasti je mozné
pouzit makku kefu. Nechajte schnut priizbovej teplote.

- Setky kovové casti Cistite vodou, mydlovym roztokom alebo jemnym
Cistiacim prostriedkom pre domacnost.

- Nikdy nepouZivajte tlakové Cistice.

+ Na ochranu kovovych ¢asti pred kordziou je mozné pouzit tenku vrstvu
voskovej pasty. Toto je obzvldst dolezité, ak planujete vozidlo casto
pouzivat vo vlhkom pocasi, v slanom vzduchu blizko mora alebo v zime.

- Na tomto voziku nie je mozné vykondvat Ziadne zmeny ani Upravy.

« Ak ste mali s bicyklom a vozikom nehodu, odporicame vam zaobstarat si
novy vozik. Aj ked vozik nie je viditelne poskodeny.

- Vietky Udrzbérske prace Specifikované v tejto prirucke by sa mali
vykondvat v urCenych intervaloch. PouZivanie vozika, ked nie je v
bezchybnom stave, méZe viest k nehoddm s tazkym zranenim alebo
smrtou.

- Polisport nezodpovedd za Ziadne $kody alebo nehody vyplyvajuce z
nedodrzania odpordcani v tejto pouzivatelskej prirucke.

¥ ZARUKA

2-ROCNA ZARUKA: V3etky mechanické komponenty, iba defekty vyroby.
Zaregistrujte svoj vozik na www.polisport.com.

+ 1 ROK ZARUKY NAVYSE: Zaregistrujte svoj vozik na www.polisport.com
a ziskajte predizenie zéruky o jeden rok.

Délezité: na ziskanie jedného roku zaruky navyse od spolo¢nosti Polisport
sa musite zaregistrovat do 2 mesiacov od détumu zakupenia.

UPLATNENIE ZARUKY

Aby ste mohli zaruku uplatnit, musite mat povodné doklady o predaji.
V pripade poloZiek vratenych bez predajnych dokladov bude za détum
zaciatku platnosti zaruky povazované datum vyroby. VSetky zaruky
prestany platit v pripade, Ze k poskodeniu vyrobku dojde v dosledku
nehody, zIého pouZitia, Uprav systému alebo pouZitie spdsobom, ktory nie
je popisany v tomto navode na poufzitie.

Aby ste sa uistili, Ze mate vsetky potrebné informdcie na uplatnenie zaruky,
bezpecne uschovajte Udaje na vasom Stitku so sériovym ¢islom (P). Tieto
Udaje si mozete poznacit aj sem.

OF Déatum

* Technické udaje a dizajn sa mozu zmenit bez predchddzajuceho
upozornenia. Ak mate akékolvek otazky, nevahajte nds kontaktovat.
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¥ SPECIFIKACIE IZDELKA

To prikolico je treba uporabiti kot kolesarsko prikolico ali vozicek za
prevoz otrok ali tovora z najve¢jo dovoljeno maso potnikov in tovora
47kg.

4 A

R

VOZICEK

KOLESARSKA PRIKOLICA

[
©

1
®
BANEE AR

¥ KAZALO VSEBINE [ZDELKA

A. Podvozje J7. Dodatno osno vpenjalo za

A1. Cevi podvozja (za pritrditev drugo kolo
krmila) K. Varnostna zastava

A2. Stranske proge podvozja K1. Zgornji drog varnostne zastave

A3. Zgornja cev podvozja K2. Spodnji drog varnostne zastave

A4. Beli gumbi sistema zaklepanja  K3. Prikljucek varnostne zastave

B. Stranska sencila K4. Pas varnostne zastave

B1. Zgornje sencilo K5. Platnenirokav varnostne zastave

C.  20-pal¢na kolesa s hitro L. Komplet kolesa za vozicek
sprostitvijo L1. Vti¢nica kolesa za vozicek

C1. Potisni gumb za sprostitev koles  L2. Vijaki vti¢nice kolesa za

C2. Pnevmatika vozi¢ek + matice + podlozke

(3. Vzmetenje zadnjih koles L3. Gumb za sestavljanje in

D. Stranski odbijaci odstranitev kolesa za vozicek

E. Rocica parkirne zavore L4. Zaklepni vrtljivigumb kolesa

F.  Mreza proti mréesu za vozicek

F1. Zadrga mreze proti mréesu L5. 6,5-Pal¢no kolo

F2. Trakzjezkom mreZe protimréesu M. Krmilo

G. DezZna prevleka M1. Vijaki krmila

G1. Kljuke dezne prevleke M2. Gumbi za nastavitev krmila

G2. Elasti¢ni trakovi dezne previeke  M3. Varnostni zapestni pas

H. Odsevniki N. 5-tockovni varnostni pas

H1. Sprednji odsevniki N1. Naramni pasovi

H2. Zadnji odsevniki N2. Trebusni pasovi

H3. Odsevniki koles N3. Mednozni pas

I. Prtljazni prostor N4. Nastavitve za pas

11. Zadrga prtljaznega prostora N5. Sponka z enim gumbom

12. Notranji Zep N6. Udobne obloge

J. Vpenjalna rocica 0. Obmocje za tovor

J1. Prikljucek vpenjalne rocice 01. Stranski rocni vijaki

J2. Osno vpenjalo 02. Podnozje sedeza

J3. Zaklepni zati¢ vpenjalne ro¢ice  03. D obrocna zaponka

J4. 7Zaklepni zatic prikljucka 04. Pas podnozja sedeza
vpenjalne rocice 05. Naslonjalo

J5. Varnostni pas vpenjalne rocice  P.  Serijska Stevilka paketa

J6. Pritrditev za vpenjalno rocico

7 VARNOSTNA NAVODILA IN OPOZORILA

OTROCI IN TOVOR
NAJVECJA NOSILNOST 41 KG

TOVOR
NAJVECJA NOSILNOST 25 KG

N J

MODEL

Polisport Otroska Kolesarska Prikolica

STEVILO POTNIKOV Tali2
NAJVECJA NOSILNOST: TOVOR 25kg
NAJVECJA NOSILNOST: POTNIKI 41k

INTOVOR ZA ZADNJI DEL SKUPNO 9

DIMENZIJE BREZ KOMPLETA ZA OTROSKI VOZICEK 92 80x 141 cm

(DOLZINA x SIRINA x VISINA)

DIMENZIJE KOMPLETA ZA OTROSKI VOZICEK

(DOLZINA x SIRINA x VISINA) 110x 80 x 134 cm
DIMENZIJE, KO JE IZDELEK ZLOZEN

(DOLZINA x SIRINA x VISINA) 117x66x32¢m
NAJVISJA TELESNA VISINA POTNIKOV 105cm

¥ GLAVNE LASTNOSTI PRIKOLICE

Visoka vidljivost - 8 odsevnikov « Varnostna zastavica za dodatno vidljivost
- 5-tockovni varnostni pas - parkirna zavora « zgornje in stransko sencilo «
tkanina, odporna na vodo - prednja mreza proti mrcesu « prednja dezna
prevleka - kolesa za hitro sprostitev za shranjevanje samo s potegom
gumba « 20-pal¢na kolesa z zracnico » Vzmetenje zadnjih koles za boljse
udobje - Drsna rocica za enostavno shranjevanje - Gumijasta talna obloga «
ZloZljivo: enostavno in hitro zlaganje/odpiranje brez kakrsnega koli orodja
- za shranjevanije ali prevoz - Mehke podloge « ZdruZljiva z9 mm zadnjimi
kolesi s hitro sprostitvijo in trdnimi osmi do 10 mm « Okvir iz aluminija/
jekla - Dodatni prostor za 5 kg prtljage zadaj.
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VELJAVNI VARNOSTNI STANDARDI

Ta izdelek je skladen z evropskim varnostnim standardom za kolesarske
prikolice — EN15918:2011+A2:2017.V primeru, da uporabite komplet za
vozicek, je izdelek skladen z EN1888:2018, Evropski standard za otroske
vozicke.

- Kolesar mora biti star najmanj 16 let. Preverite zakonodajo in nacionalne
predpise, ki se nanasajo na to.

KOGA SE LAHKO PREVAZA S TEM VOZILOM?

Ta prikolica lahko prevaza otroke od pribl. 9 mesecev starosti do pribl. 6 let
starosti z najvisjo visino 105 cm in z najvecjo nosilnostjo potnikov in
tovora, ki znasa 41 kg. Ta prikolica lahko prevaZa enega ali dva otroka
ali tovor.

OPOZORILO: Ne prevazajte s to prikolico otroka, ki je mlajsi od 9 mesecev.
Otrok je lahko potnik, ¢e lahko sedi ravno z dvignjeno glavo, medtem ko
nosi kolesarsko ¢elado. Ce je rast otroka vpragljiva, se je treba posvetovati
z zdravnikom.

- Prevazajte samo otroke, ki lahko sedijo brez pomoci za daljse ¢asovno
obdobje, vsaj za ¢as trajanja namenjene kolesarske poti.

- Prepricajte se, da teza in visina otroka ne presegata najvecje nosilnosti
prikolice, in to preverjajte v rednih presledkih. Preverite tezo otroka pred
uporabo prikolice. Prikolice nikakor ne smete uporabljati za prevoz otroka,
katerega teza je nad dovoljeno mejo.

OPOZORILO: Nadzor odrasle osebe! Nikoli ne puscajte otrok v vozilu brez
nadzora. Odgovornost odrasle osebe je zagotoviti, da so prezracevanje
in temperaturne razmere v prikolici ves ¢as varne in udobne za otroka.
Pogosto preverjajte otrokovo pocutje.

OPOZORILO: Ne dovolite, da se otrok igra s tem izdelkom.

KAKO SE UPORABLJATO VOZILO?

- 0 vozilo je treba uporabiti kot kolesarsko prikolico ali vozicek za prevoz
otrok ali tovora (do dolocene velikosti/teze).

- To vozilo je treba uporabljati na ravnih in gladkih poteh.



- To vozilo je treba uporabljati v pogojih dobre vidljivosti (podnevi,
brez megle). Kadar se uporablja kot kolesarska prikolica v slabih vidnih
razmerah ali ponod¢i, v mraku ali zori, priporocamo, da je prikolica
opremljena s sistemom razsvetljave (za razsvetljavo lahko obstaja posebna
nacionalna zakonodaja, bodite pozorni na to pred uporabo).
OPOZORILO: Oseba na kolesu in otrok v prikolici naj nosita ¢elado.

- Otroka oblecite v primerna oblacila glede na vremenske razmere in
uporabite ustrezno celado.

- Otroci v prikolicah morajo biti bolj toplo obleceni kot kolesarji in morajo
biti zad¢iteni pred dezjem.

« Prikolica se lahko segreje, ¢e je dlje ¢asa pod soncem. Prepricajte se, da ni
prevroce, preden posedete otroka.

- Na prikolici morajo biti vidni vsi odsevniki.

KAKO SE NE UPORABLJATO VOZILO?

OPOZORILO: Ne prevazajte hisnih ljubljenckov skupaj z otroki.
OPOZORILO: Pazite, da otrokovo telo, obleke, vezalke aliigracke ne pridejo
v stik s premikajocimi deli.

OPOZORILO: Ne preobremenjujte vozila.

OPOZORILO: Nikoli ne prevazajte tovornih predmetov skupaj z otroki
v obmocju za sedenje. Lahko padejo in poskodujejo otroka. V tem
primeru morate za prevoz tovora uporabiti prtljazni prostor (I) na
zadnji strani.

OPOZORILO: Tovor mora biti dobro zavarovan, da se med prevozom
ne more premikati. Ohlapni tovor in preobremenitev lahko spremenita
upravljanje prikolice, zaradi ¢esar je vozilo tezje nadzorovati.

OPOZORILO: Nikoli ne uporabljajte krmila za prevoz tovora, kot so otroska
vozila ali torbe. Tovor, pritrjen na zunanji del vozila, lahko drasti¢no vpliva
na njegovo vodljivost in stabilnost, kar lahko povzroci nesrece z resnimi
telesnimi poskodbami ali smrtjo.

OPOZORILO: Te prikolice ne uporabljajte za pocasen tek, tekanje, drsanje
ali smucanije.

OPOZORILO: Ne vozite prehitro. Priporo¢amo najvecjo hitrost 25km/h
(bodite pozorni na posebno nacionalno zakonodajo v zvezi s cestnim
prometom). Bodite bolj pozorni pri voznji navzdol ali okoli vogalov, zato
nikoli ne vozite hitreje od najvecje dovoljene hitrosti. Pri zavijanju vedno
zmanjsajte hitrost na hitrost hoje.

OPOZORILO: Prikolice nikoli ne vlecite z motornim vozilom, kot je moped
ali skuter. To velja tudi za motorna kolesa z najvecjo hitrostjo nad 25 km/h.
Ne pritrdite vpenjala na kolo z motorjem na zadnjem kolesu.
OPOZORILO: Nikoli se ne vozite s kolesom ponoci brez ustrezne
razsvetljave. Upostevajte vse lokalne zakonske zahteve za razsvetljavo.
OPOZORILO: Ne uporabljajte po prevec neravnih progah.

OPOZORILO: Prikolice ne spreminjajte.

OPOZORILO: Ne namescajte nobenega dodatka, ki ga Polisport ni odobril.
OPOZORILO: V prikolico ne namestite avtomobilskega sedeza ali katere
koli druge sedeZne naprave, ki je ni odobrila druzba Polisport.
OPOZORILO: Prikolice ne uporabljajte, ¢e je katerikoli del pokvarjen
ali poskodovan. Redno preverjajte vse sestavne dele in jih po potrebi
zamenjajte. Preglejte poglavje o vzdrzevanju.

ZAHTEVE ZA KOLO ZA VLEKO

Kolo za vleko mora odobriti njegov proizvajalec za vleko prikolice. Te
podatke najdete v priro¢niku za uporabo kolesa.

V'mnogih drZavah se elektri¢na kolesa pravno uvrs¢ajo med kolesa. Vendar
pa elektricnih koles z najvecjo hitrostjo nad 25 km/h ne smete uporabljati
za vleko prikolice.

Ta prikolica je zdruZljiva s kolesi z9 mm zadnjimi kolesi in trdnimi kolesnimi
osmi do 10 mm. Ni zdruZljiva z 12 mm osmi.

Priporoamo, da je zadnje kolo kolesa za vleko opremljeno z blatnikom, da
se prepreci, da delci in umazanija padejo na prikolico.

-V vsakem primeru morate pokriti vse ostre ali konicaste predmete na
kolesu, katere lahko otrok doseze.

- Ta prikolica je $irsa od vasega kolesa. Omogocite dodaten odmik in bodite
pozorni na vecji polmer obracanja.

OPOZORILO: Upostevajte, da se lahko zavorna pot kolesa poveca, ko je
prikolica prikljucena.

OPOZORILO: Ce odstranite prikolico med prevozom kolesa z avtomobilom
(zunaj avtomobila), lahko to privede do nesrece.

OPOZORILO: Voznja s kolesom z otrokom/tovorom v prikolici lahko poteka
drugace, zlasti kar zadeva ravnotezje, krmiljenje in zaviranje.

- Pred vsako voZnjo s kolesom se prepricajte, da prikljucena prikolica ne
ovira zaviranja, poganjanja ali krmiljena kolesa.

OPOZORILO: neupostevanje teh priporocil lahko povzro¢i hude poskodbe
ali smrt.

PRAVNE ZAHTEVE ZA UPORABO VOZILA V CESTNEM PROMETU IN PRI
PREVOZU OTROK

OPOZORILO: Ne pozabite upostevati in se seznaniti z vsemi zakoni, ki
veljajo za prevoz otrok v otroskih prikolicah in za kolesa za vleko v drzavi ali
regiji, kier nameravate uporabljati prikolico, na primer glede razsvetljave in
odbojnikov v cestnem prometu.

S8

¥ NAVODILA ZA SESTAVLJANJE

1. ODVIJANJE

Ta prikolica je bila pakirana v zloZzenem stanju. Odstranite vse embalazne
materiale iz sestavnih delov. Kadar koli je mogoce, reciklirajte vse
embalaZne materiale.

Glavna skatla se lahko uporablja za shranjevanje v prihodnosti. Potrdite
vsebino paketa: 1 Polisport podvozje prikolice (A) | 2 20-pal¢ni kolesi (C)
2 stranska odbijaca (D) | 1 varnostna zastava (K) | 1 vpenjalna rocica (J) | 1
dodatno osno vpenjalo (J7) | 1 uporabniski priro¢nik.

Ce kupite razli¢ico vozicka, vsebuje tudi en komplet za vozicek: 1 kolo za
vozicek (L) | T krmilo (M ] 2 zaslona | 2 Allen kljuc 3 in 4 mm).

2. ODPIRANJE PODVOZJA (A) IN NAMESCANJE KOLES S HITRO
SPROSTITVLJO (C)

OPOZORILO: Nevarnost $¢ipanjal Med okvirji sedeza in prikolice kot tudi v
zaklepnem mehanizmu obstajajo tocke, kjer se lahko uscipnete in ki lahko
povzrocijo poskodbe. Bodite pozorni na te tocke, kjer se lahko uscipnete, in
naj bodo vase roke in prsti dalec od teh tock, ko zlozite ali odprete prikolico.
OPOZORILO: Da se izognete poskodbam, naj bo otrok stran, ko zlozite ali
odprete ta izdelek.

2.1 Ce Zelite sestaviti podvozje (A), najprej odprite dezno previeko (G).
Potegnite kavlje (G1), namescene navzdol, in jo zavijte do vrha. Zavarujte
jo z elasti¢nimi trakovi (G2). Zdaj odprite mrezo proti mréesu (F) tako, da
potegnete trak z jezkom in odprete zadrge (F1).

2.2 1z notranjosti prikolice odstranite kolesa (Cx2), stranske odbijace (Dx2)
in varnostno zastavico (K).

2.3 Stranska kolesa (C) prikolice so opremljena z osmi s potisnim gumbom
(C1). Pritisk na gumb (C1) na pestu kolesa dovoli pritrditev ali odstranitev
kolesa (C). Kolesa (C) ni mogoce pritrditi ali odstraniti, ¢e ne pritisnete
gumba (C1).

2.4 Namestite stranske odbijace (D) na tirnice (A2), namescene na vsaki
strani strukture podvozja.

2.5 Obe operaciji sestavljanja ali demontaze kolesa (C) se izvedeta tako,
da je zavorna rocica (E) v izklopljenem polozaju. Ce Zelite zavoro izklopiti,
dvignite zavorno rocico (E) z vrchom noge, dokler se ne zaskoci v sproscen
polozaj.

2.6 Nazadnje odprite prikolico tako, da zgornjo cev (A3) povlecete navzgor,
dokler ne doseZete notranjosti prtljaznega prostora ().

2.7 Potem preverite, ¢e je zadrga prtljaznega prostora (I1) odprta in se
prepricajte, da oba (desni in levi) bela gumba (A4) blokirata podvozje (A),
kajti zaslisati bi morali klik.

2.8 Zdaj lahko zaprete prtljazni prostor z zadrgo (I1).

OPOZORILO: Pred uporabo preverite tlak v pnevmatikah (C2). Vedno
napolnite gume (C2) do stopnje napolnjenosti, ki je doloc¢ena na zunaniji
stranski steni pnevmatik.
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OPOZORILO: Kolesa, ki niso varno zaklenjena, lahko med voznjo odpadejo,
kar ima za posledico nesrece in resne telesne poskodbe ali smrt.
OPOZORILO: Prepricajte se, da sta oba zaklepna mehanizma (A4), ki sta
namescena v notranjosti prtljaznega prostora zadaj (1), varno spojena.
V podvozju prikolice se ne sme ni¢ premikati, ko pritiskate nanj. Ce
mehanizmi zaklepanja (A4) niso pravilno vpeti, se lahko med voznjo
podvozje (A) prikolice zrusi, kar lahko povzroci resne telesne poskodbe
potnikov.

N) (af
3A. UPORABA VOZILA KOT KOLESARSKO PRIKOLICO

NAMESCANJE ROCICE OSNEGA VPENJALA (J) NA KOLO ZA VLEKO
Vpenjalni sklop je vedno namescen na levi strani kolesa (glede na smer
voznje) in je sestavljen iz dveh delov: prikljucek vpenjala (J1), ki je pritrjen
na vpenjalno rocico (J), in osno vpenjalo ( J2), ki mora biti names¢eno na
zadnjo os kolesa za vleko.

OPOZORILO: Preden namestite osno vpenjalo (J2), najprej preverite, ali je
kolo za vleko primerno za vleko prikolic. Te informacije lahko dobite pri
proizvajalcu koles, v trgovini s kolesi ali v priro¢niku za uporabo kolesa. Ta
prikolica je zdruZljiva s kolesi z 9 mm zadnjimi kolesi in trdnimi kolesnimi
osmi do 10 mm. Ce vlecete prikolico s kolesom, ki ga njegov proizvajalec
ni odobril za uporabo kot kolo za vleko, lahko pride do zloma okvirja ali
druge materialne Skode, ki bi lahko povzrocila nesrece s hudimi telesnimi
poskodbami ali smrtjo.

A1. Ce Zelite namestiti vpenjalno ro¢ico (J) na svoje kolo, najprej odklenite
in odstranite zaklepni zati¢ vpenjalne rocice (J3), nato potisnite vpenjalno
rocico (J) na sprednji del prikolice in jo zaklenite v polozaj z zapornim
zaticem (J3).

A2. Nato je treba na os zadnjega kolesa pri kolesu za vleko vgraditi osno
vpenjalo (J2). Ce Zelite to storiti morate najprej odkleniti in odstraniti
zaklepni zati¢ prikljucka vpenjalne rocice (J4), nato pa na levi strani zadnje
kolesne osi kolesa priviti osno vpenjalo (J2), pri ¢emer upostevajte zatezni
moment kolesa.

A3. Ko je osno vpenjalo (J2) pravilno namesceno, lahko prikljucek
vpenjalne rocice (J1) vstavite v osno vpenjalo (J2) in ga zaklenete v poloZaj
z zaklepnim zaticem prikljucka vpenjalne rocice (J4).

A4. Na koncu namestite varnostni pas vpenjalne rocice (J5) okoli okvirja
kolesa (na primer na cevi nosilca sedeza).

OPOZORILO: Nikoli ne puscajte varnostnih zaticev, da prosto visijo s trakov.
Lahko se ujamejo na mimoidoce predmete in se izvlecejo ter poskodujejo
dele vozila.

A5. PREVERITE USTREZNO RAZPOREDITEV TEZE IN OBREMENITEV
VPENJALNE ROCICE

Za varno ravnanje mora biti teza na priklju¢ku vpenjala (J1) med 0,1kg
(0,2Ib) in 4 kg (838lb). Obremenitev vpenjalne rocice (teza nosa) je
povezana z enakomerno porazdelitvijo teze v prikolici.

Ce je tezisce prevec spredaj, bo prikljucek vpenjala preobremenjen. Ce
je teZid¢e predalec za kolesi, bi lahko zadnje kolo kolesa za vleko izgubilo
oprijem, Zlasti pri zavojih. Ce je tezis¢e pretirano desno ali levo, se prikolica
pri zavojih mocneje nagiba. Preverite tezo na prikljucku vpenjala (J1),
preden vozilo uporabljate kot kolesarsko prikolico.

Sledite tem korakom in izmerite s pomocjo svoje osebne tehtnice tezo na
prikljucku vpenjala: Zadnje kolo svojega kolesa postavite na svojo osebno
tehtnico in upostevajte teZo. Nato pritrdite vpenjalno rocico na kolo in
nato postavite v prikolico otroke in/ali tovor, ki ga Zelite prevazati. Teza,
prikazana na tehtnici, mora biti med 0,7kg (0,2Ib) in 4 kg (8,8Ib) vecja od
zacetne teze. Ce vrednost ni v tem intervalu, je treba ponovno razporediti
teZo znotraj prikolice, da se zagotovi stabilno in varno voznjo.

A6. NASTAVITEV VARNOSTNE ZASTAVE (K)

Varnostna zastava (K) omogoca, da drugi udeleZenci v prometu laZje vidijo
prikolico, kar povecuje varnost vadega otroka in tudi vaso. Zato nikoli ne
uporabljajte kolesarske prikolice brez varostne zastave. Varnostno zastavo se
postavi v platneni tulec (K3), ki je pritrjen na levi ali desni cevi zadnjega okvirja.
Najprej sestavite zgornji in spodnji drog zastave (K1 + K2) tako, da
povezete (k3) oba dela droga.
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A7. Drog zastave (K1 4 K2) porinite skozi trak (K4), ki se nahaja ob strani
prevleke in nato vodite drog skozi platneni rokav (K5) do konca.
OPOZORILO: Ce prikolico uporabljate v drzavah, kjer se vozi po levi strani,
morate varnostno zastavo uporabljati na desni strani prikolice. Zastavo
lahko enostavno premaknete na drugo stran prikolice. Samo povlecite jo
navzgor in ponovite A7 korak.

KAKO ZLOZITI VPENJALNO ROCICO (J)

Najprej odstranite varnostni pas vpenjalne rocice (J5) z ogrodja kolesa.
Nato odklenite zaklepni zati¢ prikljucka vpenjalne rocice (J4) in snemite
osno vpenjalo (J2) z osi zadnjega kolesa pri kolesu za vleko. Nato odklenite
in odstranite zaklepni zati¢ (J3) in povlecite nazaj vpenjalno rocico (J) pod
prikolico in jo ponovno zaklenite z zaklepnim zaticem (J3).

KAKO ODSTRANITI VARNOSTNO ZASTAVO (K)

Zastavo je mogoce enostavno odstraniti samo tako, da jo povlecete navzgor.

) (Fs,

3B. UPORABA VOZILA KOT OTROSKI VOZICEK

OPOZORILO: Za uporabo razli¢ice vozicka morate najprej preveriti, ce
imate vpenjalno rocico (J) zlozeno in zaklenjeno pod prikolico. Ce ni
zlozena in zaklenjena,

preverite korak KAKO ZLOZITIVPENJALNO ROCICO v prej$njem poglavju.
OPOZORILO: Prikolice ne morete uporabljati kot vozicek, ¢e vpenjalna
roc¢ica (J) ni zlozena in zaklenjena pod prikolico.

B1. NAMESTITEV KOMPLETA KOLESA ZA VOZICEK (L)

Najprej odprite dezno prevleko (G) in mreZo proti mréesu (F) ter dvignite
sprednji del vozila ali pa okvir nagnite na zadnji del.

B2. Nato morate za namestitev vticnice kolesa za vozicek (L1) odviti
in odstraniti 2 vijaka, podlozke in matice (L2), namescene na sprednji/
spodnji strani prikolice, kot je prikazano na sliki (vijaki znotraj in matice
zunaj prikolice). Za pomoc pri tem koraku boste potrebovali 10 mm kljuc
za zunanjo stran prikolice in imbus kljuc st. 4 za notranjo stran (orodja niso
prilozena). Postavite vti¢nico kolesa za vozicek (L1) na isto mesto, nato pa
odstranite vijake in matice (L2), da pritrdite vti¢nico na kolo za vozi¢ek (L1)
na podvozje prikolice (A). Prepricajte se, da vijake in matice (L2) privijete s
pomocjo zgoraj omenjenih orodij s priporocenim navorom 5N.m.

B3. Vstavite 6,5-palc¢no kolo za vozicek (L5) v vti¢nico na kolesu za vozicek
(L1), kolikor bo slo. Morali bi zaslisati klik.

OPOZORILO: Kolesa, ki niso varno zaklenjena, lahko med voznjo odpadejo,
kar ima za posledico nesrece in resne telesne poskodbe ali smrt.

B4. Med sprehodom z vozickom lahko 6,5-pal¢no kolo za vozicek (L5)
zaklenete na sprednji strani ali ga pustite, da se prosto giblje. Ce ga Zelite
zakleniti, morate kolesce usmeriti naprej in potisniti gumb za zaklepanje
kolesa na vozicku (L4).

B5. PRITRDITEV KRMILA (M).

Krmilo (M) se uporablja za potiskanje prikolice kot vozicek.

Ce zelite krmilo (M) postaviti na cev podvozja prikolice, najprej morate
zloziti prikolico, da boste imeli boljsi dostop do vijakov. Odprite prtljazni
prostor (I), hkrati odklenite gumbe sistema za zlaganje (A4) tako, da beli
gumb premaknete ven in zavrtite navznoter, nato pa zgornjo konstrukcijo
podvozja pomaknite navzdol.

B6. Preden pritrdite krmilo, se prepricajte, da je varnostni pas (M3) namescen
na krmilu. Ce je krmilo names¢eno brez varnostnega zapestnega traku (M3),
ga odstranite in znova namestite z varnostnim zapestnim pasom (M3).
Nato namestite krmilo (M) na cevi podvozja prikolice (A1) in ponovno
vstavite vijake (M1) in jih privijte na obeh straneh s pomo¢jo imbus kljuca
$t. 3, s priporocenim navorom 5N.m. Preden za¢nete uporabljati prikolico,
preverite, ali je krmilo (M) resni¢no zaklenjeno.

B7. Sedaj odprite prikolico. Potegnite zgornjo cev (A3) navzgor, dokler
ne dosezete notranjosti prtljaznega prostora () in se prepricajte, da oba
(desni in levi) bela gumba (A4) blokirata podvozje (A), kajti zaslisati bi
morali klik. Zdaj lahko zaprete prtljazni prostor z zadrgo (I1).

B8. Vigino krmila je mogoce nastaviti za boljse udobje kolesarja. Ce ga
Zelite prilagoditi, pritisnite oba gumba (M2) in krmili zavrtite navzgor in
navzdol v Zeleni poloza.



B9. Da preprecite, da bi vam otroski vozicek slucajno zdrsnil iz rok in se
nehote premaknil, je zelo pomembno, da varnostni pas (M3) vedno drZite
okoli zapestja.

KAKO ODSTRANITI KOLO VOZICKA

Ce Zelite odstraniti kolo vozicka, pritisnite gumb za odstranjevanje kolesa
vozicka (L3) in izvlecite kolo iz vticnice.

OPOZORILO: Nikoli ne puscajte kolesa vozicka pritrienega, ko vozilo
uporabljate kot kolesarsko prikolico. Kolo vozicka se lahko med voznjo ujame
ob ovire, karima za posledico nesrece s poskodbami ali poskodbe kolesa.

KAKO ODSTRANITI KRMILO

Ce Zelite odstraniti krmilo (M), odvijte vijake (M1) na obeh straneh, hkrati
pa izvlecite krmilo iz cevi podvozja (A1). Pustite vijake na cevi podvozja
(A1).

4. KAKO UPORABLJATI PARKIRNO ZAVORO

Vsakokrat, ko je vozilo parkirano, je treba aktivirati parkirno zavoro. To
storite tako, da pritisnete na zavorno stopalko (E), ki se nahaja na srednjem
zadnjem delu osi prikolice.

Ko je zavora v celoti aktivirana, bo prikolico pritrdila v polozaj. To preverite
tako, da nezno premaknete prikolico naprej in nazaj, da zagotovite, da je
zavora sprozena in da je prikolica varna.

Ce Zelite zavoro izklopiti, dvignite stopalko (E) z vihom noge, dokler se ne
zaskoci v sproscen polozaj.

A

5C. UPORABA VOZILA ZA OTROKE + PREVOZ TOVORA

OPOZORILO: z najvejo nosilnostjo 41kg, od tega 5kg v prtliaZznem
prostoru, ostalo pa na sedezni povrsini za potnike.

C1. Najprej se prepricajte, da je prikolica popolnoma vklopljena. To
storite tako, da pritisnete na zavorno stopalko (E), ki se nahaja na
srednjem zadnjem delu osi prikolice. Ko je zavora v celoti aktivirana,
bo prikolico pritrdila v poloZaj. To preverite tako, da nezno premaknete
prikolico naprej in nazaj, da zagotovite, da je zavora sprozena in da je
prikolica varna.

OPOZORILO: Parkirna naprava mora biti vkljucena, ko posedate in ko
dvignete otroke iz prikolice.

C2. ODPRITE SPREDNJE PREVLEKE

Ce Zelite otroke namestiti v prikolico, morate najprej odpreti dezno
prevleko (G) in mreZo proti mrcesu (F).

Dezno prevleko (G) je mogoce zviti ali raztegniti navzdol. Za zavarovanje
v vsakem polozaju uporabite trakove, ki se nahajajo na vsaki strani
zunanje prevleke. Ce Zelite odpreti mrezo proti mréesu (F), uporabite
zadrgo.

C3. PRITRDITEV 5-TOCKOVNEGA VARNOSTNEGA PASU

5-tockovni varnostni pas (N) je sestavljen iz dveh naramnih pasov (N1),
dveh trebusnih pasov (N2) in mednoznega pasu (N3), ki so vsi povezani
s sponko z enim gumbom (N5). Oblazinjena ramena (N6) in mednozne
blazinice (N6) zagotavljajo dodatno udobje.

Ce Zelite odpreti 5-tockovni varostni pas (N), pritisnite gumb na zaponki
(N5), da sprostite sponke, pritrjene na ramenskih (N1), trebusnih (N2) in
mednoznih pasovih (N3). Otroka poloZite v sedez.

C4. Med otrokove noge polozite mednozni pas (N3), zaponka (N5) pa
mora biti na otrokovem zgornjem delu telesu. Potegnite naramne pasove
(N1) ¢ez ramena in trebusne pasove (N2) okoli otrokovih bokov.V zaponko
vstavite vse sponke (N5). Zaslisati bi morali klik, ki potrdi, da je sponka
pravilno pritrjena v zaponki (N5).

(5. Potegnite nastavitve za pas (N4), da nastavite visino naramnih pasov
(N1). Vsi pasovi imajo nastavitve (N4) in jih je mogoce na enak nacin
skrajsati ali podaljsati. Prilagodite napetost vseh pasov tako, da otroka
vamno, a udobno zavarujejo.

OPOZORILO: Vedno uporabljajte vse varnostne zadrzevalne sisteme in
pasove, da zagotovite varnost otroka v sedezu. V nasprotnem primeru
lahko otrok v nevarnih situacijah pade ali zdrsne s sedeza, kar ima za
posledico hude telesne poskodbe ali smrt.

OPOZORILO: Otroka zavarujte v prikolici, pri ¢emer pazite, da so vsi
varnostni pasovi in jermeni trdno pritrjeni, vendar ne tako tesno, da bi otroku
povzrocali nelagodje. Pogosto preverjajte varnost pritrdilnih elementov.
OPOZORILO: Prikolice ne smete uporabljati preden nastavite varnostni
pas.

OPOZORILO: Otroka nikoli ne puscajte brez nadzora.

C6. ZAPRITE SPREDNJE PREVLEKE

Ko otroka namestite na sedez in pritrdite varnostni pas, morate vedno
zapreti prednjo mrezo proti mrcesu (F), da zascitite potnike pred letecimi
zuzelkami ali Ce iz spodnjega kolesa pri kolesu za vleko prileti drobno
kamenje med voznjo.

DeZno prevleko (G) je mogoce odpreti ali zapreti med voznjo, odvisno od
vremenskih pogojev.

OPOZORILO: Mreza proti mréesu (F) naj bo vedno zaprta med voznjo.
OPOZORILO: Nevarnost telesnih poskodb zaradi vrtecih se delov. Vedno
se prepricajte, da otrok ne more doseci koles vozila ali zadnjega kolesa
pri kolesu za vleko. Dotikanje koles, ki so v gibanju, lahko povzroci resne
poskodbe.

C7. PRTLJAZNI PROSTOR (I)

Za uporabo prtljaznega prostora morate odpreti le zadrgo prtljaznega
prostora (1) in vanj naloZiti tovor. Najvecja obremenitev za prevoz tovora v
tem prostoru je 5 kg. Prtljazni prostor ima tudi notranji zep (12) za prtljago.
Prepricajte se, da je tovor dobro zavarovan, da med prevozom ne more
pasti na otrokov hrbet. Za zaklju¢ek tega koraka morate samo zapreti
zadrgo prtljaznega prostora (I1).

OPOZORILO: V prtljaznem prostoru (I) ne presegajte priporocene najvecje
dovoljene nosilnosti, ki znasa 5 kg tovora.

OPOZORILO: Nikoli ne prevazajte tovornih predmetov skupaj z otroki na
sedezu. Tovor mora biti dobro zavarovan v prtljaznem prostoru zadaj (L),
da se med prevozom ne more premikati. Ohlapni tovor in preobremenitev
lahko spremenita upravljanje prikolice, zaradi cesar je vozilo teZje
nadzorovati. Poleg tega lahko tovorni predmeti padejo na naslon sedeza
in poskodujejo otroka. V prikolici nikoli ne prevazajte Zivali skupaj z otroki.
Nikoli ne uporabljajte krmila za prevoz tovora, kot so otroska vozila ali
torbe. Tovor, pritrjen na zunanji del vozila, lahko drasti¢no vpliva na
njegovo vodljivost in stabilnost, kar lahko povzroci nesrece z resnimi
telesnimi poskodbami ali smrtjo.

A

5D. UPORABA VOZILA ZA PREVOZ TOVORA

OPOZORILO: najvecja nosilnost 20 kg v tovornem obmodju (O) + 5 kg v
prtljaznem prostoru (1).

D1. Najprej se prepricajte, da je prikolica popolnoma vklopljena. To storite
tako, da pritisnete na zavorno stopalko (E), ki se nahaja na srednjem
zadnjem delu osi prikolice. Ko je zavora v celoti aktivirana, bo prikolico
pritrdila v polozaj. To preverite tako, da neZno premaknete prikolico naprej
in nazaj, da zagotovite, da je zavora sprozena in da je prikolica varna.
OPOZORILO: Parkirna naprava mora biti vkljucena, ko posedate in ko
dvignete tovor.

D2. Ce zelite prikolico uporabljati samo za prevoz tovora, morate zloziti
sedeZ potnikov (02). Za to morate odviti dva ro¢aja (O1) na obeh straneh
sedeza in zloZiti podnozje sedeza.

D3. Zdaj morate podnozje sedeza (02) zakleniti na naslonjalo (O5) tako, da
jermen (04), namescen pod podnoZjem sedeza, postavite skozi D obro¢no
zaponko (03), namesceno na sredini naslonjala (5). Med voznjo povlecite
jermen (O4) na podnoZje sedeza (02), da ne pade. Prikolica je pripravijena
za uporabo le za prevoz tovora. Ne pozabite zapreti mrezo proti mréesu
in dezno prevleko.

D4. PRTLJAZNI PROSTOR (1)

Za uporabo prtljaznega prostora morate odpreti le zadrgo prtljaznega
prostora (1) in vanj naloZiti tovor. Najvecja obremenitev za prevoz tovora v
tem prostoru je 5 kg. Prtljazni prostor ima tudi notranji Zep (12) za prtljago.
Prepricajte se, da je tovor dobro zavarovan, da med prevozom ne more
pasti na otrokov hrbet. Za zaklju¢ek tega koraka morate samo zapreti
zadrgo prtljaznega prostora (I1).
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OPOZORILO: Ne smete preseci najvecje priporocene nosilnosti, ki znasa
20 kg + 5KG.

OPOZORILO: Nikoli ne prevazajte otrok v prtljaznem prostoru.
OPOZORILO: Tovor mora biti dobro zavarovan, da se med prevozom
ne more premikati. Ohlapni tovor in preobremenitev lahko spremenita
upravljanje prikolice, zaradi ¢esar je vozilo tezje nadzorovati.

OPOZORILO: Za prevoz tovora uporabljajte samo tovorni prostor. Tovor,
pritrjen na zunanji del vozila, lahko drasti¢no vpliva na njegovo vodljivost
in stabilnost, kar lahko povzro¢i nesrece z resnimi telesnimi poskodbami
ali smrtjo.

AD) (éw

6. SKLADISCENJE IN PREVOZ

OPOZORILO: Nevarnost 5¢ipanja! Med okvirji sedezZa in prikolice kot tudi v
zaklepnem mehanizmu obstajajo tocke, kjer se lahko us¢ipnete in ki lahko
povzrocijo poskodbe. Bodite pozorni na te tocke, kjer se lahko usc¢ipnete,
in naj bodo vase roke in prsti dale¢ od teh tock, ko zlozite ali odprete
prikolico.

OPOZORILO: Da se izognete poskodbam, naj bo otrok stran, ko zloZite ali
odprete ta izdelek.

6,1. Ce zelite zloziti podvozje (A), najprej odstranite varostno zastavico,
preden ZzloZite prikolico. V nasprotnem primeru se bo drog varnostne
zastave (K) zlomil.

6,2. Odprite prtljazni prostor (I), hkrati odklenite gumbe sistema za
zlaganje (A4) tako, da beli gumb premaknete ven in zavrtite navznoter,
nato pa zgornjo konstrukcijo podvozja pomaknite navzdol.

6,3. Prikolico je mogoce zloziti s kolesi (C) ali brez njih, ali s stranskimi
odbijaci (D). Ce bodo ti sestavni deli odstranjeni, jih lahko shranite v
prikolico, ko jih ne uporabljate. Ce Zelite odstraniti kolesa, preprosto
pritisnite gumbe kolesa (C1) in izvlecite kolo iz ogrodja, in ce Zelite
odstraniti stranske odbijace pa jih potisnite naprej.

OPOZORILO: Prikolice nikoli ne prevaZajte - niti v zloZzenem stanju - na
strehi motornega vozila.

OPOZORILO: Priklopnika nikoli ne uporabljajte in ne hranite pri
temperaturi pod =20 °C.

Izogibajte se dolgotrajni izpostavljenosti neposredni sonéni svetlobi, kar
lahko povzro¢i, da bo tkanina s¢asoma zbledela.

N) (o

¥ NAVODILA ZA UPORABO

Pred prvo voZnjo je klju¢nega pomena, da se s prikolico seznanite, preden
jo uporabite za prevoz otrok. Priporo¢amo, da prikolico najprej peljete po
obmocju brez prometa, natovorjeno s priblizno tezo otrok, ki jih boste
prevazali.

VARNOSTNI PREGLEDI, KI JIH JE TREBA OPRAVITI PRED VSAKO UPORABO:

« Ali so kolesa varno pritrjena?

- Ali so mehanizmi zaklepanja varno vpeti?

- Ali parkirna zavora dobro deluje?

- Ali so varnostni pas sedeza in vsa prtljaga varno pritrjeni?

- Ali so vsi pritrjeni sestavni deli pravilno vstavljeni in pritrjeni (tj. ustrezni
pritrdilni/zaklepni mehanizmi pravilno vkljuceni)? Preverite, da noben
varnostni zatic ne visi prosto z jermenov.

- Ali so varnostni pasovi za pripenjanje varno pripeti?

- Ali so pnevmatike napolnjene do ustreznega tlaka? Dejanski tlak v
pnevmatikah nikoli ne sme biti visji ali nizji od najvisjih in najnizjih tlakov
polnjenja, ki so oznaceni na bocni strani pnevmatike.

- Ali so zavore kolesa za vleko v ustreznih pogojih za uporabo?

- NOSITE CELADO! Poskrbite, da bosta kolesar in otrok nosila ¢elade in da
bodo varno pripete.

OPOZORILO: Vedno preverite, da je bil varnostni zati¢ vstavljen tako
globoko, kolikor je mogoce skozi obe luknji in da ne more pasti ven. Ce
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varnostni zati¢ ni pravilno vstavljen, lahko vpenjalna rocica med voznjo
odpade, kar ima za posledico nesrece z resnimi telesnimi poskodbami ali
smrtjo.

¥ VZDRZEVANJE IN POPRAVILO

Za vzdrzevanje dobrega delovnega stanja in preprecevanje nesre¢
priporo¢amo naslednje:

«Redno preverjajte sistem pritrjevanja priklopnika na kolo, da se prepricate,
da je brezhibno.

« Redno preverjajte razlic¢ico vozicka in se prepricajte, da je v brezhibnem
stanju.

- Preverite vse sestavne dele, da vidite, ¢e delujejo pravilno. Nikoli ne
uporabljajte prikolice, ¢e ni v brezhibnem stanju. Obcasno jo je treba
pregledati glede poskodb in/ali obrabe koles ter pregledati vpenjalno
rocico, prikljucek za pritrditev, osno vpenjalo, ogrodje, tkanine, pritrdilne/
zaklepne mehanizme, varnostne pasove in sestavne dele kompletov
vozi¢ka. Priklopnika ne uporabljajte, ¢e je kateri od sestavnih delov
poskodovan.

- Poskodovane sestavne dele je treba zamenjati. Ce jih Zelite zamenjati,
obiscite lokalnega pooblas¢enega prodajalca POLISPORT, da dobite
ustrezne sestavne dele za zamenjavo. Najdete jih na spletni strani:
www.polisport.com.

« Uporabljajte samo originalne nadomestne dele in dodatno opremo, ki jih
je odobril Polisport. To so edini sestavni deli, ki jih lahko varno uporabljate
s prikolico.

- Ne uporabljajte Cistilnih topil. Ocistite tkanine in sedez samo z blagim
milom in vodo. Mehka krtaca se lahko uporablja za ciscenje obmocij, ki so
umazana z zemljo. Pustite, da se posusi pri sobni temperaturi.

. Ocistite vse kovinske dele z vodo, milno raztopino ali blagim
gospodinjskim detergentom.

« Nikoli ne uporabljajte tlacnih podlozk.

« Za zas¢ito kovinskih delov pred korozijo lahko nanesemo tanek sloj paste
iz voska. To je Se posebej pomembno, ¢e nameravate vozilo pogosto
uporabljati v vlaznem vremenu, pri slanem zraku ob morju ali pozimi.

- Priklopnika ni mogoce prirediti ali spremeniti.

- Ce ste s kolesom in prikolico utrpeli nesreco, vam svetujemo, da nabavite
novo prikolico. Tudi ¢e na prikolici ni vidnih poskodb.

« Vsa vzdrzevalna dela, doloc¢ena v tem priro¢niku, je treba izvajati v
dolocenih intervalih. Uporaba prikolice, ko ni v popolnem delovnem
stanju, lahko povzroci nesrece z resnimi telesnimi poskodbami ali smrtjo.
- Polisport ne bo odgovoren za skodo ali nesreco, ki bi bile posledica
neupostevanja priporocil v tem priro¢niku.

¥ GARANCIJA

2-LETNA GARANCIJA: Za vse mehanske komponente v primeru napak
proizvajalca. Registrirajte vaso prikolico na www.polisport.com

+ 1 DODATNO LETO JAMSTVA: Registrirajte vaso prikolico na www.
polisport.com in pridobite Se eno leto garancije..

Pozor: Za podaljsanje jamstva Polisport se je potrebno registrirati v roku 2
mesecev od dneva nakupa.

GARANCIJSKE IZJAVE

/Za pridobitev garancijskega servisa morate imeti svoj originalni racun
nakupa. Za dele, ki bodo vrnjeni brez racuna, bo garancija upostevana
od datuma proizvodnje. Vse garancije bodo razveljavljene, ¢e bo izdelek
poskodovan zaradi nesrece oz. padca, neprimerne uporabe, spreminjanja
sistema ali uporabe na kateri koli nacin, ki ni opisan v teh navodilih za
uporabo.

Za primer garancijske reklamacije shranite podatek o serijski Stevilki(P).
Podatek si lahko prepisete tudi sem.

OF Date

* Specifikacije in oblika se lahko spremenijo brez predhodnega obvestila. V
primeru morebitnih vprasanj nas lahko kadar koli kontaktirate.
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